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平成１６年第２回平成１６年第２回平成１６年第２回平成１６年第２回

美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録

平成１６年６月１１日（金曜日）平成１６年６月１１日（金曜日）平成１６年６月１１日（金曜日）平成１６年６月１１日（金曜日）

午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議

◎議事日程◎議事日程◎議事日程◎議事日程
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事 務 局 長 谷 津 敬 一 君事 務 局 長 谷 津 敬 一 君事 務 局 長 谷 津 敬 一 君事 務 局 長 谷 津 敬 一 君

次 長 和 田 友 子 君次 長 和 田 友 子 君次 長 和 田 友 子 君次 長 和 田 友 子 君

総 務 係 長 濱 砂 邦 昭 君総 務 係 長 濱 砂 邦 昭 君総 務 係 長 濱 砂 邦 昭 君総 務 係 長 濱 砂 邦 昭 君

午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議

●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開

きます。きます。きます。きます。

●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名

議員を指名いたします。議員を指名いたします。議員を指名いたします。議員を指名いたします。

１５番 内馬場克康君１５番 内馬場克康君１５番 内馬場克康君１５番 内馬場克康君

１６番 本 郷 幸 治君１６番 本 郷 幸 治君１６番 本 郷 幸 治君１６番 本 郷 幸 治君

を指名いたします。を指名いたします。を指名いたします。を指名いたします。

●議長中西勇夫君 次に日程の第２、一般質●議長中西勇夫君 次に日程の第２、一般質●議長中西勇夫君 次に日程の第２、一般質●議長中西勇夫君 次に日程の第２、一般質

問に入ります。問に入ります。問に入ります。問に入ります。

発言通告により、順次発言を許します。発言通告により、順次発言を許します。発言通告により、順次発言を許します。発言通告により、順次発言を許します。

１番吉岡文子君。１番吉岡文子君。１番吉岡文子君。１番吉岡文子君。

●１番吉岡文子君（登壇） ２００４年第２●１番吉岡文子君（登壇） ２００４年第２●１番吉岡文子君（登壇） ２００４年第２●１番吉岡文子君（登壇） ２００４年第２

回定例会に当たり、さきに通告のとおり大綱回定例会に当たり、さきに通告のとおり大綱回定例会に当たり、さきに通告のとおり大綱回定例会に当たり、さきに通告のとおり大綱

４点について市長に質問いたします。４点について市長に質問いたします。４点について市長に質問いたします。４点について市長に質問いたします。

大綱の１点目は、男女雇用機会均等法につ大綱の１点目は、男女雇用機会均等法につ大綱の１点目は、男女雇用機会均等法につ大綱の１点目は、男女雇用機会均等法につ

いてです。男女雇用機会均等法施行後の市内いてです。男女雇用機会均等法施行後の市内いてです。男女雇用機会均等法施行後の市内いてです。男女雇用機会均等法施行後の市内

企業の変化はありましたでしょうか。行政と企業の変化はありましたでしょうか。行政と企業の変化はありましたでしょうか。行政と企業の変化はありましたでしょうか。行政と

してとらえている点がありましたら教えてくしてとらえている点がありましたら教えてくしてとらえている点がありましたら教えてくしてとらえている点がありましたら教えてく

ださい。ださい。ださい。ださい。

次に、美唄市の中でも一番多くの人員を抱次に、美唄市の中でも一番多くの人員を抱次に、美唄市の中でも一番多くの人員を抱次に、美唄市の中でも一番多くの人員を抱

えている美唄市役所内のことをお聞きします。えている美唄市役所内のことをお聞きします。えている美唄市役所内のことをお聞きします。えている美唄市役所内のことをお聞きします。

まず、市役所内の昇給、昇格の基準とかシスまず、市役所内の昇給、昇格の基準とかシスまず、市役所内の昇給、昇格の基準とかシスまず、市役所内の昇給、昇格の基準とかシス

テムなどについて教えてください。テムなどについて教えてください。テムなどについて教えてください。テムなどについて教えてください。

市役所内の部別の係長職以上の男女比を教市役所内の部別の係長職以上の男女比を教市役所内の部別の係長職以上の男女比を教市役所内の部別の係長職以上の男女比を教

えてください。えてください。えてください。えてください。

大綱の２点目は、中心市街地活性化と魅力大綱の２点目は、中心市街地活性化と魅力大綱の２点目は、中心市街地活性化と魅力大綱の２点目は、中心市街地活性化と魅力

ある商店街づくりについてお聞きします。昭ある商店街づくりについてお聞きします。昭ある商店街づくりについてお聞きします。昭ある商店街づくりについてお聞きします。昭

和５０年に策定された「中核市街地再開発計和５０年に策定された「中核市街地再開発計和５０年に策定された「中核市街地再開発計和５０年に策定された「中核市街地再開発計

画」の持つまちづくりの基本について教えて画」の持つまちづくりの基本について教えて画」の持つまちづくりの基本について教えて画」の持つまちづくりの基本について教えて

ください。ください。ください。ください。

次に、そのまちづくりによって形成された次に、そのまちづくりによって形成された次に、そのまちづくりによって形成された次に、そのまちづくりによって形成された

商店街の特徴は、どのようなものだったので商店街の特徴は、どのようなものだったので商店街の特徴は、どのようなものだったので商店街の特徴は、どのようなものだったので

しょうかお教えください。しょうかお教えください。しょうかお教えください。しょうかお教えください。

計画が決定してから２０年以上たっていま計画が決定してから２０年以上たっていま計画が決定してから２０年以上たっていま計画が決定してから２０年以上たっていま

すが、開発後の見直しや変更などがありましすが、開発後の見直しや変更などがありましすが、開発後の見直しや変更などがありましすが、開発後の見直しや変更などがありまし

たか。たか。たか。たか。

いま市民の中でも話題になっていますが、いま市民の中でも話題になっていますが、いま市民の中でも話題になっていますが、いま市民の中でも話題になっていますが、

市民生協があの場所から移転するということ市民生協があの場所から移転するということ市民生協があの場所から移転するということ市民生協があの場所から移転するということ

ですが、その後のすずらん通り商店街の対策ですが、その後のすずらん通り商店街の対策ですが、その後のすずらん通り商店街の対策ですが、その後のすずらん通り商店街の対策

について、何か予定していることがありますについて、何か予定していることがありますについて、何か予定していることがありますについて、何か予定していることがあります

でしょうか。でしょうか。でしょうか。でしょうか。

買い物と言えば、今日欠かせないものが駐買い物と言えば、今日欠かせないものが駐買い物と言えば、今日欠かせないものが駐買い物と言えば、今日欠かせないものが駐

車場です。生協の移転にも駐車場問題が少な車場です。生協の移転にも駐車場問題が少な車場です。生協の移転にも駐車場問題が少な車場です。生協の移転にも駐車場問題が少な

からず影響を与えていることが考えられます。からず影響を与えていることが考えられます。からず影響を与えていることが考えられます。からず影響を与えていることが考えられます。

特にここでは、中央駐車場についてお聞きし特にここでは、中央駐車場についてお聞きし特にここでは、中央駐車場についてお聞きし特にここでは、中央駐車場についてお聞きし

ます。以前でしたら、この駐車場は買い物をます。以前でしたら、この駐車場は買い物をます。以前でしたら、この駐車場は買い物をます。以前でしたら、この駐車場は買い物を

するために利用する人は無料、しかし買い物するために利用する人は無料、しかし買い物するために利用する人は無料、しかし買い物するために利用する人は無料、しかし買い物

以外で利用の場合は有料でした。本市におい以外で利用の場合は有料でした。本市におい以外で利用の場合は有料でした。本市におい以外で利用の場合は有料でした。本市におい

ては、近年中央駐車場を終日無料にしました。ては、近年中央駐車場を終日無料にしました。ては、近年中央駐車場を終日無料にしました。ては、近年中央駐車場を終日無料にしました。

無料となると、少し利用状況が変わってきま無料となると、少し利用状況が変わってきま無料となると、少し利用状況が変わってきま無料となると、少し利用状況が変わってきま

した。本来なら、商店は午前１０時からの開した。本来なら、商店は午前１０時からの開した。本来なら、商店は午前１０時からの開した。本来なら、商店は午前１０時からの開

店ですが、もうその時間に中央駐車場を利用店ですが、もうその時間に中央駐車場を利用店ですが、もうその時間に中央駐車場を利用店ですが、もうその時間に中央駐車場を利用

するのが困難なくらい駐車している車が多いするのが困難なくらい駐車している車が多いするのが困難なくらい駐車している車が多いするのが困難なくらい駐車している車が多い

のです。市民の中からも変だとの声が上がっのです。市民の中からも変だとの声が上がっのです。市民の中からも変だとの声が上がっのです。市民の中からも変だとの声が上がっ

ていますが、行政としては調査はしていますていますが、行政としては調査はしていますていますが、行政としては調査はしていますていますが、行政としては調査はしています

か。中央駐車場の現状をどのようにとらえてか。中央駐車場の現状をどのようにとらえてか。中央駐車場の現状をどのようにとらえてか。中央駐車場の現状をどのようにとらえて

いるでしょうかお教えください。いるでしょうかお教えください。いるでしょうかお教えください。いるでしょうかお教えください。

また、最近商店主の方から悲鳴にも似た胸また、最近商店主の方から悲鳴にも似た胸また、最近商店主の方から悲鳴にも似た胸また、最近商店主の方から悲鳴にも似た胸

の内を聞かされました。固定資産税の負担がの内を聞かされました。固定資産税の負担がの内を聞かされました。固定資産税の負担がの内を聞かされました。固定資産税の負担が

大きくて大変だとのことでした。大きくて大変だとのことでした。大きくて大変だとのことでした。大きくて大変だとのことでした。

そこで、お聞きします。固定資産税の評価そこで、お聞きします。固定資産税の評価そこで、お聞きします。固定資産税の評価そこで、お聞きします。固定資産税の評価
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額について、すずらん通り商店街、旭通商店額について、すずらん通り商店街、旭通商店額について、すずらん通り商店街、旭通商店額について、すずらん通り商店街、旭通商店

会、旭友ストアー、旭友北に開発中の大型店会、旭友ストアー、旭友北に開発中の大型店会、旭友ストアー、旭友北に開発中の大型店会、旭友ストアー、旭友北に開発中の大型店

付近の４カ所の数字を教えてください。付近の４カ所の数字を教えてください。付近の４カ所の数字を教えてください。付近の４カ所の数字を教えてください。

大綱３点目は、交流拠点施設のパークゴル大綱３点目は、交流拠点施設のパークゴル大綱３点目は、交流拠点施設のパークゴル大綱３点目は、交流拠点施設のパークゴル

フ場についてお聞きします。昨年１２月オーフ場についてお聞きします。昨年１２月オーフ場についてお聞きします。昨年１２月オーフ場についてお聞きします。昨年１２月オー

プンの温泉施設は評判もよく、多くの皆さんプンの温泉施設は評判もよく、多くの皆さんプンの温泉施設は評判もよく、多くの皆さんプンの温泉施設は評判もよく、多くの皆さん

に親しんでいただいていると聞いています。に親しんでいただいていると聞いています。に親しんでいただいていると聞いています。に親しんでいただいていると聞いています。

大変喜ばしいことだと思います。今後は、道大変喜ばしいことだと思います。今後は、道大変喜ばしいことだと思います。今後は、道大変喜ばしいことだと思います。今後は、道

内に多くのプレー人口を有する人気スポーツ内に多くのプレー人口を有する人気スポーツ内に多くのプレー人口を有する人気スポーツ内に多くのプレー人口を有する人気スポーツ

のパークゴルフ場がオープンするとのこと、のパークゴルフ場がオープンするとのこと、のパークゴルフ場がオープンするとのこと、のパークゴルフ場がオープンするとのこと、

ますます多くの皆さんに美唄のよさをアピーますます多くの皆さんに美唄のよさをアピーますます多くの皆さんに美唄のよさをアピーますます多くの皆さんに美唄のよさをアピー

ルできる格好の機会だと思います。ルできる格好の機会だと思います。ルできる格好の機会だと思います。ルできる格好の機会だと思います。

そこで、お聞きいたします。まず、パークそこで、お聞きいたします。まず、パークそこで、お聞きいたします。まず、パークそこで、お聞きいたします。まず、パーク

ゴルフ場の工事の進捗状況はどのようになっゴルフ場の工事の進捗状況はどのようになっゴルフ場の工事の進捗状況はどのようになっゴルフ場の工事の進捗状況はどのようになっ

ていますでしょうか。ていますでしょうか。ていますでしょうか。ていますでしょうか。

また、オープンの予定と管理運営の形態にまた、オープンの予定と管理運営の形態にまた、オープンの予定と管理運営の形態にまた、オープンの予定と管理運営の形態に

ついてはどのようになっているでしょうか。ついてはどのようになっているでしょうか。ついてはどのようになっているでしょうか。ついてはどのようになっているでしょうか。

パークゴルフ場は、芝の状態がコースのよパークゴルフ場は、芝の状態がコースのよパークゴルフ場は、芝の状態がコースのよパークゴルフ場は、芝の状態がコースのよ

しあしを決定すると言われているくらい、芝しあしを決定すると言われているくらい、芝しあしを決定すると言われているくらい、芝しあしを決定すると言われているくらい、芝

の管理に気を使うと聞いています。維持管理の管理に気を使うと聞いています。維持管理の管理に気を使うと聞いています。維持管理の管理に気を使うと聞いています。維持管理

の予算の概要は、どのようなものでしょうかの予算の概要は、どのようなものでしょうかの予算の概要は、どのようなものでしょうかの予算の概要は、どのようなものでしょうか

教えてください。教えてください。教えてください。教えてください。

大綱の４点目は、公園の管理運営について大綱の４点目は、公園の管理運営について大綱の４点目は、公園の管理運営について大綱の４点目は、公園の管理運営について

お聞きします。ことしの春に公園の遊具で指お聞きします。ことしの春に公園の遊具で指お聞きします。ことしの春に公園の遊具で指お聞きします。ことしの春に公園の遊具で指

を切断するというショッキングな事故が何件を切断するというショッキングな事故が何件を切断するというショッキングな事故が何件を切断するというショッキングな事故が何件

も続けて報道されました。このような事故のも続けて報道されました。このような事故のも続けて報道されました。このような事故のも続けて報道されました。このような事故の

後、行政として公園の遊具の安全点検にどの後、行政として公園の遊具の安全点検にどの後、行政として公園の遊具の安全点検にどの後、行政として公園の遊具の安全点検にどの

ような対策をとったのでしょうか。ような対策をとったのでしょうか。ような対策をとったのでしょうか。ような対策をとったのでしょうか。

次に、公園の管理についてお聞きします。次に、公園の管理についてお聞きします。次に、公園の管理についてお聞きします。次に、公園の管理についてお聞きします。

昨年の６月議会でお聞きしたところでは、公昨年の６月議会でお聞きしたところでは、公昨年の６月議会でお聞きしたところでは、公昨年の６月議会でお聞きしたところでは、公

園の管理には主なものとして花の植栽や花壇園の管理には主なものとして花の植栽や花壇園の管理には主なものとして花の植栽や花壇園の管理には主なものとして花の植栽や花壇

の草取り、草刈りや樹木の剪定、樹木等の冬の草取り、草刈りや樹木の剪定、樹木等の冬の草取り、草刈りや樹木の剪定、樹木等の冬の草取り、草刈りや樹木の剪定、樹木等の冬

囲い及び撤去、トイレ等施設の清掃、遊具の囲い及び撤去、トイレ等施設の清掃、遊具の囲い及び撤去、トイレ等施設の清掃、遊具の囲い及び撤去、トイレ等施設の清掃、遊具の

点検及び修繕があると聞いています。点検及び修繕があると聞いています。点検及び修繕があると聞いています。点検及び修繕があると聞いています。

そこで、中央公園、我路ファミリー公園、そこで、中央公園、我路ファミリー公園、そこで、中央公園、我路ファミリー公園、そこで、中央公園、我路ファミリー公園、

東明公園の３カ所について、雪解けから今日東明公園の３カ所について、雪解けから今日東明公園の３カ所について、雪解けから今日東明公園の３カ所について、雪解けから今日

までどのような管理をされているのか教えてまでどのような管理をされているのか教えてまでどのような管理をされているのか教えてまでどのような管理をされているのか教えて

ください。ください。ください。ください。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 吉岡議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 吉岡議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 吉岡議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 吉岡議員の質

問にお答えします。問にお答えします。問にお答えします。問にお答えします。

初めに、男女雇用機会均等法について、市初めに、男女雇用機会均等法について、市初めに、男女雇用機会均等法について、市初めに、男女雇用機会均等法について、市

内企業の変化についてでございますが、平成内企業の変化についてでございますが、平成内企業の変化についてでございますが、平成内企業の変化についてでございますが、平成

１１年４月１日の改正法施行後、市内企業の１１年４月１日の改正法施行後、市内企業の１１年４月１日の改正法施行後、市内企業の１１年４月１日の改正法施行後、市内企業の

求人においてはハローワーク等の指導のもと、求人においてはハローワーク等の指導のもと、求人においてはハローワーク等の指導のもと、求人においてはハローワーク等の指導のもと、

男女を差別しない求人を実施をしているほか、男女を差別しない求人を実施をしているほか、男女を差別しない求人を実施をしているほか、男女を差別しない求人を実施をしているほか、

女性が夜間勤務できるようにした企業がある女性が夜間勤務できるようにした企業がある女性が夜間勤務できるようにした企業がある女性が夜間勤務できるようにした企業がある

など、雇用形態に変化が見られるところでごなど、雇用形態に変化が見られるところでごなど、雇用形態に変化が見られるところでごなど、雇用形態に変化が見られるところでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。

なお、市内企業の女性管理職につきましてなお、市内企業の女性管理職につきましてなお、市内企業の女性管理職につきましてなお、市内企業の女性管理職につきまして

は、管理職の定義づけなどが難しい点もあり、は、管理職の定義づけなどが難しい点もあり、は、管理職の定義づけなどが難しい点もあり、は、管理職の定義づけなどが難しい点もあり、

把握をしていない状況でございます。把握をしていない状況でございます。把握をしていない状況でございます。把握をしていない状況でございます。

次に、職員の昇給、昇格についてでござい次に、職員の昇給、昇格についてでござい次に、職員の昇給、昇格についてでござい次に、職員の昇給、昇格についてでござい

ますが、市の給与条例及び職員初任給、昇格、ますが、市の給与条例及び職員初任給、昇格、ますが、市の給与条例及び職員初任給、昇格、ますが、市の給与条例及び職員初任給、昇格、

昇給等の基準に関する規則により定めており昇給等の基準に関する規則により定めており昇給等の基準に関する規則により定めており昇給等の基準に関する規則により定めており

ます。一般職で申し上げますと、１級から２ます。一般職で申し上げますと、１級から２ます。一般職で申し上げますと、１級から２ます。一般職で申し上げますと、１級から２

級に昇格する場合は昇任試験によりますが、級に昇格する場合は昇任試験によりますが、級に昇格する場合は昇任試験によりますが、級に昇格する場合は昇任試験によりますが、

その後４級までは一定の経験年数と在級年数その後４級までは一定の経験年数と在級年数その後４級までは一定の経験年数と在級年数その後４級までは一定の経験年数と在級年数

で昇格することとなっております。また、こで昇格することとなっております。また、こで昇格することとなっております。また、こで昇格することとなっております。また、こ

のほか主任職以上については、職務に対するのほか主任職以上については、職務に対するのほか主任職以上については、職務に対するのほか主任職以上については、職務に対する

知識や経験、管理能力など、総合的に判断し、知識や経験、管理能力など、総合的に判断し、知識や経験、管理能力など、総合的に判断し、知識や経験、管理能力など、総合的に判断し、

昇格をさせているところでございます。昇格をさせているところでございます。昇格をさせているところでございます。昇格をさせているところでございます。

次に、管理職の比率についてでございます次に、管理職の比率についてでございます次に、管理職の比率についてでございます次に、管理職の比率についてでございます

が、平成１６年４月現在の病院医療職及び消が、平成１６年４月現在の病院医療職及び消が、平成１６年４月現在の病院医療職及び消が、平成１６年４月現在の病院医療職及び消

防職を除く係長以上の女性職員の割合は、防職を除く係長以上の女性職員の割合は、防職を除く係長以上の女性職員の割合は、防職を除く係長以上の女性職員の割合は、

総務部、１９名のうち１名で５.７％、総務部、１９名のうち１名で５.７％、総務部、１９名のうち１名で５.７％、総務部、１９名のうち１名で５.７％、

市民部、１７名のうち３名で１７.６％、市民部、１７名のうち３名で１７.６％、市民部、１７名のうち３名で１７.６％、市民部、１７名のうち３名で１７.６％、

保健福祉部、２４名のうち１０名で４１.７保健福祉部、２４名のうち１０名で４１.７保健福祉部、２４名のうち１０名で４１.７保健福祉部、２４名のうち１０名で４１.７
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水道部、１１名のうち１名で９.１％、水道部、１１名のうち１名で９.１％、水道部、１１名のうち１名で９.１％、水道部、１１名のうち１名で９.１％、

病院事務局、５名のうち１名で２０％、病院事務局、５名のうち１名で２０％、病院事務局、５名のうち１名で２０％、病院事務局、５名のうち１名で２０％、

議会事務局、３名のうち１名で３３.３％、議会事務局、３名のうち１名で３３.３％、議会事務局、３名のうち１名で３３.３％、議会事務局、３名のうち１名で３３.３％、

経済部、建設部、その他委員会は、現在女経済部、建設部、その他委員会は、現在女経済部、建設部、その他委員会は、現在女経済部、建設部、その他委員会は、現在女

性の係長及び管理職はおりません。性の係長及び管理職はおりません。性の係長及び管理職はおりません。性の係長及び管理職はおりません。

なお、全体では１４１名のうち１７名で１なお、全体では１４１名のうち１７名で１なお、全体では１４１名のうち１７名で１なお、全体では１４１名のうち１７名で１

２.１％でございます。２.１％でございます。２.１％でございます。２.１％でございます。

次に、商店街づくりについて、昭和５０年次に、商店街づくりについて、昭和５０年次に、商店街づくりについて、昭和５０年次に、商店街づくりについて、昭和５０年

に策定の「中核市街地再開発計画」についてに策定の「中核市街地再開発計画」についてに策定の「中核市街地再開発計画」についてに策定の「中核市街地再開発計画」について

でございますが、この計画は国道１２号線にでございますが、この計画は国道１２号線にでございますが、この計画は国道１２号線にでございますが、この計画は国道１２号線に

並行して発展をしてきた商店街の流れを東西並行して発展をしてきた商店街の流れを東西並行して発展をしてきた商店街の流れを東西並行して発展をしてきた商店街の流れを東西

につなげることにより市街地の厚みを増し、につなげることにより市街地の厚みを増し、につなげることにより市街地の厚みを増し、につなげることにより市街地の厚みを増し、

都市機能を高めるための重要な計画として位都市機能を高めるための重要な計画として位都市機能を高めるための重要な計画として位都市機能を高めるための重要な計画として位

置づけ、策定されたものでございます。置づけ、策定されたものでございます。置づけ、策定されたものでございます。置づけ、策定されたものでございます。

計画では、すずらん通りを中心とする市街計画では、すずらん通りを中心とする市街計画では、すずらん通りを中心とする市街計画では、すずらん通りを中心とする市街

地をまちの顔、そして市民の憩いの場として地をまちの顔、そして市民の憩いの場として地をまちの顔、そして市民の憩いの場として地をまちの顔、そして市民の憩いの場として

安全で便利な美しいまち並みをつくることを安全で便利な美しいまち並みをつくることを安全で便利な美しいまち並みをつくることを安全で便利な美しいまち並みをつくることを

目的としたものでございます。目的としたものでございます。目的としたものでございます。目的としたものでございます。

商店街の特徴といたしましては、核となる商店街の特徴といたしましては、核となる商店街の特徴といたしましては、核となる商店街の特徴といたしましては、核となる

共同店舗や大型店を立地し、個々の商店につ共同店舗や大型店を立地し、個々の商店につ共同店舗や大型店を立地し、個々の商店につ共同店舗や大型店を立地し、個々の商店につ

いては２階建て以上とし、通りに面した店舗いては２階建て以上とし、通りに面した店舗いては２階建て以上とし、通りに面した店舗いては２階建て以上とし、通りに面した店舗

正面には「ひさし」を設けるなど、統一性の正面には「ひさし」を設けるなど、統一性の正面には「ひさし」を設けるなど、統一性の正面には「ひさし」を設けるなど、統一性の

ある商店街としております。ある商店街としております。ある商店街としております。ある商店街としております。

次に、商店街再開発後の見直しと変更等に次に、商店街再開発後の見直しと変更等に次に、商店街再開発後の見直しと変更等に次に、商店街再開発後の見直しと変更等に

ついてでございますが、見直しや変更等は行ついてでございますが、見直しや変更等は行ついてでございますが、見直しや変更等は行ついてでございますが、見直しや変更等は行

っていないところであり、アーケードや車両っていないところであり、アーケードや車両っていないところであり、アーケードや車両っていないところであり、アーケードや車両

通行の時間制限など、実施に至らなかったも通行の時間制限など、実施に至らなかったも通行の時間制限など、実施に至らなかったも通行の時間制限など、実施に至らなかったも

のもありますが、商店街づくりとしては地元のもありますが、商店街づくりとしては地元のもありますが、商店街づくりとしては地元のもありますが、商店街づくりとしては地元

事業者による協同組合コア美唄の建設など、事業者による協同組合コア美唄の建設など、事業者による協同組合コア美唄の建設など、事業者による協同組合コア美唄の建設など、

おおむね計画に沿った整備が図られ、現在におおむね計画に沿った整備が図られ、現在におおむね計画に沿った整備が図られ、現在におおむね計画に沿った整備が図られ、現在に

至っているところでございます。至っているところでございます。至っているところでございます。至っているところでございます。

次に、生協の移転についてでございますが、次に、生協の移転についてでございますが、次に、生協の移転についてでございますが、次に、生協の移転についてでございますが、

現在すずらん通りから東３条北５丁目へ移転現在すずらん通りから東３条北５丁目へ移転現在すずらん通りから東３条北５丁目へ移転現在すずらん通りから東３条北５丁目へ移転

する準備を進めており、本年末をめどに移転する準備を進めており、本年末をめどに移転する準備を進めており、本年末をめどに移転する準備を進めており、本年末をめどに移転

先での営業を開始する予定と伺っております。先での営業を開始する予定と伺っております。先での営業を開始する予定と伺っております。先での営業を開始する予定と伺っております。

移転までは現在の店舗で営業し、移転後のす移転までは現在の店舗で営業し、移転後のす移転までは現在の店舗で営業し、移転後のす移転までは現在の店舗で営業し、移転後のす

ずらん通りの店舗については、土地、建物全ずらん通りの店舗については、土地、建物全ずらん通りの店舗については、土地、建物全ずらん通りの店舗については、土地、建物全

体の売買、または貸し付けを考えていると伺体の売買、または貸し付けを考えていると伺体の売買、または貸し付けを考えていると伺体の売買、または貸し付けを考えていると伺

っております。っております。っております。っております。

今後、生協の意向を見きわめながら、空き今後、生協の意向を見きわめながら、空き今後、生協の意向を見きわめながら、空き今後、生協の意向を見きわめながら、空き

店舗とならないよう、生協をはじめ、商工会店舗とならないよう、生協をはじめ、商工会店舗とならないよう、生協をはじめ、商工会店舗とならないよう、生協をはじめ、商工会

議所やすずらん通り商店街の皆さんなどと協議所やすずらん通り商店街の皆さんなどと協議所やすずらん通り商店街の皆さんなどと協議所やすずらん通り商店街の皆さんなどと協

議をしてまいりたいと考えております。議をしてまいりたいと考えております。議をしてまいりたいと考えております。議をしてまいりたいと考えております。

次に、中央駐車場の現状と対策についてで次に、中央駐車場の現状と対策についてで次に、中央駐車場の現状と対策についてで次に、中央駐車場の現状と対策についてで

ございますが、昨年６月に利用状況を調査しございますが、昨年６月に利用状況を調査しございますが、昨年６月に利用状況を調査しございますが、昨年６月に利用状況を調査し

たところ、長時間駐車している車両が多く、たところ、長時間駐車している車両が多く、たところ、長時間駐車している車両が多く、たところ、長時間駐車している車両が多く、

ほぼ満車の状況になっております。このことほぼ満車の状況になっております。このことほぼ満車の状況になっております。このことほぼ満車の状況になっております。このこと

から、利用が長時間にならないよう、周辺事から、利用が長時間にならないよう、周辺事から、利用が長時間にならないよう、周辺事から、利用が長時間にならないよう、周辺事

業所へ協力依頼を行ったほか、市の広報によ業所へ協力依頼を行ったほか、市の広報によ業所へ協力依頼を行ったほか、市の広報によ業所へ協力依頼を行ったほか、市の広報によ

り市民の皆さんにも周知を図ったところでごり市民の皆さんにも周知を図ったところでごり市民の皆さんにも周知を図ったところでごり市民の皆さんにも周知を図ったところでご

ざいます。しかし、通勤等による長時間駐車ざいます。しかし、通勤等による長時間駐車ざいます。しかし、通勤等による長時間駐車ざいます。しかし、通勤等による長時間駐車

が多いことから、市民の皆さんの利便性を高が多いことから、市民の皆さんの利便性を高が多いことから、市民の皆さんの利便性を高が多いことから、市民の皆さんの利便性を高

め、広く利用していただくため、商工会議所め、広く利用していただくため、商工会議所め、広く利用していただくため、商工会議所め、広く利用していただくため、商工会議所

などと改めて協議をし、周辺事業所に対し協などと改めて協議をし、周辺事業所に対し協などと改めて協議をし、周辺事業所に対し協などと改めて協議をし、周辺事業所に対し協

力依頼を行ってまいりたいと考えております。力依頼を行ってまいりたいと考えております。力依頼を行ってまいりたいと考えております。力依頼を行ってまいりたいと考えております。

次に、公園の管理についてでございますが、次に、公園の管理についてでございますが、次に、公園の管理についてでございますが、次に、公園の管理についてでございますが、

遊具の安全点検についてでありますが、例年遊具の安全点検についてでありますが、例年遊具の安全点検についてでありますが、例年遊具の安全点検についてでありますが、例年

開園前と利用期間中に定期的に点検をいたし開園前と利用期間中に定期的に点検をいたし開園前と利用期間中に定期的に点検をいたし開園前と利用期間中に定期的に点検をいたし

ておりますが、本年度は特に回転する遊具等ておりますが、本年度は特に回転する遊具等ておりますが、本年度は特に回転する遊具等ておりますが、本年度は特に回転する遊具等

を重点に点検を行い、安全を確認させていたを重点に点検を行い、安全を確認させていたを重点に点検を行い、安全を確認させていたを重点に点検を行い、安全を確認させていた

だいたところでございます。今後におきましだいたところでございます。今後におきましだいたところでございます。今後におきましだいたところでございます。今後におきまし

ても、定期的に巡回し遊具の安全確保に努めても、定期的に巡回し遊具の安全確保に努めても、定期的に巡回し遊具の安全確保に努めても、定期的に巡回し遊具の安全確保に努め

ることといたしております。ることといたしております。ることといたしております。ることといたしております。

次に、公園施設の管理についてでございま次に、公園施設の管理についてでございま次に、公園施設の管理についてでございま次に、公園施設の管理についてでございま

すが、中央公園、我路ファミリー公園、東明すが、中央公園、我路ファミリー公園、東明すが、中央公園、我路ファミリー公園、東明すが、中央公園、我路ファミリー公園、東明

公園につきましては、公園ごとに違いはござ公園につきましては、公園ごとに違いはござ公園につきましては、公園ごとに違いはござ公園につきましては、公園ごとに違いはござ

いますが、主なものとしては公園内やトイレいますが、主なものとしては公園内やトイレいますが、主なものとしては公園内やトイレいますが、主なものとしては公園内やトイレ



－ －17171717

の清掃、草刈り、花の植栽、樹木の剪定及びの清掃、草刈り、花の植栽、樹木の剪定及びの清掃、草刈り、花の植栽、樹木の剪定及びの清掃、草刈り、花の植栽、樹木の剪定及び

冬囲い等を行っております。草刈りについて冬囲い等を行っております。草刈りについて冬囲い等を行っております。草刈りについて冬囲い等を行っております。草刈りについて

は、５月下旬から順次行っているところでごは、５月下旬から順次行っているところでごは、５月下旬から順次行っているところでごは、５月下旬から順次行っているところでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。

なお、商店街等の固定資産税の評価についなお、商店街等の固定資産税の評価についなお、商店街等の固定資産税の評価についなお、商店街等の固定資産税の評価につい

ては市民部長から、交流拠点施設のパークゴては市民部長から、交流拠点施設のパークゴては市民部長から、交流拠点施設のパークゴては市民部長から、交流拠点施設のパークゴ

ルフ場については経済部長からそれぞれ答弁ルフ場については経済部長からそれぞれ答弁ルフ場については経済部長からそれぞれ答弁ルフ場については経済部長からそれぞれ答弁

をさせます。をさせます。をさせます。をさせます。

●議長中西勇夫君 市民部長。●議長中西勇夫君 市民部長。●議長中西勇夫君 市民部長。●議長中西勇夫君 市民部長。

●市民部長三谷純一君 固定資産税の評価に●市民部長三谷純一君 固定資産税の評価に●市民部長三谷純一君 固定資産税の評価に●市民部長三谷純一君 固定資産税の評価に

つきましては、私からご答弁させていただきつきましては、私からご答弁させていただきつきましては、私からご答弁させていただきつきましては、私からご答弁させていただき

ます。ます。ます。ます。

固定資産税の評価についてでありますが、固定資産税の評価についてでありますが、固定資産税の評価についてでありますが、固定資産税の評価についてでありますが、

宅地の評価方法につきましては、不動産鑑定宅地の評価方法につきましては、不動産鑑定宅地の評価方法につきましては、不動産鑑定宅地の評価方法につきましては、不動産鑑定

士による標準地の価格をもとに利便性等を勘士による標準地の価格をもとに利便性等を勘士による標準地の価格をもとに利便性等を勘士による標準地の価格をもとに利便性等を勘

案して路線価を決定し、１筆ごとの宅地の評案して路線価を決定し、１筆ごとの宅地の評案して路線価を決定し、１筆ごとの宅地の評案して路線価を決定し、１筆ごとの宅地の評

価を行っております。価を行っております。価を行っております。価を行っております。

ご質問の地区を路線価で申し上げます。ご質問の地区を路線価で申し上げます。ご質問の地区を路線価で申し上げます。ご質問の地区を路線価で申し上げます。

すずらん通りでは、１平方メートル当たりすずらん通りでは、１平方メートル当たりすずらん通りでは、１平方メートル当たりすずらん通りでは、１平方メートル当たり

３万６,５００円から４万０,５００円までと３万６,５００円から４万０,５００円までと３万６,５００円から４万０,５００円までと３万６,５００円から４万０,５００円までと

なっております。なっております。なっております。なっております。

旭通りにつきましては、りょーゆーの入り旭通りにつきましては、りょーゆーの入り旭通りにつきましては、りょーゆーの入り旭通りにつきましては、りょーゆーの入り

口付近から東３条通までが２万０,７００円で、口付近から東３条通までが２万０,７００円で、口付近から東３条通までが２万０,７００円で、口付近から東３条通までが２万０,７００円で、

東に行くに従い低くなっております。東に行くに従い低くなっております。東に行くに従い低くなっております。東に行くに従い低くなっております。

旭友ストアー地区につきましては、道道美旭友ストアー地区につきましては、道道美旭友ストアー地区につきましては、道道美旭友ストアー地区につきましては、道道美

唄富良野線側が１万２,７００円、翠明通側は唄富良野線側が１万２,７００円、翠明通側は唄富良野線側が１万２,７００円、翠明通側は唄富良野線側が１万２,７００円、翠明通側は

１万０,９００円となっております。１万０,９００円となっております。１万０,９００円となっております。１万０,９００円となっております。

また、旭友北側に建設中の大型店敷地につまた、旭友北側に建設中の大型店敷地につまた、旭友北側に建設中の大型店敷地につまた、旭友北側に建設中の大型店敷地につ

きましては、宅地として評価することとなり、きましては、宅地として評価することとなり、きましては、宅地として評価することとなり、きましては、宅地として評価することとなり、

路線価は道道美唄富良野線側が１万２,７００路線価は道道美唄富良野線側が１万２,７００路線価は道道美唄富良野線側が１万２,７００路線価は道道美唄富良野線側が１万２,７００

円、翠明通側は１万０,７００円となっており円、翠明通側は１万０,７００円となっており円、翠明通側は１万０,７００円となっており円、翠明通側は１万０,７００円となっており

ます。ます。ます。ます。

●議長中西勇夫君 経済部長。●議長中西勇夫君 経済部長。●議長中西勇夫君 経済部長。●議長中西勇夫君 経済部長。

●経済部長天野修二君 交流拠点施設のパー●経済部長天野修二君 交流拠点施設のパー●経済部長天野修二君 交流拠点施設のパー●経済部長天野修二君 交流拠点施設のパー

クゴルフ場につきましては、私から答弁させクゴルフ場につきましては、私から答弁させクゴルフ場につきましては、私から答弁させクゴルフ場につきましては、私から答弁させ

ていただきます。ていただきます。ていただきます。ていただきます。

初めに、工事の進捗状況についてでありま初めに、工事の進捗状況についてでありま初めに、工事の進捗状況についてでありま初めに、工事の進捗状況についてでありま

すが、パークゴルフ場整備は１期工事としてすが、パークゴルフ場整備は１期工事としてすが、パークゴルフ場整備は１期工事としてすが、パークゴルフ場整備は１期工事として

平成１４年６月４日から平成１４年１２月１平成１４年６月４日から平成１４年１２月１平成１４年６月４日から平成１４年１２月１平成１４年６月４日から平成１４年１２月１

０日まで、２期工事として平成１５年６月４０日まで、２期工事として平成１５年６月４０日まで、２期工事として平成１５年６月４０日まで、２期工事として平成１５年６月４

日から平成１５年１２月１１日に工事を完了日から平成１５年１２月１１日に工事を完了日から平成１５年１２月１１日に工事を完了日から平成１５年１２月１１日に工事を完了

しております。しております。しております。しております。

なお、芝生の状況につきましては、生育状なお、芝生の状況につきましては、生育状なお、芝生の状況につきましては、生育状なお、芝生の状況につきましては、生育状

況を専門家に見ていただいたところ、オープ況を専門家に見ていただいたところ、オープ況を専門家に見ていただいたところ、オープ況を専門家に見ていただいたところ、オープ

ンするには芝生の根の張りや密度が十分なもンするには芝生の根の張りや密度が十分なもンするには芝生の根の張りや密度が十分なもンするには芝生の根の張りや密度が十分なも

のとなっていない状況にあると考えておりまのとなっていない状況にあると考えておりまのとなっていない状況にあると考えておりまのとなっていない状況にあると考えておりま

す。す。す。す。

次に、オープン予定についてでございます次に、オープン予定についてでございます次に、オープン予定についてでございます次に、オープン予定についてでございます

が、パークゴルフ場は当初８月のオープンにが、パークゴルフ場は当初８月のオープンにが、パークゴルフ場は当初８月のオープンにが、パークゴルフ場は当初８月のオープンに

向け整備をしてまいりましたが、芝生の生育向け整備をしてまいりましたが、芝生の生育向け整備をしてまいりましたが、芝生の生育向け整備をしてまいりましたが、芝生の生育

状況を専門家に見ていただきましたところ、状況を専門家に見ていただきましたところ、状況を専門家に見ていただきましたところ、状況を専門家に見ていただきましたところ、

芝生の根の張りや密度が十分ではなく、また芝生の根の張りや密度が十分ではなく、また芝生の根の張りや密度が十分ではなく、また芝生の根の張りや密度が十分ではなく、また

芝の成長はこれからの天候にも大きく左右さ芝の成長はこれからの天候にも大きく左右さ芝の成長はこれからの天候にも大きく左右さ芝の成長はこれからの天候にも大きく左右さ

れることから、現時点で供用開始の時期を見れることから、現時点で供用開始の時期を見れることから、現時点で供用開始の時期を見れることから、現時点で供用開始の時期を見

通すことは危険であるという指摘がございま通すことは危険であるという指摘がございま通すことは危険であるという指摘がございま通すことは危険であるという指摘がございま

して、供用開始の時期は今後芝の状況を見定して、供用開始の時期は今後芝の状況を見定して、供用開始の時期は今後芝の状況を見定して、供用開始の時期は今後芝の状況を見定

め、慎重に判断してまいりたいと考えておりめ、慎重に判断してまいりたいと考えておりめ、慎重に判断してまいりたいと考えておりめ、慎重に判断してまいりたいと考えており

ます。ます。ます。ます。

次に、管理運営につきましては、当面は市次に、管理運営につきましては、当面は市次に、管理運営につきましては、当面は市次に、管理運営につきましては、当面は市

の直営で管理運営することとし、市民の健康の直営で管理運営することとし、市民の健康の直営で管理運営することとし、市民の健康の直営で管理運営することとし、市民の健康

づくりとスポーツ・レクリエーションを通じづくりとスポーツ・レクリエーションを通じづくりとスポーツ・レクリエーションを通じづくりとスポーツ・レクリエーションを通じ

た世代間、地域間の交流が深まるよう努めてた世代間、地域間の交流が深まるよう努めてた世代間、地域間の交流が深まるよう努めてた世代間、地域間の交流が深まるよう努めて

まいりたいと考えております。まいりたいと考えております。まいりたいと考えております。まいりたいと考えております。

次に、維持管理の予算概要についてであり次に、維持管理の予算概要についてであり次に、維持管理の予算概要についてであり次に、維持管理の予算概要についてであり

ますが、平成１６年度当初予算におきまして、ますが、平成１６年度当初予算におきまして、ますが、平成１６年度当初予算におきまして、ますが、平成１６年度当初予算におきまして、

パークゴルフ場管理事業としましては、４９パークゴルフ場管理事業としましては、４９パークゴルフ場管理事業としましては、４９パークゴルフ場管理事業としましては、４９

９万３,０００円を計上してございます。内訳９万３,０００円を計上してございます。内訳９万３,０００円を計上してございます。内訳９万３,０００円を計上してございます。内訳

といたしましては、受付に係る人件費のほか、といたしましては、受付に係る人件費のほか、といたしましては、受付に係る人件費のほか、といたしましては、受付に係る人件費のほか、
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コース管理に係る消耗品、水道料、委託料なコース管理に係る消耗品、水道料、委託料なコース管理に係る消耗品、水道料、委託料なコース管理に係る消耗品、水道料、委託料な

どとなってございます。どとなってございます。どとなってございます。どとなってございます。

●議長中西勇夫君 １番吉岡文子君。●議長中西勇夫君 １番吉岡文子君。●議長中西勇夫君 １番吉岡文子君。●議長中西勇夫君 １番吉岡文子君。

●１番吉岡文子君 自席から再質問させてい●１番吉岡文子君 自席から再質問させてい●１番吉岡文子君 自席から再質問させてい●１番吉岡文子君 自席から再質問させてい

ただきます。ただきます。ただきます。ただきます。

まず、１点目の男女雇用機会均等法に伴うまず、１点目の男女雇用機会均等法に伴うまず、１点目の男女雇用機会均等法に伴うまず、１点目の男女雇用機会均等法に伴う

本市の状況ですが、その際について伺いまし本市の状況ですが、その際について伺いまし本市の状況ですが、その際について伺いまし本市の状況ですが、その際について伺いまし

た職員の昇給、昇格についてですけれども、た職員の昇給、昇格についてですけれども、た職員の昇給、昇格についてですけれども、た職員の昇給、昇格についてですけれども、

主任職以上については、職務経験や知識、管主任職以上については、職務経験や知識、管主任職以上については、職務経験や知識、管主任職以上については、職務経験や知識、管

理能力、総合的に判断しているとおっしゃい理能力、総合的に判断しているとおっしゃい理能力、総合的に判断しているとおっしゃい理能力、総合的に判断しているとおっしゃい

ましたが、どうもはっきりと理解ができかねましたが、どうもはっきりと理解ができかねましたが、どうもはっきりと理解ができかねましたが、どうもはっきりと理解ができかね

ます。どなたがどのような客観的な視点を持ます。どなたがどのような客観的な視点を持ます。どなたがどのような客観的な視点を持ます。どなたがどのような客観的な視点を持

って判断しているのか、いまの答弁からはちって判断しているのか、いまの答弁からはちって判断しているのか、いまの答弁からはちって判断しているのか、いまの答弁からはち

ょっとわかりかねます。ょっとわかりかねます。ょっとわかりかねます。ょっとわかりかねます。

市町村は、近年における社会の複雑化、多市町村は、近年における社会の複雑化、多市町村は、近年における社会の複雑化、多市町村は、近年における社会の複雑化、多

様化に対応し、地域住民のニーズに応じた行様化に対応し、地域住民のニーズに応じた行様化に対応し、地域住民のニーズに応じた行様化に対応し、地域住民のニーズに応じた行

政サービスを提供するためには、民間企業と政サービスを提供するためには、民間企業と政サービスを提供するためには、民間企業と政サービスを提供するためには、民間企業と

同様の経営戦略的発想が必要不可欠になって同様の経営戦略的発想が必要不可欠になって同様の経営戦略的発想が必要不可欠になって同様の経営戦略的発想が必要不可欠になって

います。これがためには、その担い手となるいます。これがためには、その担い手となるいます。これがためには、その担い手となるいます。これがためには、その担い手となる

人材の育成、確保を図る適切な人事管理が要人材の育成、確保を図る適切な人事管理が要人材の育成、確保を図る適切な人事管理が要人材の育成、確保を図る適切な人事管理が要

求され、いわゆる従来の年功序列型から能力求され、いわゆる従来の年功序列型から能力求され、いわゆる従来の年功序列型から能力求され、いわゆる従来の年功序列型から能力

主義型へ転換する配慮が必要になっています。主義型へ転換する配慮が必要になっています。主義型へ転換する配慮が必要になっています。主義型へ転換する配慮が必要になっています。

とかく人事管理には人情が入りやすく、世にとかく人事管理には人情が入りやすく、世にとかく人事管理には人情が入りやすく、世にとかく人事管理には人情が入りやすく、世に

いう派閥人事、〇〇学校、ごますり人事の弊いう派閥人事、〇〇学校、ごますり人事の弊いう派閥人事、〇〇学校、ごますり人事の弊いう派閥人事、〇〇学校、ごますり人事の弊

害が指摘されています。これは、庁内の空気害が指摘されています。これは、庁内の空気害が指摘されています。これは、庁内の空気害が指摘されています。これは、庁内の空気

を停滞させ、長期的には非能力者によって仕を停滞させ、長期的には非能力者によって仕を停滞させ、長期的には非能力者によって仕を停滞させ、長期的には非能力者によって仕

事の能率を低下させ、当該団体の受ける損失事の能率を低下させ、当該団体の受ける損失事の能率を低下させ、当該団体の受ける損失事の能率を低下させ、当該団体の受ける損失

ははかり知れないものがあります。これからははかり知れないものがあります。これからははかり知れないものがあります。これからははかり知れないものがあります。これから

は、人情人事を廃止し、公正に個々の職員のは、人情人事を廃止し、公正に個々の職員のは、人情人事を廃止し、公正に個々の職員のは、人情人事を廃止し、公正に個々の職員の

適正、素質、能力に着目し、これを活用し、適正、素質、能力に着目し、これを活用し、適正、素質、能力に着目し、これを活用し、適正、素質、能力に着目し、これを活用し、

育てる、きめ細かな配慮が必要です。育てる、きめ細かな配慮が必要です。育てる、きめ細かな配慮が必要です。育てる、きめ細かな配慮が必要です。

それぞれの部署の担当する仕事を的確にこそれぞれの部署の担当する仕事を的確にこそれぞれの部署の担当する仕事を的確にこそれぞれの部署の担当する仕事を的確にこ

なしていくためには、どのような資質と能力なしていくためには、どのような資質と能力なしていくためには、どのような資質と能力なしていくためには、どのような資質と能力

が必要であるか、このような要件を備えていが必要であるか、このような要件を備えていが必要であるか、このような要件を備えていが必要であるか、このような要件を備えてい

る人材がいるのかいないのか、人事担当者はる人材がいるのかいないのか、人事担当者はる人材がいるのかいないのか、人事担当者はる人材がいるのかいないのか、人事担当者は

私情を捨てて公正な目で仕事中心の人事に徹私情を捨てて公正な目で仕事中心の人事に徹私情を捨てて公正な目で仕事中心の人事に徹私情を捨てて公正な目で仕事中心の人事に徹

し、転換する必要があります。地方団体の人し、転換する必要があります。地方団体の人し、転換する必要があります。地方団体の人し、転換する必要があります。地方団体の人

事管理に民間の発想を導入しようとする場合、事管理に民間の発想を導入しようとする場合、事管理に民間の発想を導入しようとする場合、事管理に民間の発想を導入しようとする場合、

第一に昔から言われてきた官僚主義、役人風第一に昔から言われてきた官僚主義、役人風第一に昔から言われてきた官僚主義、役人風第一に昔から言われてきた官僚主義、役人風

という体質を一掃する必要があります。古くという体質を一掃する必要があります。古くという体質を一掃する必要があります。古くという体質を一掃する必要があります。古く

から自分らは偉い人だと自認して国民に挑み、から自分らは偉い人だと自認して国民に挑み、から自分らは偉い人だと自認して国民に挑み、から自分らは偉い人だと自認して国民に挑み、

このことがすべて仕事の能率化、効率化を阻このことがすべて仕事の能率化、効率化を阻このことがすべて仕事の能率化、効率化を阻このことがすべて仕事の能率化、効率化を阻

害しています。偉いのは人ではなく、法律で害しています。偉いのは人ではなく、法律で害しています。偉いのは人ではなく、法律で害しています。偉いのは人ではなく、法律で

あり、条例であって、これを執行する当人たあり、条例であって、これを執行する当人たあり、条例であって、これを執行する当人たあり、条例であって、これを執行する当人た

ちには何の関係もないことだと自覚しなけれちには何の関係もないことだと自覚しなけれちには何の関係もないことだと自覚しなけれちには何の関係もないことだと自覚しなけれ

ばなりません。いたずらに旧来からの因習、ばなりません。いたずらに旧来からの因習、ばなりません。いたずらに旧来からの因習、ばなりません。いたずらに旧来からの因習、

先例を持ち出して、年功序列型のぬるま湯に先例を持ち出して、年功序列型のぬるま湯に先例を持ち出して、年功序列型のぬるま湯に先例を持ち出して、年功序列型のぬるま湯に

浸り、これが当然のことだとする慣習、意識、浸り、これが当然のことだとする慣習、意識、浸り、これが当然のことだとする慣習、意識、浸り、これが当然のことだとする慣習、意識、

職場の空気が強く、いわゆる休まず、おくれ職場の空気が強く、いわゆる休まず、おくれ職場の空気が強く、いわゆる休まず、おくれ職場の空気が強く、いわゆる休まず、おくれ

ず、働かずの３ず主義だと国民から批判され、ず、働かずの３ず主義だと国民から批判され、ず、働かずの３ず主義だと国民から批判され、ず、働かずの３ず主義だと国民から批判され、

きょうやらなくても、あすはあるという消極きょうやらなくても、あすはあるという消極きょうやらなくても、あすはあるという消極きょうやらなくても、あすはあるという消極

的な姿勢を思い切って断ち切ることから始め的な姿勢を思い切って断ち切ることから始め的な姿勢を思い切って断ち切ることから始め的な姿勢を思い切って断ち切ることから始め

なければなりません。いわゆる公務員は、国なければなりません。いわゆる公務員は、国なければなりません。いわゆる公務員は、国なければなりません。いわゆる公務員は、国

民、住民のための公僕、奉仕者であって、み民、住民のための公僕、奉仕者であって、み民、住民のための公僕、奉仕者であって、み民、住民のための公僕、奉仕者であって、み

ずから小使役を買って出たという自覚、倫理ずから小使役を買って出たという自覚、倫理ずから小使役を買って出たという自覚、倫理ずから小使役を買って出たという自覚、倫理

の確立が最も重要な課題です。の確立が最も重要な課題です。の確立が最も重要な課題です。の確立が最も重要な課題です。

したがって、職員も管理者もどのようなポしたがって、職員も管理者もどのようなポしたがって、職員も管理者もどのようなポしたがって、職員も管理者もどのようなポ

ストにつくかということよりも、彼はどのよストにつくかということよりも、彼はどのよストにつくかということよりも、彼はどのよストにつくかということよりも、彼はどのよ

うな役割り、能力が発揮できるかどうか、適うな役割り、能力が発揮できるかどうか、適うな役割り、能力が発揮できるかどうか、適うな役割り、能力が発揮できるかどうか、適

材適所主義に徹し、常に職員のやる気を起こ材適所主義に徹し、常に職員のやる気を起こ材適所主義に徹し、常に職員のやる気を起こ材適所主義に徹し、常に職員のやる気を起こ

させる環境づくり、競争意識の盛り上がりをさせる環境づくり、競争意識の盛り上がりをさせる環境づくり、競争意識の盛り上がりをさせる環境づくり、競争意識の盛り上がりを

期待したいものです。この立場が住民に奉仕期待したいものです。この立場が住民に奉仕期待したいものです。この立場が住民に奉仕期待したいものです。この立場が住民に奉仕

する職員のあるべき姿と存じます。この点でする職員のあるべき姿と存じます。この点でする職員のあるべき姿と存じます。この点でする職員のあるべき姿と存じます。この点で

の取り組みも含めてお聞きいたします。の取り組みも含めてお聞きいたします。の取り組みも含めてお聞きいたします。の取り組みも含めてお聞きいたします。

市役所内の一般職の係長及び課長職の割合市役所内の一般職の係長及び課長職の割合市役所内の一般職の係長及び課長職の割合市役所内の一般職の係長及び課長職の割合

１２.１％についてですが、私としては比率と１２.１％についてですが、私としては比率と１２.１％についてですが、私としては比率と１２.１％についてですが、私としては比率と

して低いと率直に思います。だからといって、して低いと率直に思います。だからといって、して低いと率直に思います。だからといって、して低いと率直に思います。だからといって、

ここで数字を上げて、ここまでに引き上げなここで数字を上げて、ここまでに引き上げなここで数字を上げて、ここまでに引き上げなここで数字を上げて、ここまでに引き上げな
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ければいけないというのは、逆に雇用の機会ければいけないというのは、逆に雇用の機会ければいけないというのは、逆に雇用の機会ければいけないというのは、逆に雇用の機会

均等ということから見ればおかしなことにな均等ということから見ればおかしなことにな均等ということから見ればおかしなことにな均等ということから見ればおかしなことにな

りますので、それは控えたいと思いますが、りますので、それは控えたいと思いますが、りますので、それは控えたいと思いますが、りますので、それは控えたいと思いますが、

この１２.１％という数字を踏まえて、今後のこの１２.１％という数字を踏まえて、今後のこの１２.１％という数字を踏まえて、今後のこの１２.１％という数字を踏まえて、今後の

女性職員の管理職登用について、市長として女性職員の管理職登用について、市長として女性職員の管理職登用について、市長として女性職員の管理職登用について、市長として

どのようにお考えでしょうかお聞かせくださどのようにお考えでしょうかお聞かせくださどのようにお考えでしょうかお聞かせくださどのようにお考えでしょうかお聞かせくださ

い。い。い。い。

総合展開の店舗の転出は周辺の商店街の活総合展開の店舗の転出は周辺の商店街の活総合展開の店舗の転出は周辺の商店街の活総合展開の店舗の転出は周辺の商店街の活

性化と経営に大きな影響を与えると考えられ性化と経営に大きな影響を与えると考えられ性化と経営に大きな影響を与えると考えられ性化と経営に大きな影響を与えると考えられ

ます。近隣でも三笠市、岩見沢市に相次いでます。近隣でも三笠市、岩見沢市に相次いでます。近隣でも三笠市、岩見沢市に相次いでます。近隣でも三笠市、岩見沢市に相次いで

大型店の出店が予定されていると聞いていま大型店の出店が予定されていると聞いていま大型店の出店が予定されていると聞いていま大型店の出店が予定されていると聞いていま

す。栗山町では、相次ぐ大型店の出店に農協す。栗山町では、相次ぐ大型店の出店に農協す。栗山町では、相次ぐ大型店の出店に農協す。栗山町では、相次ぐ大型店の出店に農協

の店舗が閉店することになり、駅前商店街はの店舗が閉店することになり、駅前商店街はの店舗が閉店することになり、駅前商店街はの店舗が閉店することになり、駅前商店街は

がたがたになり、町民は不安を抱えているとがたがたになり、町民は不安を抱えているとがたがたになり、町民は不安を抱えているとがたがたになり、町民は不安を抱えていると

のことです。当市でも相次ぐ大型店の出店にのことです。当市でも相次ぐ大型店の出店にのことです。当市でも相次ぐ大型店の出店にのことです。当市でも相次ぐ大型店の出店に

閉店するお店が続くということになったら、閉店するお店が続くということになったら、閉店するお店が続くということになったら、閉店するお店が続くということになったら、

自転車を使えない高齢者がリュックを背負い、自転車を使えない高齢者がリュックを背負い、自転車を使えない高齢者がリュックを背負い、自転車を使えない高齢者がリュックを背負い、

バスやタクシーで買い物に出かけざるを得なバスやタクシーで買い物に出かけざるを得なバスやタクシーで買い物に出かけざるを得なバスやタクシーで買い物に出かけざるを得な

い事態が起きてしまうことになります。仮定い事態が起きてしまうことになります。仮定い事態が起きてしまうことになります。仮定い事態が起きてしまうことになります。仮定

の話ですが、そうなればそれは商店街だけでの話ですが、そうなればそれは商店街だけでの話ですが、そうなればそれは商店街だけでの話ですが、そうなればそれは商店街だけで

はなくて、まち全体を荒廃させることになりはなくて、まち全体を荒廃させることになりはなくて、まち全体を荒廃させることになりはなくて、まち全体を荒廃させることになり

ます。商店街を形成する商店の経営を守るたます。商店街を形成する商店の経営を守るたます。商店街を形成する商店の経営を守るたます。商店街を形成する商店の経営を守るた

めにも、有効な具体的対策が必要と考えます。めにも、有効な具体的対策が必要と考えます。めにも、有効な具体的対策が必要と考えます。めにも、有効な具体的対策が必要と考えます。

私は、ここで３つの提案をしたいと思いま私は、ここで３つの提案をしたいと思いま私は、ここで３つの提案をしたいと思いま私は、ここで３つの提案をしたいと思いま

す。す。す。す。

第１点目は、我が党の山本清作前議員も何第１点目は、我が党の山本清作前議員も何第１点目は、我が党の山本清作前議員も何第１点目は、我が党の山本清作前議員も何

度か提案してきたことですが、すずらん通り度か提案してきたことですが、すずらん通り度か提案してきたことですが、すずらん通り度か提案してきたことですが、すずらん通り

の片側駐車の件です。いまは、この通りは駐の片側駐車の件です。いまは、この通りは駐の片側駐車の件です。いまは、この通りは駐の片側駐車の件です。いまは、この通りは駐

車禁止となっていますが、実態を見れば市民車禁止となっていますが、実態を見れば市民車禁止となっていますが、実態を見れば市民車禁止となっていますが、実態を見れば市民

の要求は明らかです。パトカーの取り締まりの要求は明らかです。パトカーの取り締まりの要求は明らかです。パトカーの取り締まりの要求は明らかです。パトカーの取り締まり

と違法駐車の繰り返しです。お店と車がすぐと違法駐車の繰り返しです。お店と車がすぐと違法駐車の繰り返しです。お店と車がすぐと違法駐車の繰り返しです。お店と車がすぐ

につながっているというのがいまの買い物客につながっているというのがいまの買い物客につながっているというのがいまの買い物客につながっているというのがいまの買い物客

の主流です。関係各機関と協議してみてはいの主流です。関係各機関と協議してみてはいの主流です。関係各機関と協議してみてはいの主流です。関係各機関と協議してみてはい

かがでしょうか。かがでしょうか。かがでしょうか。かがでしょうか。

２点目は、中央駐車場についてです。いま２点目は、中央駐車場についてです。いま２点目は、中央駐車場についてです。いま２点目は、中央駐車場についてです。いま

お聞きしましたが、実効ある対策をとっていお聞きしましたが、実効ある対策をとっていお聞きしましたが、実効ある対策をとっていお聞きしましたが、実効ある対策をとってい

るとは思えません。買い物のために利用しよるとは思えません。買い物のために利用しよるとは思えません。買い物のために利用しよるとは思えません。買い物のために利用しよ

うと思っても、できないとなれば消費者の足うと思っても、できないとなれば消費者の足うと思っても、できないとなれば消費者の足うと思っても、できないとなれば消費者の足

は遠のくばかりです。周辺企業にも協力をおは遠のくばかりです。周辺企業にも協力をおは遠のくばかりです。周辺企業にも協力をおは遠のくばかりです。周辺企業にも協力をお

願いして、周辺企業で働く方が利用される場願いして、周辺企業で働く方が利用される場願いして、周辺企業で働く方が利用される場願いして、周辺企業で働く方が利用される場

合は、月決め有料駐車場としてはいかがなも合は、月決め有料駐車場としてはいかがなも合は、月決め有料駐車場としてはいかがなも合は、月決め有料駐車場としてはいかがなも

のでしょうか。のでしょうか。のでしょうか。のでしょうか。

３点目は、固定資産税の件です。先ほどの３点目は、固定資産税の件です。先ほどの３点目は、固定資産税の件です。先ほどの３点目は、固定資産税の件です。先ほどの

評価の数字を伺いまして驚いたのは、私だけ評価の数字を伺いまして驚いたのは、私だけ評価の数字を伺いまして驚いたのは、私だけ評価の数字を伺いまして驚いたのは、私だけ

ではなかったはずです。高い固定資産税を負ではなかったはずです。高い固定資産税を負ではなかったはずです。高い固定資産税を負ではなかったはずです。高い固定資産税を負

担しつつ、中心街で商店を経営されている地担しつつ、中心街で商店を経営されている地担しつつ、中心街で商店を経営されている地担しつつ、中心街で商店を経営されている地

元業者の方々には、本当に大変なことだと思元業者の方々には、本当に大変なことだと思元業者の方々には、本当に大変なことだと思元業者の方々には、本当に大変なことだと思

います。地元業者の方に自分だけの力で頑張います。地元業者の方に自分だけの力で頑張います。地元業者の方に自分だけの力で頑張います。地元業者の方に自分だけの力で頑張

ってもらうのも限界が見えています。ってもらうのも限界が見えています。ってもらうのも限界が見えています。ってもらうのも限界が見えています。

そこで、この高い固定資産税を減免するこそこで、この高い固定資産税を減免するこそこで、この高い固定資産税を減免するこそこで、この高い固定資産税を減免するこ

とはできないものでしょうか。大型店出店にとはできないものでしょうか。大型店出店にとはできないものでしょうか。大型店出店にとはできないものでしょうか。大型店出店に

伴う地元業者への影響を考えて、時限つきで伴う地元業者への影響を考えて、時限つきで伴う地元業者への影響を考えて、時限つきで伴う地元業者への影響を考えて、時限つきで

もいいと思うのですが、市長はどのようにおもいいと思うのですが、市長はどのようにおもいいと思うのですが、市長はどのようにおもいいと思うのですが、市長はどのようにお

考えでしょうか。考えでしょうか。考えでしょうか。考えでしょうか。

次に、パークゴルフ場について伺います。次に、パークゴルフ場について伺います。次に、パークゴルフ場について伺います。次に、パークゴルフ場について伺います。

直営ということですが、何人の雇用を予定し直営ということですが、何人の雇用を予定し直営ということですが、何人の雇用を予定し直営ということですが、何人の雇用を予定し

ていますか。また、雇用の形態はどのようなていますか。また、雇用の形態はどのようなていますか。また、雇用の形態はどのようなていますか。また、雇用の形態はどのような

ものになりますか。ものになりますか。ものになりますか。ものになりますか。

続いて、芝のコースの保全や修理について続いて、芝のコースの保全や修理について続いて、芝のコースの保全や修理について続いて、芝のコースの保全や修理について

は、どのようにするつもりでしょうか。は、どのようにするつもりでしょうか。は、どのようにするつもりでしょうか。は、どのようにするつもりでしょうか。

「ゆ～りん館」の温泉施設のセット料金や「ゆ～りん館」の温泉施設のセット料金や「ゆ～りん館」の温泉施設のセット料金や「ゆ～りん館」の温泉施設のセット料金や

大会などの際の特別の料金設定はするのでし大会などの際の特別の料金設定はするのでし大会などの際の特別の料金設定はするのでし大会などの際の特別の料金設定はするのでし

ょうか。ょうか。ょうか。ょうか。

続いて、公園について伺います。今回質問続いて、公園について伺います。今回質問続いて、公園について伺います。今回質問続いて、公園について伺います。今回質問

するに当たり、私も公園を見てきました。我するに当たり、私も公園を見てきました。我するに当たり、私も公園を見てきました。我するに当たり、私も公園を見てきました。我

路ファミリー公園では、橋の向こうのキャン路ファミリー公園では、橋の向こうのキャン路ファミリー公園では、橋の向こうのキャン路ファミリー公園では、橋の向こうのキャン

プ場も見てきましたが、山の中の施設で管理プ場も見てきましたが、山の中の施設で管理プ場も見てきましたが、山の中の施設で管理プ場も見てきましたが、山の中の施設で管理

が大変だと思いますが、トイレの管理、水道が大変だと思いますが、トイレの管理、水道が大変だと思いますが、トイレの管理、水道が大変だと思いますが、トイレの管理、水道
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の管理、水場の管理、とてもきれいにされての管理、水場の管理、とてもきれいにされての管理、水場の管理、とてもきれいにされての管理、水場の管理、とてもきれいにされて

いて感心しました。関係者の方々のご苦労にいて感心しました。関係者の方々のご苦労にいて感心しました。関係者の方々のご苦労にいて感心しました。関係者の方々のご苦労に

深く感謝したいと思います。深く感謝したいと思います。深く感謝したいと思います。深く感謝したいと思います。

ところで、箱ブランコを撤去した後の鉄骨ところで、箱ブランコを撤去した後の鉄骨ところで、箱ブランコを撤去した後の鉄骨ところで、箱ブランコを撤去した後の鉄骨

はどうする予定でしょうか。そのまま置いてはどうする予定でしょうか。そのまま置いてはどうする予定でしょうか。そのまま置いてはどうする予定でしょうか。そのまま置いて

おくというのは、管理上好ましくないのではおくというのは、管理上好ましくないのではおくというのは、管理上好ましくないのではおくというのは、管理上好ましくないのでは

ないでしょうか。管理責任が問われるようなないでしょうか。管理責任が問われるようなないでしょうか。管理責任が問われるようなないでしょうか。管理責任が問われるような

事態が起きないとも限らない今日なので、早事態が起きないとも限らない今日なので、早事態が起きないとも限らない今日なので、早事態が起きないとも限らない今日なので、早

々に撤去すべきだと考えておりますが、いか々に撤去すべきだと考えておりますが、いか々に撤去すべきだと考えておりますが、いか々に撤去すべきだと考えておりますが、いか

がでしょうか。がでしょうか。がでしょうか。がでしょうか。

また、花園公園にはブランコの下の削り取また、花園公園にはブランコの下の削り取また、花園公園にはブランコの下の削り取また、花園公園にはブランコの下の削り取

られた地面にマットのようなものを置いて、られた地面にマットのようなものを置いて、られた地面にマットのようなものを置いて、られた地面にマットのようなものを置いて、

水がたまらないようにしてあります。あれは、水がたまらないようにしてあります。あれは、水がたまらないようにしてあります。あれは、水がたまらないようにしてあります。あれは、

とてもよいと思うのですが、どういった経緯とてもよいと思うのですが、どういった経緯とてもよいと思うのですが、どういった経緯とてもよいと思うのですが、どういった経緯

で設置されたのか。ほかの公園にも設置するで設置されたのか。ほかの公園にも設置するで設置されたのか。ほかの公園にも設置するで設置されたのか。ほかの公園にも設置する

予定はあるのでしょうか、お聞きいたします。予定はあるのでしょうか、お聞きいたします。予定はあるのでしょうか、お聞きいたします。予定はあるのでしょうか、お聞きいたします。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 吉岡議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 吉岡議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 吉岡議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 吉岡議員の再質問にお

答えいたします。答えいたします。答えいたします。答えいたします。

初めに、職員の昇格についてでございます初めに、職員の昇格についてでございます初めに、職員の昇格についてでございます初めに、職員の昇格についてでございます

けれども、ただいま議員ご指摘のとおり、市けれども、ただいま議員ご指摘のとおり、市けれども、ただいま議員ご指摘のとおり、市けれども、ただいま議員ご指摘のとおり、市

役所の職員というのは市民の福祉の向上に最役所の職員というのは市民の福祉の向上に最役所の職員というのは市民の福祉の向上に最役所の職員というのは市民の福祉の向上に最

善の努力をはらう、そして当然公務員として善の努力をはらう、そして当然公務員として善の努力をはらう、そして当然公務員として善の努力をはらう、そして当然公務員として

の倫理を守る等々で、現在も昇格に当たりまの倫理を守る等々で、現在も昇格に当たりまの倫理を守る等々で、現在も昇格に当たりまの倫理を守る等々で、現在も昇格に当たりま

しては人事評価等を行い、多くから誤解を招しては人事評価等を行い、多くから誤解を招しては人事評価等を行い、多くから誤解を招しては人事評価等を行い、多くから誤解を招

かないような形で十分にやっていると思ってかないような形で十分にやっていると思ってかないような形で十分にやっていると思ってかないような形で十分にやっていると思って

おりますけれども、これからやはりいろんなおりますけれども、これからやはりいろんなおりますけれども、これからやはりいろんなおりますけれども、これからやはりいろんな

形で小さな市役所を目指す。そうしますと、形で小さな市役所を目指す。そうしますと、形で小さな市役所を目指す。そうしますと、形で小さな市役所を目指す。そうしますと、

当然少数精鋭主義、それから当然一層の適材当然少数精鋭主義、それから当然一層の適材当然少数精鋭主義、それから当然一層の適材当然少数精鋭主義、それから当然一層の適材

適所等々の問題がありますので、これからも適所等々の問題がありますので、これからも適所等々の問題がありますので、これからも適所等々の問題がありますので、これからも

客観的な材料というものを十分頭に置いて、客観的な材料というものを十分頭に置いて、客観的な材料というものを十分頭に置いて、客観的な材料というものを十分頭に置いて、

昇格等について検討していきたいというふう昇格等について検討していきたいというふう昇格等について検討していきたいというふう昇格等について検討していきたいというふう

に思っているところでございます。に思っているところでございます。に思っているところでございます。に思っているところでございます。

次に、女性職員の管理職の登用についてで次に、女性職員の管理職の登用についてで次に、女性職員の管理職の登用についてで次に、女性職員の管理職の登用についてで

ございますけれども、女性が持つ視点であるございますけれども、女性が持つ視点であるございますけれども、女性が持つ視点であるございますけれども、女性が持つ視点である

とか、あるいは感覚を行政の各分野にいかすとか、あるいは感覚を行政の各分野にいかすとか、あるいは感覚を行政の各分野にいかすとか、あるいは感覚を行政の各分野にいかす

ことは、市民サービス向上の面からも大きなことは、市民サービス向上の面からも大きなことは、市民サービス向上の面からも大きなことは、市民サービス向上の面からも大きな

要素でありまして、これまでも女性職員個々要素でありまして、これまでも女性職員個々要素でありまして、これまでも女性職員個々要素でありまして、これまでも女性職員個々

の能力を生かしていただくために、主任職や、の能力を生かしていただくために、主任職や、の能力を生かしていただくために、主任職や、の能力を生かしていただくために、主任職や、

あるいは管理監督職員として配置を行ってきあるいは管理監督職員として配置を行ってきあるいは管理監督職員として配置を行ってきあるいは管理監督職員として配置を行ってき

ているところでございます。ているところでございます。ているところでございます。ているところでございます。

今後におきましても、職員の能力と適性に今後におきましても、職員の能力と適性に今後におきましても、職員の能力と適性に今後におきましても、職員の能力と適性に

応じた職員配置を行う中で、管理監督者の登応じた職員配置を行う中で、管理監督者の登応じた職員配置を行う中で、管理監督者の登応じた職員配置を行う中で、管理監督者の登

用について考えてまいりたいというふうに考用について考えてまいりたいというふうに考用について考えてまいりたいというふうに考用について考えてまいりたいというふうに考

えているところでございます。えているところでございます。えているところでございます。えているところでございます。

次に、中央駐車場等の利用についてでござ次に、中央駐車場等の利用についてでござ次に、中央駐車場等の利用についてでござ次に、中央駐車場等の利用についてでござ

いますけれども、市の駐車場につきましては、いますけれども、市の駐車場につきましては、いますけれども、市の駐車場につきましては、いますけれども、市の駐車場につきましては、

市民の皆さんの利便性を促進し、より多くの市民の皆さんの利便性を促進し、より多くの市民の皆さんの利便性を促進し、より多くの市民の皆さんの利便性を促進し、より多くの

皆さんに利用していただくために、平成１５皆さんに利用していただくために、平成１５皆さんに利用していただくために、平成１５皆さんに利用していただくために、平成１５

年４月から中央駐車場及び西２条駐車場を無年４月から中央駐車場及び西２条駐車場を無年４月から中央駐車場及び西２条駐車場を無年４月から中央駐車場及び西２条駐車場を無

料化とさせていただいたところでございます。料化とさせていただいたところでございます。料化とさせていただいたところでございます。料化とさせていただいたところでございます。

このことから、ただいま議員ご指摘の中央駐このことから、ただいま議員ご指摘の中央駐このことから、ただいま議員ご指摘の中央駐このことから、ただいま議員ご指摘の中央駐

車場の月決め有料化ということにつきまして車場の月決め有料化ということにつきまして車場の月決め有料化ということにつきまして車場の月決め有料化ということにつきまして

は、考えていないところでもございます。は、考えていないところでもございます。は、考えていないところでもございます。は、考えていないところでもございます。

次に、すずらん通りの関係でございますけ次に、すずらん通りの関係でございますけ次に、すずらん通りの関係でございますけ次に、すずらん通りの関係でございますけ

れども、片側駐車につきましては、これまでれども、片側駐車につきましては、これまでれども、片側駐車につきましては、これまでれども、片側駐車につきましては、これまで

警察署等と協議をしてまいりましたが、道路警察署等と協議をしてまいりましたが、道路警察署等と協議をしてまいりましたが、道路警察署等と協議をしてまいりましたが、道路

幅員が狭いということ、また交通安全の確保幅員が狭いということ、また交通安全の確保幅員が狭いということ、また交通安全の確保幅員が狭いということ、また交通安全の確保

や緊急用車両の通行に支障となることなどかや緊急用車両の通行に支障となることなどかや緊急用車両の通行に支障となることなどかや緊急用車両の通行に支障となることなどか

ら、認められない状況となっております。ら、認められない状況となっております。ら、認められない状況となっております。ら、認められない状況となっております。

次に、商店街の固定資産税の減免について次に、商店街の固定資産税の減免について次に、商店街の固定資産税の減免について次に、商店街の固定資産税の減免について

でございますけれども、固定資産税は所有しでございますけれども、固定資産税は所有しでございますけれども、固定資産税は所有しでございますけれども、固定資産税は所有し

ている資産価値に対し賦課することとしておている資産価値に対し賦課することとしておている資産価値に対し賦課することとしておている資産価値に対し賦課することとしてお

り、税負担の公平の観点から、税の減免につり、税負担の公平の観点から、税の減免につり、税負担の公平の観点から、税の減免につり、税負担の公平の観点から、税の減免につ

いては考えていないところでございます。いては考えていないところでございます。いては考えていないところでございます。いては考えていないところでございます。

次に、パークゴルフ場の職員体制などにつ次に、パークゴルフ場の職員体制などにつ次に、パークゴルフ場の職員体制などにつ次に、パークゴルフ場の職員体制などにつ

いてでございますけれども、パークゴルフ場いてでございますけれども、パークゴルフ場いてでございますけれども、パークゴルフ場いてでございますけれども、パークゴルフ場

には交流推進課職員と臨時職員２名体制で受には交流推進課職員と臨時職員２名体制で受には交流推進課職員と臨時職員２名体制で受には交流推進課職員と臨時職員２名体制で受
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付とコース管理等を行い、専門的知識を要す付とコース管理等を行い、専門的知識を要す付とコース管理等を行い、専門的知識を要す付とコース管理等を行い、専門的知識を要す

る芝の管理につきましては、グリーンキーパる芝の管理につきましては、グリーンキーパる芝の管理につきましては、グリーンキーパる芝の管理につきましては、グリーンキーパ

ー等のいる専門業者に管理を委託し、適切なー等のいる専門業者に管理を委託し、適切なー等のいる専門業者に管理を委託し、適切なー等のいる専門業者に管理を委託し、適切な

芝生の管理に努めてまいる考えでおります。芝生の管理に努めてまいる考えでおります。芝生の管理に努めてまいる考えでおります。芝生の管理に努めてまいる考えでおります。

なお、使用料金につきましては、幅広い交なお、使用料金につきましては、幅広い交なお、使用料金につきましては、幅広い交なお、使用料金につきましては、幅広い交

流や管理運営などを参考にしながら、料金の流や管理運営などを参考にしながら、料金の流や管理運営などを参考にしながら、料金の流や管理運営などを参考にしながら、料金の

設定をしてまいりたいというふうに考えてい設定をしてまいりたいというふうに考えてい設定をしてまいりたいというふうに考えてい設定をしてまいりたいというふうに考えてい

るところでございます。るところでございます。るところでございます。るところでございます。

最後に、公園遊具の撤去についてでござい最後に、公園遊具の撤去についてでござい最後に、公園遊具の撤去についてでござい最後に、公園遊具の撤去についてでござい

ますが、点検等によりまして安全が確保できますが、点検等によりまして安全が確保できますが、点検等によりまして安全が確保できますが、点検等によりまして安全が確保でき

ない遊具や他市町村において事故が発生したない遊具や他市町村において事故が発生したない遊具や他市町村において事故が発生したない遊具や他市町村において事故が発生した

危険な遊具については、撤去することといた危険な遊具については、撤去することといた危険な遊具については、撤去することといた危険な遊具については、撤去することといた

しております。このことから、箱ブランコにしております。このことから、箱ブランコにしております。このことから、箱ブランコにしております。このことから、箱ブランコに

つきましては、平成１３年度に撤去をいたしつきましては、平成１３年度に撤去をいたしつきましては、平成１３年度に撤去をいたしつきましては、平成１３年度に撤去をいたし

たところでございます。たところでございます。たところでございます。たところでございます。

なお、箱ブランコ撤去後の支柱につきましなお、箱ブランコ撤去後の支柱につきましなお、箱ブランコ撤去後の支柱につきましなお、箱ブランコ撤去後の支柱につきまし

ては、ぶら下がり遊具として利用しており、ては、ぶら下がり遊具として利用しており、ては、ぶら下がり遊具として利用しており、ては、ぶら下がり遊具として利用しており、

特に中央公園については幼児用ブランコなど特に中央公園については幼児用ブランコなど特に中央公園については幼児用ブランコなど特に中央公園については幼児用ブランコなど

に今後活用してまいりたいというふうに考えに今後活用してまいりたいというふうに考えに今後活用してまいりたいというふうに考えに今後活用してまいりたいというふうに考え

ているところでございます。ているところでございます。ているところでございます。ているところでございます。

次に、花園公園のブランコのゴムマットに次に、花園公園のブランコのゴムマットに次に、花園公園のブランコのゴムマットに次に、花園公園のブランコのゴムマットに

つきましては、平成１０年度の公園再整備につきましては、平成１０年度の公園再整備につきましては、平成１０年度の公園再整備につきましては、平成１０年度の公園再整備に

より設置をしたところでございまして、あけより設置をしたところでございまして、あけより設置をしたところでございまして、あけより設置をしたところでございまして、あけ

ぼの公園や東雲公園にも設置をしているとこぼの公園や東雲公園にも設置をしているとこぼの公園や東雲公園にも設置をしているとこぼの公園や東雲公園にも設置をしているとこ

ろでございます。ほかの施設につきましては、ろでございます。ほかの施設につきましては、ろでございます。ほかの施設につきましては、ろでございます。ほかの施設につきましては、

順次設置をしてまいりたいと考えております。順次設置をしてまいりたいと考えております。順次設置をしてまいりたいと考えております。順次設置をしてまいりたいと考えております。

●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。

８番谷内八重子君。８番谷内八重子君。８番谷内八重子君。８番谷内八重子君。

●８番谷内八重子君（登壇） 平成１６年第●８番谷内八重子君（登壇） 平成１６年第●８番谷内八重子君（登壇） 平成１６年第●８番谷内八重子君（登壇） 平成１６年第

２回市議会定例会に当たり、さきに通告して２回市議会定例会に当たり、さきに通告して２回市議会定例会に当たり、さきに通告して２回市議会定例会に当たり、さきに通告して

あります大綱２点について市長に質問します。あります大綱２点について市長に質問します。あります大綱２点について市長に質問します。あります大綱２点について市長に質問します。

大綱１点目の行政サービスについて、１つ大綱１点目の行政サービスについて、１つ大綱１点目の行政サービスについて、１つ大綱１点目の行政サービスについて、１つ

は、庁内窓口サービスの向上についてお伺いは、庁内窓口サービスの向上についてお伺いは、庁内窓口サービスの向上についてお伺いは、庁内窓口サービスの向上についてお伺い

します。多様化する市民ニーズは、あらゆるします。多様化する市民ニーズは、あらゆるします。多様化する市民ニーズは、あらゆるします。多様化する市民ニーズは、あらゆる

分野にわたって高まっていることから、それ分野にわたって高まっていることから、それ分野にわたって高まっていることから、それ分野にわたって高まっていることから、それ

らに的確に対応する質の高い行政サービスのらに的確に対応する質の高い行政サービスのらに的確に対応する質の高い行政サービスのらに的確に対応する質の高い行政サービスの

提供が求められています。本市では、転入の提供が求められています。本市では、転入の提供が求められています。本市では、転入の提供が求められています。本市では、転入の

場合、住民票を１階の市民課で届け出をし、場合、住民票を１階の市民課で届け出をし、場合、住民票を１階の市民課で届け出をし、場合、住民票を１階の市民課で届け出をし、

子供さんがいる方では保育所や児童扶養手当子供さんがいる方では保育所や児童扶養手当子供さんがいる方では保育所や児童扶養手当子供さんがいる方では保育所や児童扶養手当

の手続きですと子育て支援センター内にあるの手続きですと子育て支援センター内にあるの手続きですと子育て支援センター内にあるの手続きですと子育て支援センター内にある

児童家庭課へ行きます。住宅に関しては、２児童家庭課へ行きます。住宅に関しては、２児童家庭課へ行きます。住宅に関しては、２児童家庭課へ行きます。住宅に関しては、２

階の建築住宅課住宅係へ行って手続きをしま階の建築住宅課住宅係へ行って手続きをしま階の建築住宅課住宅係へ行って手続きをしま階の建築住宅課住宅係へ行って手続きをしま

す。職員は１カ所に座り、お客様である市民す。職員は１カ所に座り、お客様である市民す。職員は１カ所に座り、お客様である市民す。職員は１カ所に座り、お客様である市民

は各課をあちこちと回る光景が見受けられまは各課をあちこちと回る光景が見受けられまは各課をあちこちと回る光景が見受けられまは各課をあちこちと回る光景が見受けられま

すが、こうして行った先々の窓口で説明を受すが、こうして行った先々の窓口で説明を受すが、こうして行った先々の窓口で説明を受すが、こうして行った先々の窓口で説明を受

けて、必要な書類に記入し、あるいは書類をけて、必要な書類に記入し、あるいは書類をけて、必要な書類に記入し、あるいは書類をけて、必要な書類に記入し、あるいは書類を

いただいて後日提出ということもあり、何度いただいて後日提出ということもあり、何度いただいて後日提出ということもあり、何度いただいて後日提出ということもあり、何度

も役所に足を運んでいる方もいます。高齢のも役所に足を運んでいる方もいます。高齢のも役所に足を運んでいる方もいます。高齢のも役所に足を運んでいる方もいます。高齢の

方については、手続きにおいてわからないこ方については、手続きにおいてわからないこ方については、手続きにおいてわからないこ方については、手続きにおいてわからないこ

とも多いと思います。とも多いと思います。とも多いと思います。とも多いと思います。

本市において、どのぐらい年間転入者や世本市において、どのぐらい年間転入者や世本市において、どのぐらい年間転入者や世本市において、どのぐらい年間転入者や世

帯の移動があるのか調べてみました。平成１帯の移動があるのか調べてみました。平成１帯の移動があるのか調べてみました。平成１帯の移動があるのか調べてみました。平成１

５年４月から１６年３月までの１年間に、転５年４月から１６年３月までの１年間に、転５年４月から１６年３月までの１年間に、転５年４月から１６年３月までの１年間に、転

入者数は１,１７９人でした。転入世帯につい入者数は１,１７９人でした。転入世帯につい入者数は１,１７９人でした。転入世帯につい入者数は１,１７９人でした。転入世帯につい

ては、市民課の窓口でお聞きしましたところては、市民課の窓口でお聞きしましたところては、市民課の窓口でお聞きしましたところては、市民課の窓口でお聞きしましたところ

では、年間で７２８世帯、昨年の一番多い月では、年間で７２８世帯、昨年の一番多い月では、年間で７２８世帯、昨年の一番多い月では、年間で７２８世帯、昨年の一番多い月

は４月で３５１世帯、一番少ない月は１２月は４月で３５１世帯、一番少ない月は１２月は４月で３５１世帯、一番少ない月は１２月は４月で３５１世帯、一番少ない月は１２月

の１６世帯でした。の１６世帯でした。の１６世帯でした。の１６世帯でした。

そこで、転入者や高齢者に優しい「ワンスそこで、転入者や高齢者に優しい「ワンスそこで、転入者や高齢者に優しい「ワンスそこで、転入者や高齢者に優しい「ワンス

トップサービス」を導入し、実施している他トップサービス」を導入し、実施している他トップサービス」を導入し、実施している他トップサービス」を導入し、実施している他

市の実例を紹介しますと、岩手県宮古市では市の実例を紹介しますと、岩手県宮古市では市の実例を紹介しますと、岩手県宮古市では市の実例を紹介しますと、岩手県宮古市では

市のコンピュータの導入に合わせ、独自のシ市のコンピュータの導入に合わせ、独自のシ市のコンピュータの導入に合わせ、独自のシ市のコンピュータの導入に合わせ、独自のシ

ステムを１年半の歳月をかけて開発し、１９ステムを１年半の歳月をかけて開発し、１９ステムを１年半の歳月をかけて開発し、１９ステムを１年半の歳月をかけて開発し、１９

９９年１月から各課ごとに必要だった申請書９９年１月から各課ごとに必要だった申請書９９年１月から各課ごとに必要だった申請書９９年１月から各課ごとに必要だった申請書

も１枚に統一し、複数の手続きを行っても申も１枚に統一し、複数の手続きを行っても申も１枚に統一し、複数の手続きを行っても申も１枚に統一し、複数の手続きを行っても申

請書の最後に１回だけ署名、捺印するだけで請書の最後に１回だけ署名、捺印するだけで請書の最後に１回だけ署名、捺印するだけで請書の最後に１回だけ署名、捺印するだけで

何度も書く手間がなくなり、さらに年配者に何度も書く手間がなくなり、さらに年配者に何度も書く手間がなくなり、さらに年配者に何度も書く手間がなくなり、さらに年配者に

は口頭で申し込めば済むようになり、ほとんは口頭で申し込めば済むようになり、ほとんは口頭で申し込めば済むようになり、ほとんは口頭で申し込めば済むようになり、ほとん
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どの用事が１カ所で済むようになったと市民どの用事が１カ所で済むようになったと市民どの用事が１カ所で済むようになったと市民どの用事が１カ所で済むようになったと市民

から好評を得ているとのことです。から好評を得ているとのことです。から好評を得ているとのことです。から好評を得ているとのことです。

実施当時の新聞記事に宮古市熊坂市長のイ実施当時の新聞記事に宮古市熊坂市長のイ実施当時の新聞記事に宮古市熊坂市長のイ実施当時の新聞記事に宮古市熊坂市長のイ

ンタビューが掲載された内容を紹介します。ンタビューが掲載された内容を紹介します。ンタビューが掲載された内容を紹介します。ンタビューが掲載された内容を紹介します。

総合窓口をする発想のきっかけはとの質問に、総合窓口をする発想のきっかけはとの質問に、総合窓口をする発想のきっかけはとの質問に、総合窓口をする発想のきっかけはとの質問に、

市民に様をつけてお客様と呼ぶことにしてい市民に様をつけてお客様と呼ぶことにしてい市民に様をつけてお客様と呼ぶことにしてい市民に様をつけてお客様と呼ぶことにしてい

ます。それは、市役所を市民のために役立つます。それは、市役所を市民のために役立つます。それは、市役所を市民のために役立つます。それは、市役所を市民のために役立つ

ところに変える、そうした意識改革の中で具ところに変える、そうした意識改革の中で具ところに変える、そうした意識改革の中で具ところに変える、そうした意識改革の中で具

体化させたのが１つの窓口で職員が市民の要体化させたのが１つの窓口で職員が市民の要体化させたのが１つの窓口で職員が市民の要体化させたのが１つの窓口で職員が市民の要

望を口頭で直接聞いて、各種の手続きを一括望を口頭で直接聞いて、各種の手続きを一括望を口頭で直接聞いて、各種の手続きを一括望を口頭で直接聞いて、各種の手続きを一括

して行う総合窓口制度です。さらに、実施まして行う総合窓口制度です。さらに、実施まして行う総合窓口制度です。さらに、実施まして行う総合窓口制度です。さらに、実施ま

でには心配な面もありましたが、従来の縦系でには心配な面もありましたが、従来の縦系でには心配な面もありましたが、従来の縦系でには心配な面もありましたが、従来の縦系

列の業務を一本化し、ある意味では横系列に列の業務を一本化し、ある意味では横系列に列の業務を一本化し、ある意味では横系列に列の業務を一本化し、ある意味では横系列に

したわけで、スタート当初の１月、２月は大したわけで、スタート当初の１月、２月は大したわけで、スタート当初の１月、２月は大したわけで、スタート当初の１月、２月は大

変だったが、システムを成功させようとの職変だったが、システムを成功させようとの職変だったが、システムを成功させようとの職変だったが、システムを成功させようとの職

員の熱意と市民の協力もあって、３月ごろか員の熱意と市民の協力もあって、３月ごろか員の熱意と市民の協力もあって、３月ごろか員の熱意と市民の協力もあって、３月ごろか

ら順調に運営され、いまでは大変喜ばれていら順調に運営され、いまでは大変喜ばれていら順調に運営され、いまでは大変喜ばれていら順調に運営され、いまでは大変喜ばれてい

るという内容でした。るという内容でした。るという内容でした。るという内容でした。

本市においても、高齢化社会に向けて、ま本市においても、高齢化社会に向けて、ま本市においても、高齢化社会に向けて、ま本市においても、高齢化社会に向けて、ま

た市民側に立った優しい総合窓口である「ワた市民側に立った優しい総合窓口である「ワた市民側に立った優しい総合窓口である「ワた市民側に立った優しい総合窓口である「ワ

ンストップサービス」の推進へ取り組みをしンストップサービス」の推進へ取り組みをしンストップサービス」の推進へ取り組みをしンストップサービス」の推進へ取り組みをし

ていただきたいと思いますが、市長の考えをていただきたいと思いますが、市長の考えをていただきたいと思いますが、市長の考えをていただきたいと思いますが、市長の考えを

お伺いします。お伺いします。お伺いします。お伺いします。

２点目は、住民票や印鑑登録証等の休日交２点目は、住民票や印鑑登録証等の休日交２点目は、住民票や印鑑登録証等の休日交２点目は、住民票や印鑑登録証等の休日交

付についてお伺いします。市民の方から仕事付についてお伺いします。市民の方から仕事付についてお伺いします。市民の方から仕事付についてお伺いします。市民の方から仕事

の関係からどうしても平日に時間がとれず、の関係からどうしても平日に時間がとれず、の関係からどうしても平日に時間がとれず、の関係からどうしても平日に時間がとれず、

困っているというお話を以前から聞いており困っているというお話を以前から聞いており困っているというお話を以前から聞いており困っているというお話を以前から聞いており

ました。今日のようにさまざまな職種で勤務ました。今日のようにさまざまな職種で勤務ました。今日のようにさまざまな職種で勤務ました。今日のようにさまざまな職種で勤務

時間もさまざまでありますと、こうした声が時間もさまざまでありますと、こうした声が時間もさまざまでありますと、こうした声が時間もさまざまでありますと、こうした声が

あるのは当然であると思います。幾つかの市あるのは当然であると思います。幾つかの市あるのは当然であると思います。幾つかの市あるのは当然であると思います。幾つかの市

では、実施する前まではさほど需要はないとでは、実施する前まではさほど需要はないとでは、実施する前まではさほど需要はないとでは、実施する前まではさほど需要はないと

思っていたところ、実施してみますと予想し思っていたところ、実施してみますと予想し思っていたところ、実施してみますと予想し思っていたところ、実施してみますと予想し

たより休日の利用数が多かったことに驚いてたより休日の利用数が多かったことに驚いてたより休日の利用数が多かったことに驚いてたより休日の利用数が多かったことに驚いて

いるという市もあり、市民の方から大変喜ばいるという市もあり、市民の方から大変喜ばいるという市もあり、市民の方から大変喜ばいるという市もあり、市民の方から大変喜ば

れているということがインターネットでの調れているということがインターネットでの調れているということがインターネットでの調れているということがインターネットでの調

べですが、ありました。べですが、ありました。べですが、ありました。べですが、ありました。

大都市など、人口の多いところではコンビ大都市など、人口の多いところではコンビ大都市など、人口の多いところではコンビ大都市など、人口の多いところではコンビ

ニで証明書がとれるとか、最近では各自治体ニで証明書がとれるとか、最近では各自治体ニで証明書がとれるとか、最近では各自治体ニで証明書がとれるとか、最近では各自治体

でも電話予約で休日交付が実施されているとでも電話予約で休日交付が実施されているとでも電話予約で休日交付が実施されているとでも電話予約で休日交付が実施されていると

ころがふえつつあります。近隣で進んでいるころがふえつつあります。近隣で進んでいるころがふえつつあります。近隣で進んでいるころがふえつつあります。近隣で進んでいる

ところでは、５月２８日の北海道新聞に掲載ところでは、５月２８日の北海道新聞に掲載ところでは、５月２８日の北海道新聞に掲載ところでは、５月２８日の北海道新聞に掲載

されていましたが、岩見沢市では１９９５年されていましたが、岩見沢市では１９９５年されていましたが、岩見沢市では１９９５年されていましたが、岩見沢市では１９９５年

から休日交付を実施しているということですから休日交付を実施しているということですから休日交付を実施しているということですから休日交付を実施しているということです

が、平日に事前に電話での予約をして、土・が、平日に事前に電話での予約をして、土・が、平日に事前に電話での予約をして、土・が、平日に事前に電話での予約をして、土・

日・祝日の休日に交付するという形で実施さ日・祝日の休日に交付するという形で実施さ日・祝日の休日に交付するという形で実施さ日・祝日の休日に交付するという形で実施さ

れていたのですが、市民から電話しなくても、れていたのですが、市民から電話しなくても、れていたのですが、市民から電話しなくても、れていたのですが、市民から電話しなくても、

すぐに交付できる体制にしてほしいという要すぐに交付できる体制にしてほしいという要すぐに交付できる体制にしてほしいという要すぐに交付できる体制にしてほしいという要

望が寄せられて、コミュニティプラザの市民望が寄せられて、コミュニティプラザの市民望が寄せられて、コミュニティプラザの市民望が寄せられて、コミュニティプラザの市民

サービスコーナーに全市民の住民票などを交サービスコーナーに全市民の住民票などを交サービスコーナーに全市民の住民票などを交サービスコーナーに全市民の住民票などを交

付するのに必要な情報を読み込んだミニコン付するのに必要な情報を読み込んだミニコン付するのに必要な情報を読み込んだミニコン付するのに必要な情報を読み込んだミニコン

ピュータを設置して、本庁のホストコンピュピュータを設置して、本庁のホストコンピュピュータを設置して、本庁のホストコンピュピュータを設置して、本庁のホストコンピュ

ータに接続しなくても、ミニコンピュータかータに接続しなくても、ミニコンピュータかータに接続しなくても、ミニコンピュータかータに接続しなくても、ミニコンピュータか

ら直接情報を取り出すことで即日交付できるら直接情報を取り出すことで即日交付できるら直接情報を取り出すことで即日交付できるら直接情報を取り出すことで即日交付できる

体制を整えて、本年７月からは休日の即日交体制を整えて、本年７月からは休日の即日交体制を整えて、本年７月からは休日の即日交体制を整えて、本年７月からは休日の即日交

付が可能となるという記事内容でした。付が可能となるという記事内容でした。付が可能となるという記事内容でした。付が可能となるという記事内容でした。

本市では、戸籍謄本・抄本等の郵送請求書本市では、戸籍謄本・抄本等の郵送請求書本市では、戸籍謄本・抄本等の郵送請求書本市では、戸籍謄本・抄本等の郵送請求書

というのがあり、住民票も同じ郵送請求書でというのがあり、住民票も同じ郵送請求書でというのがあり、住民票も同じ郵送請求書でというのがあり、住民票も同じ郵送請求書で

できるということですが、休日交付はまだ実できるということですが、休日交付はまだ実できるということですが、休日交付はまだ実できるということですが、休日交付はまだ実

施されておりません。土・日・祝日でなけれ施されておりません。土・日・祝日でなけれ施されておりません。土・日・祝日でなけれ施されておりません。土・日・祝日でなけれ

ば時間がどうしても都合つかない方など、市ば時間がどうしても都合つかない方など、市ば時間がどうしても都合つかない方など、市ば時間がどうしても都合つかない方など、市

民の方々はさまざまな事情を抱えて生活され民の方々はさまざまな事情を抱えて生活され民の方々はさまざまな事情を抱えて生活され民の方々はさまざまな事情を抱えて生活され

ているわけですので、実施に向けた取り組みているわけですので、実施に向けた取り組みているわけですので、実施に向けた取り組みているわけですので、実施に向けた取り組み

をぜひしていただきたいと思います。をぜひしていただきたいと思います。をぜひしていただきたいと思います。をぜひしていただきたいと思います。

そこで、１つは、本市では年間にどの程度そこで、１つは、本市では年間にどの程度そこで、１つは、本市では年間にどの程度そこで、１つは、本市では年間にどの程度

の交付数があるのでしょうか。住民票、印鑑の交付数があるのでしょうか。住民票、印鑑の交付数があるのでしょうか。住民票、印鑑の交付数があるのでしょうか。住民票、印鑑

登録証明書の交付数についてお伺いします。登録証明書の交付数についてお伺いします。登録証明書の交付数についてお伺いします。登録証明書の交付数についてお伺いします。

２つ目は、住民票等の休日交付への取り組２つ目は、住民票等の休日交付への取り組２つ目は、住民票等の休日交付への取り組２つ目は、住民票等の休日交付への取り組

みについて、市長のお考えをお伺いします。みについて、市長のお考えをお伺いします。みについて、市長のお考えをお伺いします。みについて、市長のお考えをお伺いします。
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大綱２点目の公営住宅について、市長に質大綱２点目の公営住宅について、市長に質大綱２点目の公営住宅について、市長に質大綱２点目の公営住宅について、市長に質

問します。問します。問します。問します。

１点目は、入居申請手続きについてですが、１点目は、入居申請手続きについてですが、１点目は、入居申請手続きについてですが、１点目は、入居申請手続きについてですが、

本年度から公営住宅の入居申込方法が変わり、本年度から公営住宅の入居申込方法が変わり、本年度から公営住宅の入居申込方法が変わり、本年度から公営住宅の入居申込方法が変わり、

広報紙メロディーで募集をされています。そ広報紙メロディーで募集をされています。そ広報紙メロディーで募集をされています。そ広報紙メロディーで募集をされています。そ

の都度入居申請をして、抽せん方法で決めるの都度入居申請をして、抽せん方法で決めるの都度入居申請をして、抽せん方法で決めるの都度入居申請をして、抽せん方法で決める

というように変わりました。広報紙メロディというように変わりました。広報紙メロディというように変わりました。広報紙メロディというように変わりました。広報紙メロディ

ーを見ますと、募集している住宅は毎月２戸ーを見ますと、募集している住宅は毎月２戸ーを見ますと、募集している住宅は毎月２戸ーを見ますと、募集している住宅は毎月２戸

くらいの募集がありました。くらいの募集がありました。くらいの募集がありました。くらいの募集がありました。

１つには、どのくらいの申込者がおられる１つには、どのくらいの申込者がおられる１つには、どのくらいの申込者がおられる１つには、どのくらいの申込者がおられる

のか。本年度になって、まだ月数はたっていのか。本年度になって、まだ月数はたっていのか。本年度になって、まだ月数はたっていのか。本年度になって、まだ月数はたってい

ませんが、申し込み状況について、募集団地ませんが、申し込み状況について、募集団地ませんが、申し込み状況について、募集団地ませんが、申し込み状況について、募集団地

別募集数と申込者数及び倍率についてお伺い別募集数と申込者数及び倍率についてお伺い別募集数と申込者数及び倍率についてお伺い別募集数と申込者数及び倍率についてお伺い

します。します。します。します。

２つには、入居を希望されている方からは、２つには、入居を希望されている方からは、２つには、入居を希望されている方からは、２つには、入居を希望されている方からは、

道営住宅の入居申請の抽せん前の段階で住民道営住宅の入居申請の抽せん前の段階で住民道営住宅の入居申請の抽せん前の段階で住民道営住宅の入居申請の抽せん前の段階で住民

票を提出してくださいと言われたのですが、票を提出してくださいと言われたのですが、票を提出してくださいと言われたのですが、票を提出してくださいと言われたのですが、

抽せんに当たってから提出するということに抽せんに当たってから提出するということに抽せんに当たってから提出するということに抽せんに当たってから提出するということに

はならないものかと聞かれます。住民票提出はならないものかと聞かれます。住民票提出はならないものかと聞かれます。住民票提出はならないものかと聞かれます。住民票提出

はどのような意味で義務づけられているのか。はどのような意味で義務づけられているのか。はどのような意味で義務づけられているのか。はどのような意味で義務づけられているのか。

また、市営住宅の入居申し込みの場合についまた、市営住宅の入居申し込みの場合についまた、市営住宅の入居申し込みの場合についまた、市営住宅の入居申し込みの場合につい

ては、住民票の提出についてはどのような形ては、住民票の提出についてはどのような形ては、住民票の提出についてはどのような形ては、住民票の提出についてはどのような形

でされていますかお伺いします。でされていますかお伺いします。でされていますかお伺いします。でされていますかお伺いします。

２点目は、曙団地の今後についてお伺いし２点目は、曙団地の今後についてお伺いし２点目は、曙団地の今後についてお伺いし２点目は、曙団地の今後についてお伺いし

ます。ます。ます。ます。

最初に、有為団地の建替えが昨年に引き続最初に、有為団地の建替えが昨年に引き続最初に、有為団地の建替えが昨年に引き続最初に、有為団地の建替えが昨年に引き続

き進められていますが、今後の有為団地の完き進められていますが、今後の有為団地の完き進められていますが、今後の有為団地の完き進められていますが、今後の有為団地の完

成から入居者の移転と曙団地の取り壊しまで成から入居者の移転と曙団地の取り壊しまで成から入居者の移転と曙団地の取り壊しまで成から入居者の移転と曙団地の取り壊しまで

どのような予定で進められていくのかお伺いどのような予定で進められていくのかお伺いどのような予定で進められていくのかお伺いどのような予定で進められていくのかお伺い

します。します。します。します。

次に、曙団地ですが、めっきり空き家が目次に、曙団地ですが、めっきり空き家が目次に、曙団地ですが、めっきり空き家が目次に、曙団地ですが、めっきり空き家が目

立ってきました。通りに面した住宅の窓には立ってきました。通りに面した住宅の窓には立ってきました。通りに面した住宅の窓には立ってきました。通りに面した住宅の窓には

ベニヤ板が張られ、使われることなく置かれベニヤ板が張られ、使われることなく置かれベニヤ板が張られ、使われることなく置かれベニヤ板が張られ、使われることなく置かれ

ている物置と、何かしら通るたび寂しい感じている物置と、何かしら通るたび寂しい感じている物置と、何かしら通るたび寂しい感じている物置と、何かしら通るたび寂しい感じ

がします。がします。がします。がします。

そこで、このような状態で日がたってきまそこで、このような状態で日がたってきまそこで、このような状態で日がたってきまそこで、このような状態で日がたってきま

すと、地域の方々や市民の方から物置についすと、地域の方々や市民の方から物置についすと、地域の方々や市民の方から物置についすと、地域の方々や市民の方から物置につい

てはまだ使えそうなのに壊してしまうのかな、てはまだ使えそうなのに壊してしまうのかな、てはまだ使えそうなのに壊してしまうのかな、てはまだ使えそうなのに壊してしまうのかな、

市はお金がないと言っているのにどうするの市はお金がないと言っているのにどうするの市はお金がないと言っているのにどうするの市はお金がないと言っているのにどうするの

か、壊すのはもったいない、それなら希望しか、壊すのはもったいない、それなら希望しか、壊すのはもったいない、それなら希望しか、壊すのはもったいない、それなら希望し

ている方に払い下げはできないものかというている方に払い下げはできないものかというている方に払い下げはできないものかというている方に払い下げはできないものかという

ような声も聞こえております。見てみますと、ような声も聞こえております。見てみますと、ような声も聞こえております。見てみますと、ような声も聞こえております。見てみますと、

まだ十分使用できるようです。長い期間、現まだ十分使用できるようです。長い期間、現まだ十分使用できるようです。長い期間、現まだ十分使用できるようです。長い期間、現

在のまま置いておきますと、いたずらされた在のまま置いておきますと、いたずらされた在のまま置いておきますと、いたずらされた在のまま置いておきますと、いたずらされた

り、壊れたり、冬期間の管理などを考えますり、壊れたり、冬期間の管理などを考えますり、壊れたり、冬期間の管理などを考えますり、壊れたり、冬期間の管理などを考えます

と、雪が降る前に使われていないところからと、雪が降る前に使われていないところからと、雪が降る前に使われていないところからと、雪が降る前に使われていないところから

随時有効に活用するのがよいと思います。ま随時有効に活用するのがよいと思います。ま随時有効に活用するのがよいと思います。ま随時有効に活用するのがよいと思います。ま

た、ごみの減量化、リサイクルの推進、経費た、ごみの減量化、リサイクルの推進、経費た、ごみの減量化、リサイクルの推進、経費た、ごみの減量化、リサイクルの推進、経費

節減にもつながっていきます。この物置１８節減にもつながっていきます。この物置１８節減にもつながっていきます。この物置１８節減にもつながっていきます。この物置１８

戸の民間、個人への払い下げを含めて、どの戸の民間、個人への払い下げを含めて、どの戸の民間、個人への払い下げを含めて、どの戸の民間、個人への払い下げを含めて、どの

ように考えているのか、市長にお伺いします。ように考えているのか、市長にお伺いします。ように考えているのか、市長にお伺いします。ように考えているのか、市長にお伺いします。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 谷内議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 谷内議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 谷内議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 谷内議員の質

問にお答えします。問にお答えします。問にお答えします。問にお答えします。

初めに、行政サービスについて、総合相談初めに、行政サービスについて、総合相談初めに、行政サービスについて、総合相談初めに、行政サービスについて、総合相談

窓口についてでございますけれども、本市の窓口についてでございますけれども、本市の窓口についてでございますけれども、本市の窓口についてでございますけれども、本市の

窓口業務は、住民サービスの向上を図るため窓口業務は、住民サービスの向上を図るため窓口業務は、住民サービスの向上を図るため窓口業務は、住民サービスの向上を図るため

に平成１５年１月から転入や出生届とともにに平成１５年１月から転入や出生届とともにに平成１５年１月から転入や出生届とともにに平成１５年１月から転入や出生届とともに

児童手当の申請、国民健康保険の資格取得、児童手当の申請、国民健康保険の資格取得、児童手当の申請、国民健康保険の資格取得、児童手当の申請、国民健康保険の資格取得、

喪失、学童の転入に際しての転校手続きなど、喪失、学童の転入に際しての転校手続きなど、喪失、学童の転入に際しての転校手続きなど、喪失、学童の転入に際しての転校手続きなど、

基本的に１カ所の窓口で対応いたしておりま基本的に１カ所の窓口で対応いたしておりま基本的に１カ所の窓口で対応いたしておりま基本的に１カ所の窓口で対応いたしておりま

す。す。す。す。

また、障がいのある方々にも利用しやすいまた、障がいのある方々にも利用しやすいまた、障がいのある方々にも利用しやすいまた、障がいのある方々にも利用しやすい

ように、ローカウンターの設置などを行ってように、ローカウンターの設置などを行ってように、ローカウンターの設置などを行ってように、ローカウンターの設置などを行って

きたところでございます。きたところでございます。きたところでございます。きたところでございます。

今後におきましても、申請書の統一等、市今後におきましても、申請書の統一等、市今後におきましても、申請書の統一等、市今後におきましても、申請書の統一等、市

民の方にとって利用しやすい方法を種々研究民の方にとって利用しやすい方法を種々研究民の方にとって利用しやすい方法を種々研究民の方にとって利用しやすい方法を種々研究

してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。
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次に、住民票等の年間交付数についてでご次に、住民票等の年間交付数についてでご次に、住民票等の年間交付数についてでご次に、住民票等の年間交付数についてでご

ざいますが、平成１５年度で申し上げますと、ざいますが、平成１５年度で申し上げますと、ざいますが、平成１５年度で申し上げますと、ざいますが、平成１５年度で申し上げますと、

住民票交付件数は１万９,７５２件、印鑑登録住民票交付件数は１万９,７５２件、印鑑登録住民票交付件数は１万９,７５２件、印鑑登録住民票交付件数は１万９,７５２件、印鑑登録

証明書交付件数は１万２,５０３件、戸籍謄本証明書交付件数は１万２,５０３件、戸籍謄本証明書交付件数は１万２,５０３件、戸籍謄本証明書交付件数は１万２,５０３件、戸籍謄本

・抄本交付件数は９,６４４件となっておりま・抄本交付件数は９,６４４件となっておりま・抄本交付件数は９,６４４件となっておりま・抄本交付件数は９,６４４件となっておりま

す。す。す。す。

次に、時間外や休日などの住民票の交付に次に、時間外や休日などの住民票の交付に次に、時間外や休日などの住民票の交付に次に、時間外や休日などの住民票の交付に

ついてでございますが、個人情報の保護の観ついてでございますが、個人情報の保護の観ついてでございますが、個人情報の保護の観ついてでございますが、個人情報の保護の観

点から、交付のあり方について現在検討を行点から、交付のあり方について現在検討を行点から、交付のあり方について現在検討を行点から、交付のあり方について現在検討を行

っているところでございます。今後本人確認っているところでございます。今後本人確認っているところでございます。今後本人確認っているところでございます。今後本人確認

の方法等問題点を整理し、実施に向けて取りの方法等問題点を整理し、実施に向けて取りの方法等問題点を整理し、実施に向けて取りの方法等問題点を整理し、実施に向けて取り

組みを進めてまいりたいと考えております。組みを進めてまいりたいと考えております。組みを進めてまいりたいと考えております。組みを進めてまいりたいと考えております。

次に、公営住宅について、応募状況につい次に、公営住宅について、応募状況につい次に、公営住宅について、応募状況につい次に、公営住宅について、応募状況につい

てでございますけれども、ことし４月はゆたてでございますけれども、ことし４月はゆたてでございますけれども、ことし４月はゆたてでございますけれども、ことし４月はゆた

かニュータウンで２戸の公募に対し、応募はかニュータウンで２戸の公募に対し、応募はかニュータウンで２戸の公募に対し、応募はかニュータウンで２戸の公募に対し、応募は

４件で倍率は２倍、５月は有明団地で２戸の４件で倍率は２倍、５月は有明団地で２戸の４件で倍率は２倍、５月は有明団地で２戸の４件で倍率は２倍、５月は有明団地で２戸の

公募に対し、応募は１７件で倍率は８.５倍、公募に対し、応募は１７件で倍率は８.５倍、公募に対し、応募は１７件で倍率は８.５倍、公募に対し、応募は１７件で倍率は８.５倍、

６月は道営ゆたかニュータウンで２戸の公募６月は道営ゆたかニュータウンで２戸の公募６月は道営ゆたかニュータウンで２戸の公募６月は道営ゆたかニュータウンで２戸の公募

に対し、応募は４４件で倍率は２２倍となっに対し、応募は４４件で倍率は２２倍となっに対し、応募は４４件で倍率は２２倍となっに対し、応募は４４件で倍率は２２倍となっ

ております。ております。ております。ております。

次に、申込時の住民票の提出などについて次に、申込時の住民票の提出などについて次に、申込時の住民票の提出などについて次に、申込時の住民票の提出などについて

でございますが、これは同居親族を確認するでございますが、これは同居親族を確認するでございますが、これは同居親族を確認するでございますが、これは同居親族を確認する

ためのものであり、本市では健康保険証の写ためのものであり、本市では健康保険証の写ためのものであり、本市では健康保険証の写ためのものであり、本市では健康保険証の写

しにより入居資格審査を行い、抽せんを行っしにより入居資格審査を行い、抽せんを行っしにより入居資格審査を行い、抽せんを行っしにより入居資格審査を行い、抽せんを行っ

た後、当選者についてのみ住民票の提出をいた後、当選者についてのみ住民票の提出をいた後、当選者についてのみ住民票の提出をいた後、当選者についてのみ住民票の提出をい

ただいております。ただいております。ただいております。ただいております。

なお、道営住宅では申し込み時に住民票をなお、道営住宅では申し込み時に住民票をなお、道営住宅では申し込み時に住民票をなお、道営住宅では申し込み時に住民票を

提出することとなっております。提出することとなっております。提出することとなっております。提出することとなっております。

最後に、曙団地の今後についてでございま最後に、曙団地の今後についてでございま最後に、曙団地の今後についてでございま最後に、曙団地の今後についてでございま

すけれども、曙団地は現在建替え中の有為団すけれども、曙団地は現在建替え中の有為団すけれども、曙団地は現在建替え中の有為団すけれども、曙団地は現在建替え中の有為団

地と統合し、建替えが完了した後、用途廃止地と統合し、建替えが完了した後、用途廃止地と統合し、建替えが完了した後、用途廃止地と統合し、建替えが完了した後、用途廃止

することといたしております。入居者の移転することといたしております。入居者の移転することといたしております。入居者の移転することといたしております。入居者の移転

については、建物が完成したものから順次移については、建物が完成したものから順次移については、建物が完成したものから順次移については、建物が完成したものから順次移

転しており、今年完成分についても１０月に転しており、今年完成分についても１０月に転しており、今年完成分についても１０月に転しており、今年完成分についても１０月に

は入居していただく予定で考えております。は入居していただく予定で考えております。は入居していただく予定で考えております。は入居していただく予定で考えております。

建替えは、平成１９年度に完了を予定してお建替えは、平成１９年度に完了を予定してお建替えは、平成１９年度に完了を予定してお建替えは、平成１９年度に完了を予定してお

り、曙団地の解体は入居者が移転後、平成２り、曙団地の解体は入居者が移転後、平成２り、曙団地の解体は入居者が移転後、平成２り、曙団地の解体は入居者が移転後、平成２

０年度に予定をいたしております。０年度に予定をいたしております。０年度に予定をいたしております。０年度に予定をいたしております。

また、屋外の物置につきましては、設置後また、屋外の物置につきましては、設置後また、屋外の物置につきましては、設置後また、屋外の物置につきましては、設置後

１３年ほど経過しておりますが、比較的状況１３年ほど経過しておりますが、比較的状況１３年ほど経過しておりますが、比較的状況１３年ほど経過しておりますが、比較的状況

がよいことから、他の団地で利用するなど有がよいことから、他の団地で利用するなど有がよいことから、他の団地で利用するなど有がよいことから、他の団地で利用するなど有

効活用を図ることといたしております。効活用を図ることといたしております。効活用を図ることといたしております。効活用を図ることといたしております。

●議長中西勇夫君 ８番谷内八重子君。●議長中西勇夫君 ８番谷内八重子君。●議長中西勇夫君 ８番谷内八重子君。●議長中西勇夫君 ８番谷内八重子君。

●８番谷内八重子君 自席から再質問させて●８番谷内八重子君 自席から再質問させて●８番谷内八重子君 自席から再質問させて●８番谷内八重子君 自席から再質問させて

いただきます。いただきます。いただきます。いただきます。

美唄市では、平成１５年から総合窓口とし美唄市では、平成１５年から総合窓口とし美唄市では、平成１５年から総合窓口とし美唄市では、平成１５年から総合窓口とし

てすでに実施しているということで、市民のてすでに実施しているということで、市民のてすでに実施しているということで、市民のてすでに実施しているということで、市民の

方に対するサービスが基本的には１カ所の窓方に対するサービスが基本的には１カ所の窓方に対するサービスが基本的には１カ所の窓方に対するサービスが基本的には１カ所の窓

口で対応できるように努めているということ口で対応できるように努めているということ口で対応できるように努めているということ口で対応できるように努めているということ

でご答弁いただきました。取り組まれてからでご答弁いただきました。取り組まれてからでご答弁いただきました。取り組まれてからでご答弁いただきました。取り組まれてから

１年ということで、皆さんご苦労されている１年ということで、皆さんご苦労されている１年ということで、皆さんご苦労されている１年ということで、皆さんご苦労されている

と思いますが、私が実際に相談を受けた方のと思いますが、私が実際に相談を受けた方のと思いますが、私が実際に相談を受けた方のと思いますが、私が実際に相談を受けた方の

中にも、やはり先ほどの質問の中で述べまし中にも、やはり先ほどの質問の中で述べまし中にも、やはり先ほどの質問の中で述べまし中にも、やはり先ほどの質問の中で述べまし

たように、各課を回って手続きをしているとたように、各課を回って手続きをしているとたように、各課を回って手続きをしているとたように、各課を回って手続きをしていると

いうこともあります。１人ひとりの内容の違いうこともあります。１人ひとりの内容の違いうこともあります。１人ひとりの内容の違いうこともあります。１人ひとりの内容の違

いはあると思うのですけれども、総合窓口でいはあると思うのですけれども、総合窓口でいはあると思うのですけれども、総合窓口でいはあると思うのですけれども、総合窓口で

対応するより担当の課へ行っていただく方が対応するより担当の課へ行っていただく方が対応するより担当の課へ行っていただく方が対応するより担当の課へ行っていただく方が

よいという場合もあるかもしれません。転入よいという場合もあるかもしれません。転入よいという場合もあるかもしれません。転入よいという場合もあるかもしれません。転入

手続きに来られる方の中には、知らない地域手続きに来られる方の中には、知らない地域手続きに来られる方の中には、知らない地域手続きに来られる方の中には、知らない地域

に来られて、その中には小さなお子様を抱えに来られて、その中には小さなお子様を抱えに来られて、その中には小さなお子様を抱えに来られて、その中には小さなお子様を抱え

ている方やお年寄り、病人を抱えている方もている方やお年寄り、病人を抱えている方もている方やお年寄り、病人を抱えている方もている方やお年寄り、病人を抱えている方も

います。特に転入時には、複数の手続きもあいます。特に転入時には、複数の手続きもあいます。特に転入時には、複数の手続きもあいます。特に転入時には、複数の手続きもあ

ったりして、ご苦労されている様子を私自身ったりして、ご苦労されている様子を私自身ったりして、ご苦労されている様子を私自身ったりして、ご苦労されている様子を私自身

も見ていたものですから、そのようなとき総も見ていたものですから、そのようなとき総も見ていたものですから、そのようなとき総も見ていたものですから、そのようなとき総

合窓口で担当課の方などと連携をとったりし合窓口で担当課の方などと連携をとったりし合窓口で担当課の方などと連携をとったりし合窓口で担当課の方などと連携をとったりし

て、時には担当課の職員の方が総合窓口に足て、時には担当課の職員の方が総合窓口に足て、時には担当課の職員の方が総合窓口に足て、時には担当課の職員の方が総合窓口に足

を運ぶなど、細かな対応をしていただければを運ぶなど、細かな対応をしていただければを運ぶなど、細かな対応をしていただければを運ぶなど、細かな対応をしていただければ

助かりますし、喜ばれると思います。転入手助かりますし、喜ばれると思います。転入手助かりますし、喜ばれると思います。転入手助かりますし、喜ばれると思います。転入手



－ －25252525

続きに限らず、さまざまな内容の方が日々市続きに限らず、さまざまな内容の方が日々市続きに限らず、さまざまな内容の方が日々市続きに限らず、さまざまな内容の方が日々市

役所に来られると思いますので、サービスの役所に来られると思いますので、サービスの役所に来られると思いますので、サービスの役所に来られると思いますので、サービスの

充実に努めていただければと思います。充実に努めていただければと思います。充実に努めていただければと思います。充実に努めていただければと思います。

そのようなことから、改めて１年を経て総そのようなことから、改めて１年を経て総そのようなことから、改めて１年を経て総そのようなことから、改めて１年を経て総

合窓口業務に対する評価を含め、今後の窓口合窓口業務に対する評価を含め、今後の窓口合窓口業務に対する評価を含め、今後の窓口合窓口業務に対する評価を含め、今後の窓口

サービスの充実に対する考えを市長にお伺いサービスの充実に対する考えを市長にお伺いサービスの充実に対する考えを市長にお伺いサービスの充実に対する考えを市長にお伺い

いたします。いたします。いたします。いたします。

以上です。以上です。以上です。以上です。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 谷内議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 谷内議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 谷内議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 谷内議員の再質問にお

答えいたします。答えいたします。答えいたします。答えいたします。

総合窓口につきましては、１５年１月に開総合窓口につきましては、１５年１月に開総合窓口につきましては、１５年１月に開総合窓口につきましては、１５年１月に開

始したわけでございますので、１年半近くた始したわけでございますので、１年半近くた始したわけでございますので、１年半近くた始したわけでございますので、１年半近くた

ちました。先ほどもご答弁申し上げましたとちました。先ほどもご答弁申し上げましたとちました。先ほどもご答弁申し上げましたとちました。先ほどもご答弁申し上げましたと

おり、市民の方々にとって利用しやすい窓口おり、市民の方々にとって利用しやすい窓口おり、市民の方々にとって利用しやすい窓口おり、市民の方々にとって利用しやすい窓口

に心がけ、極力移動を少なくするよう手続きに心がけ、極力移動を少なくするよう手続きに心がけ、極力移動を少なくするよう手続きに心がけ、極力移動を少なくするよう手続き

が１カ所でできるよう努めているところでもが１カ所でできるよう努めているところでもが１カ所でできるよう努めているところでもが１カ所でできるよう努めているところでも

ございます。転入や転出の際に窓口においでございます。転入や転出の際に窓口においでございます。転入や転出の際に窓口においでございます。転入や転出の際に窓口においで

いただいた市民の方の各種届け出については、いただいた市民の方の各種届け出については、いただいた市民の方の各種届け出については、いただいた市民の方の各種届け出については、

聞き取りをしながら対応させていただいてお聞き取りをしながら対応させていただいてお聞き取りをしながら対応させていただいてお聞き取りをしながら対応させていただいてお

りますが、内容によっては窓口で対応できなりますが、内容によっては窓口で対応できなりますが、内容によっては窓口で対応できなりますが、内容によっては窓口で対応できな

い業務について、担当課の方で対応することい業務について、担当課の方で対応することい業務について、担当課の方で対応することい業務について、担当課の方で対応すること

もございます。いずれにしましても、今後にもございます。いずれにしましても、今後にもございます。いずれにしましても、今後にもございます。いずれにしましても、今後に

おきましても市民の方、それから新しく市民おきましても市民の方、それから新しく市民おきましても市民の方、それから新しく市民おきましても市民の方、それから新しく市民

になられた方々が利用しやすい窓口となるよになられた方々が利用しやすい窓口となるよになられた方々が利用しやすい窓口となるよになられた方々が利用しやすい窓口となるよ

ういろいろと工夫、努力をしてまいりたいとういろいろと工夫、努力をしてまいりたいとういろいろと工夫、努力をしてまいりたいとういろいろと工夫、努力をしてまいりたいと

いうふうに考えているところでございます。いうふうに考えているところでございます。いうふうに考えているところでございます。いうふうに考えているところでございます。

●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。

５番小関勝教君。５番小関勝教君。５番小関勝教君。５番小関勝教君。

●５番小関勝教君（登壇） 平成１６年第２●５番小関勝教君（登壇） 平成１６年第２●５番小関勝教君（登壇） 平成１６年第２●５番小関勝教君（登壇） 平成１６年第２

回市議会定例会に当たり、さきの通告にある回市議会定例会に当たり、さきの通告にある回市議会定例会に当たり、さきの通告にある回市議会定例会に当たり、さきの通告にある

大綱２点について市長に質問をします。大綱２点について市長に質問をします。大綱２点について市長に質問をします。大綱２点について市長に質問をします。

大綱の１点目は、建設行政であります。昨大綱の１点目は、建設行政であります。昨大綱の１点目は、建設行政であります。昨大綱の１点目は、建設行政であります。昨

年道内を襲った台風１０号は、道東地域に大年道内を襲った台風１０号は、道東地域に大年道内を襲った台風１０号は、道東地域に大年道内を襲った台風１０号は、道東地域に大

きな被害を与えました。特に降雨による水害きな被害を与えました。特に降雨による水害きな被害を与えました。特に降雨による水害きな被害を与えました。特に降雨による水害

で家屋等の浸水や橋の流出による被害、またで家屋等の浸水や橋の流出による被害、またで家屋等の浸水や橋の流出による被害、またで家屋等の浸水や橋の流出による被害、また

人命をも奪う惨たんたる災害であり、復興に人命をも奪う惨たんたる災害であり、復興に人命をも奪う惨たんたる災害であり、復興に人命をも奪う惨たんたる災害であり、復興に

はまだまだ時間がかかるようです。はまだまだ時間がかかるようです。はまだまだ時間がかかるようです。はまだまだ時間がかかるようです。

一方、道央地域においては、台風による被一方、道央地域においては、台風による被一方、道央地域においては、台風による被一方、道央地域においては、台風による被

害は小さなものでしたが、今後このような台害は小さなものでしたが、今後このような台害は小さなものでしたが、今後このような台害は小さなものでしたが、今後このような台

風等による災害はないとは限りません。風等による災害はないとは限りません。風等による災害はないとは限りません。風等による災害はないとは限りません。

そこで、美唄市内における治水対策についそこで、美唄市内における治水対策についそこで、美唄市内における治水対策についそこで、美唄市内における治水対策につい

てお伺いをいたします。管内では、昭和５６てお伺いをいたします。管内では、昭和５６てお伺いをいたします。管内では、昭和５６てお伺いをいたします。管内では、昭和５６

年８月４日、５日の２日間で３８９ミリの集年８月４日、５日の２日間で３８９ミリの集年８月４日、５日の２日間で３８９ミリの集年８月４日、５日の２日間で３８９ミリの集

中豪雨による被害があった以降、目立った被中豪雨による被害があった以降、目立った被中豪雨による被害があった以降、目立った被中豪雨による被害があった以降、目立った被

害は少ないというふうに思っております。こ害は少ないというふうに思っております。こ害は少ないというふうに思っております。こ害は少ないというふうに思っております。こ

のことは、石狩川への流水経路が終末河川よのことは、石狩川への流水経路が終末河川よのことは、石狩川への流水経路が終末河川よのことは、石狩川への流水経路が終末河川よ

り上流に向け築堤整備が進んできていること、り上流に向け築堤整備が進んできていること、り上流に向け築堤整備が進んできていること、り上流に向け築堤整備が進んできていること、

これらによって洪水等の被害の発生を最小限これらによって洪水等の被害の発生を最小限これらによって洪水等の被害の発生を最小限これらによって洪水等の被害の発生を最小限

に抑えられていることであろうというふうにに抑えられていることであろうというふうにに抑えられていることであろうというふうにに抑えられていることであろうというふうに

思っております。国、道、また本市が治水対思っております。国、道、また本市が治水対思っております。国、道、また本市が治水対思っております。国、道、また本市が治水対

策を講じられてきたことだということにもな策を講じられてきたことだということにもな策を講じられてきたことだということにもな策を講じられてきたことだということにもな

ろうかと思います。ろうかと思います。ろうかと思います。ろうかと思います。

しかし、一部地域においては少量の降雨等しかし、一部地域においては少量の降雨等しかし、一部地域においては少量の降雨等しかし、一部地域においては少量の降雨等

で内水はんらんが発生しているところもあり、で内水はんらんが発生しているところもあり、で内水はんらんが発生しているところもあり、で内水はんらんが発生しているところもあり、

これらの治水対策をどう取り組まれていくのこれらの治水対策をどう取り組まれていくのこれらの治水対策をどう取り組まれていくのこれらの治水対策をどう取り組まれていくの

かお聞きをしたいというふうに思います。かお聞きをしたいというふうに思います。かお聞きをしたいというふうに思います。かお聞きをしたいというふうに思います。

１つ目は、過去１０カ年で市が管理する河１つ目は、過去１０カ年で市が管理する河１つ目は、過去１０カ年で市が管理する河１つ目は、過去１０カ年で市が管理する河

川水系での洪水、内水はんらん等、多少にか川水系での洪水、内水はんらん等、多少にか川水系での洪水、内水はんらん等、多少にか川水系での洪水、内水はんらん等、多少にか

かわらず、被害の発生はあったのか。また、かわらず、被害の発生はあったのか。また、かわらず、被害の発生はあったのか。また、かわらず、被害の発生はあったのか。また、

あわせて水系につながる道、また国が所管しあわせて水系につながる道、また国が所管しあわせて水系につながる道、また国が所管しあわせて水系につながる道、また国が所管し

ている河川での被害状況はどうであったのか。ている河川での被害状況はどうであったのか。ている河川での被害状況はどうであったのか。ている河川での被害状況はどうであったのか。

２つ目、平成６年３月にビバイイクシュン２つ目、平成６年３月にビバイイクシュン２つ目、平成６年３月にビバイイクシュン２つ目、平成６年３月にビバイイクシュン

ベツ川水系治水基本計画検討報告書が作成をベツ川水系治水基本計画検討報告書が作成をベツ川水系治水基本計画検討報告書が作成をベツ川水系治水基本計画検討報告書が作成を

されております。この報告書の作成の目的、されております。この報告書の作成の目的、されております。この報告書の作成の目的、されております。この報告書の作成の目的、

意図は何であったのか。意図は何であったのか。意図は何であったのか。意図は何であったのか。

また、３つ目に報告書にある水系周辺の住また、３つ目に報告書にある水系周辺の住また、３つ目に報告書にある水系周辺の住また、３つ目に報告書にある水系周辺の住

民へ作成以降の整備対策等について、説明会民へ作成以降の整備対策等について、説明会民へ作成以降の整備対策等について、説明会民へ作成以降の整備対策等について、説明会



－ －26262626

等を開催した経緯はあるのか。等を開催した経緯はあるのか。等を開催した経緯はあるのか。等を開催した経緯はあるのか。

４つ目に、報告書にある河川改修の必要性４つ目に、報告書にある河川改修の必要性４つ目に、報告書にある河川改修の必要性４つ目に、報告書にある河川改修の必要性

について、どのような内水処理対策を講じるについて、どのような内水処理対策を講じるについて、どのような内水処理対策を講じるについて、どのような内水処理対策を講じる

ことにより、この問題解決になると報告されことにより、この問題解決になると報告されことにより、この問題解決になると報告されことにより、この問題解決になると報告され

ているのか、これについてもお聞きしたいとているのか、これについてもお聞きしたいとているのか、これについてもお聞きしたいとているのか、これについてもお聞きしたいと

思います。思います。思います。思います。

また、５つ目には河川改修による問題解決また、５つ目には河川改修による問題解決また、５つ目には河川改修による問題解決また、５つ目には河川改修による問題解決

の必要性が報告されているということですけの必要性が報告されているということですけの必要性が報告されているということですけの必要性が報告されているということですけ

れども、以降開発局所管の石狩川開発建設部れども、以降開発局所管の石狩川開発建設部れども、以降開発局所管の石狩川開発建設部れども、以降開発局所管の石狩川開発建設部

河川事務所や土木現業所等、関係機関に対し河川事務所や土木現業所等、関係機関に対し河川事務所や土木現業所等、関係機関に対し河川事務所や土木現業所等、関係機関に対し

てこの計画検討報告書に沿った協議や要請等てこの計画検討報告書に沿った協議や要請等てこの計画検討報告書に沿った協議や要請等てこの計画検討報告書に沿った協議や要請等

をどのように進めてきたか。また、今後もこをどのように進めてきたか。また、今後もこをどのように進めてきたか。また、今後もこをどのように進めてきたか。また、今後もこ

の計画に対してどのように改修対策を行うつの計画に対してどのように改修対策を行うつの計画に対してどのように改修対策を行うつの計画に対してどのように改修対策を行うつ

もりなのか、市長の見解をお聞きいたします。もりなのか、市長の見解をお聞きいたします。もりなのか、市長の見解をお聞きいたします。もりなのか、市長の見解をお聞きいたします。

大綱２点目は、医療行政についてでありま大綱２点目は、医療行政についてでありま大綱２点目は、医療行政についてでありま大綱２点目は、医療行政についてでありま

す。私は、昨年９月、第３回定例会の決算特す。私は、昨年９月、第３回定例会の決算特す。私は、昨年９月、第３回定例会の決算特す。私は、昨年９月、第３回定例会の決算特

別委員会において市立病院の経営健全化計画別委員会において市立病院の経営健全化計画別委員会において市立病院の経営健全化計画別委員会において市立病院の経営健全化計画

に対し、院長をはじめ職員の努力を評価したに対し、院長をはじめ職員の努力を評価したに対し、院長をはじめ職員の努力を評価したに対し、院長をはじめ職員の努力を評価した

ところでもあります。一方で、札幌医大からところでもあります。一方で、札幌医大からところでもあります。一方で、札幌医大からところでもあります。一方で、札幌医大から

の美唄市医療体制に対する病院の特徴や施設の美唄市医療体制に対する病院の特徴や施設の美唄市医療体制に対する病院の特徴や施設の美唄市医療体制に対する病院の特徴や施設

の医療環境等、将来ビジョンを提示するようの医療環境等、将来ビジョンを提示するようの医療環境等、将来ビジョンを提示するようの医療環境等、将来ビジョンを提示するよう

な話が出されていた、このことにも触れておな話が出されていた、このことにも触れておな話が出されていた、このことにも触れておな話が出されていた、このことにも触れてお

ります。これらも含め、美唄市医療体制整備ります。これらも含め、美唄市医療体制整備ります。これらも含め、美唄市医療体制整備ります。これらも含め、美唄市医療体制整備

について、市、市立、労災両病院、そして医について、市、市立、労災両病院、そして医について、市、市立、労災両病院、そして医について、市、市立、労災両病院、そして医

師会等との４者会議を早急に持ち、市民の関師会等との４者会議を早急に持ち、市民の関師会等との４者会議を早急に持ち、市民の関師会等との４者会議を早急に持ち、市民の関

心が高い医療問題を解決すべきと質問をして心が高い医療問題を解決すべきと質問をして心が高い医療問題を解決すべきと質問をして心が高い医療問題を解決すべきと質問をして

おります。その時点に、市長は助役に指示をおります。その時点に、市長は助役に指示をおります。その時点に、市長は助役に指示をおります。その時点に、市長は助役に指示を

し、取り組むと訴えられました。しかし、そし、取り組むと訴えられました。しかし、そし、取り組むと訴えられました。しかし、そし、取り組むと訴えられました。しかし、そ

の後１２月の第４回定例会の一般質問においの後１２月の第４回定例会の一般質問においの後１２月の第４回定例会の一般質問においの後１２月の第４回定例会の一般質問におい

ても取り組みの経過について改めてお聞きをても取り組みの経過について改めてお聞きをても取り組みの経過について改めてお聞きをても取り組みの経過について改めてお聞きを

しましたが、いまだ庁舎協議中、年明け以降しましたが、いまだ庁舎協議中、年明け以降しましたが、いまだ庁舎協議中、年明け以降しましたが、いまだ庁舎協議中、年明け以降

に対応する、このようなお答えでもありましに対応する、このようなお答えでもありましに対応する、このようなお答えでもありましに対応する、このようなお答えでもありまし

た。私は、産婦人科医療の集約化や労災病院た。私は、産婦人科医療の集約化や労災病院た。私は、産婦人科医療の集約化や労災病院た。私は、産婦人科医療の集約化や労災病院

の脳神経外科医療の中止等々、市民の不安がの脳神経外科医療の中止等々、市民の不安がの脳神経外科医療の中止等々、市民の不安がの脳神経外科医療の中止等々、市民の不安が

募る状況の中、市立、労災の統合等、現在想募る状況の中、市立、労災の統合等、現在想募る状況の中、市立、労災の統合等、現在想募る状況の中、市立、労災の統合等、現在想

定される問題等を整理し、シミュレーション定される問題等を整理し、シミュレーション定される問題等を整理し、シミュレーション定される問題等を整理し、シミュレーション

をすべきではないのか、これらのことも含めをすべきではないのか、これらのことも含めをすべきではないのか、これらのことも含めをすべきではないのか、これらのことも含め

て質問をした経緯があります。すでに昨年９て質問をした経緯があります。すでに昨年９て質問をした経緯があります。すでに昨年９て質問をした経緯があります。すでに昨年９

月から９カ月がたち、市長は年明け以降、各月から９カ月がたち、市長は年明け以降、各月から９カ月がたち、市長は年明け以降、各月から９カ月がたち、市長は年明け以降、各

諸問題等も含め地域医療体制整備についてど諸問題等も含め地域医療体制整備についてど諸問題等も含め地域医療体制整備についてど諸問題等も含め地域医療体制整備についてど

のような方向性、対応策を進めてきたのか、のような方向性、対応策を進めてきたのか、のような方向性、対応策を進めてきたのか、のような方向性、対応策を進めてきたのか、

具体的にお答えをいただきたいと思います。具体的にお答えをいただきたいと思います。具体的にお答えをいただきたいと思います。具体的にお答えをいただきたいと思います。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 小関議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 小関議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 小関議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 小関議員の質

問にお答えします。問にお答えします。問にお答えします。問にお答えします。

初めに、治水対策についてでございますが、初めに、治水対策についてでございますが、初めに、治水対策についてでございますが、初めに、治水対策についてでございますが、

ビバイイクシュンベツ川水系の洪水の被害状ビバイイクシュンベツ川水系の洪水の被害状ビバイイクシュンベツ川水系の洪水の被害状ビバイイクシュンベツ川水系の洪水の被害状

況は、過去１０年間でも５回にわたり市道や況は、過去１０年間でも５回にわたり市道や況は、過去１０年間でも５回にわたり市道や況は、過去１０年間でも５回にわたり市道や

田畑等が冠水し、交通障害や農作物等に被害田畑等が冠水し、交通障害や農作物等に被害田畑等が冠水し、交通障害や農作物等に被害田畑等が冠水し、交通障害や農作物等に被害

の発生が見られます。このことから、石狩川の発生が見られます。このことから、石狩川の発生が見られます。このことから、石狩川の発生が見られます。このことから、石狩川

開発建設部施工区間の堤防計画とあわせて、開発建設部施工区間の堤防計画とあわせて、開発建設部施工区間の堤防計画とあわせて、開発建設部施工区間の堤防計画とあわせて、

美唄市が管理する普通河川区間の改修が必要美唄市が管理する普通河川区間の改修が必要美唄市が管理する普通河川区間の改修が必要美唄市が管理する普通河川区間の改修が必要

であり、ビバイイクシュンベツ川流域全体のであり、ビバイイクシュンベツ川流域全体のであり、ビバイイクシュンベツ川流域全体のであり、ビバイイクシュンベツ川流域全体の

治水対策を図るため、平成５年度に治水基本治水対策を図るため、平成５年度に治水基本治水対策を図るため、平成５年度に治水基本治水対策を図るため、平成５年度に治水基本

計画を策定したものでございます。計画を策定したものでございます。計画を策定したものでございます。計画を策定したものでございます。

次に、周辺住民への対応についてでござい次に、周辺住民への対応についてでござい次に、周辺住民への対応についてでござい次に、周辺住民への対応についてでござい

ますが、基本計画作成に当たりましては、地ますが、基本計画作成に当たりましては、地ますが、基本計画作成に当たりましては、地ますが、基本計画作成に当たりましては、地

元期成会と打ち合わせをしながら取り進めた元期成会と打ち合わせをしながら取り進めた元期成会と打ち合わせをしながら取り進めた元期成会と打ち合わせをしながら取り進めた

ところであり、説明会は石狩川開発建設部のところであり、説明会は石狩川開発建設部のところであり、説明会は石狩川開発建設部のところであり、説明会は石狩川開発建設部の

工事区間の着工の時期が明らかになっていな工事区間の着工の時期が明らかになっていな工事区間の着工の時期が明らかになっていな工事区間の着工の時期が明らかになっていな

いことから行っていないところでございます。いことから行っていないところでございます。いことから行っていないところでございます。いことから行っていないところでございます。

次に、内水処理対策についてでございます次に、内水処理対策についてでございます次に、内水処理対策についてでございます次に、内水処理対策についてでございます

けれども、石狩川開発建設部工事区間の堤防けれども、石狩川開発建設部工事区間の堤防けれども、石狩川開発建設部工事区間の堤防けれども、石狩川開発建設部工事区間の堤防

が完成することにより、堤内滞水につきましが完成することにより、堤内滞水につきましが完成することにより、堤内滞水につきましが完成することにより、堤内滞水につきまし

ては、国、道と調整を図りながら対応していては、国、道と調整を図りながら対応していては、国、道と調整を図りながら対応していては、国、道と調整を図りながら対応してい

くことといたしております。くことといたしております。くことといたしております。くことといたしております。

関係機関への要請についてでございますが、関係機関への要請についてでございますが、関係機関への要請についてでございますが、関係機関への要請についてでございますが、

今日まで石狩川開発建設部に築堤工事の早期今日まで石狩川開発建設部に築堤工事の早期今日まで石狩川開発建設部に築堤工事の早期今日まで石狩川開発建設部に築堤工事の早期
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着工を要請するとともに、北海道に対しても着工を要請するとともに、北海道に対しても着工を要請するとともに、北海道に対しても着工を要請するとともに、北海道に対しても

上流部の１級河川昇格と改修の要請活動を行上流部の１級河川昇格と改修の要請活動を行上流部の１級河川昇格と改修の要請活動を行上流部の１級河川昇格と改修の要請活動を行

ってきているところでございます。ってきているところでございます。ってきているところでございます。ってきているところでございます。

今後もビバイイクシュンベツ川流域全体の今後もビバイイクシュンベツ川流域全体の今後もビバイイクシュンベツ川流域全体の今後もビバイイクシュンベツ川流域全体の

河川改修が早期に行われるよう、関係機関に河川改修が早期に行われるよう、関係機関に河川改修が早期に行われるよう、関係機関に河川改修が早期に行われるよう、関係機関に

対し要請活動を強化してまいりたいと考えて対し要請活動を強化してまいりたいと考えて対し要請活動を強化してまいりたいと考えて対し要請活動を強化してまいりたいと考えて

おります。おります。おります。おります。

次に、地域医療体制についてでございます次に、地域医療体制についてでございます次に、地域医療体制についてでございます次に、地域医療体制についてでございます

が、本年３月に労災病院の再編計画が示され、が、本年３月に労災病院の再編計画が示され、が、本年３月に労災病院の再編計画が示され、が、本年３月に労災病院の再編計画が示され、

平成１９年度までに美唄と岩見沢の両病院を平成１９年度までに美唄と岩見沢の両病院を平成１９年度までに美唄と岩見沢の両病院を平成１９年度までに美唄と岩見沢の両病院を

統合し、本院・分院としてそれぞれ存続させ統合し、本院・分院としてそれぞれ存続させ統合し、本院・分院としてそれぞれ存続させ統合し、本院・分院としてそれぞれ存続させ

るという内容が明らかになりました。るという内容が明らかになりました。るという内容が明らかになりました。るという内容が明らかになりました。

市内には、現在２つの総合病院を含め８つ市内には、現在２つの総合病院を含め８つ市内には、現在２つの総合病院を含め８つ市内には、現在２つの総合病院を含め８つ

の医療機関があり、それぞれ地域医療を担っの医療機関があり、それぞれ地域医療を担っの医療機関があり、それぞれ地域医療を担っの医療機関があり、それぞれ地域医療を担っ

ていただいておりますが、人口の減少や慢性ていただいておりますが、人口の減少や慢性ていただいておりますが、人口の減少や慢性ていただいておりますが、人口の減少や慢性

的な医師不足、さらには労災病院の再編など、的な医師不足、さらには労災病院の再編など、的な医師不足、さらには労災病院の再編など、的な医師不足、さらには労災病院の再編など、

医療を取り巻く環境の大きな変化に伴い、市医療を取り巻く環境の大きな変化に伴い、市医療を取り巻く環境の大きな変化に伴い、市医療を取り巻く環境の大きな変化に伴い、市

内の２つの総合病院が現状のまま存続するこ内の２つの総合病院が現状のまま存続するこ内の２つの総合病院が現状のまま存続するこ内の２つの総合病院が現状のまま存続するこ

とは大変厳しいものがあると考えております。とは大変厳しいものがあると考えております。とは大変厳しいものがあると考えております。とは大変厳しいものがあると考えております。

このため、これまで培ってきた医療資源を生このため、これまで培ってきた医療資源を生このため、これまで培ってきた医療資源を生このため、これまで培ってきた医療資源を生

かしながら、新たな医療体制づくりに取り組かしながら、新たな医療体制づくりに取り組かしながら、新たな医療体制づくりに取り組かしながら、新たな医療体制づくりに取り組

むため、先般美唄労災病院に出向き、院長等むため、先般美唄労災病院に出向き、院長等むため、先般美唄労災病院に出向き、院長等むため、先般美唄労災病院に出向き、院長等

との意見交換を行う中で市、市立病院、美唄との意見交換を行う中で市、市立病院、美唄との意見交換を行う中で市、市立病院、美唄との意見交換を行う中で市、市立病院、美唄

労災病院の３者により、「総合病院のあり労災病院の３者により、「総合病院のあり労災病院の３者により、「総合病院のあり労災病院の３者により、「総合病院のあり

方」について協議の場を持つことを申し入れ、方」について協議の場を持つことを申し入れ、方」について協議の場を持つことを申し入れ、方」について協議の場を持つことを申し入れ、

去る５月２８日に第１回目の検討会を開催し、去る５月２８日に第１回目の検討会を開催し、去る５月２８日に第１回目の検討会を開催し、去る５月２８日に第１回目の検討会を開催し、

それぞれの病院の現状と課題について情報交それぞれの病院の現状と課題について情報交それぞれの病院の現状と課題について情報交それぞれの病院の現状と課題について情報交

換を行ったところでございます。換を行ったところでございます。換を行ったところでございます。換を行ったところでございます。

●議長中西勇夫君 ５番小関勝教君。●議長中西勇夫君 ５番小関勝教君。●議長中西勇夫君 ５番小関勝教君。●議長中西勇夫君 ５番小関勝教君。

●５番小関勝教君 自席から再質問させてい●５番小関勝教君 自席から再質問させてい●５番小関勝教君 自席から再質問させてい●５番小関勝教君 自席から再質問させてい

ただきます。ただきます。ただきます。ただきます。

初めに、先ほどの治水対策の件でございま初めに、先ほどの治水対策の件でございま初めに、先ほどの治水対策の件でございま初めに、先ほどの治水対策の件でございま

すけれども、それぞれ洪水関係、また関係機すけれども、それぞれ洪水関係、また関係機すけれども、それぞれ洪水関係、また関係機すけれども、それぞれ洪水関係、また関係機

関へ協議の要請等を進めている、こういうお関へ協議の要請等を進めている、こういうお関へ協議の要請等を進めている、こういうお関へ協議の要請等を進めている、こういうお

答えをいただきました。私は、これらに対し答えをいただきました。私は、これらに対し答えをいただきました。私は、これらに対し答えをいただきました。私は、これらに対し

て改めてお聞きをしますけれども、過去１０て改めてお聞きをしますけれども、過去１０て改めてお聞きをしますけれども、過去１０て改めてお聞きをしますけれども、過去１０

カ年で田畑等の冠水、これ農産物等の浸水被カ年で田畑等の冠水、これ農産物等の浸水被カ年で田畑等の冠水、これ農産物等の浸水被カ年で田畑等の冠水、これ農産物等の浸水被

害が５回ほどあったということですけれども、害が５回ほどあったということですけれども、害が５回ほどあったということですけれども、害が５回ほどあったということですけれども、

この５回というのは間違いない数字だろうとこの５回というのは間違いない数字だろうとこの５回というのは間違いない数字だろうとこの５回というのは間違いない数字だろうと

いうふうに思っております。私も農協在職中いうふうに思っております。私も農協在職中いうふうに思っております。私も農協在職中いうふうに思っております。私も農協在職中

にこの地域から再三調査に来いということで、にこの地域から再三調査に来いということで、にこの地域から再三調査に来いということで、にこの地域から再三調査に来いということで、

これらに出向き、実際に道路を横断して流水これらに出向き、実際に道路を横断して流水これらに出向き、実際に道路を横断して流水これらに出向き、実際に道路を横断して流水

しながら、通行どめ等の障害も受けているとしながら、通行どめ等の障害も受けているとしながら、通行どめ等の障害も受けているとしながら、通行どめ等の障害も受けていると

いう状況を見てきております。いずれにしていう状況を見てきております。いずれにしていう状況を見てきております。いずれにしていう状況を見てきております。いずれにして

も、こういうような浸水被害等があったといも、こういうような浸水被害等があったといも、こういうような浸水被害等があったといも、こういうような浸水被害等があったとい

うことは、多少にかかわらず地域経済にも支うことは、多少にかかわらず地域経済にも支うことは、多少にかかわらず地域経済にも支うことは、多少にかかわらず地域経済にも支

障が出たというふうに思っております。障が出たというふうに思っております。障が出たというふうに思っております。障が出たというふうに思っております。

このような被害を食いとめるためにも、ビこのような被害を食いとめるためにも、ビこのような被害を食いとめるためにも、ビこのような被害を食いとめるためにも、ビ

バイイクシュンベツ川の築堤改修や内水排除バイイクシュンベツ川の築堤改修や内水排除バイイクシュンベツ川の築堤改修や内水排除バイイクシュンベツ川の築堤改修や内水排除

のための対策を講じていかなければならない、のための対策を講じていかなければならない、のための対策を講じていかなければならない、のための対策を講じていかなければならない、

このように思っておりますし、当然開発局等このように思っておりますし、当然開発局等このように思っておりますし、当然開発局等このように思っておりますし、当然開発局等

国との協議も必要だろうと思います。また、国との協議も必要だろうと思います。また、国との協議も必要だろうと思います。また、国との協議も必要だろうと思います。また、

その内水の部分では市が特に取り組まなけれその内水の部分では市が特に取り組まなけれその内水の部分では市が特に取り組まなけれその内水の部分では市が特に取り組まなけれ

ばならない部分が大きいのではないか。特にばならない部分が大きいのではないか。特にばならない部分が大きいのではないか。特にばならない部分が大きいのではないか。特に

内水排水の問題は、その出口がいま現在ない内水排水の問題は、その出口がいま現在ない内水排水の問題は、その出口がいま現在ない内水排水の問題は、その出口がいま現在ない

という状況の中で、地域では排水ポンプ、可という状況の中で、地域では排水ポンプ、可という状況の中で、地域では排水ポンプ、可という状況の中で、地域では排水ポンプ、可

動式ですけれども、これらを設置していると動式ですけれども、これらを設置していると動式ですけれども、これらを設置していると動式ですけれども、これらを設置していると

いうことですけれども、これらでは到底いまいうことですけれども、これらでは到底いまいうことですけれども、これらでは到底いまいうことですけれども、これらでは到底いま

間に合っているような状況でない。そのこと間に合っているような状況でない。そのこと間に合っているような状況でない。そのこと間に合っているような状況でない。そのこと

で過去に５回の浸水被害があったのではないで過去に５回の浸水被害があったのではないで過去に５回の浸水被害があったのではないで過去に５回の浸水被害があったのではない

か、このように思っております。か、このように思っております。か、このように思っております。か、このように思っております。

いずれにしても、早急な取り組みを要請しいずれにしても、早急な取り組みを要請しいずれにしても、早急な取り組みを要請しいずれにしても、早急な取り組みを要請し

ておきたいというのは、この内水排水、このておきたいというのは、この内水排水、このておきたいというのは、この内水排水、このておきたいというのは、この内水排水、この

対策を講じていただきたいということでござ対策を講じていただきたいということでござ対策を講じていただきたいということでござ対策を講じていただきたいということでござ

います。特にこの報告書ができて以来、地域います。特にこの報告書ができて以来、地域います。特にこの報告書ができて以来、地域います。特にこの報告書ができて以来、地域

での住民説明会が実際には行われていないとでの住民説明会が実際には行われていないとでの住民説明会が実際には行われていないとでの住民説明会が実際には行われていないと

いうことですけれども、今度これらの整備等いうことですけれども、今度これらの整備等いうことですけれども、今度これらの整備等いうことですけれども、今度これらの整備等

も地域の方々と取り進めを行っていただきたも地域の方々と取り進めを行っていただきたも地域の方々と取り進めを行っていただきたも地域の方々と取り進めを行っていただきた



－ －28282828

い、このように思っております。い、このように思っております。い、このように思っております。い、このように思っております。

さらに、医療行政についてでありますけれさらに、医療行政についてでありますけれさらに、医療行政についてでありますけれさらに、医療行政についてでありますけれ

ども、いまほど答弁がございました人口３万ども、いまほど答弁がございました人口３万ども、いまほど答弁がございました人口３万ども、いまほど答弁がございました人口３万

を切った中で２つの総合病院が存続するのはを切った中で２つの総合病院が存続するのはを切った中で２つの総合病院が存続するのはを切った中で２つの総合病院が存続するのは

厳しいという認識をされていると。厳しいという認識をされていると。厳しいという認識をされていると。厳しいという認識をされていると。

また、これらの対応策として現状の分析やまた、これらの対応策として現状の分析やまた、これらの対応策として現状の分析やまた、これらの対応策として現状の分析や

課題の整理等を行っているというふうにお答課題の整理等を行っているというふうにお答課題の整理等を行っているというふうにお答課題の整理等を行っているというふうにお答

えがありました。特に５月２８日の事務レベえがありました。特に５月２８日の事務レベえがありました。特に５月２８日の事務レベえがありました。特に５月２８日の事務レベ

ルでの現状分析や課題の整理等について、こルでの現状分析や課題の整理等について、こルでの現状分析や課題の整理等について、こルでの現状分析や課題の整理等について、こ

の内容等について、もう少し詳しい内容をおの内容等について、もう少し詳しい内容をおの内容等について、もう少し詳しい内容をおの内容等について、もう少し詳しい内容をお

聞かせいただきたいというふうに思います。聞かせいただきたいというふうに思います。聞かせいただきたいというふうに思います。聞かせいただきたいというふうに思います。

また、４者協議を進めてはどうかという再また、４者協議を進めてはどうかという再また、４者協議を進めてはどうかという再また、４者協議を進めてはどうかという再

三の質問をしてきておりますけれども、いま三の質問をしてきておりますけれども、いま三の質問をしてきておりますけれども、いま三の質問をしてきておりますけれども、いま

の答弁の中では市と市立、労災の３者の中での答弁の中では市と市立、労災の３者の中での答弁の中では市と市立、労災の３者の中での答弁の中では市と市立、労災の３者の中で

この問題について協議をされているというここの問題について協議をされているというここの問題について協議をされているというここの問題について協議をされているというこ

とですけれども、２月１６日に医師会の方かとですけれども、２月１６日に医師会の方かとですけれども、２月１６日に医師会の方かとですけれども、２月１６日に医師会の方か

ら市長へ意見が出されたと聞いております。ら市長へ意見が出されたと聞いております。ら市長へ意見が出されたと聞いております。ら市長へ意見が出されたと聞いております。

この医師会からの意見の内容、そして市長のこの医師会からの意見の内容、そして市長のこの医師会からの意見の内容、そして市長のこの医師会からの意見の内容、そして市長の

考え方についてお聞きをしたいと思います。考え方についてお聞きをしたいと思います。考え方についてお聞きをしたいと思います。考え方についてお聞きをしたいと思います。

また、医療関係機関との連携についても、また、医療関係機関との連携についても、また、医療関係機関との連携についても、また、医療関係機関との連携についても、

現状どう対応され、今後どのように進めるべ現状どう対応され、今後どのように進めるべ現状どう対応され、今後どのように進めるべ現状どう対応され、今後どのように進めるべ

きか、このことについてもあわせてお聞きをきか、このことについてもあわせてお聞きをきか、このことについてもあわせてお聞きをきか、このことについてもあわせてお聞きを

したいというふうに思います。したいというふうに思います。したいというふうに思います。したいというふうに思います。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 小関議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 小関議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 小関議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 小関議員の再質問にお

答えいたします。答えいたします。答えいたします。答えいたします。

初めに、ビバイイクシュンベツ川の早期着初めに、ビバイイクシュンベツ川の早期着初めに、ビバイイクシュンベツ川の早期着初めに、ビバイイクシュンベツ川の早期着

工、内水処理に対する考え方についてでござ工、内水処理に対する考え方についてでござ工、内水処理に対する考え方についてでござ工、内水処理に対する考え方についてでござ

いますけれども、石狩川開発建設部が施工いいますけれども、石狩川開発建設部が施工いいますけれども、石狩川開発建設部が施工いいますけれども、石狩川開発建設部が施工い

たしております幾春別川新水路事業が平成１たしております幾春別川新水路事業が平成１たしております幾春別川新水路事業が平成１たしております幾春別川新水路事業が平成１

８年度完成予定であることから、今後はビバ８年度完成予定であることから、今後はビバ８年度完成予定であることから、今後はビバ８年度完成予定であることから、今後はビバ

イイクシュンベツ川右岸築堤及び上流部改修イイクシュンベツ川右岸築堤及び上流部改修イイクシュンベツ川右岸築堤及び上流部改修イイクシュンベツ川右岸築堤及び上流部改修

の早期着工について、国、道などの関係機関の早期着工について、国、道などの関係機関の早期着工について、国、道などの関係機関の早期着工について、国、道などの関係機関

に対し要請活動を強化してまいりたいと考えに対し要請活動を強化してまいりたいと考えに対し要請活動を強化してまいりたいと考えに対し要請活動を強化してまいりたいと考え

ております。ております。ております。ております。

そして、築堤完成後の内水処理については、そして、築堤完成後の内水処理については、そして、築堤完成後の内水処理については、そして、築堤完成後の内水処理については、

関係機関と協議を行うとともに石狩川開発建関係機関と協議を行うとともに石狩川開発建関係機関と協議を行うとともに石狩川開発建関係機関と協議を行うとともに石狩川開発建

設部の施工に合わせて、住民説明会などによ設部の施工に合わせて、住民説明会などによ設部の施工に合わせて、住民説明会などによ設部の施工に合わせて、住民説明会などによ

り住民の意向を把握し、治水対応を図ってまり住民の意向を把握し、治水対応を図ってまり住民の意向を把握し、治水対応を図ってまり住民の意向を把握し、治水対応を図ってま

いりたいと考えております。いりたいと考えております。いりたいと考えております。いりたいと考えております。

次に、労災病院との検討会の内容などにつ次に、労災病院との検討会の内容などにつ次に、労災病院との検討会の内容などにつ次に、労災病院との検討会の内容などにつ

いてでございますけれども、１回目の検討会いてでございますけれども、１回目の検討会いてでございますけれども、１回目の検討会いてでございますけれども、１回目の検討会

では、それぞれの病院の医師確保の状況と今では、それぞれの病院の医師確保の状況と今では、それぞれの病院の医師確保の状況と今では、それぞれの病院の医師確保の状況と今

後の見通しをはじめ、経営改善に向けた取り後の見通しをはじめ、経営改善に向けた取り後の見通しをはじめ、経営改善に向けた取り後の見通しをはじめ、経営改善に向けた取り

組み状況などについて情報交換を行い、この組み状況などについて情報交換を行い、この組み状況などについて情報交換を行い、この組み状況などについて情報交換を行い、この

中で厳しい経営状況にあること、また医師の中で厳しい経営状況にあること、また医師の中で厳しい経営状況にあること、また医師の中で厳しい経営状況にあること、また医師の

確保が難しくなっていることや人件費の割合確保が難しくなっていることや人件費の割合確保が難しくなっていることや人件費の割合確保が難しくなっていることや人件費の割合

が高いことが両院ともに共通した課題としてが高いことが両院ともに共通した課題としてが高いことが両院ともに共通した課題としてが高いことが両院ともに共通した課題として

挙げられたところでございます。今後は、医挙げられたところでございます。今後は、医挙げられたところでございます。今後は、医挙げられたところでございます。今後は、医

師の確保に向けた連携や診療科のあり方など師の確保に向けた連携や診療科のあり方など師の確保に向けた連携や診療科のあり方など師の確保に向けた連携や診療科のあり方など

について検討することといたしております。について検討することといたしております。について検討することといたしております。について検討することといたしております。

次に、医師会につきましては、２月１６日次に、医師会につきましては、２月１６日次に、医師会につきましては、２月１６日次に、医師会につきましては、２月１６日

に花田会長をはじめ、３名の医師会の役員のに花田会長をはじめ、３名の医師会の役員のに花田会長をはじめ、３名の医師会の役員のに花田会長をはじめ、３名の医師会の役員の

方々の訪問を受け、医師会の中に「地域医療方々の訪問を受け、医師会の中に「地域医療方々の訪問を受け、医師会の中に「地域医療方々の訪問を受け、医師会の中に「地域医療

を守る７人委員会」を設置したとお聞きをしを守る７人委員会」を設置したとお聞きをしを守る７人委員会」を設置したとお聞きをしを守る７人委員会」を設置したとお聞きをし

たほかに、今後の総合病院のあり方に関し、たほかに、今後の総合病院のあり方に関し、たほかに、今後の総合病院のあり方に関し、たほかに、今後の総合病院のあり方に関し、

新たな経営主体を導入してはどうかなどのご新たな経営主体を導入してはどうかなどのご新たな経営主体を導入してはどうかなどのご新たな経営主体を導入してはどうかなどのご

意見をいただいたところでございます。意見をいただいたところでございます。意見をいただいたところでございます。意見をいただいたところでございます。

私としましては、市民医療の確保に責任が私としましては、市民医療の確保に責任が私としましては、市民医療の確保に責任が私としましては、市民医療の確保に責任が

ありますことから、市と市立病院、美唄労災ありますことから、市と市立病院、美唄労災ありますことから、市と市立病院、美唄労災ありますことから、市と市立病院、美唄労災

病院の３者による検討会による協議を進めま病院の３者による検討会による協議を進めま病院の３者による検討会による協議を進めま病院の３者による検討会による協議を進めま

すとともに、市内には総合病院を含め多くのすとともに、市内には総合病院を含め多くのすとともに、市内には総合病院を含め多くのすとともに、市内には総合病院を含め多くの

医療機関がそれぞれの分野で地域医療の推進医療機関がそれぞれの分野で地域医療の推進医療機関がそれぞれの分野で地域医療の推進医療機関がそれぞれの分野で地域医療の推進

に大きく寄与されており、特に高齢化が進むに大きく寄与されており、特に高齢化が進むに大きく寄与されており、特に高齢化が進むに大きく寄与されており、特に高齢化が進む

本市においては、民間病院・医師会の果たす本市においては、民間病院・医師会の果たす本市においては、民間病院・医師会の果たす本市においては、民間病院・医師会の果たす

役割りは今後ますます大きくなると考えてお役割りは今後ますます大きくなると考えてお役割りは今後ますます大きくなると考えてお役割りは今後ますます大きくなると考えてお

ります。市民が安心して暮らしていくためのります。市民が安心して暮らしていくためのります。市民が安心して暮らしていくためのります。市民が安心して暮らしていくための

地域医療を確保するためには、医師会との連地域医療を確保するためには、医師会との連地域医療を確保するためには、医師会との連地域医療を確保するためには、医師会との連
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携、協力をいただきながら、地域医療のあり携、協力をいただきながら、地域医療のあり携、協力をいただきながら、地域医療のあり携、協力をいただきながら、地域医療のあり

方を見直し、新たな医療体制づくりに取り組方を見直し、新たな医療体制づくりに取り組方を見直し、新たな医療体制づくりに取り組方を見直し、新たな医療体制づくりに取り組

んでまいりたいと考えております。んでまいりたいと考えております。んでまいりたいと考えております。んでまいりたいと考えております。

●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。

１８番紫藤政則君。１８番紫藤政則君。１８番紫藤政則君。１８番紫藤政則君。

●１８番紫藤政則君（登壇） ２００４年第●１８番紫藤政則君（登壇） ２００４年第●１８番紫藤政則君（登壇） ２００４年第●１８番紫藤政則君（登壇） ２００４年第

２回定例市議会に当たり、交流拠点施設、福２回定例市議会に当たり、交流拠点施設、福２回定例市議会に当たり、交流拠点施設、福２回定例市議会に当たり、交流拠点施設、福

祉行政、ゴミ処理行政の大綱３点について、祉行政、ゴミ処理行政の大綱３点について、祉行政、ゴミ処理行政の大綱３点について、祉行政、ゴミ処理行政の大綱３点について、

市長に質問いたします。市長に質問いたします。市長に質問いたします。市長に質問いたします。

大綱１点目は、交流拠点施設についてであ大綱１点目は、交流拠点施設についてであ大綱１点目は、交流拠点施設についてであ大綱１点目は、交流拠点施設についてであ

ります。ります。ります。ります。

最初は、温泉施設ピパの湯「ゆ～りん館」最初は、温泉施設ピパの湯「ゆ～りん館」最初は、温泉施設ピパの湯「ゆ～りん館」最初は、温泉施設ピパの湯「ゆ～りん館」

の利用状況について伺います。同僚議員の発の利用状況について伺います。同僚議員の発の利用状況について伺います。同僚議員の発の利用状況について伺います。同僚議員の発

言がございましたが、重複する部分はご容赦言がございましたが、重複する部分はご容赦言がございましたが、重複する部分はご容赦言がございましたが、重複する部分はご容赦

をいただきたいと思います。をいただきたいと思います。をいただきたいと思います。をいただきたいと思います。

「ゆ～りん館」は、昨年１２月１９日のオ「ゆ～りん館」は、昨年１２月１９日のオ「ゆ～りん館」は、昨年１２月１９日のオ「ゆ～りん館」は、昨年１２月１９日のオ

ープン以来、市内外から大勢の皆さんが来館ープン以来、市内外から大勢の皆さんが来館ープン以来、市内外から大勢の皆さんが来館ープン以来、市内外から大勢の皆さんが来館

し、５月２０日には延べ利用で２０万人、１し、５月２０日には延べ利用で２０万人、１し、５月２０日には延べ利用で２０万人、１し、５月２０日には延べ利用で２０万人、１

日平均１,３００人の利用状況と伺っておりま日平均１,３００人の利用状況と伺っておりま日平均１,３００人の利用状況と伺っておりま日平均１,３００人の利用状況と伺っておりま

す。５月連休におけるピーク時には、１日３,す。５月連休におけるピーク時には、１日３,す。５月連休におけるピーク時には、１日３,す。５月連休におけるピーク時には、１日３,

５００人の入館があり、従業員の皆さんはじ５００人の入館があり、従業員の皆さんはじ５００人の入館があり、従業員の皆さんはじ５００人の入館があり、従業員の皆さんはじ

め、関係者の皆さんは多忙を極めたと承知をめ、関係者の皆さんは多忙を極めたと承知をめ、関係者の皆さんは多忙を極めたと承知をめ、関係者の皆さんは多忙を極めたと承知を

しております。うれしい悲鳴が続いているわしております。うれしい悲鳴が続いているわしております。うれしい悲鳴が続いているわしております。うれしい悲鳴が続いているわ

けであります。一方、混雑からくる苦情、さけであります。一方、混雑からくる苦情、さけであります。一方、混雑からくる苦情、さけであります。一方、混雑からくる苦情、さ

らにはこの施設の将来をおもんぱかった意見、らにはこの施設の将来をおもんぱかった意見、らにはこの施設の将来をおもんぱかった意見、らにはこの施設の将来をおもんぱかった意見、

提言、これらも多かったのではないでしょう提言、これらも多かったのではないでしょう提言、これらも多かったのではないでしょう提言、これらも多かったのではないでしょう

か。か。か。か。

そこで、伺いますが、１つは、現時点でのそこで、伺いますが、１つは、現時点でのそこで、伺いますが、１つは、現時点でのそこで、伺いますが、１つは、現時点での

利用実績について。利用実績について。利用実績について。利用実績について。

２つは、利用者の皆さんから寄せられた苦２つは、利用者の皆さんから寄せられた苦２つは、利用者の皆さんから寄せられた苦２つは、利用者の皆さんから寄せられた苦

情や施設改善を求める意見、提言内容の主な情や施設改善を求める意見、提言内容の主な情や施設改善を求める意見、提言内容の主な情や施設改善を求める意見、提言内容の主な

ものと改善事項についてお示しください。ものと改善事項についてお示しください。ものと改善事項についてお示しください。ものと改善事項についてお示しください。

次に、体験交流施設の利用状況について伺次に、体験交流施設の利用状況について伺次に、体験交流施設の利用状況について伺次に、体験交流施設の利用状況について伺

います。本定例会初日の市政報告において、います。本定例会初日の市政報告において、います。本定例会初日の市政報告において、います。本定例会初日の市政報告において、

施設は５月１０日に供用を開始し、陶芸施設施設は５月１０日に供用を開始し、陶芸施設施設は５月１０日に供用を開始し、陶芸施設施設は５月１０日に供用を開始し、陶芸施設

や農産物の直売所として利用されていること。や農産物の直売所として利用されていること。や農産物の直売所として利用されていること。や農産物の直売所として利用されていること。

登り窯については窯の乾燥期間を終えた後、登り窯については窯の乾燥期間を終えた後、登り窯については窯の乾燥期間を終えた後、登り窯については窯の乾燥期間を終えた後、

来年４月から利用に供することが報告されま来年４月から利用に供することが報告されま来年４月から利用に供することが報告されま来年４月から利用に供することが報告されま

した。この場では、すでに利用されている体した。この場では、すでに利用されている体した。この場では、すでに利用されている体した。この場では、すでに利用されている体

験交流館を中心にお尋ねいたします。験交流館を中心にお尋ねいたします。験交流館を中心にお尋ねいたします。験交流館を中心にお尋ねいたします。

１つは、現時点での利用実績について。１つは、現時点での利用実績について。１つは、現時点での利用実績について。１つは、現時点での利用実績について。

２つは、管理運営体制の実態について。２つは、管理運営体制の実態について。２つは、管理運営体制の実態について。２つは、管理運営体制の実態について。

３つは、設置条例を審査した市議会総務常３つは、設置条例を審査した市議会総務常３つは、設置条例を審査した市議会総務常３つは、設置条例を審査した市議会総務常

任委員会において指摘された使用料金のあり任委員会において指摘された使用料金のあり任委員会において指摘された使用料金のあり任委員会において指摘された使用料金のあり

方等について、今後の管理に当たってどのよ方等について、今後の管理に当たってどのよ方等について、今後の管理に当たってどのよ方等について、今後の管理に当たってどのよ

うにいかそうとしているのか、それぞれお答うにいかそうとしているのか、それぞれお答うにいかそうとしているのか、それぞれお答うにいかそうとしているのか、それぞれお答

えください。えください。えください。えください。

次に、パークゴルフ場オープンに向けた課次に、パークゴルフ場オープンに向けた課次に、パークゴルフ場オープンに向けた課次に、パークゴルフ場オープンに向けた課

題について伺います。パークゴルフ場につい題について伺います。パークゴルフ場につい題について伺います。パークゴルフ場につい題について伺います。パークゴルフ場につい

ては、総額１億８,７００万円の造成費を投じ、ては、総額１億８,７００万円の造成費を投じ、ては、総額１億８,７００万円の造成費を投じ、ては、総額１億８,７００万円の造成費を投じ、

昨年末に完成、工事の引き渡しが行われてい昨年末に完成、工事の引き渡しが行われてい昨年末に完成、工事の引き渡しが行われてい昨年末に完成、工事の引き渡しが行われてい

ます。市長は、今日までオープンを８月めどます。市長は、今日までオープンを８月めどます。市長は、今日までオープンを８月めどます。市長は、今日までオープンを８月めど

にしたいと発言し、準備を進めてきました。にしたいと発言し、準備を進めてきました。にしたいと発言し、準備を進めてきました。にしたいと発言し、準備を進めてきました。

事前送致された本定例会の提出案件には、美事前送致された本定例会の提出案件には、美事前送致された本定例会の提出案件には、美事前送致された本定例会の提出案件には、美

唄市パークゴルフ場条例制定の件が含まれて唄市パークゴルフ場条例制定の件が含まれて唄市パークゴルフ場条例制定の件が含まれて唄市パークゴルフ場条例制定の件が含まれて

いましたが、結果として提案が見送られたわいましたが、結果として提案が見送られたわいましたが、結果として提案が見送られたわいましたが、結果として提案が見送られたわ

けであります。パークゴルフの愛好者にとっけであります。パークゴルフの愛好者にとっけであります。パークゴルフの愛好者にとっけであります。パークゴルフの愛好者にとっ

ては、長年の要望が実って完成された施設でては、長年の要望が実って完成された施設でては、長年の要望が実って完成された施設でては、長年の要望が実って完成された施設で

あり、寄せる期待も大きいと思います。オーあり、寄せる期待も大きいと思います。オーあり、寄せる期待も大きいと思います。オーあり、寄せる期待も大きいと思います。オー

プンに当たっては、パークゴルフ協会をはじプンに当たっては、パークゴルフ協会をはじプンに当たっては、パークゴルフ協会をはじプンに当たっては、パークゴルフ協会をはじ

め、利用市民の皆さんとの積み上げ議論が欠め、利用市民の皆さんとの積み上げ議論が欠め、利用市民の皆さんとの積み上げ議論が欠め、利用市民の皆さんとの積み上げ議論が欠

かせないのは言うまでもありません。かせないのは言うまでもありません。かせないのは言うまでもありません。かせないのは言うまでもありません。

そこで、以下伺います。１つは、なぜ条例そこで、以下伺います。１つは、なぜ条例そこで、以下伺います。１つは、なぜ条例そこで、以下伺います。１つは、なぜ条例

提案が見送られたのか、その理由について。提案が見送られたのか、その理由について。提案が見送られたのか、その理由について。提案が見送られたのか、その理由について。

２つは、現時点で予定されているオープン２つは、現時点で予定されているオープン２つは、現時点で予定されているオープン２つは、現時点で予定されているオープン

の時期と使用料金、あわせて市民、利用者のの時期と使用料金、あわせて市民、利用者のの時期と使用料金、あわせて市民、利用者のの時期と使用料金、あわせて市民、利用者の

皆さんとの合意形成をどう図っていこうとし皆さんとの合意形成をどう図っていこうとし皆さんとの合意形成をどう図っていこうとし皆さんとの合意形成をどう図っていこうとし

ているのか、それぞれお答えください。ているのか、それぞれお答えください。ているのか、それぞれお答えください。ているのか、それぞれお答えください。
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大綱２点目は、福祉行政についてでありま大綱２点目は、福祉行政についてでありま大綱２点目は、福祉行政についてでありま大綱２点目は、福祉行政についてでありま

す。質問に入る前に、市長が就任以来進めてす。質問に入る前に、市長が就任以来進めてす。質問に入る前に、市長が就任以来進めてす。質問に入る前に、市長が就任以来進めて

きた地域福祉の取り組みの総括的な意味合いきた地域福祉の取り組みの総括的な意味合いきた地域福祉の取り組みの総括的な意味合いきた地域福祉の取り組みの総括的な意味合い

も込めて所見を申し上げることをお許しいたも込めて所見を申し上げることをお許しいたも込めて所見を申し上げることをお許しいたも込めて所見を申し上げることをお許しいた

だきたいと思います。憲法第２５条には、国だきたいと思います。憲法第２５条には、国だきたいと思います。憲法第２５条には、国だきたいと思います。憲法第２５条には、国

民は、健康で文化的な最低限度の生活をする民は、健康で文化的な最低限度の生活をする民は、健康で文化的な最低限度の生活をする民は、健康で文化的な最低限度の生活をする

権利があり、国は社会福祉や社会保障の向上、権利があり、国は社会福祉や社会保障の向上、権利があり、国は社会福祉や社会保障の向上、権利があり、国は社会福祉や社会保障の向上、

増進に努めなければならないと定められてい増進に努めなければならないと定められてい増進に努めなければならないと定められてい増進に努めなければならないと定められてい

ます。ます。ます。ます。

また、地方自治法第２条第３項には、普通また、地方自治法第２条第３項には、普通また、地方自治法第２条第３項には、普通また、地方自治法第２条第３項には、普通

地方公共団体の事務が例示され、第１号に住地方公共団体の事務が例示され、第１号に住地方公共団体の事務が例示され、第１号に住地方公共団体の事務が例示され、第１号に住

民の安全、健康及び福祉を保持することと定民の安全、健康及び福祉を保持することと定民の安全、健康及び福祉を保持することと定民の安全、健康及び福祉を保持することと定

められています。福祉の増進は、国や地方自められています。福祉の増進は、国や地方自められています。福祉の増進は、国や地方自められています。福祉の増進は、国や地方自

治体の役割りとして５６年前から位置づけら治体の役割りとして５６年前から位置づけら治体の役割りとして５６年前から位置づけら治体の役割りとして５６年前から位置づけら

れていることになります。私は、井坂市長がれていることになります。私は、井坂市長がれていることになります。私は、井坂市長がれていることになります。私は、井坂市長が

掲げる「北海道一の福祉のまちづくり」のス掲げる「北海道一の福祉のまちづくり」のス掲げる「北海道一の福祉のまちづくり」のス掲げる「北海道一の福祉のまちづくり」のス

ローガンは、憲法や地方自治法がいう最も基ローガンは、憲法や地方自治法がいう最も基ローガンは、憲法や地方自治法がいう最も基ローガンは、憲法や地方自治法がいう最も基

本的で最も大切な福祉について、市民の皆さ本的で最も大切な福祉について、市民の皆さ本的で最も大切な福祉について、市民の皆さ本的で最も大切な福祉について、市民の皆さ

んと認識や参加を共有するためのインパクトんと認識や参加を共有するためのインパクトんと認識や参加を共有するためのインパクトんと認識や参加を共有するためのインパクト

のある呼びかけだと思っています。そして、のある呼びかけだと思っています。そして、のある呼びかけだと思っています。そして、のある呼びかけだと思っています。そして、

市長の呼びかけは着実に美唄に根づき始めて市長の呼びかけは着実に美唄に根づき始めて市長の呼びかけは着実に美唄に根づき始めて市長の呼びかけは着実に美唄に根づき始めて

いると確信しています。いると確信しています。いると確信しています。いると確信しています。

私は、昨年１２月の定例会で美唄市の福祉私は、昨年１２月の定例会で美唄市の福祉私は、昨年１２月の定例会で美唄市の福祉私は、昨年１２月の定例会で美唄市の福祉

施策で全道一と評価できる、きらりと光る取施策で全道一と評価できる、きらりと光る取施策で全道一と評価できる、きらりと光る取施策で全道一と評価できる、きらりと光る取

り組みは何かと尋ねました。市長は、４つのり組みは何かと尋ねました。市長は、４つのり組みは何かと尋ねました。市長は、４つのり組みは何かと尋ねました。市長は、４つの

施策を挙げました。施策を挙げました。施策を挙げました。施策を挙げました。

１つは、介護保険ホームヘルプ利用料の独１つは、介護保険ホームヘルプ利用料の独１つは、介護保険ホームヘルプ利用料の独１つは、介護保険ホームヘルプ利用料の独

自の減額制度。自の減額制度。自の減額制度。自の減額制度。

２つは、全道初の独立型子育て支援センタ２つは、全道初の独立型子育て支援センタ２つは、全道初の独立型子育て支援センタ２つは、全道初の独立型子育て支援センタ

ー。ー。ー。ー。

３つは、障害者ケアマネジメント制度。３つは、障害者ケアマネジメント制度。３つは、障害者ケアマネジメント制度。３つは、障害者ケアマネジメント制度。

４つは、全道１カ所の障害者雇用支援セン４つは、全道１カ所の障害者雇用支援セン４つは、全道１カ所の障害者雇用支援セン４つは、全道１カ所の障害者雇用支援セン

ターについて、他に先駆けて取り組んだことターについて、他に先駆けて取り組んだことターについて、他に先駆けて取り組んだことターについて、他に先駆けて取り組んだこと

を説明し、さらに自助・共助・公助による総を説明し、さらに自助・共助・公助による総を説明し、さらに自助・共助・公助による総を説明し、さらに自助・共助・公助による総

合的なサービスを提供するために地域福祉推合的なサービスを提供するために地域福祉推合的なサービスを提供するために地域福祉推合的なサービスを提供するために地域福祉推

進の仕組みを市民との共同作業でつくり上げ進の仕組みを市民との共同作業でつくり上げ進の仕組みを市民との共同作業でつくり上げ進の仕組みを市民との共同作業でつくり上げ

ると決意を述べられました。ると決意を述べられました。ると決意を述べられました。ると決意を述べられました。

そして、本年３月の定例会で６年の期間、そして、本年３月の定例会で６年の期間、そして、本年３月の定例会で６年の期間、そして、本年３月の定例会で６年の期間、

市民の皆さんと市長とが地道に議論し、積み市民の皆さんと市長とが地道に議論し、積み市民の皆さんと市長とが地道に議論し、積み市民の皆さんと市長とが地道に議論し、積み

上げた画期的な美唄市福祉のまちづくり条例上げた画期的な美唄市福祉のまちづくり条例上げた画期的な美唄市福祉のまちづくり条例上げた画期的な美唄市福祉のまちづくり条例

が可決され、「北海道一の福祉のまち」美唄が可決され、「北海道一の福祉のまち」美唄が可決され、「北海道一の福祉のまち」美唄が可決され、「北海道一の福祉のまち」美唄

づくりを着実に進めるための仕組みが体系的づくりを着実に進めるための仕組みが体系的づくりを着実に進めるための仕組みが体系的づくりを着実に進めるための仕組みが体系的

につくられました。私は、井坂市長が強い信につくられました。私は、井坂市長が強い信につくられました。私は、井坂市長が強い信につくられました。私は、井坂市長が強い信

念で推進してきた地域福祉の取り組みを高く念で推進してきた地域福祉の取り組みを高く念で推進してきた地域福祉の取り組みを高く念で推進してきた地域福祉の取り組みを高く

評価したいと考えています。評価したいと考えています。評価したいと考えています。評価したいと考えています。

一方、一部の市民の皆さんからは、福祉、一方、一部の市民の皆さんからは、福祉、一方、一部の市民の皆さんからは、福祉、一方、一部の市民の皆さんからは、福祉、

福祉と言うが、福祉だけでは美唄の活性化は福祉と言うが、福祉だけでは美唄の活性化は福祉と言うが、福祉だけでは美唄の活性化は福祉と言うが、福祉だけでは美唄の活性化は

できない、公共事業をもっとやるべきだ。仕できない、公共事業をもっとやるべきだ。仕できない、公共事業をもっとやるべきだ。仕できない、公共事業をもっとやるべきだ。仕

事を国からどんどん持ってくるべきだとの声事を国からどんどん持ってくるべきだとの声事を国からどんどん持ってくるべきだとの声事を国からどんどん持ってくるべきだとの声

があることも、また事実です。があることも、また事実です。があることも、また事実です。があることも、また事実です。

私は、公共事業を否定するつもりはありま私は、公共事業を否定するつもりはありま私は、公共事業を否定するつもりはありま私は、公共事業を否定するつもりはありま

せん。市民生活に密着した生活関連事業やません。市民生活に密着した生活関連事業やません。市民生活に密着した生活関連事業やません。市民生活に密着した生活関連事業やま

ちの将来を見定めた物流基地として発展するちの将来を見定めた物流基地として発展するちの将来を見定めた物流基地として発展するちの将来を見定めた物流基地として発展する

可能性を秘めた美浦大橋や美唄富良野線の早可能性を秘めた美浦大橋や美唄富良野線の早可能性を秘めた美浦大橋や美唄富良野線の早可能性を秘めた美浦大橋や美唄富良野線の早

期完成に向けていくことは極めて大切なこと期完成に向けていくことは極めて大切なこと期完成に向けていくことは極めて大切なこと期完成に向けていくことは極めて大切なこと

だと考えています。だと考えています。だと考えています。だと考えています。

しかし、公共事業に依存する体質の改革は、しかし、公共事業に依存する体質の改革は、しかし、公共事業に依存する体質の改革は、しかし、公共事業に依存する体質の改革は、

美唄だけの問題ではなく、全国的な共通課題美唄だけの問題ではなく、全国的な共通課題美唄だけの問題ではなく、全国的な共通課題美唄だけの問題ではなく、全国的な共通課題

であります。福祉産業への投資は、生産の面であります。福祉産業への投資は、生産の面であります。福祉産業への投資は、生産の面であります。福祉産業への投資は、生産の面

で、雇用の面で、付加価値の面で公共事業をで、雇用の面で、付加価値の面で公共事業をで、雇用の面で、付加価値の面で公共事業をで、雇用の面で、付加価値の面で公共事業を

上回り、特に雇用の面では１.４から２倍の波上回り、特に雇用の面では１.４から２倍の波上回り、特に雇用の面では１.４から２倍の波上回り、特に雇用の面では１.４から２倍の波

及効果があるとの分析結果があることも事実及効果があるとの分析結果があることも事実及効果があるとの分析結果があることも事実及効果があるとの分析結果があることも事実

です。です。です。です。

そこで、質問ですが、美唄における地域福そこで、質問ですが、美唄における地域福そこで、質問ですが、美唄における地域福そこで、質問ですが、美唄における地域福

祉施設整備の状況について伺います。祉施設整備の状況について伺います。祉施設整備の状況について伺います。祉施設整備の状況について伺います。

その１つは、地域福祉施設について、施設その１つは、地域福祉施設について、施設その１つは、地域福祉施設について、施設その１つは、地域福祉施設について、施設

区分ごとに箇所数、利用者、従事者の現状に区分ごとに箇所数、利用者、従事者の現状に区分ごとに箇所数、利用者、従事者の現状に区分ごとに箇所数、利用者、従事者の現状に

ついて、あわせて他の自治体と比較し、特徴ついて、あわせて他の自治体と比較し、特徴ついて、あわせて他の自治体と比較し、特徴ついて、あわせて他の自治体と比較し、特徴
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点は何なのかお示しください。点は何なのかお示しください。点は何なのかお示しください。点は何なのかお示しください。

２つは、井坂市長就任以来、この８年間で２つは、井坂市長就任以来、この８年間で２つは、井坂市長就任以来、この８年間で２つは、井坂市長就任以来、この８年間で

公設、民設、民営を含めてどんな施設が整備公設、民設、民営を含めてどんな施設が整備公設、民設、民営を含めてどんな施設が整備公設、民設、民営を含めてどんな施設が整備

されてきたか。具体的施設名と投資効果、雇されてきたか。具体的施設名と投資効果、雇されてきたか。具体的施設名と投資効果、雇されてきたか。具体的施設名と投資効果、雇

用効果などの経済波及効果をどのように押さ用効果などの経済波及効果をどのように押さ用効果などの経済波及効果をどのように押さ用効果などの経済波及効果をどのように押さ

えているかお示しください。えているかお示しください。えているかお示しください。えているかお示しください。

３つは、老人保健施設、介護施設を中心に３つは、老人保健施設、介護施設を中心に３つは、老人保健施設、介護施設を中心に３つは、老人保健施設、介護施設を中心に

した第三者評価制度の美唄市の実態について、した第三者評価制度の美唄市の実態について、した第三者評価制度の美唄市の実態について、した第三者評価制度の美唄市の実態について、

それぞれ民間分も含めてお答えください。それぞれ民間分も含めてお答えください。それぞれ民間分も含めてお答えください。それぞれ民間分も含めてお答えください。

次は、恵風園・恵祥園の民営化問題につい次は、恵風園・恵祥園の民営化問題につい次は、恵風園・恵祥園の民営化問題につい次は、恵風園・恵祥園の民営化問題につい

てであります。このことについては、過去何てであります。このことについては、過去何てであります。このことについては、過去何てであります。このことについては、過去何

度か質問してきたところであり、前置きを抜度か質問してきたところであり、前置きを抜度か質問してきたところであり、前置きを抜度か質問してきたところであり、前置きを抜

きに端的にお尋ねいたします。きに端的にお尋ねいたします。きに端的にお尋ねいたします。きに端的にお尋ねいたします。

その１つは、昨年７月に設置した庁内の検その１つは、昨年７月に設置した庁内の検その１つは、昨年７月に設置した庁内の検その１つは、昨年７月に設置した庁内の検

討機関、恵風園・恵祥園民営化検討委員会に討機関、恵風園・恵祥園民営化検討委員会に討機関、恵風園・恵祥園民営化検討委員会に討機関、恵風園・恵祥園民営化検討委員会に

おける議論経過と課題について。おける議論経過と課題について。おける議論経過と課題について。おける議論経過と課題について。

２つは、現時点ですでに示されている市長２つは、現時点ですでに示されている市長２つは、現時点ですでに示されている市長２つは、現時点ですでに示されている市長

が掲げる民営化の方針に変更はないか。あわが掲げる民営化の方針に変更はないか。あわが掲げる民営化の方針に変更はないか。あわが掲げる民営化の方針に変更はないか。あわ

せて、民営化の実施時期はいつを予定していせて、民営化の実施時期はいつを予定していせて、民営化の実施時期はいつを予定していせて、民営化の実施時期はいつを予定してい

るか。るか。るか。るか。

３つは、市長がかねがね言明している入所３つは、市長がかねがね言明している入所３つは、市長がかねがね言明している入所３つは、市長がかねがね言明している入所

者、市民のための施設という考え方はどんな者、市民のための施設という考え方はどんな者、市民のための施設という考え方はどんな者、市民のための施設という考え方はどんな

内容なのか、改めてお聞きをしたいと思いま内容なのか、改めてお聞きをしたいと思いま内容なのか、改めてお聞きをしたいと思いま内容なのか、改めてお聞きをしたいと思いま

す。す。す。す。

あわせて、民営化によりホテルコスト等、あわせて、民営化によりホテルコスト等、あわせて、民営化によりホテルコスト等、あわせて、民営化によりホテルコスト等、

入所されている方の費用負担はどのような変入所されている方の費用負担はどのような変入所されている方の費用負担はどのような変入所されている方の費用負担はどのような変

化になると試算をされているかお示しくださ化になると試算をされているかお示しくださ化になると試算をされているかお示しくださ化になると試算をされているかお示しくださ

い。い。い。い。

４つは、合意形成に向けて入所者や職員の４つは、合意形成に向けて入所者や職員の４つは、合意形成に向けて入所者や職員の４つは、合意形成に向けて入所者や職員の

皆さんとの協議はどのようになっているか、皆さんとの協議はどのようになっているか、皆さんとの協議はどのようになっているか、皆さんとの協議はどのようになっているか、

それぞれお答えください。それぞれお答えください。それぞれお答えください。それぞれお答えください。

大綱３点目は、ごみ処理行政の最終処分場大綱３点目は、ごみ処理行政の最終処分場大綱３点目は、ごみ処理行政の最終処分場大綱３点目は、ごみ処理行政の最終処分場

の建設についてであります。昨年１２月、本の建設についてであります。昨年１２月、本の建設についてであります。昨年１２月、本の建設についてであります。昨年１２月、本

年３月の定例会における私の質問に対し、現年３月の定例会における私の質問に対し、現年３月の定例会における私の質問に対し、現年３月の定例会における私の質問に対し、現

在の埋立処分場の耐用限界が平成１９年３月在の埋立処分場の耐用限界が平成１９年３月在の埋立処分場の耐用限界が平成１９年３月在の埋立処分場の耐用限界が平成１９年３月

になることから、新たに最終処分場の建設はになることから、新たに最終処分場の建設はになることから、新たに最終処分場の建設はになることから、新たに最終処分場の建設は

平成１７年度と平成１８年度の２カ年で建設平成１７年度と平成１８年度の２カ年で建設平成１７年度と平成１８年度の２カ年で建設平成１７年度と平成１８年度の２カ年で建設

し、工事の発注方式はＰＦＩを選択せず、公し、工事の発注方式はＰＦＩを選択せず、公し、工事の発注方式はＰＦＩを選択せず、公し、工事の発注方式はＰＦＩを選択せず、公

共発注に提案方式を取り入れた拡大性能発注共発注に提案方式を取り入れた拡大性能発注共発注に提案方式を取り入れた拡大性能発注共発注に提案方式を取り入れた拡大性能発注

方式を含めて検討しているとの答弁がありま方式を含めて検討しているとの答弁がありま方式を含めて検討しているとの答弁がありま方式を含めて検討しているとの答弁がありま

した。埋立最終処分場の建設について、以下した。埋立最終処分場の建設について、以下した。埋立最終処分場の建設について、以下した。埋立最終処分場の建設について、以下

６点にわたって順次お伺いいたします。６点にわたって順次お伺いいたします。６点にわたって順次お伺いいたします。６点にわたって順次お伺いいたします。

１つに、規模、容量、構造、事業費、これ１つに、規模、容量、構造、事業費、これ１つに、規模、容量、構造、事業費、これ１つに、規模、容量、構造、事業費、これ

は財源内訳を含めてでございますが、工期等、は財源内訳を含めてでございますが、工期等、は財源内訳を含めてでございますが、工期等、は財源内訳を含めてでございますが、工期等、

３月の答弁に変更はないかどうか。３月の答弁に変更はないかどうか。３月の答弁に変更はないかどうか。３月の答弁に変更はないかどうか。

２つに、供用開始から耐用限界まで何年を２つに、供用開始から耐用限界まで何年を２つに、供用開始から耐用限界まで何年を２つに、供用開始から耐用限界まで何年を

想定しているか。想定しているか。想定しているか。想定しているか。

３つに、選択肢の１つとして公共発注に提３つに、選択肢の１つとして公共発注に提３つに、選択肢の１つとして公共発注に提３つに、選択肢の１つとして公共発注に提

案方式を取り入れた拡大性能発注方式として案方式を取り入れた拡大性能発注方式として案方式を取り入れた拡大性能発注方式として案方式を取り入れた拡大性能発注方式として

示しているこの方法はどんなもので、美唄市示しているこの方法はどんなもので、美唄市示しているこの方法はどんなもので、美唄市示しているこの方法はどんなもので、美唄市

や他自治体に先例があるのかどうか。や他自治体に先例があるのかどうか。や他自治体に先例があるのかどうか。や他自治体に先例があるのかどうか。

４つに、地元企業への参入機会の確保をど４つに、地元企業への参入機会の確保をど４つに、地元企業への参入機会の確保をど４つに、地元企業への参入機会の確保をど

う図るのか。う図るのか。う図るのか。う図るのか。

５つに、事前評価や市民参加に関してどう５つに、事前評価や市民参加に関してどう５つに、事前評価や市民参加に関してどう５つに、事前評価や市民参加に関してどう

取り組み、今後どうしようとしているのか。取り組み、今後どうしようとしているのか。取り組み、今後どうしようとしているのか。取り組み、今後どうしようとしているのか。

６つに、建設予定地とされています茶志内６つに、建設予定地とされています茶志内６つに、建設予定地とされています茶志内６つに、建設予定地とされています茶志内

地区の関係者との合意形成はなったのかどう地区の関係者との合意形成はなったのかどう地区の関係者との合意形成はなったのかどう地区の関係者との合意形成はなったのかどう

なのか、それぞれお答えください。なのか、それぞれお答えください。なのか、それぞれお答えください。なのか、それぞれお答えください。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 紫藤議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 紫藤議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 紫藤議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 紫藤議員の質

問にお答えいたします。問にお答えいたします。問にお答えいたします。問にお答えいたします。

初めに、交流拠点施設について、パークゴ初めに、交流拠点施設について、パークゴ初めに、交流拠点施設について、パークゴ初めに、交流拠点施設について、パークゴ

ルフ場についてでございますが、美唄市パールフ場についてでございますが、美唄市パールフ場についてでございますが、美唄市パールフ場についてでございますが、美唄市パー

クゴルフ場につきましては、当初８月のオークゴルフ場につきましては、当初８月のオークゴルフ場につきましては、当初８月のオークゴルフ場につきましては、当初８月のオー

プンに向け準備を進めてまいりました。しかプンに向け準備を進めてまいりました。しかプンに向け準備を進めてまいりました。しかプンに向け準備を進めてまいりました。しか

し、具体的な供用開始の時期を含め、改めてし、具体的な供用開始の時期を含め、改めてし、具体的な供用開始の時期を含め、改めてし、具体的な供用開始の時期を含め、改めて

芝生の生育状況を専門家に意見を求めたとこ芝生の生育状況を専門家に意見を求めたとこ芝生の生育状況を専門家に意見を求めたとこ芝生の生育状況を専門家に意見を求めたとこ

ろ、芝生の根の張りや密度が十分でなく、まろ、芝生の根の張りや密度が十分でなく、まろ、芝生の根の張りや密度が十分でなく、まろ、芝生の根の張りや密度が十分でなく、ま
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た芝の成長はこれからの天候にも大きく左右た芝の成長はこれからの天候にも大きく左右た芝の成長はこれからの天候にも大きく左右た芝の成長はこれからの天候にも大きく左右

されることから、現時点で供用開始の時期をされることから、現時点で供用開始の時期をされることから、現時点で供用開始の時期をされることから、現時点で供用開始の時期を

見通すことは危険であるという指摘があり、見通すことは危険であるという指摘があり、見通すことは危険であるという指摘があり、見通すことは危険であるという指摘があり、

検討した結果、条例案の提案を見送らさせて検討した結果、条例案の提案を見送らさせて検討した結果、条例案の提案を見送らさせて検討した結果、条例案の提案を見送らさせて

いただいたものでございます。いただいたものでございます。いただいたものでございます。いただいたものでございます。

次に、供用開始の時期でございますが、今次に、供用開始の時期でございますが、今次に、供用開始の時期でございますが、今次に、供用開始の時期でございますが、今

後芝の状況を見定め、慎重に判断することと後芝の状況を見定め、慎重に判断することと後芝の状況を見定め、慎重に判断することと後芝の状況を見定め、慎重に判断することと

いたしてまいりたいと考えております。いたしてまいりたいと考えております。いたしてまいりたいと考えております。いたしてまいりたいと考えております。

次に、使用料金につきましては、幅広い交次に、使用料金につきましては、幅広い交次に、使用料金につきましては、幅広い交次に、使用料金につきましては、幅広い交

流や管理運営などを考慮し、他市町村の料金流や管理運営などを考慮し、他市町村の料金流や管理運営などを考慮し、他市町村の料金流や管理運営などを考慮し、他市町村の料金

やパークゴルフ協会、市民のご意見を参考にやパークゴルフ協会、市民のご意見を参考にやパークゴルフ協会、市民のご意見を参考にやパークゴルフ協会、市民のご意見を参考に

しながら料金の設定をしてまいりたいと考えしながら料金の設定をしてまいりたいと考えしながら料金の設定をしてまいりたいと考えしながら料金の設定をしてまいりたいと考え

ております。ております。ております。ております。

いずれにいたしましても、今後芝生の養生いずれにいたしましても、今後芝生の養生いずれにいたしましても、今後芝生の養生いずれにいたしましても、今後芝生の養生

管理を十分に行い、利用者にご満足いただけ管理を十分に行い、利用者にご満足いただけ管理を十分に行い、利用者にご満足いただけ管理を十分に行い、利用者にご満足いただけ

るコースになるよう万全を期してまいりたいるコースになるよう万全を期してまいりたいるコースになるよう万全を期してまいりたいるコースになるよう万全を期してまいりたい

と考えております。と考えております。と考えております。と考えております。

次に、福祉行政について、私は福祉でまち次に、福祉行政について、私は福祉でまち次に、福祉行政について、私は福祉でまち次に、福祉行政について、私は福祉でまち

づくりを進めてまいりました。福祉のまちづづくりを進めてまいりました。福祉のまちづづくりを進めてまいりました。福祉のまちづづくりを進めてまいりました。福祉のまちづ

くりとして、在宅サービスとあわせて市民のくりとして、在宅サービスとあわせて市民のくりとして、在宅サービスとあわせて市民のくりとして、在宅サービスとあわせて市民の

ライフステージや利用者の特性に応じた必要ライフステージや利用者の特性に応じた必要ライフステージや利用者の特性に応じた必要ライフステージや利用者の特性に応じた必要

な施設整備を民間事業者とともに行ってきたな施設整備を民間事業者とともに行ってきたな施設整備を民間事業者とともに行ってきたな施設整備を民間事業者とともに行ってきた

ところでございます。ところでございます。ところでございます。ところでございます。

本年４月現在の主な施設の数と利用者数及本年４月現在の主な施設の数と利用者数及本年４月現在の主な施設の数と利用者数及本年４月現在の主な施設の数と利用者数及

び従事者数について申し上げますと、び従事者数について申し上げますと、び従事者数について申し上げますと、び従事者数について申し上げますと、

高齢者福祉関係では、介護保険施設が４カ高齢者福祉関係では、介護保険施設が４カ高齢者福祉関係では、介護保険施設が４カ高齢者福祉関係では、介護保険施設が４カ

所、利用者２３８名、従事者１３７名、痴呆所、利用者２３８名、従事者１３７名、痴呆所、利用者２３８名、従事者１３７名、痴呆所、利用者２３８名、従事者１３７名、痴呆

性老人のグループホームが３カ所、利用者２性老人のグループホームが３カ所、利用者２性老人のグループホームが３カ所、利用者２性老人のグループホームが３カ所、利用者２

６名、従事者２９名、老人福祉施設が２カ所、６名、従事者２９名、老人福祉施設が２カ所、６名、従事者２９名、老人福祉施設が２カ所、６名、従事者２９名、老人福祉施設が２カ所、

利用者１５８名、従事者３９名。利用者１５８名、従事者３９名。利用者１５８名、従事者３９名。利用者１５８名、従事者３９名。

障害者福祉関係では、身体障害者施設が２障害者福祉関係では、身体障害者施設が２障害者福祉関係では、身体障害者施設が２障害者福祉関係では、身体障害者施設が２

カ所、利用者６２名、従事者８６名、知的障カ所、利用者６２名、従事者８６名、知的障カ所、利用者６２名、従事者８６名、知的障カ所、利用者６２名、従事者８６名、知的障

害者施設が２２カ所、利用者４１８名、従事害者施設が２２カ所、利用者４１８名、従事害者施設が２２カ所、利用者４１８名、従事害者施設が２２カ所、利用者４１８名、従事

者１８５名、精神障害者施設が１カ所、利用者１８５名、精神障害者施設が１カ所、利用者１８５名、精神障害者施設が１カ所、利用者１８５名、精神障害者施設が１カ所、利用

者１２名、従事者３名。者１２名、従事者３名。者１２名、従事者３名。者１２名、従事者３名。

児童福祉関係では、保育所が１４カ所、利児童福祉関係では、保育所が１４カ所、利児童福祉関係では、保育所が１４カ所、利児童福祉関係では、保育所が１４カ所、利

用者４００名、従事者８２名、知的障害児施用者４００名、従事者８２名、知的障害児施用者４００名、従事者８２名、知的障害児施用者４００名、従事者８２名、知的障害児施

設が１カ所、利用者５７名、従事者４０名と設が１カ所、利用者５７名、従事者４０名と設が１カ所、利用者５７名、従事者４０名と設が１カ所、利用者５７名、従事者４０名と

なっております。なっております。なっております。なっております。

また、子育てを総合的に支援する独立型のまた、子育てを総合的に支援する独立型のまた、子育てを総合的に支援する独立型のまた、子育てを総合的に支援する独立型の

子育て支援センターや障がいのある方の職業子育て支援センターや障がいのある方の職業子育て支援センターや障がいのある方の職業子育て支援センターや障がいのある方の職業

的自立を目指す道内唯一の障害者雇用支援セ的自立を目指す道内唯一の障害者雇用支援セ的自立を目指す道内唯一の障害者雇用支援セ的自立を目指す道内唯一の障害者雇用支援セ

ンターなどは、先駆的な施設として整備をしンターなどは、先駆的な施設として整備をしンターなどは、先駆的な施設として整備をしンターなどは、先駆的な施設として整備をし

てきたところと考えております。てきたところと考えております。てきたところと考えております。てきたところと考えております。

また、このような多くの福祉施設があるこまた、このような多くの福祉施設があるこまた、このような多くの福祉施設があるこまた、このような多くの福祉施設があるこ

とにより、市民の多様なニーズに幅広くこたとにより、市民の多様なニーズに幅広くこたとにより、市民の多様なニーズに幅広くこたとにより、市民の多様なニーズに幅広くこた

えることができ、さらに施設機能や利用者、えることができ、さらに施設機能や利用者、えることができ、さらに施設機能や利用者、えることができ、さらに施設機能や利用者、

従事者のマンパワーが市民の地域生活を支え従事者のマンパワーが市民の地域生活を支え従事者のマンパワーが市民の地域生活を支え従事者のマンパワーが市民の地域生活を支え

る大きな社会資源としていかされていると考る大きな社会資源としていかされていると考る大きな社会資源としていかされていると考る大きな社会資源としていかされていると考

えております。えております。えております。えております。

次に、平成８年以降の施設整備状況につい次に、平成８年以降の施設整備状況につい次に、平成８年以降の施設整備状況につい次に、平成８年以降の施設整備状況につい

てでございますが、市が整備したものは東地てでございますが、市が整備したものは東地てでございますが、市が整備したものは東地てでございますが、市が整備したものは東地

区生活支援センターなど２カ所、民間事業者区生活支援センターなど２カ所、民間事業者区生活支援センターなど２カ所、民間事業者区生活支援センターなど２カ所、民間事業者

によるものが老人保健施設、ケアハウス、痴によるものが老人保健施設、ケアハウス、痴によるものが老人保健施設、ケアハウス、痴によるものが老人保健施設、ケアハウス、痴

呆性老人のグループホームなど１４カ所とな呆性老人のグループホームなど１４カ所とな呆性老人のグループホームなど１４カ所とな呆性老人のグループホームなど１４カ所とな

っております。っております。っております。っております。

施設整備による雇用状況につきましては、施設整備による雇用状況につきましては、施設整備による雇用状況につきましては、施設整備による雇用状況につきましては、

高齢者福祉関係で１６１名、障害者福祉関係高齢者福祉関係で１６１名、障害者福祉関係高齢者福祉関係で１６１名、障害者福祉関係高齢者福祉関係で１６１名、障害者福祉関係

で５７名、児童福祉関係で１８名、合わせまで５７名、児童福祉関係で１８名、合わせまで５７名、児童福祉関係で１８名、合わせまで５７名、児童福祉関係で１８名、合わせま

して２３６名の新たな雇用が創出をされておして２３６名の新たな雇用が創出をされておして２３６名の新たな雇用が創出をされておして２３６名の新たな雇用が創出をされてお

り、うち２８名の障がい者の方々が働いており、うち２８名の障がい者の方々が働いており、うち２８名の障がい者の方々が働いており、うち２８名の障がい者の方々が働いてお

られます。られます。られます。られます。

これらの経済効果を累計いたしますと、施これらの経済効果を累計いたしますと、施これらの経済効果を累計いたしますと、施これらの経済効果を累計いたしますと、施

設整備費として２４億１,６００万円、人件費設整備費として２４億１,６００万円、人件費設整備費として２４億１,６００万円、人件費設整備費として２４億１,６００万円、人件費

を含む施設管理費で９６億７,０００万円、合を含む施設管理費で９６億７,０００万円、合を含む施設管理費で９６億７,０００万円、合を含む施設管理費で９６億７,０００万円、合

計１２０億８,６００万円の経済効果が生まれ計１２０億８,６００万円の経済効果が生まれ計１２０億８,６００万円の経済効果が生まれ計１２０億８,６００万円の経済効果が生まれ

ており、このような福祉の取り組みは地域経ており、このような福祉の取り組みは地域経ており、このような福祉の取り組みは地域経ており、このような福祉の取り組みは地域経

済への活性化と本市のまちづくりの大きな力済への活性化と本市のまちづくりの大きな力済への活性化と本市のまちづくりの大きな力済への活性化と本市のまちづくりの大きな力
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になっているものと考えております。になっているものと考えております。になっているものと考えております。になっているものと考えております。

次に、第三者評価制度についてでございま次に、第三者評価制度についてでございま次に、第三者評価制度についてでございま次に、第三者評価制度についてでございま

すが、この制度は福祉サービスが措置から契すが、この制度は福祉サービスが措置から契すが、この制度は福祉サービスが措置から契すが、この制度は福祉サービスが措置から契

約になったことにより、利用者がサービス事約になったことにより、利用者がサービス事約になったことにより、利用者がサービス事約になったことにより、利用者がサービス事

業者を選択する上での必要な情報提供システ業者を選択する上での必要な情報提供システ業者を選択する上での必要な情報提供システ業者を選択する上での必要な情報提供システ

ムであり、国においても平成１７年度以降のムであり、国においても平成１７年度以降のムであり、国においても平成１７年度以降のムであり、国においても平成１７年度以降の

本格実施に向けて準備をしているところでご本格実施に向けて準備をしているところでご本格実施に向けて準備をしているところでご本格実施に向けて準備をしているところでご

ざいます。本市では、昨年度恵風園・恵祥園ざいます。本市では、昨年度恵風園・恵祥園ざいます。本市では、昨年度恵風園・恵祥園ざいます。本市では、昨年度恵風園・恵祥園

でこの制度をいち早く取り入れているほか、でこの制度をいち早く取り入れているほか、でこの制度をいち早く取り入れているほか、でこの制度をいち早く取り入れているほか、

民間においてもＮＰＯ法人が道内のグループ民間においてもＮＰＯ法人が道内のグループ民間においてもＮＰＯ法人が道内のグループ民間においてもＮＰＯ法人が道内のグループ

ホームでは第１号となるＩＳＯ認証を取得しホームでは第１号となるＩＳＯ認証を取得しホームでは第１号となるＩＳＯ認証を取得しホームでは第１号となるＩＳＯ認証を取得し

て、サービスのマニュアル化や自己評価・第て、サービスのマニュアル化や自己評価・第て、サービスのマニュアル化や自己評価・第て、サービスのマニュアル化や自己評価・第

三者評価などの実施などに取り組んでいただ三者評価などの実施などに取り組んでいただ三者評価などの実施などに取り組んでいただ三者評価などの実施などに取り組んでいただ

いているところでございます。いているところでございます。いているところでございます。いているところでございます。

次に、恵風園・恵祥園の民営化についてで次に、恵風園・恵祥園の民営化についてで次に、恵風園・恵祥園の民営化についてで次に、恵風園・恵祥園の民営化についてで

ございますが、検討委員会の中で一定の方向ございますが、検討委員会の中で一定の方向ございますが、検討委員会の中で一定の方向ございますが、検討委員会の中で一定の方向

性を固めてきておりますが、これまでの道と性を固めてきておりますが、これまでの道と性を固めてきておりますが、これまでの道と性を固めてきておりますが、これまでの道と

の協議の中で国の施設整備補助の採択が厳しの協議の中で国の施設整備補助の採択が厳しの協議の中で国の施設整備補助の採択が厳しの協議の中で国の施設整備補助の採択が厳し

い状況にあること、恵風園の整備も視野に入い状況にあること、恵風園の整備も視野に入い状況にあること、恵風園の整備も視野に入い状況にあること、恵風園の整備も視野に入

れる必要があること等の課題が生じたことかれる必要があること等の課題が生じたことかれる必要があること等の課題が生じたことかれる必要があること等の課題が生じたことか

ら、現在進められております介護保険制度のら、現在進められております介護保険制度のら、現在進められております介護保険制度のら、現在進められております介護保険制度の

見直しや施設整備補助に当たっての動向等を見直しや施設整備補助に当たっての動向等を見直しや施設整備補助に当たっての動向等を見直しや施設整備補助に当たっての動向等を

見きわめ、さらに検討を行うことといたして見きわめ、さらに検討を行うことといたして見きわめ、さらに検討を行うことといたして見きわめ、さらに検討を行うことといたして

おります。おります。おります。おります。

次に、本市の高齢化の進展の中で必要な施次に、本市の高齢化の進展の中で必要な施次に、本市の高齢化の進展の中で必要な施次に、本市の高齢化の進展の中で必要な施

設サービスを確保していくためには、民間活設サービスを確保していくためには、民間活設サービスを確保していくためには、民間活設サービスを確保していくためには、民間活

力により進めていくことが適当であると認識力により進めていくことが適当であると認識力により進めていくことが適当であると認識力により進めていくことが適当であると認識

しているところでございます。しているところでございます。しているところでございます。しているところでございます。

なお、民営化の実施時期については、今後なお、民営化の実施時期については、今後なお、民営化の実施時期については、今後なお、民営化の実施時期については、今後

課題の整理とあわせ検討することといたして課題の整理とあわせ検討することといたして課題の整理とあわせ検討することといたして課題の整理とあわせ検討することといたして

おります。おります。おります。おります。

次に、施設は利用している方々の自立と尊次に、施設は利用している方々の自立と尊次に、施設は利用している方々の自立と尊次に、施設は利用している方々の自立と尊

厳を重視したサービスが提供され、利用者本厳を重視したサービスが提供され、利用者本厳を重視したサービスが提供され、利用者本厳を重視したサービスが提供され、利用者本

位に運営されていくことが重要と考えており、位に運営されていくことが重要と考えており、位に運営されていくことが重要と考えており、位に運営されていくことが重要と考えており、

民営化に当たっては関係者への対応について民営化に当たっては関係者への対応について民営化に当たっては関係者への対応について民営化に当たっては関係者への対応について

十分配慮しながら進めてまいりたいと考えて十分配慮しながら進めてまいりたいと考えて十分配慮しながら進めてまいりたいと考えて十分配慮しながら進めてまいりたいと考えて

おります。おります。おります。おります。

なお、現在の特別養護老人ホームの利用者なお、現在の特別養護老人ホームの利用者なお、現在の特別養護老人ホームの利用者なお、現在の特別養護老人ホームの利用者

負担については、食事代を含めて、介護度に負担については、食事代を含めて、介護度に負担については、食事代を含めて、介護度に負担については、食事代を含めて、介護度に

応じて１カ月４万４,０００円から５万３,０応じて１カ月４万４,０００円から５万３,０応じて１カ月４万４,０００円から５万３,０応じて１カ月４万４,０００円から５万３,０

００円となっていますが、仮に全面改築して００円となっていますが、仮に全面改築して００円となっていますが、仮に全面改築して００円となっていますが、仮に全面改築して

個室ユニット化した場合は、このほかにホテ個室ユニット化した場合は、このほかにホテ個室ユニット化した場合は、このほかにホテ個室ユニット化した場合は、このほかにホテ

ルコストとして国の試算によれば４万円ないルコストとして国の試算によれば４万円ないルコストとして国の試算によれば４万円ないルコストとして国の試算によれば４万円ない

し５万円程度見込まれているところでございし５万円程度見込まれているところでございし５万円程度見込まれているところでございし５万円程度見込まれているところでござい

ます。ます。ます。ます。

次に、最終処分場の建設についてでござい次に、最終処分場の建設についてでござい次に、最終処分場の建設についてでござい次に、最終処分場の建設についてでござい

ますが、施設規模等につきましては、埋立容ますが、施設規模等につきましては、埋立容ますが、施設規模等につきましては、埋立容ますが、施設規模等につきましては、埋立容

量約１０万５,０００立方メートル、工期は１量約１０万５,０００立方メートル、工期は１量約１０万５,０００立方メートル、工期は１量約１０万５,０００立方メートル、工期は１

７、１８年度の２カ年を予定いたしておりま７、１８年度の２カ年を予定いたしておりま７、１８年度の２カ年を予定いたしておりま７、１８年度の２カ年を予定いたしておりま

す。す。す。す。

また、これに要する事業費は約２５億５,０また、これに要する事業費は約２５億５,０また、これに要する事業費は約２５億５,０また、これに要する事業費は約２５億５,０

００万円、財源内訳は国庫補助金４億７,００００万円、財源内訳は国庫補助金４億７,００００万円、財源内訳は国庫補助金４億７,００００万円、財源内訳は国庫補助金４億７,００

０万円、廃棄物処理施設整備事業債１８億７,０万円、廃棄物処理施設整備事業債１８億７,０万円、廃棄物処理施設整備事業債１８億７,０万円、廃棄物処理施設整備事業債１８億７,

０００万円、一般財源２億１,０００万円を見０００万円、一般財源２億１,０００万円を見０００万円、一般財源２億１,０００万円を見０００万円、一般財源２億１,０００万円を見

込んでおります。込んでおります。込んでおります。込んでおります。

次に、埋立期間等につきましては、平成１次に、埋立期間等につきましては、平成１次に、埋立期間等につきましては、平成１次に、埋立期間等につきましては、平成１

９年度から３３年度までの１５年間を見込ん９年度から３３年度までの１５年間を見込ん９年度から３３年度までの１５年間を見込ん９年度から３３年度までの１５年間を見込ん

でおり、埋立対象ごみは主に不燃ごみとなりでおり、埋立対象ごみは主に不燃ごみとなりでおり、埋立対象ごみは主に不燃ごみとなりでおり、埋立対象ごみは主に不燃ごみとなり

ますが、広域処理開始予定が平成２４年度とますが、広域処理開始予定が平成２４年度とますが、広域処理開始予定が平成２４年度とますが、広域処理開始予定が平成２４年度と

なっておりますことから、２３年度までは生なっておりますことから、２３年度までは生なっておりますことから、２３年度までは生なっておりますことから、２３年度までは生

ごみを含む可燃ごみも埋め立てすることといごみを含む可燃ごみも埋め立てすることといごみを含む可燃ごみも埋め立てすることといごみを含む可燃ごみも埋め立てすることとい

たしております。たしております。たしております。たしております。

次に、発注方式につきましては、事業者が次に、発注方式につきましては、事業者が次に、発注方式につきましては、事業者が次に、発注方式につきましては、事業者が

処理方法や仕様などとあわせ、将来的な維持処理方法や仕様などとあわせ、将来的な維持処理方法や仕様などとあわせ、将来的な維持処理方法や仕様などとあわせ、将来的な維持

管理経費を含めた提案を行う「拡大性能発注管理経費を含めた提案を行う「拡大性能発注管理経費を含めた提案を行う「拡大性能発注管理経費を含めた提案を行う「拡大性能発注

方式」のほか、民間のノウハウをいかした施方式」のほか、民間のノウハウをいかした施方式」のほか、民間のノウハウをいかした施方式」のほか、民間のノウハウをいかした施

設整備の手法など、十分な検討を進めてまい設整備の手法など、十分な検討を進めてまい設整備の手法など、十分な検討を進めてまい設整備の手法など、十分な検討を進めてまい

りたいと考えております。りたいと考えております。りたいと考えております。りたいと考えております。
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なお、拡大性能発注方式による施設整備となお、拡大性能発注方式による施設整備となお、拡大性能発注方式による施設整備となお、拡大性能発注方式による施設整備と

しては、釧路広域連合による焼却施設が先例しては、釧路広域連合による焼却施設が先例しては、釧路広域連合による焼却施設が先例しては、釧路広域連合による焼却施設が先例

としてございます。としてございます。としてございます。としてございます。

次に、地元企業の参入につきましては、地次に、地元企業の参入につきましては、地次に、地元企業の参入につきましては、地次に、地元企業の参入につきましては、地

域経済の活性化に大きな効果が期待されるこ域経済の活性化に大きな効果が期待されるこ域経済の活性化に大きな効果が期待されるこ域経済の活性化に大きな効果が期待されるこ

とから、各種工事の施工のほか、資材や物品とから、各種工事の施工のほか、資材や物品とから、各種工事の施工のほか、資材や物品とから、各種工事の施工のほか、資材や物品

の調達など、地元企業が参入できるよう配慮の調達など、地元企業が参入できるよう配慮の調達など、地元企業が参入できるよう配慮の調達など、地元企業が参入できるよう配慮

してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。

また、施設整備に当たりましては、事務事また、施設整備に当たりましては、事務事また、施設整備に当たりましては、事務事また、施設整備に当たりましては、事務事

業や施策評価を行ってまいりましたが、今後業や施策評価を行ってまいりましたが、今後業や施策評価を行ってまいりましたが、今後業や施策評価を行ってまいりましたが、今後

「環境」のまちづくりを進める中でごみの排「環境」のまちづくりを進める中でごみの排「環境」のまちづくりを進める中でごみの排「環境」のまちづくりを進める中でごみの排

出抑制や減量化など、市民の皆さんとの協働出抑制や減量化など、市民の皆さんとの協働出抑制や減量化など、市民の皆さんとの協働出抑制や減量化など、市民の皆さんとの協働

により環境への負荷を軽減してまいりたいとにより環境への負荷を軽減してまいりたいとにより環境への負荷を軽減してまいりたいとにより環境への負荷を軽減してまいりたいと

考えております。考えております。考えております。考えております。

最後に、住民合意につきましては、これま最後に、住民合意につきましては、これま最後に、住民合意につきましては、これま最後に、住民合意につきましては、これま

でも地域の皆さんとお話をさせていただいてでも地域の皆さんとお話をさせていただいてでも地域の皆さんとお話をさせていただいてでも地域の皆さんとお話をさせていただいて

おりますが、施設整備に対するご理解をいたおりますが、施設整備に対するご理解をいたおりますが、施設整備に対するご理解をいたおりますが、施設整備に対するご理解をいた

だくため、今後におきましても十分協議してだくため、今後におきましても十分協議してだくため、今後におきましても十分協議してだくため、今後におきましても十分協議して

まいりたいと考えております。まいりたいと考えております。まいりたいと考えております。まいりたいと考えております。

なお、「ゆ～りん館」の利用状況及び体験なお、「ゆ～りん館」の利用状況及び体験なお、「ゆ～りん館」の利用状況及び体験なお、「ゆ～りん館」の利用状況及び体験

交流館の利用状況については、経済部長から交流館の利用状況については、経済部長から交流館の利用状況については、経済部長から交流館の利用状況については、経済部長から

答弁をさせます。答弁をさせます。答弁をさせます。答弁をさせます。

●議長中西勇夫君 経済部長。●議長中西勇夫君 経済部長。●議長中西勇夫君 経済部長。●議長中西勇夫君 経済部長。

●経済部長天野修二君 「ゆ～りん館」の利●経済部長天野修二君 「ゆ～りん館」の利●経済部長天野修二君 「ゆ～りん館」の利●経済部長天野修二君 「ゆ～りん館」の利

用状況と体験交流館の利用状況につきまして用状況と体験交流館の利用状況につきまして用状況と体験交流館の利用状況につきまして用状況と体験交流館の利用状況につきまして

は、私から答弁させていただきます。は、私から答弁させていただきます。は、私から答弁させていただきます。は、私から答弁させていただきます。

初めに、「ゆ～りん館」の利用の実績につ初めに、「ゆ～りん館」の利用の実績につ初めに、「ゆ～りん館」の利用の実績につ初めに、「ゆ～りん館」の利用の実績につ

きましては、１２月が１万６,９９６人、１月きましては、１２月が１万６,９９６人、１月きましては、１２月が１万６,９９６人、１月きましては、１２月が１万６,９９６人、１月

が４万５,７０１人、２月が３万１,７５２人、が４万５,７０１人、２月が３万１,７５２人、が４万５,７０１人、２月が３万１,７５２人、が４万５,７０１人、２月が３万１,７５２人、

３月が３万８,３４４人、４月が３万５,５３３月が３万８,３４４人、４月が３万５,５３３月が３万８,３４４人、４月が３万５,５３３月が３万８,３４４人、４月が３万５,５３

０人、５月が４万２,５０８人となっておりま０人、５月が４万２,５０８人となっておりま０人、５月が４万２,５０８人となっておりま０人、５月が４万２,５０８人となっておりま

して、５月末累計では２１万０,８３１人となして、５月末累計では２１万０,８３１人となして、５月末累計では２１万０,８３１人となして、５月末累計では２１万０,８３１人とな

ってございます。ってございます。ってございます。ってございます。

次に、利用者からの苦情、意見の主な内容次に、利用者からの苦情、意見の主な内容次に、利用者からの苦情、意見の主な内容次に、利用者からの苦情、意見の主な内容

と対策でございますが、浴槽が浅いとの苦情と対策でございますが、浴槽が浅いとの苦情と対策でございますが、浴槽が浅いとの苦情と対策でございますが、浴槽が浅いとの苦情

がございました。浴槽の深さにつきましては、がございました。浴槽の深さにつきましては、がございました。浴槽の深さにつきましては、がございました。浴槽の深さにつきましては、

ハートビル法や北海道福祉のまちづくり条例ハートビル法や北海道福祉のまちづくり条例ハートビル法や北海道福祉のまちづくり条例ハートビル法や北海道福祉のまちづくり条例

の趣旨を踏まえ、お年寄りやお子さんが安心の趣旨を踏まえ、お年寄りやお子さんが安心の趣旨を踏まえ、お年寄りやお子さんが安心の趣旨を踏まえ、お年寄りやお子さんが安心

して利用できるよう、５０センチとしたものして利用できるよう、５０センチとしたものして利用できるよう、５０センチとしたものして利用できるよう、５０センチとしたもの

でございます。でございます。でございます。でございます。

苦情の対策としましては、浴槽の水位と湯苦情の対策としましては、浴槽の水位と湯苦情の対策としましては、浴槽の水位と湯苦情の対策としましては、浴槽の水位と湯

温の調整で解消されたものと考えております。温の調整で解消されたものと考えております。温の調整で解消されたものと考えております。温の調整で解消されたものと考えております。

次に、サウナ室にテレビが欲しいとの要望次に、サウナ室にテレビが欲しいとの要望次に、サウナ室にテレビが欲しいとの要望次に、サウナ室にテレビが欲しいとの要望

がございますが、サウナ室から自然の景観をがございますが、サウナ室から自然の景観をがございますが、サウナ室から自然の景観をがございますが、サウナ室から自然の景観を

楽しみながら、ゆったりとくつろいでいただ楽しみながら、ゆったりとくつろいでいただ楽しみながら、ゆったりとくつろいでいただ楽しみながら、ゆったりとくつろいでいただ

くため、テレビの取りつけにつきましては見くため、テレビの取りつけにつきましては見くため、テレビの取りつけにつきましては見くため、テレビの取りつけにつきましては見

送ったものでございます。送ったものでございます。送ったものでございます。送ったものでございます。

次に、脱衣所が狭いとの苦情がございまし次に、脱衣所が狭いとの苦情がございまし次に、脱衣所が狭いとの苦情がございまし次に、脱衣所が狭いとの苦情がございまし

たが、脱衣かごの配置を改善しましたところ、たが、脱衣かごの配置を改善しましたところ、たが、脱衣かごの配置を改善しましたところ、たが、脱衣かごの配置を改善しましたところ、

狭さが解消されたものとなってございます。狭さが解消されたものとなってございます。狭さが解消されたものとなってございます。狭さが解消されたものとなってございます。

次に、浴室の脱衣所にトイレが１つしかな次に、浴室の脱衣所にトイレが１つしかな次に、浴室の脱衣所にトイレが１つしかな次に、浴室の脱衣所にトイレが１つしかな

く、込んでいるときは困るとの苦情がありまく、込んでいるときは困るとの苦情がありまく、込んでいるときは困るとの苦情がありまく、込んでいるときは困るとの苦情がありま

したが、身障者用も兼ねた広いスペースのトしたが、身障者用も兼ねた広いスペースのトしたが、身障者用も兼ねた広いスペースのトしたが、身障者用も兼ねた広いスペースのト

イレを設置した結果、１つになってしまったイレを設置した結果、１つになってしまったイレを設置した結果、１つになってしまったイレを設置した結果、１つになってしまった

ものでございます。このことにつきましては、ものでございます。このことにつきましては、ものでございます。このことにつきましては、ものでございます。このことにつきましては、

２階のトイレを利用していただくようお願い２階のトイレを利用していただくようお願い２階のトイレを利用していただくようお願い２階のトイレを利用していただくようお願い

しているところでございます。しているところでございます。しているところでございます。しているところでございます。

次に、温泉の湯を取りかえずにろ過、循環次に、温泉の湯を取りかえずにろ過、循環次に、温泉の湯を取りかえずにろ過、循環次に、温泉の湯を取りかえずにろ過、循環

しているのではないかとの意見がございまししているのではないかとの意見がございまししているのではないかとの意見がございまししているのではないかとの意見がございまし

たが、浴槽には常に新しいお湯を供給しながたが、浴槽には常に新しいお湯を供給しながたが、浴槽には常に新しいお湯を供給しながたが、浴槽には常に新しいお湯を供給しなが

ら循環、ろ過をして、清潔なお湯を保つシスら循環、ろ過をして、清潔なお湯を保つシスら循環、ろ過をして、清潔なお湯を保つシスら循環、ろ過をして、清潔なお湯を保つシス

テムとなってございます。また、利用者が多テムとなってございます。また、利用者が多テムとなってございます。また、利用者が多テムとなってございます。また、利用者が多

いことから、毎日夜間の清掃時に新しいお湯いことから、毎日夜間の清掃時に新しいお湯いことから、毎日夜間の清掃時に新しいお湯いことから、毎日夜間の清掃時に新しいお湯

に交換を行っており、通常の循環方式とは違に交換を行っており、通常の循環方式とは違に交換を行っており、通常の循環方式とは違に交換を行っており、通常の循環方式とは違

いまして、すぐれた温泉管理を行っているといまして、すぐれた温泉管理を行っているといまして、すぐれた温泉管理を行っているといまして、すぐれた温泉管理を行っていると

ころでございます。ころでございます。ころでございます。ころでございます。

次に、冬の「ゆ～りん館」へのアクセス道次に、冬の「ゆ～りん館」へのアクセス道次に、冬の「ゆ～りん館」へのアクセス道次に、冬の「ゆ～りん館」へのアクセス道

路ですが、道路が凍結して危険との指摘があ路ですが、道路が凍結して危険との指摘があ路ですが、道路が凍結して危険との指摘があ路ですが、道路が凍結して危険との指摘があ
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りましたが、これにつきましては道路の除雪りましたが、これにつきましては道路の除雪りましたが、これにつきましては道路の除雪りましたが、これにつきましては道路の除雪

と融雪剤散布で対処いたしたところでございと融雪剤散布で対処いたしたところでございと融雪剤散布で対処いたしたところでございと融雪剤散布で対処いたしたところでござい

ます。ます。ます。ます。

次に、体験交流館の利用状況でございます次に、体験交流館の利用状況でございます次に、体験交流館の利用状況でございます次に、体験交流館の利用状況でございます

が、利用実績につきましては、５月１０日にが、利用実績につきましては、５月１０日にが、利用実績につきましては、５月１０日にが、利用実績につきましては、５月１０日に

オープンしまして１カ月を迎え、直売所につオープンしまして１カ月を迎え、直売所につオープンしまして１カ月を迎え、直売所につオープンしまして１カ月を迎え、直売所につ

きましては市内の農業者で構成されます１８きましては市内の農業者で構成されます１８きましては市内の農業者で構成されます１８きましては市内の農業者で構成されます１８

戸の個人と団体との協議会によりまして、市戸の個人と団体との協議会によりまして、市戸の個人と団体との協議会によりまして、市戸の個人と団体との協議会によりまして、市

内の特産品でありますアスパラ、イチゴ、鶏内の特産品でありますアスパラ、イチゴ、鶏内の特産品でありますアスパラ、イチゴ、鶏内の特産品でありますアスパラ、イチゴ、鶏

卵、米、花の苗等を販売しております。２８卵、米、花の苗等を販売しております。２８卵、米、花の苗等を販売しております。２８卵、米、花の苗等を販売しております。２８

日間開設して約１８０万円の売り上げがござ日間開設して約１８０万円の売り上げがござ日間開設して約１８０万円の売り上げがござ日間開設して約１８０万円の売り上げがござ

いました。いました。いました。いました。

また、陶芸体験におきましては、専任の指また、陶芸体験におきましては、専任の指また、陶芸体験におきましては、専任の指また、陶芸体験におきましては、専任の指

導者を配置し、だれでもが楽しめる体験講座導者を配置し、だれでもが楽しめる体験講座導者を配置し、だれでもが楽しめる体験講座導者を配置し、だれでもが楽しめる体験講座

を開始しており、これまでに市内３２名、市を開始しており、これまでに市内３２名、市を開始しており、これまでに市内３２名、市を開始しており、これまでに市内３２名、市

外４２名の利用客がございました。外４２名の利用客がございました。外４２名の利用客がございました。外４２名の利用客がございました。

次に、運営体制でございますが、当面は市次に、運営体制でございますが、当面は市次に、運営体制でございますが、当面は市次に、運営体制でございますが、当面は市

の直営管理で運営してまいりたいと考えておの直営管理で運営してまいりたいと考えておの直営管理で運営してまいりたいと考えておの直営管理で運営してまいりたいと考えてお

ります。ります。ります。ります。

市議会総務委員会での議論につきましては、市議会総務委員会での議論につきましては、市議会総務委員会での議論につきましては、市議会総務委員会での議論につきましては、

今後十分検討してまいりたいと考えていると今後十分検討してまいりたいと考えていると今後十分検討してまいりたいと考えていると今後十分検討してまいりたいと考えていると

ころでございます。ころでございます。ころでございます。ころでございます。

●議長中西勇夫君 １８番紫藤政則君。●議長中西勇夫君 １８番紫藤政則君。●議長中西勇夫君 １８番紫藤政則君。●議長中西勇夫君 １８番紫藤政則君。

●１８番紫藤政則君 何点か再質問をさせて●１８番紫藤政則君 何点か再質問をさせて●１８番紫藤政則君 何点か再質問をさせて●１８番紫藤政則君 何点か再質問をさせて

いただきたいと思います。いただきたいと思います。いただきたいと思います。いただきたいと思います。

市長は、２期目の任期が９月いっぱいとい市長は、２期目の任期が９月いっぱいとい市長は、２期目の任期が９月いっぱいとい市長は、２期目の任期が９月いっぱいとい

うことで、定例会一般質問という形でお話でうことで、定例会一般質問という形でお話でうことで、定例会一般質問という形でお話でうことで、定例会一般質問という形でお話で

きるのは、３期目当選されれば何回もありまきるのは、３期目当選されれば何回もありまきるのは、３期目当選されれば何回もありまきるのは、３期目当選されれば何回もありま

すけれども、任期中最後ということもございすけれども、任期中最後ということもございすけれども、任期中最後ということもございすけれども、任期中最後ということもござい

まして、少しくふだんたまっていることなんまして、少しくふだんたまっていることなんまして、少しくふだんたまっていることなんまして、少しくふだんたまっていることなん

かもお話できたらなと、こんなつもりで再質かもお話できたらなと、こんなつもりで再質かもお話できたらなと、こんなつもりで再質かもお話できたらなと、こんなつもりで再質

問に立ちました。問に立ちました。問に立ちました。問に立ちました。

交流拠点施設の関係でございますが、これ交流拠点施設の関係でございますが、これ交流拠点施設の関係でございますが、これ交流拠点施設の関係でございますが、これ

は市長が８年前に美唄に来られて、そして一は市長が８年前に美唄に来られて、そして一は市長が８年前に美唄に来られて、そして一は市長が８年前に美唄に来られて、そして一

番最初にまちづくりの懇談会、この場で市民番最初にまちづくりの懇談会、この場で市民番最初にまちづくりの懇談会、この場で市民番最初にまちづくりの懇談会、この場で市民

の皆さんから出た要望、これが最初の市民要の皆さんから出た要望、これが最初の市民要の皆さんから出た要望、これが最初の市民要の皆さんから出た要望、これが最初の市民要

望を受けたときでございましたから、極めて望を受けたときでございましたから、極めて望を受けたときでございましたから、極めて望を受けたときでございましたから、極めて

鮮度のあるときに出された要望を踏まえて、鮮度のあるときに出された要望を踏まえて、鮮度のあるときに出された要望を踏まえて、鮮度のあるときに出された要望を踏まえて、

みずから構想を立てられて、計画をして、実みずから構想を立てられて、計画をして、実みずから構想を立てられて、計画をして、実みずから構想を立てられて、計画をして、実

現にこぎつけた。そして、先ほどの利用状況現にこぎつけた。そして、先ほどの利用状況現にこぎつけた。そして、先ほどの利用状況現にこぎつけた。そして、先ほどの利用状況

にありますとおり、現在大変好評で順調な滑にありますとおり、現在大変好評で順調な滑にありますとおり、現在大変好評で順調な滑にありますとおり、現在大変好評で順調な滑

り出しをしたということでございます。同僚り出しをしたということでございます。同僚り出しをしたということでございます。同僚り出しをしたということでございます。同僚

議員もお話ありましたけれども、大変喜ばし議員もお話ありましたけれども、大変喜ばし議員もお話ありましたけれども、大変喜ばし議員もお話ありましたけれども、大変喜ばし

いことでございました。いことでございました。いことでございました。いことでございました。

私は、この建設に当たりましては、否定的私は、この建設に当たりましては、否定的私は、この建設に当たりましては、否定的私は、この建設に当たりましては、否定的

な議論もしたことがございます。いまさら箱な議論もしたことがございます。いまさら箱な議論もしたことがございます。いまさら箱な議論もしたことがございます。いまさら箱

物なんか何だと。当初は、ホテルを入れます物なんか何だと。当初は、ホテルを入れます物なんか何だと。当初は、ホテルを入れます物なんか何だと。当初は、ホテルを入れます

と３２億円の事業まで計画が膨らんだこともと３２億円の事業まで計画が膨らんだこともと３２億円の事業まで計画が膨らんだこともと３２億円の事業まで計画が膨らんだことも

ございました。しかし、さまざまな議会議論ございました。しかし、さまざまな議会議論ございました。しかし、さまざまな議会議論ございました。しかし、さまざまな議会議論

を踏まえまして、開拓記念厚生会館がいろいを踏まえまして、開拓記念厚生会館がいろいを踏まえまして、開拓記念厚生会館がいろいを踏まえまして、開拓記念厚生会館がいろい

ろあった教訓をいかしたものにしたはずであろあった教訓をいかしたものにしたはずであろあった教訓をいかしたものにしたはずであろあった教訓をいかしたものにしたはずであ

ります。そんな意味からしますと、いかしたります。そんな意味からしますと、いかしたります。そんな意味からしますと、いかしたります。そんな意味からしますと、いかした

ものは何かといいますと、やっぱり１つには、ものは何かといいますと、やっぱり１つには、ものは何かといいますと、やっぱり１つには、ものは何かといいますと、やっぱり１つには、

入ってくる利用料金で基本的に経営を賄おう入ってくる利用料金で基本的に経営を賄おう入ってくる利用料金で基本的に経営を賄おう入ってくる利用料金で基本的に経営を賄おう

という利用料金制の導入でありますし、もうという利用料金制の導入でありますし、もうという利用料金制の導入でありますし、もうという利用料金制の導入でありますし、もう

１つは初めて公共施設、市の施設に減価償却１つは初めて公共施設、市の施設に減価償却１つは初めて公共施設、市の施設に減価償却１つは初めて公共施設、市の施設に減価償却

の考え方を取り入れたわけであります。昨年の考え方を取り入れたわけであります。昨年の考え方を取り入れたわけであります。昨年の考え方を取り入れたわけであります。昨年

１１月の臨時議会に市長が提出をされました１１月の臨時議会に市長が提出をされました１１月の臨時議会に市長が提出をされました１１月の臨時議会に市長が提出をされました

交流拠点施設の整備基金条例というのはまさ交流拠点施設の整備基金条例というのはまさ交流拠点施設の整備基金条例というのはまさ交流拠点施設の整備基金条例というのはまさ

にそうでありまして、将来起きるであろう改にそうでありまして、将来起きるであろう改にそうでありまして、将来起きるであろう改にそうでありまして、将来起きるであろう改

修等に備えようという体制もできて、そして修等に備えようという体制もできて、そして修等に備えようという体制もできて、そして修等に備えようという体制もできて、そして

１５年度末には６００万円積み、本年度は６１５年度末には６００万円積み、本年度は６１５年度末には６００万円積み、本年度は６１５年度末には６００万円積み、本年度は６

００万円予算が計上されているところでござ００万円予算が計上されているところでござ００万円予算が計上されているところでござ００万円予算が計上されているところでござ

います。私は、市民の皆さんがご心配なさっいます。私は、市民の皆さんがご心配なさっいます。私は、市民の皆さんがご心配なさっいます。私は、市民の皆さんがご心配なさっ

ている将来に備えた体制、それから２０万人ている将来に備えた体制、それから２０万人ている将来に備えた体制、それから２０万人ている将来に備えた体制、それから２０万人

来れば大体収支とんになるだろうということ来れば大体収支とんになるだろうということ来れば大体収支とんになるだろうということ来れば大体収支とんになるだろうということ

で出された計画ですが、市から経営運営に対で出された計画ですが、市から経営運営に対で出された計画ですが、市から経営運営に対で出された計画ですが、市から経営運営に対

して一切税投入をしないという、このルールして一切税投入をしないという、このルールして一切税投入をしないという、このルールして一切税投入をしないという、このルール
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というのは理解をいただけるし、これからもというのは理解をいただけるし、これからもというのは理解をいただけるし、これからもというのは理解をいただけるし、これからも

施設を愛していただくための大きな要素にな施設を愛していただくための大きな要素にな施設を愛していただくための大きな要素にな施設を愛していただくための大きな要素にな

ってくるだろうと思うんです。ってくるだろうと思うんです。ってくるだろうと思うんです。ってくるだろうと思うんです。

それで、ちょっと心配な部分なんですが、それで、ちょっと心配な部分なんですが、それで、ちょっと心配な部分なんですが、それで、ちょっと心配な部分なんですが、

市長のお考えを率直に出していただきたいと市長のお考えを率直に出していただきたいと市長のお考えを率直に出していただきたいと市長のお考えを率直に出していただきたいと

思うんですが、１つは、昨年１５年に６００思うんですが、１つは、昨年１５年に６００思うんですが、１つは、昨年１５年に６００思うんですが、１つは、昨年１５年に６００

万円を積みました。この積んだ内訳をお聞き万円を積みました。この積んだ内訳をお聞き万円を積みました。この積んだ内訳をお聞き万円を積みました。この積んだ内訳をお聞き

しますと、４００万円がいわば入湯税相当だしますと、４００万円がいわば入湯税相当だしますと、４００万円がいわば入湯税相当だしますと、４００万円がいわば入湯税相当だ

そうです。そして、残り２００万円、これはそうです。そして、残り２００万円、これはそうです。そして、残り２００万円、これはそうです。そして、残り２００万円、これは

あの施設を使って営業しているということにあの施設を使って営業しているということにあの施設を使って営業しているということにあの施設を使って営業しているということに

よる雑収入、１年分でございませんから、そよる雑収入、１年分でございませんから、そよる雑収入、１年分でございませんから、そよる雑収入、１年分でございませんから、そ

の分を足して６００万円。ことしの予算計上の分を足して６００万円。ことしの予算計上の分を足して６００万円。ことしの予算計上の分を足して６００万円。ことしの予算計上

も１年通して６００万円なのです。これどうも１年通して６００万円なのです。これどうも１年通して６００万円なのです。これどうも１年通して６００万円なのです。これどう

いうことだということをお聞きしましたら、いうことだということをお聞きしましたら、いうことだということをお聞きしましたら、いうことだということをお聞きしましたら、

これは入湯税に関しては、いわば目的税なのこれは入湯税に関しては、いわば目的税なのこれは入湯税に関しては、いわば目的税なのこれは入湯税に関しては、いわば目的税なの

で、対応支出を明らかにしていかなければなで、対応支出を明らかにしていかなければなで、対応支出を明らかにしていかなければなで、対応支出を明らかにしていかなければな

らない。観光その他の、いわば支出を明確ならない。観光その他の、いわば支出を明確ならない。観光その他の、いわば支出を明確ならない。観光その他の、いわば支出を明確な

形にしていかなければならないということで、形にしていかなければならないということで、形にしていかなければならないということで、形にしていかなければならないということで、

これはまず当初予算段階では積む財源から、これはまず当初予算段階では積む財源から、これはまず当初予算段階では積む財源から、これはまず当初予算段階では積む財源から、

対象から外したということなのです。それで、対象から外したということなのです。それで、対象から外したということなのです。それで、対象から外したということなのです。それで、

アンビックスから入るあの施設の使用に対すアンビックスから入るあの施設の使用に対すアンビックスから入るあの施設の使用に対すアンビックスから入るあの施設の使用に対す

る市に対する雑入、この年間分を予算計上しる市に対する雑入、この年間分を予算計上しる市に対する雑入、この年間分を予算計上しる市に対する雑入、この年間分を予算計上し

たというお話でした。その際、基金というのたというお話でした。その際、基金というのたというお話でした。その際、基金というのたというお話でした。その際、基金というの

は将来どうしていくのかという積み立て目標は将来どうしていくのかという積み立て目標は将来どうしていくのかという積み立て目標は将来どうしていくのかという積み立て目標

額を持っていなければならないと思うのです。額を持っていなければならないと思うのです。額を持っていなければならないと思うのです。額を持っていなければならないと思うのです。

毎毎毎毎年年年年６６６６００００００００万万万万円円円円ずずずずつつつつ、、、、１１１１００００年年年年かかかかけけけけままままししししててててもももも・・・・

０００万円です。これからの施設運営、ノウ０００万円です。これからの施設運営、ノウ０００万円です。これからの施設運営、ノウ０００万円です。これからの施設運営、ノウ

ハウのある、そういう業者が運営しているわハウのある、そういう業者が運営しているわハウのある、そういう業者が運営しているわハウのある、そういう業者が運営しているわ

けでありますから、この積み立て目標をしっけでありますから、この積み立て目標をしっけでありますから、この積み立て目標をしっけでありますから、この積み立て目標をしっ

かり持った上で、実質的に内容の伴う将来にかり持った上で、実質的に内容の伴う将来にかり持った上で、実質的に内容の伴う将来にかり持った上で、実質的に内容の伴う将来に

備える積み立てにしていくべきではないだろ備える積み立てにしていくべきではないだろ備える積み立てにしていくべきではないだろ備える積み立てにしていくべきではないだろ

うかと。目標額を定め、その根拠を明らかにうかと。目標額を定め、その根拠を明らかにうかと。目標額を定め、その根拠を明らかにうかと。目標額を定め、その根拠を明らかに

する作業にぜひ取り組んでいただきたいと、する作業にぜひ取り組んでいただきたいと、する作業にぜひ取り組んでいただきたいと、する作業にぜひ取り組んでいただきたいと、

こういうふうに思うんですが、その辺のお考こういうふうに思うんですが、その辺のお考こういうふうに思うんですが、その辺のお考こういうふうに思うんですが、その辺のお考

えをお聞かせいただきたいと思います。えをお聞かせいただきたいと思います。えをお聞かせいただきたいと思います。えをお聞かせいただきたいと思います。

それから、パークゴルフ場でございます。それから、パークゴルフ場でございます。それから、パークゴルフ場でございます。それから、パークゴルフ場でございます。

美唄市の財政健全化に当たる議論でも、料金美唄市の財政健全化に当たる議論でも、料金美唄市の財政健全化に当たる議論でも、料金美唄市の財政健全化に当たる議論でも、料金

の見直しというのは行われます。その際、いの見直しというのは行われます。その際、いの見直しというのは行われます。その際、いの見直しというのは行われます。その際、い

わば受益者負担の考え方、使用料につきましわば受益者負担の考え方、使用料につきましわば受益者負担の考え方、使用料につきましわば受益者負担の考え方、使用料につきまし

ては、使う方が基本的にその経費を賄おうと、ては、使う方が基本的にその経費を賄おうと、ては、使う方が基本的にその経費を賄おうと、ては、使う方が基本的にその経費を賄おうと、

こういう受益者負担の精神が入っていることこういう受益者負担の精神が入っていることこういう受益者負担の精神が入っていることこういう受益者負担の精神が入っていること

は間違いないわけでございますが、私はいまは間違いないわけでございますが、私はいまは間違いないわけでございますが、私はいまは間違いないわけでございますが、私はいま

ほど説明がありましたように、この予定されほど説明がありましたように、この予定されほど説明がありましたように、この予定されほど説明がありましたように、この予定され

ているパークゴルフ場は、うまく管理できれているパークゴルフ場は、うまく管理できれているパークゴルフ場は、うまく管理できれているパークゴルフ場は、うまく管理できれ

ば通常のゴルフ場並みの芝というようなことば通常のゴルフ場並みの芝というようなことば通常のゴルフ場並みの芝というようなことば通常のゴルフ場並みの芝というようなこと

もお聞きしました。本来パークゴルフの概念もお聞きしました。本来パークゴルフの概念もお聞きしました。本来パークゴルフの概念もお聞きしました。本来パークゴルフの概念

からしますと、果たしてそういうのは必要だからしますと、果たしてそういうのは必要だからしますと、果たしてそういうのは必要だからしますと、果たしてそういうのは必要だ

ったのかなと思いましたが、後発部隊でつくったのかなと思いましたが、後発部隊でつくったのかなと思いましたが、後発部隊でつくったのかなと思いましたが、後発部隊でつく

るのには、やはりグレードの高い差別化を図るのには、やはりグレードの高い差別化を図るのには、やはりグレードの高い差別化を図るのには、やはりグレードの高い差別化を図

ろうということでつくったものでございますろうということでつくったものでございますろうということでつくったものでございますろうということでつくったものでございます

から、それなりの維持費がかかる。そして、から、それなりの維持費がかかる。そして、から、それなりの維持費がかかる。そして、から、それなりの維持費がかかる。そして、

市民の皆さんがすべて利用するというもので市民の皆さんがすべて利用するというもので市民の皆さんがすべて利用するというもので市民の皆さんがすべて利用するというもので

もない。ある程度利用者が特定をされる。こもない。ある程度利用者が特定をされる。こもない。ある程度利用者が特定をされる。こもない。ある程度利用者が特定をされる。こ

ういうことになりますと、税金を投入する適ういうことになりますと、税金を投入する適ういうことになりますと、税金を投入する適ういうことになりますと、税金を投入する適

正な限度というのはあると思います。そのこ正な限度というのはあると思います。そのこ正な限度というのはあると思います。そのこ正な限度というのはあると思います。そのこ

とは、十分踏まえなければならないと思いまとは、十分踏まえなければならないと思いまとは、十分踏まえなければならないと思いまとは、十分踏まえなければならないと思いま

す。否定するつもりも何もありません。す。否定するつもりも何もありません。す。否定するつもりも何もありません。す。否定するつもりも何もありません。

ただ、私は北海道新聞社が発行していますただ、私は北海道新聞社が発行していますただ、私は北海道新聞社が発行していますただ、私は北海道新聞社が発行しています

全道のパークゴルフ場の状況を書いた冊子を全道のパークゴルフ場の状況を書いた冊子を全道のパークゴルフ場の状況を書いた冊子を全道のパークゴルフ場の状況を書いた冊子を

人からお借りをしたんですが、箇所数でいけ人からお借りをしたんですが、箇所数でいけ人からお借りをしたんですが、箇所数でいけ人からお借りをしたんですが、箇所数でいけ

ば全道で六百七十何カ所だったと思います。ば全道で六百七十何カ所だったと思います。ば全道で六百七十何カ所だったと思います。ば全道で六百七十何カ所だったと思います。

そして、そのうちお薦めというのがございまそして、そのうちお薦めというのがございまそして、そのうちお薦めというのがございまそして、そのうちお薦めというのがございま

して、そのお薦めが空知管内だけで５４カ所して、そのお薦めが空知管内だけで５４カ所して、そのお薦めが空知管内だけで５４カ所して、そのお薦めが空知管内だけで５４カ所

ございました。そのうち無料を含めて３００ございました。そのうち無料を含めて３００ございました。そのうち無料を含めて３００ございました。そのうち無料を含めて３００

円ないし３５０円、これは５４カ所中８６.５円ないし３５０円、これは５４カ所中８６.５円ないし３５０円、これは５４カ所中８６.５円ないし３５０円、これは５４カ所中８６.５

％に相当する箇所数がそういう料金設定でご％に相当する箇所数がそういう料金設定でご％に相当する箇所数がそういう料金設定でご％に相当する箇所数がそういう料金設定でご

ざいました。パークゴルフ協会の会長ともおざいました。パークゴルフ協会の会長ともおざいました。パークゴルフ協会の会長ともおざいました。パークゴルフ協会の会長ともお

話する機会がございましたが、ひとつ３００話する機会がございましたが、ひとつ３００話する機会がございましたが、ひとつ３００話する機会がございましたが、ひとつ３００
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円にしてほしいというような、その辺を根拠円にしてほしいというような、その辺を根拠円にしてほしいというような、その辺を根拠円にしてほしいというような、その辺を根拠

に置いていると思うのです。それと、シーズに置いていると思うのです。それと、シーズに置いていると思うのです。それと、シーズに置いていると思うのです。それと、シーズ

ン券についてもご要望がございました。パーン券についてもご要望がございました。パーン券についてもご要望がございました。パーン券についてもご要望がございました。パー

クゴルフ場ができるまで、南美唄のパークゴクゴルフ場ができるまで、南美唄のパークゴクゴルフ場ができるまで、南美唄のパークゴクゴルフ場ができるまで、南美唄のパークゴ

ルフ場を自主管理していただいた。それぞれルフ場を自主管理していただいた。それぞれルフ場を自主管理していただいた。それぞれルフ場を自主管理していただいた。それぞれ

皆さん方、応分の支出をしてあの管理をして皆さん方、応分の支出をしてあの管理をして皆さん方、応分の支出をしてあの管理をして皆さん方、応分の支出をしてあの管理をして

いただいた。本当に滝市長の時代からの要望いただいた。本当に滝市長の時代からの要望いただいた。本当に滝市長の時代からの要望いただいた。本当に滝市長の時代からの要望

でございますから、長いことかかってできたでございますから、長いことかかってできたでございますから、長いことかかってできたでございますから、長いことかかってできた

ものであります。その間、彼らが自主的に管ものであります。その間、彼らが自主的に管ものであります。その間、彼らが自主的に管ものであります。その間、彼らが自主的に管

理をしてきた、手がけてきたと、待望久しい理をしてきた、手がけてきたと、待望久しい理をしてきた、手がけてきたと、待望久しい理をしてきた、手がけてきたと、待望久しい

施設ができた、ひとつ要望を聞いてほしいと、施設ができた、ひとつ要望を聞いてほしいと、施設ができた、ひとつ要望を聞いてほしいと、施設ができた、ひとつ要望を聞いてほしいと、

こういう気持ちもわからないわけではないわこういう気持ちもわからないわけではないわこういう気持ちもわからないわけではないわこういう気持ちもわからないわけではないわ

けでございまして、いまの部分、恐らく市長けでございまして、いまの部分、恐らく市長けでございまして、いまの部分、恐らく市長けでございまして、いまの部分、恐らく市長

のもとにも要望として届いていると思いますのもとにも要望として届いていると思いますのもとにも要望として届いていると思いますのもとにも要望として届いていると思います

が、十分受入体制を整えて、決定に当たってが、十分受入体制を整えて、決定に当たってが、十分受入体制を整えて、決定に当たってが、十分受入体制を整えて、決定に当たって

はしっかりとした合意形成のもとに、ぜひ料はしっかりとした合意形成のもとに、ぜひ料はしっかりとした合意形成のもとに、ぜひ料はしっかりとした合意形成のもとに、ぜひ料

金の設定をお願いしたいものだと。いずれそ金の設定をお願いしたいものだと。いずれそ金の設定をお願いしたいものだと。いずれそ金の設定をお願いしたいものだと。いずれそ

の審査をする時期が来るのではないかと思いの審査をする時期が来るのではないかと思いの審査をする時期が来るのではないかと思いの審査をする時期が来るのではないかと思い

ますけれども、今後の料金設定について、ぜますけれども、今後の料金設定について、ぜますけれども、今後の料金設定について、ぜますけれども、今後の料金設定について、ぜ

ひそういう考え方で提案理由を説明するようひそういう考え方で提案理由を説明するようひそういう考え方で提案理由を説明するようひそういう考え方で提案理由を説明するよう

にお願いをしたいというふうに思います。にお願いをしたいというふうに思います。にお願いをしたいというふうに思います。にお願いをしたいというふうに思います。

それと、オープンの時期でございますが、それと、オープンの時期でございますが、それと、オープンの時期でございますが、それと、オープンの時期でございますが、

今回の条例提案の見送りについてはわかりま今回の条例提案の見送りについてはわかりま今回の条例提案の見送りについてはわかりま今回の条例提案の見送りについてはわかりま

した。賢明な選択をなさったと思います。たした。賢明な選択をなさったと思います。たした。賢明な選択をなさったと思います。たした。賢明な選択をなさったと思います。た

だ、工事のいわば引き渡しの段階で、少なくだ、工事のいわば引き渡しの段階で、少なくだ、工事のいわば引き渡しの段階で、少なくだ、工事のいわば引き渡しの段階で、少なく

とも芝の状況というのを見ていらっしゃるととも芝の状況というのを見ていらっしゃるととも芝の状況というのを見ていらっしゃるととも芝の状況というのを見ていらっしゃると

思います。根づかない状況で引き渡しはされ思います。根づかない状況で引き渡しはされ思います。根づかない状況で引き渡しはされ思います。根づかない状況で引き渡しはされ

ていないと思います。ただ、それが分けつしていないと思います。ただ、それが分けつしていないと思います。ただ、それが分けつしていないと思います。ただ、それが分けつし

て株が大きくなって密集度が高まると、そこて株が大きくなって密集度が高まると、そこて株が大きくなって密集度が高まると、そこて株が大きくなって密集度が高まると、そこ

までは必要ないのかもしれませんが、いま専までは必要ないのかもしれませんが、いま専までは必要ないのかもしれませんが、いま専までは必要ないのかもしれませんが、いま専

門家に見ていただいたというお話をされまし門家に見ていただいたというお話をされまし門家に見ていただいたというお話をされまし門家に見ていただいたというお話をされまし

た。ぜひ、いつからオープンするというのはた。ぜひ、いつからオープンするというのはた。ぜひ、いつからオープンするというのはた。ぜひ、いつからオープンするというのは

早く方針を出していただけないでしょうか。早く方針を出していただけないでしょうか。早く方針を出していただけないでしょうか。早く方針を出していただけないでしょうか。

早くせいという意味ではないです。十分オー早くせいという意味ではないです。十分オー早くせいという意味ではないです。十分オー早くせいという意味ではないです。十分オー

プンできる環境を整えてからということで、プンできる環境を整えてからということで、プンできる環境を整えてからということで、プンできる環境を整えてからということで、

これは利用なさる、中心になるパークゴルフこれは利用なさる、中心になるパークゴルフこれは利用なさる、中心になるパークゴルフこれは利用なさる、中心になるパークゴルフ

協会の皆さん方のそういうご意向のようでご協会の皆さん方のそういうご意向のようでご協会の皆さん方のそういうご意向のようでご協会の皆さん方のそういうご意向のようでご

ざいます。いままで待ったんだから、この秋ざいます。いままで待ったんだから、この秋ざいます。いままで待ったんだから、この秋ざいます。いままで待ったんだから、この秋

何とかという、そういう考え方はないと。耐何とかという、そういう考え方はないと。耐何とかという、そういう考え方はないと。耐何とかという、そういう考え方はないと。耐

えれる状況になってオープンすべきだ。しかえれる状況になってオープンすべきだ。しかえれる状況になってオープンすべきだ。しかえれる状況になってオープンすべきだ。しか

し、行事の日程をつくる関係もございます。し、行事の日程をつくる関係もございます。し、行事の日程をつくる関係もございます。し、行事の日程をつくる関係もございます。

オープンの時期明示に関しましては、ひとつオープンの時期明示に関しましては、ひとつオープンの時期明示に関しましては、ひとつオープンの時期明示に関しましては、ひとつ

早目にお願いしたいもんだなと、この辺の考早目にお願いしたいもんだなと、この辺の考早目にお願いしたいもんだなと、この辺の考早目にお願いしたいもんだなと、この辺の考

え方をご答弁いただきたいと思います。え方をご答弁いただきたいと思います。え方をご答弁いただきたいと思います。え方をご答弁いただきたいと思います。

それから、地域福祉の問題でございますが、それから、地域福祉の問題でございますが、それから、地域福祉の問題でございますが、それから、地域福祉の問題でございますが、

地域福祉の取り組みについては、最初の質問地域福祉の取り組みについては、最初の質問地域福祉の取り組みについては、最初の質問地域福祉の取り組みについては、最初の質問

でも市長の取り組みについて、私は評価の視でも市長の取り組みについて、私は評価の視でも市長の取り組みについて、私は評価の視でも市長の取り組みについて、私は評価の視

点で申し上げました。住んでいる皆さん方の点で申し上げました。住んでいる皆さん方の点で申し上げました。住んでいる皆さん方の点で申し上げました。住んでいる皆さん方の

福祉の向上、市民福祉の向上というのが当然福祉の向上、市民福祉の向上というのが当然福祉の向上、市民福祉の向上というのが当然福祉の向上、市民福祉の向上というのが当然

でございますけれども、指摘しましたようにでございますけれども、指摘しましたようにでございますけれども、指摘しましたようにでございますけれども、指摘しましたように

福祉産業による経済の波及効果、この視点で福祉産業による経済の波及効果、この視点で福祉産業による経済の波及効果、この視点で福祉産業による経済の波及効果、この視点で

福祉を今後見ていくということも極めて重要福祉を今後見ていくということも極めて重要福祉を今後見ていくということも極めて重要福祉を今後見ていくということも極めて重要

だと思います。ご答弁にもありましたとおり、だと思います。ご答弁にもありましたとおり、だと思います。ご答弁にもありましたとおり、だと思います。ご答弁にもありましたとおり、

現在の福祉施設、施設数６９カ所、利用者１,現在の福祉施設、施設数６９カ所、利用者１,現在の福祉施設、施設数６９カ所、利用者１,現在の福祉施設、施設数６９カ所、利用者１,

３７１人、かかわる職員数は６０１名でござ３７１人、かかわる職員数は６０１名でござ３７１人、かかわる職員数は６０１名でござ３７１人、かかわる職員数は６０１名でござ

います。美唄市の社会福祉協議会がここに入います。美唄市の社会福祉協議会がここに入います。美唄市の社会福祉協議会がここに入います。美唄市の社会福祉協議会がここに入

っているのかどうかわかりませんが、ここもっているのかどうかわかりませんが、ここもっているのかどうかわかりませんが、ここもっているのかどうかわかりませんが、ここも

福祉施設とカウントいたしますと、そこには福祉施設とカウントいたしますと、そこには福祉施設とカウントいたしますと、そこには福祉施設とカウントいたしますと、そこには

７０名の職員がおりますから、さらにふえて７０名の職員がおりますから、さらにふえて７０名の職員がおりますから、さらにふえて７０名の職員がおりますから、さらにふえて

いく内容ではないかなというふうにも考えまいく内容ではないかなというふうにも考えまいく内容ではないかなというふうにも考えまいく内容ではないかなというふうにも考えま

す。美唄市のこの地域にしっかりと産業としす。美唄市のこの地域にしっかりと産業としす。美唄市のこの地域にしっかりと産業としす。美唄市のこの地域にしっかりと産業とし

て根づいている側面を改めて感じたわけであて根づいている側面を改めて感じたわけであて根づいている側面を改めて感じたわけであて根づいている側面を改めて感じたわけであ

ります。ります。ります。ります。

市長は、就任からこの８年間で１６カ所の市長は、就任からこの８年間で１６カ所の市長は、就任からこの８年間で１６カ所の市長は、就任からこの８年間で１６カ所の

施設、直接手がけられたもの、それから民間施設、直接手がけられたもの、それから民間施設、直接手がけられたもの、それから民間施設、直接手がけられたもの、それから民間

が自主的にこの地域を選んで選定をしていたが自主的にこの地域を選んで選定をしていたが自主的にこの地域を選んで選定をしていたが自主的にこの地域を選んで選定をしていた

だいて整備されたもの含めて１６カ所、従事だいて整備されたもの含めて１６カ所、従事だいて整備されたもの含めて１６カ所、従事だいて整備されたもの含めて１６カ所、従事

する職員の皆さん方２３６名というご答弁がする職員の皆さん方２３６名というご答弁がする職員の皆さん方２３６名というご答弁がする職員の皆さん方２３６名というご答弁が
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ございました。６０１名に対する割合４０％ございました。６０１名に対する割合４０％ございました。６０１名に対する割合４０％ございました。６０１名に対する割合４０％

近いものがこの８年間でつくられたわけであ近いものがこの８年間でつくられたわけであ近いものがこの８年間でつくられたわけであ近いものがこの８年間でつくられたわけであ

りますし、経済の波及効果として建設時の投りますし、経済の波及効果として建設時の投りますし、経済の波及効果として建設時の投りますし、経済の波及効果として建設時の投

資も含めますと、これは今日までの累計でご資も含めますと、これは今日までの累計でご資も含めますと、これは今日までの累計でご資も含めますと、これは今日までの累計でご

ざいましょう、１２０億円の経済の波及効果ざいましょう、１２０億円の経済の波及効果ざいましょう、１２０億円の経済の波及効果ざいましょう、１２０億円の経済の波及効果

が今日まで生まれているというご答弁もござが今日まで生まれているというご答弁もござが今日まで生まれているというご答弁もござが今日まで生まれているというご答弁もござ

いました。私は、これらの新たな資源をさらいました。私は、これらの新たな資源をさらいました。私は、これらの新たな資源をさらいました。私は、これらの新たな資源をさら

にいかしていく取り組みが今後必要だろうとにいかしていく取り組みが今後必要だろうとにいかしていく取り組みが今後必要だろうとにいかしていく取り組みが今後必要だろうと

思います。思います。思います。思います。

グループホームの「ななかまど」、ＮＰＯグループホームの「ななかまど」、ＮＰＯグループホームの「ななかまど」、ＮＰＯグループホームの「ななかまど」、ＮＰＯ

でございますが、市議会議員の吉田さんがかでございますが、市議会議員の吉田さんがかでございますが、市議会議員の吉田さんがかでございますが、市議会議員の吉田さんがか

かわっておられる施設ですが、私も何度かおかわっておられる施設ですが、私も何度かおかわっておられる施設ですが、私も何度かおかわっておられる施設ですが、私も何度かお

訪ねをしております。ＩＳＯの認証の取得、訪ねをしております。ＩＳＯの認証の取得、訪ねをしております。ＩＳＯの認証の取得、訪ねをしております。ＩＳＯの認証の取得、

北海道で１番目だということでございまして、北海道で１番目だということでございまして、北海道で１番目だということでございまして、北海道で１番目だということでございまして、

職員の接遇面含めて、やはり感心することが職員の接遇面含めて、やはり感心することが職員の接遇面含めて、やはり感心することが職員の接遇面含めて、やはり感心することが

多うございます。これは、措置から選択へと多うございます。これは、措置から選択へと多うございます。これは、措置から選択へと多うございます。これは、措置から選択へと

いうふうに介護・福祉の考え方がスイッチをいうふうに介護・福祉の考え方がスイッチをいうふうに介護・福祉の考え方がスイッチをいうふうに介護・福祉の考え方がスイッチを

された段階で、これからは施設側が選ばれるされた段階で、これからは施設側が選ばれるされた段階で、これからは施設側が選ばれるされた段階で、これからは施設側が選ばれる

時代ですと。それじゃ、そのために選ばれる時代ですと。それじゃ、そのために選ばれる時代ですと。それじゃ、そのために選ばれる時代ですと。それじゃ、そのために選ばれる

側として、入所者の皆さんに選んでいただけ側として、入所者の皆さんに選んでいただけ側として、入所者の皆さんに選んでいただけ側として、入所者の皆さんに選んでいただけ

るような、そういう施設に持っていこうといるような、そういう施設に持っていこうといるような、そういう施設に持っていこうといるような、そういう施設に持っていこうとい

うことで、そういう考え方のもとでＮＰＯ法うことで、そういう考え方のもとでＮＰＯ法うことで、そういう考え方のもとでＮＰＯ法うことで、そういう考え方のもとでＮＰＯ法

人「ななかまど」も取り組みをされた。この人「ななかまど」も取り組みをされた。この人「ななかまど」も取り組みをされた。この人「ななかまど」も取り組みをされた。この

第三者評価制度というのは、そういう物の考第三者評価制度というのは、そういう物の考第三者評価制度というのは、そういう物の考第三者評価制度というのは、そういう物の考

え方が基本にあるというふうに思います。え方が基本にあるというふうに思います。え方が基本にあるというふうに思います。え方が基本にあるというふうに思います。

市では、恵風園・恵祥園の取り組みという市では、恵風園・恵祥園の取り組みという市では、恵風園・恵祥園の取り組みという市では、恵風園・恵祥園の取り組みという

もののご答弁ございましたが、このような取もののご答弁ございましたが、このような取もののご答弁ございましたが、このような取もののご答弁ございましたが、このような取

り組みを美唄市の施設全域に拡大をしていくり組みを美唄市の施設全域に拡大をしていくり組みを美唄市の施設全域に拡大をしていくり組みを美唄市の施設全域に拡大をしていく

という、そういうコーディネートの役割が市という、そういうコーディネートの役割が市という、そういうコーディネートの役割が市という、そういうコーディネートの役割が市

長におありになるだろうというふうに思うん長におありになるだろうというふうに思うん長におありになるだろうというふうに思うん長におありになるだろうというふうに思うん

です。ぜひそういうお取り組みをされて、第です。ぜひそういうお取り組みをされて、第です。ぜひそういうお取り組みをされて、第です。ぜひそういうお取り組みをされて、第

三者評価制度が美唄市の地域福祉施設の隅々三者評価制度が美唄市の地域福祉施設の隅々三者評価制度が美唄市の地域福祉施設の隅々三者評価制度が美唄市の地域福祉施設の隅々

まで行き渡っていると、こういうことが内外まで行き渡っていると、こういうことが内外まで行き渡っていると、こういうことが内外まで行き渡っていると、こういうことが内外

にわかるような、そういう見える取り組みをにわかるような、そういう見える取り組みをにわかるような、そういう見える取り組みをにわかるような、そういう見える取り組みを

ぜひしていただけないだろうかということがぜひしていただけないだろうかということがぜひしていただけないだろうかということがぜひしていただけないだろうかということが

１つでございます。１つでございます。１つでございます。１つでございます。

それから、恵風園・恵祥園の問題でございそれから、恵風園・恵祥園の問題でございそれから、恵風園・恵祥園の問題でございそれから、恵風園・恵祥園の問題でござい

ますが、私はこの問題、一般質問でも３回、ますが、私はこの問題、一般質問でも３回、ますが、私はこの問題、一般質問でも３回、ますが、私はこの問題、一般質問でも３回、

予算、決算と随分やらせてもらっています。予算、決算と随分やらせてもらっています。予算、決算と随分やらせてもらっています。予算、決算と随分やらせてもらっています。

なぜこれをしつこくやるかといいますと、いなぜこれをしつこくやるかといいますと、いなぜこれをしつこくやるかといいますと、いなぜこれをしつこくやるかといいますと、い

ま現実にあそこで働いている職員がいます。ま現実にあそこで働いている職員がいます。ま現実にあそこで働いている職員がいます。ま現実にあそこで働いている職員がいます。

そして、現実に入所されているお年寄りがいそして、現実に入所されているお年寄りがいそして、現実に入所されているお年寄りがいそして、現実に入所されているお年寄りがい

ます。市長がいつもよく言う入所者のサービます。市長がいつもよく言う入所者のサービます。市長がいつもよく言う入所者のサービます。市長がいつもよく言う入所者のサービ

ス向上のため、将来の美唄市のため、こういス向上のため、将来の美唄市のため、こういス向上のため、将来の美唄市のため、こういス向上のため、将来の美唄市のため、こうい

うものかどうかを見きわめたいから、しつこうものかどうかを見きわめたいから、しつこうものかどうかを見きわめたいから、しつこうものかどうかを見きわめたいから、しつこ

く議論させていただいているわけでございまく議論させていただいているわけでございまく議論させていただいているわけでございまく議論させていただいているわけでございま

す。す。す。す。

きょうのご答弁段階でも、まだ先のようできょうのご答弁段階でも、まだ先のようできょうのご答弁段階でも、まだ先のようできょうのご答弁段階でも、まだ先のようで

あります。検討の課題も容易でないようでああります。検討の課題も容易でないようでああります。検討の課題も容易でないようでああります。検討の課題も容易でないようであ

ります。新たに国庫補助の枠、採択されるかります。新たに国庫補助の枠、採択されるかります。新たに国庫補助の枠、採択されるかります。新たに国庫補助の枠、採択されるか

どうか、これも厳しい問題が出てきたと。そどうか、これも厳しい問題が出てきたと。そどうか、これも厳しい問題が出てきたと。そどうか、これも厳しい問題が出てきたと。そ

れから、恵祥園単独ということではなくて、れから、恵祥園単独ということではなくて、れから、恵祥園単独ということではなくて、れから、恵祥園単独ということではなくて、

恵風園も取り込んだ、そういう民営化の方向恵風園も取り込んだ、そういう民営化の方向恵風園も取り込んだ、そういう民営化の方向恵風園も取り込んだ、そういう民営化の方向

でなければ進んでいかないという新たな状況でなければ進んでいかないという新たな状況でなければ進んでいかないという新たな状況でなければ進んでいかないという新たな状況

も出たようであります。そして、さらに入所も出たようであります。そして、さらに入所も出たようであります。そして、さらに入所も出たようであります。そして、さらに入所

者の負担について、多少びっくりしたんです者の負担について、多少びっくりしたんです者の負担について、多少びっくりしたんです者の負担について、多少びっくりしたんです

けれども、ホテルコスト等で恵祥園に係る分けれども、ホテルコスト等で恵祥園に係る分けれども、ホテルコスト等で恵祥園に係る分けれども、ホテルコスト等で恵祥園に係る分

について、新たに入所者の負担が月４万円かについて、新たに入所者の負担が月４万円かについて、新たに入所者の負担が月４万円かについて、新たに入所者の負担が月４万円か

ら５万円出てくるということでございます。ら５万円出てくるということでございます。ら５万円出てくるということでございます。ら５万円出てくるということでございます。

結果として、新しい施設ができて、いま入っ結果として、新しい施設ができて、いま入っ結果として、新しい施設ができて、いま入っ結果として、新しい施設ができて、いま入っ

ておられる方がどこか別の安いところに行かておられる方がどこか別の安いところに行かておられる方がどこか別の安いところに行かておられる方がどこか別の安いところに行か

なければならないと、こんなことになってはなければならないと、こんなことになってはなければならないと、こんなことになってはなければならないと、こんなことになっては

ならないはずです。まずは、市長が言う何のならないはずです。まずは、市長が言う何のならないはずです。まずは、市長が言う何のならないはずです。まずは、市長が言う何の

ための施設なのかという基本を忘れないで議ための施設なのかという基本を忘れないで議ための施設なのかという基本を忘れないで議ための施設なのかという基本を忘れないで議

論を進めていただきたいと思います。論を進めていただきたいと思います。論を進めていただきたいと思います。論を進めていただきたいと思います。

私は、何度も申し上げていますが、議論は私は、何度も申し上げていますが、議論は私は、何度も申し上げていますが、議論は私は、何度も申し上げていますが、議論は

テーブルの上でぜひお願いしたい。テーブルテーブルの上でぜひお願いしたい。テーブルテーブルの上でぜひお願いしたい。テーブルテーブルの上でぜひお願いしたい。テーブル

の上で、そしてかかわる、民営化に期待を寄の上で、そしてかかわる、民営化に期待を寄の上で、そしてかかわる、民営化に期待を寄の上で、そしてかかわる、民営化に期待を寄
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せる、そういった事業体の皆さん方にも常にせる、そういった事業体の皆さん方にも常にせる、そういった事業体の皆さん方にも常にせる、そういった事業体の皆さん方にも常に

公平な参入の機会を得られるようにお願いし公平な参入の機会を得られるようにお願いし公平な参入の機会を得られるようにお願いし公平な参入の機会を得られるようにお願いし

たいと思うんです。繰り返して申し上げていたいと思うんです。繰り返して申し上げていたいと思うんです。繰り返して申し上げていたいと思うんです。繰り返して申し上げてい

ますから、このことはこれ以上申しませんが、ますから、このことはこれ以上申しませんが、ますから、このことはこれ以上申しませんが、ますから、このことはこれ以上申しませんが、

そのためにも検討期限ですね、最初は昨年１そのためにも検討期限ですね、最初は昨年１そのためにも検討期限ですね、最初は昨年１そのためにも検討期限ですね、最初は昨年１

２月というお話でした。そして、３月まで延２月というお話でした。そして、３月まで延２月というお話でした。そして、３月まで延２月というお話でした。そして、３月まで延

びました。今回は検討、継続ということでごびました。今回は検討、継続ということでごびました。今回は検討、継続ということでごびました。今回は検討、継続ということでご

ざいまして、いつまでかかるんだろうかといざいまして、いつまでかかるんだろうかといざいまして、いつまでかかるんだろうかといざいまして、いつまでかかるんだろうかとい

うのがあります。急いで、出た方向がまた変うのがあります。急いで、出た方向がまた変うのがあります。急いで、出た方向がまた変うのがあります。急いで、出た方向がまた変

わるということがあってもおかしいわけでごわるということがあってもおかしいわけでごわるということがあってもおかしいわけでごわるということがあってもおかしいわけでご

ざいますから、せっつくつもりはありませんざいますから、せっつくつもりはありませんざいますから、せっつくつもりはありませんざいますから、せっつくつもりはありません

が、最終期限というのをいつに持っているのが、最終期限というのをいつに持っているのが、最終期限というのをいつに持っているのが、最終期限というのをいつに持っているの

かですね、検討のです。民営化に向けて検討かですね、検討のです。民営化に向けて検討かですね、検討のです。民営化に向けて検討かですね、検討のです。民営化に向けて検討

の最終期限をいつに持っているのか、時期設の最終期限をいつに持っているのか、時期設の最終期限をいつに持っているのか、時期設の最終期限をいつに持っているのか、時期設

定があれば教えてください。定があれば教えてください。定があれば教えてください。定があれば教えてください。

それから、最終処分場の問題でございます。それから、最終処分場の問題でございます。それから、最終処分場の問題でございます。それから、最終処分場の問題でございます。

前回の議会で私は発注方法についてお尋ねを前回の議会で私は発注方法についてお尋ねを前回の議会で私は発注方法についてお尋ねを前回の議会で私は発注方法についてお尋ねを

いたしました。あわせて、今後美唄市民がやいたしました。あわせて、今後美唄市民がやいたしました。あわせて、今後美唄市民がやいたしました。あわせて、今後美唄市民がや

らなければならないこと、行政がやらなけれらなければならないこと、行政がやらなけれらなければならないこと、行政がやらなけれらなければならないこと、行政がやらなけれ

ばならないこと、耐用限界にかかわる２５億ばならないこと、耐用限界にかかわる２５億ばならないこと、耐用限界にかかわる２５億ばならないこと、耐用限界にかかわる２５億

円もかける最終処分場が、たった１５年で埋円もかける最終処分場が、たった１５年で埋円もかける最終処分場が、たった１５年で埋円もかける最終処分場が、たった１５年で埋

まっちゃうなんていうこと、本当にしていいまっちゃうなんていうこと、本当にしていいまっちゃうなんていうこと、本当にしていいまっちゃうなんていうこと、本当にしていい

んだろうか。１人ひとりが自分のこととしてんだろうか。１人ひとりが自分のこととしてんだろうか。１人ひとりが自分のこととしてんだろうか。１人ひとりが自分のこととして

減量化に取り組む、そういう市民運動を構築減量化に取り組む、そういう市民運動を構築減量化に取り組む、そういう市民運動を構築減量化に取り組む、そういう市民運動を構築

していかなければ、これは美唄市の経営は成していかなければ、これは美唄市の経営は成していかなければ、これは美唄市の経営は成していかなければ、これは美唄市の経営は成

り立たないんじゃないだろうか。市民参加のり立たないんじゃないだろうか。市民参加のり立たないんじゃないだろうか。市民参加のり立たないんじゃないだろうか。市民参加の

まちづくりでないんだろうかということもおまちづくりでないんだろうかということもおまちづくりでないんだろうかということもおまちづくりでないんだろうかということもお

話をさせていただきました。話をさせていただきました。話をさせていただきました。話をさせていただきました。

きょうは、この発注方式の問題について、きょうは、この発注方式の問題について、きょうは、この発注方式の問題について、きょうは、この発注方式の問題について、

限って再質問させていただきたいと思うんで限って再質問させていただきたいと思うんで限って再質問させていただきたいと思うんで限って再質問させていただきたいと思うんで

すが、この提案型の発注方式、これ説明聞いすが、この提案型の発注方式、これ説明聞いすが、この提案型の発注方式、これ説明聞いすが、この提案型の発注方式、これ説明聞い

てもよくわかんないんです。ということは、てもよくわかんないんです。ということは、てもよくわかんないんです。ということは、てもよくわかんないんです。ということは、

美唄に実績がないんです。よくわかんないん美唄に実績がないんです。よくわかんないん美唄に実績がないんです。よくわかんないん美唄に実績がないんです。よくわかんないん

ですが、ご答弁をいただいたわけでございまですが、ご答弁をいただいたわけでございまですが、ご答弁をいただいたわけでございまですが、ご答弁をいただいたわけでございま

して、これはこういうことをやれば一括発注して、これはこういうことをやれば一括発注して、これはこういうことをやれば一括発注して、これはこういうことをやれば一括発注

方式なのか、分離発注方式なのか、どっちな方式なのか、分離発注方式なのか、どっちな方式なのか、分離発注方式なのか、どっちな方式なのか、分離発注方式なのか、どっちな

んだろうかと。なぜ発注方式にこだわるかとんだろうかと。なぜ発注方式にこだわるかとんだろうかと。なぜ発注方式にこだわるかとんだろうかと。なぜ発注方式にこだわるかと

いいますと、交流拠点施設の約２１億円の事いいますと、交流拠点施設の約２１億円の事いいますと、交流拠点施設の約２１億円の事いいますと、交流拠点施設の約２１億円の事

業でしたが、この工事発注に当たって、市長業でしたが、この工事発注に当たって、市長業でしたが、この工事発注に当たって、市長業でしたが、この工事発注に当たって、市長

は地元の業者のことを考えていないというこは地元の業者のことを考えていないというこは地元の業者のことを考えていないというこは地元の業者のことを考えていないというこ

とを結構言われているんです。市長は、だれとを結構言われているんです。市長は、だれとを結構言われているんです。市長は、だれとを結構言われているんです。市長は、だれ

よりも清潔で公正で公平で、やり過ぎるぐらよりも清潔で公正で公平で、やり過ぎるぐらよりも清潔で公正で公平で、やり過ぎるぐらよりも清潔で公正で公平で、やり過ぎるぐら

い清潔なんです。だから、そういう市長のもい清潔なんです。だから、そういう市長のもい清潔なんです。だから、そういう市長のもい清潔なんです。だから、そういう市長のも

とで工事発注をする際、常に地元のことを考とで工事発注をする際、常に地元のことを考とで工事発注をする際、常に地元のことを考とで工事発注をする際、常に地元のことを考

えて、そしていまのルールの中で仕事を発注えて、そしていまのルールの中で仕事を発注えて、そしていまのルールの中で仕事を発注えて、そしていまのルールの中で仕事を発注

していく人ですよということをお話をしていしていく人ですよということをお話をしていしていく人ですよということをお話をしていしていく人ですよということをお話をしてい

ます。この美唄の中では、本当に最後の最後ます。この美唄の中では、本当に最後の最後ます。この美唄の中では、本当に最後の最後ます。この美唄の中では、本当に最後の最後

の大きなプロジェクトなのかもしれません。の大きなプロジェクトなのかもしれません。の大きなプロジェクトなのかもしれません。の大きなプロジェクトなのかもしれません。

期待も大きい。この発注方式１つで、地元企期待も大きい。この発注方式１つで、地元企期待も大きい。この発注方式１つで、地元企期待も大きい。この発注方式１つで、地元企

業が参入できる方式なのかどうなのか。当然業が参入できる方式なのかどうなのか。当然業が参入できる方式なのかどうなのか。当然業が参入できる方式なのかどうなのか。当然

この発注方式が客観的な説明責任を果たせるこの発注方式が客観的な説明責任を果たせるこの発注方式が客観的な説明責任を果たせるこの発注方式が客観的な説明責任を果たせる

ものなんだろうかと、この辺私どもは素人でものなんだろうかと、この辺私どもは素人でものなんだろうかと、この辺私どもは素人でものなんだろうかと、この辺私どもは素人で

ありますし、その辺の説明が欲しいというこありますし、その辺の説明が欲しいというこありますし、その辺の説明が欲しいというこありますし、その辺の説明が欲しいというこ

となんです。言われなき批判というのは、受となんです。言われなき批判というのは、受となんです。言われなき批判というのは、受となんです。言われなき批判というのは、受

けるべきでないです。批判には明確に反論しけるべきでないです。批判には明確に反論しけるべきでないです。批判には明確に反論しけるべきでないです。批判には明確に反論し

なければならない、こんな視点もございますなければならない、こんな視点もございますなければならない、こんな視点もございますなければならない、こんな視点もございます

ので、少し工法について、それと発注方法のので、少し工法について、それと発注方法のので、少し工法について、それと発注方法のので、少し工法について、それと発注方法の

決定をいつするのか。決定をいつするのか。決定をいつするのか。決定をいつするのか。

今後の計画からいきますと、いまの埋立最今後の計画からいきますと、いまの埋立最今後の計画からいきますと、いまの埋立最今後の計画からいきますと、いまの埋立最

終処分場、これは平成１９年３月にいっぱい終処分場、これは平成１９年３月にいっぱい終処分場、これは平成１９年３月にいっぱい終処分場、これは平成１９年３月にいっぱい

になると。だから、それまでに新しい施設をになると。だから、それまでに新しい施設をになると。だから、それまでに新しい施設をになると。だから、それまでに新しい施設を

つくらなければならない。それで、１７年、つくらなければならない。それで、１７年、つくらなければならない。それで、１７年、つくらなければならない。それで、１７年、

１８年の２カ年でつくりましょうということ１８年の２カ年でつくりましょうということ１８年の２カ年でつくりましょうということ１８年の２カ年でつくりましょうということ

なんです。１７年ということは、来年度です。なんです。１７年ということは、来年度です。なんです。１７年ということは、来年度です。なんです。１７年ということは、来年度です。

この建設にかかわる問題もそうですが、やっこの建設にかかわる問題もそうですが、やっこの建設にかかわる問題もそうですが、やっこの建設にかかわる問題もそうですが、やっ

ぱり地元との市民の皆さんとのこれからのごぱり地元との市民の皆さんとのこれからのごぱり地元との市民の皆さんとのこれからのごぱり地元との市民の皆さんとのこれからのご

み処理をどうするかということの合意形成のみ処理をどうするかということの合意形成のみ処理をどうするかということの合意形成のみ処理をどうするかということの合意形成の

場も必要でしょうし、余りのんびり構えてい場も必要でしょうし、余りのんびり構えてい場も必要でしょうし、余りのんびり構えてい場も必要でしょうし、余りのんびり構えてい
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られないんではないでしょうか。そんな意味られないんではないでしょうか。そんな意味られないんではないでしょうか。そんな意味られないんではないでしょうか。そんな意味

からしますと、工法に関する検討についてのからしますと、工法に関する検討についてのからしますと、工法に関する検討についてのからしますと、工法に関する検討についての

結果が出る時期をいつごろととらえているの結果が出る時期をいつごろととらえているの結果が出る時期をいつごろととらえているの結果が出る時期をいつごろととらえているの

か。工法その他の考え方について、市長、おか。工法その他の考え方について、市長、おか。工法その他の考え方について、市長、おか。工法その他の考え方について、市長、お

わかりにならなければいいです。また別の機わかりにならなければいいです。また別の機わかりにならなければいいです。また別の機わかりにならなければいいです。また別の機

会に聞くこともございますが、この時期設定会に聞くこともございますが、この時期設定会に聞くこともございますが、この時期設定会に聞くこともございますが、この時期設定

に関しては、市長のご指示がなければ、なかに関しては、市長のご指示がなければ、なかに関しては、市長のご指示がなければ、なかに関しては、市長のご指示がなければ、なか

なか事務方の作業が詰まらないんでないかとなか事務方の作業が詰まらないんでないかとなか事務方の作業が詰まらないんでないかとなか事務方の作業が詰まらないんでないかと

いう気もしますので、ぜひその点、お示しいいう気もしますので、ぜひその点、お示しいいう気もしますので、ぜひその点、お示しいいう気もしますので、ぜひその点、お示しい

ただければと思います。ただければと思います。ただければと思います。ただければと思います。

●議長中西勇夫君 紫藤議員の再質問に対す●議長中西勇夫君 紫藤議員の再質問に対す●議長中西勇夫君 紫藤議員の再質問に対す●議長中西勇夫君 紫藤議員の再質問に対す

る理事者の答弁は、午後からといたします。る理事者の答弁は、午後からといたします。る理事者の答弁は、午後からといたします。る理事者の答弁は、午後からといたします。

午後１時まで休憩いたします。午後１時まで休憩いたします。午後１時まで休憩いたします。午後１時まで休憩いたします。

午前１１時５６分 休憩午前１１時５６分 休憩午前１１時５６分 休憩午前１１時５６分 休憩

午後 ０時５９分 開議午後 ０時５９分 開議午後 ０時５９分 開議午後 ０時５９分 開議

●議長中西勇夫君 休憩前に引き続き会議を●議長中西勇夫君 休憩前に引き続き会議を●議長中西勇夫君 休憩前に引き続き会議を●議長中西勇夫君 休憩前に引き続き会議を

開きます。開きます。開きます。開きます。

紫藤議員の再質問に対する理事者の答弁か紫藤議員の再質問に対する理事者の答弁か紫藤議員の再質問に対する理事者の答弁か紫藤議員の再質問に対する理事者の答弁か

ら入ります。ら入ります。ら入ります。ら入ります。

市長。市長。市長。市長。

●市長井坂紘一郎君 紫藤議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 紫藤議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 紫藤議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 紫藤議員の再質問にお

答えいたします。答えいたします。答えいたします。答えいたします。

初めに、交流拠点施設整備基金の積立目標初めに、交流拠点施設整備基金の積立目標初めに、交流拠点施設整備基金の積立目標初めに、交流拠点施設整備基金の積立目標

額についてでございますけれども、今後検討額についてでございますけれども、今後検討額についてでございますけれども、今後検討額についてでございますけれども、今後検討

してまいりたいというふうに考えております。してまいりたいというふうに考えております。してまいりたいというふうに考えております。してまいりたいというふうに考えております。

次に、パークゴルフ場の料金設定について次に、パークゴルフ場の料金設定について次に、パークゴルフ場の料金設定について次に、パークゴルフ場の料金設定について

でございますけれども、さきに答弁いたしまでございますけれども、さきに答弁いたしまでございますけれども、さきに答弁いたしまでございますけれども、さきに答弁いたしま

したが、市民のご意見等を十分参考にし、検したが、市民のご意見等を十分参考にし、検したが、市民のご意見等を十分参考にし、検したが、市民のご意見等を十分参考にし、検

討していきたいというふうに考えているとこ討していきたいというふうに考えているとこ討していきたいというふうに考えているとこ討していきたいというふうに考えているとこ

ろでございます。ろでございます。ろでございます。ろでございます。

また、オープンの時期につきましては、今また、オープンの時期につきましては、今また、オープンの時期につきましては、今また、オープンの時期につきましては、今

後とも芝生の養生管理に努め、生育状況を見後とも芝生の養生管理に努め、生育状況を見後とも芝生の養生管理に努め、生育状況を見後とも芝生の養生管理に努め、生育状況を見

きわめた上でオープンの時期をできるだけ早きわめた上でオープンの時期をできるだけ早きわめた上でオープンの時期をできるだけ早きわめた上でオープンの時期をできるだけ早

く市民に周知してまいりたいというふうに考く市民に周知してまいりたいというふうに考く市民に周知してまいりたいというふうに考く市民に周知してまいりたいというふうに考

えております。えております。えております。えております。

次に、福祉施設の第三者評価制度等につい次に、福祉施設の第三者評価制度等につい次に、福祉施設の第三者評価制度等につい次に、福祉施設の第三者評価制度等につい

てでございますけれども、福祉サービスが措てでございますけれども、福祉サービスが措てでございますけれども、福祉サービスが措てでございますけれども、福祉サービスが措

置から契約となったことによりまして、利用置から契約となったことによりまして、利用置から契約となったことによりまして、利用置から契約となったことによりまして、利用

者みずからサービスを選択する上での必要な者みずからサービスを選択する上での必要な者みずからサービスを選択する上での必要な者みずからサービスを選択する上での必要な

情報提供を行うとともに、事業者自身による情報提供を行うとともに、事業者自身による情報提供を行うとともに、事業者自身による情報提供を行うとともに、事業者自身による

サービスの質を向上させるものとして必要なサービスの質を向上させるものとして必要なサービスの質を向上させるものとして必要なサービスの質を向上させるものとして必要な

システムであることから、市といたしましてシステムであることから、市といたしましてシステムであることから、市といたしましてシステムであることから、市といたしまして

もこの制度を地域に広げていくため、情報提もこの制度を地域に広げていくため、情報提もこの制度を地域に広げていくため、情報提もこの制度を地域に広げていくため、情報提

供など必要な環境整備に向けて取り組んでま供など必要な環境整備に向けて取り組んでま供など必要な環境整備に向けて取り組んでま供など必要な環境整備に向けて取り組んでま

いりたいと考えております。いりたいと考えております。いりたいと考えております。いりたいと考えております。

次に、恵風園・恵祥園の民営化についてで次に、恵風園・恵祥園の民営化についてで次に、恵風園・恵祥園の民営化についてで次に、恵風園・恵祥園の民営化についてで

ございますけれども、秋ごろをめどに検討委ございますけれども、秋ごろをめどに検討委ございますけれども、秋ごろをめどに検討委ございますけれども、秋ごろをめどに検討委

員会として民営化の方向性を取りまとめる予員会として民営化の方向性を取りまとめる予員会として民営化の方向性を取りまとめる予員会として民営化の方向性を取りまとめる予

定であり、それらを踏まえ、民営化の実施時定であり、それらを踏まえ、民営化の実施時定であり、それらを踏まえ、民営化の実施時定であり、それらを踏まえ、民営化の実施時

期を検討してまいりたいと考えているところ期を検討してまいりたいと考えているところ期を検討してまいりたいと考えているところ期を検討してまいりたいと考えているところ

でございます。でございます。でございます。でございます。

最後に、最終処分場の発注方式の検討につ最後に、最終処分場の発注方式の検討につ最後に、最終処分場の発注方式の検討につ最後に、最終処分場の発注方式の検討につ

いてでございますけれども、今後のスケジュいてでございますけれども、今後のスケジュいてでございますけれども、今後のスケジュいてでございますけれども、今後のスケジュ

ールといたしまして、発注方式の検討も含めールといたしまして、発注方式の検討も含めールといたしまして、発注方式の検討も含めールといたしまして、発注方式の検討も含め

た最終処分場の事業推進支援業務をコンサルた最終処分場の事業推進支援業務をコンサルた最終処分場の事業推進支援業務をコンサルた最終処分場の事業推進支援業務をコンサル

タントに委託することとしており、その結果タントに委託することとしており、その結果タントに委託することとしており、その結果タントに委託することとしており、その結果

を踏まえ、庁内関係課で十分協議を行い、発を踏まえ、庁内関係課で十分協議を行い、発を踏まえ、庁内関係課で十分協議を行い、発を踏まえ、庁内関係課で十分協議を行い、発

注方式を決定してまいることとしております。注方式を決定してまいることとしております。注方式を決定してまいることとしております。注方式を決定してまいることとしております。

また、決定の時期につきましては、おおむまた、決定の時期につきましては、おおむまた、決定の時期につきましては、おおむまた、決定の時期につきましては、おおむ

ね１０月ごろをめどと考えているところでごね１０月ごろをめどと考えているところでごね１０月ごろをめどと考えているところでごね１０月ごろをめどと考えているところでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。

●議長中西勇夫君 １８番紫藤政則君。●議長中西勇夫君 １８番紫藤政則君。●議長中西勇夫君 １８番紫藤政則君。●議長中西勇夫君 １８番紫藤政則君。

●１８番紫藤政則君 １点、再度質問したい●１８番紫藤政則君 １点、再度質問したい●１８番紫藤政則君 １点、再度質問したい●１８番紫藤政則君 １点、再度質問したい

と思いますが、福祉のまちづくりについて伺と思いますが、福祉のまちづくりについて伺と思いますが、福祉のまちづくりについて伺と思いますが、福祉のまちづくりについて伺

いたいと思います。いたいと思います。いたいと思います。いたいと思います。

私もこの地域福祉の問題を議会で議論させ私もこの地域福祉の問題を議会で議論させ私もこの地域福祉の問題を議会で議論させ私もこの地域福祉の問題を議会で議論させ
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ていただくときに、一番気になりますのが美ていただくときに、一番気になりますのが美ていただくときに、一番気になりますのが美ていただくときに、一番気になりますのが美

唄の置かれている福祉水準というのがどの位唄の置かれている福祉水準というのがどの位唄の置かれている福祉水準というのがどの位唄の置かれている福祉水準というのがどの位

置にあるのだろうかと。それを、どう客観的置にあるのだろうかと。それを、どう客観的置にあるのだろうかと。それを、どう客観的置にあるのだろうかと。それを、どう客観的

に見比べられるんだろうかと。そのデータとに見比べられるんだろうかと。そのデータとに見比べられるんだろうかと。そのデータとに見比べられるんだろうかと。そのデータと

いうのは、何をもとにすればいいんだろうかいうのは、何をもとにすればいいんだろうかいうのは、何をもとにすればいいんだろうかいうのは、何をもとにすればいいんだろうか

ということを常に意識して議論しています。ということを常に意識して議論しています。ということを常に意識して議論しています。ということを常に意識して議論しています。

前にわかりやすい予算書ということで、ニ前にわかりやすい予算書ということで、ニ前にわかりやすい予算書ということで、ニ前にわかりやすい予算書ということで、ニ

セコ町の「もっと知りたいことしの仕事」と、セコ町の「もっと知りたいことしの仕事」と、セコ町の「もっと知りたいことしの仕事」と、セコ町の「もっと知りたいことしの仕事」と、

全戸に配っているということでございます。全戸に配っているということでございます。全戸に配っているということでございます。全戸に配っているということでございます。

この予算書は、１つには公共施設の整備状況この予算書は、１つには公共施設の整備状況この予算書は、１つには公共施設の整備状況この予算書は、１つには公共施設の整備状況

等が近隣に比してどうなっているのかという等が近隣に比してどうなっているのかという等が近隣に比してどうなっているのかという等が近隣に比してどうなっているのかという

ことを常に比較をして、それでニセコのことことを常に比較をして、それでニセコのことことを常に比較をして、それでニセコのことことを常に比較をして、それでニセコのこと

しの仕事は、それをすることによってこうなしの仕事は、それをすることによってこうなしの仕事は、それをすることによってこうなしの仕事は、それをすることによってこうな

っていくという、数値で仕事がどうつながっっていくという、数値で仕事がどうつながっっていくという、数値で仕事がどうつながっっていくという、数値で仕事がどうつながっ

ていくということがわかるようなことを常にていくということがわかるようなことを常にていくということがわかるようなことを常にていくということがわかるようなことを常に

心がけておられる。ニセコのまちづくり基本心がけておられる。ニセコのまちづくり基本心がけておられる。ニセコのまちづくり基本心がけておられる。ニセコのまちづくり基本

条例も、いわばそういったものを積み重ねて条例も、いわばそういったものを積み重ねて条例も、いわばそういったものを積み重ねて条例も、いわばそういったものを積み重ねて

１つのまちづくりの基本の法体系ができ上が１つのまちづくりの基本の法体系ができ上が１つのまちづくりの基本の法体系ができ上が１つのまちづくりの基本の法体系ができ上が

ったということでございまして、条例ができったということでございまして、条例ができったということでございまして、条例ができったということでございまして、条例ができ

たから、その条例に基づいていろんなシステたから、その条例に基づいていろんなシステたから、その条例に基づいていろんなシステたから、その条例に基づいていろんなシステ

ムをつくっていくことじゃなかったわけなんムをつくっていくことじゃなかったわけなんムをつくっていくことじゃなかったわけなんムをつくっていくことじゃなかったわけなん

です、積み重ねだったんです。です、積み重ねだったんです。です、積み重ねだったんです。です、積み重ねだったんです。

私どもそれぞれ原課の皆さん方といろんな私どもそれぞれ原課の皆さん方といろんな私どもそれぞれ原課の皆さん方といろんな私どもそれぞれ原課の皆さん方といろんな

意味でお話を聞いたり、勉強したりする機会意味でお話を聞いたり、勉強したりする機会意味でお話を聞いたり、勉強したりする機会意味でお話を聞いたり、勉強したりする機会

がありますけれども、率直に言って、そういがありますけれども、率直に言って、そういがありますけれども、率直に言って、そういがありますけれども、率直に言って、そうい

った意識で職員の皆さん、仕事を組み立ててった意識で職員の皆さん、仕事を組み立ててった意識で職員の皆さん、仕事を組み立ててった意識で職員の皆さん、仕事を組み立てて

いるんだろうかというと、すべてがすべてそいるんだろうかというと、すべてがすべてそいるんだろうかというと、すべてがすべてそいるんだろうかというと、すべてがすべてそ

うでないような気がしてならないわけです。うでないような気がしてならないわけです。うでないような気がしてならないわけです。うでないような気がしてならないわけです。

これは、市長ご自身が持っている美唄のまちこれは、市長ご自身が持っている美唄のまちこれは、市長ご自身が持っている美唄のまちこれは、市長ご自身が持っている美唄のまち

をどのようなまちにしていこうかというイメをどのようなまちにしていこうかというイメをどのようなまちにしていこうかというイメをどのようなまちにしていこうかというイメ

ージと、そしてそれに向けて具体的にどう手ージと、そしてそれに向けて具体的にどう手ージと、そしてそれに向けて具体的にどう手ージと、そしてそれに向けて具体的にどう手

順を講じていこうかという工程表、この辺が順を講じていこうかという工程表、この辺が順を講じていこうかという工程表、この辺が順を講じていこうかという工程表、この辺が

職員全体の意識として共有されなければなら職員全体の意識として共有されなければなら職員全体の意識として共有されなければなら職員全体の意識として共有されなければなら

ないのでないかなと思うんです。ないのでないかなと思うんです。ないのでないかなと思うんです。ないのでないかなと思うんです。

市長が取り組まれてこられた今日までの美市長が取り組まれてこられた今日までの美市長が取り組まれてこられた今日までの美市長が取り組まれてこられた今日までの美

唄の地域福祉の水準、この推進というのは、唄の地域福祉の水準、この推進というのは、唄の地域福祉の水準、この推進というのは、唄の地域福祉の水準、この推進というのは、

大いに自信を持っていいと思います。ぜひ志大いに自信を持っていいと思います。ぜひ志大いに自信を持っていいと思います。ぜひ志大いに自信を持っていいと思います。ぜひ志

を高く持って、これからも市民のために、こを高く持って、これからも市民のために、こを高く持って、これからも市民のために、こを高く持って、これからも市民のために、こ

の地域福祉の推進を継続していっていただきの地域福祉の推進を継続していっていただきの地域福祉の推進を継続していっていただきの地域福祉の推進を継続していっていただき

たいと思います。そのためにも、共有をするたいと思います。そのためにも、共有をするたいと思います。そのためにも、共有をするたいと思います。そのためにも、共有をする

職員、そして市民の皆さんとの文字どおり共職員、そして市民の皆さんとの文字どおり共職員、そして市民の皆さんとの文字どおり共職員、そして市民の皆さんとの文字どおり共

同作業できるような、そういった、先ほど１同作業できるような、そういった、先ほど１同作業できるような、そういった、先ほど１同作業できるような、そういった、先ほど１

つの例としてどう水準を見比べたらいいのかつの例としてどう水準を見比べたらいいのかつの例としてどう水準を見比べたらいいのかつの例としてどう水準を見比べたらいいのか

なというお話を申し上げましたけれども、そなというお話を申し上げましたけれども、そなというお話を申し上げましたけれども、そなというお話を申し上げましたけれども、そ

ういった環境整備を整えていく必要があるんういった環境整備を整えていく必要があるんういった環境整備を整えていく必要があるんういった環境整備を整えていく必要があるん

でないだろうかと。未来に向かった取り組みでないだろうかと。未来に向かった取り組みでないだろうかと。未来に向かった取り組みでないだろうかと。未来に向かった取り組み

ですから、ひとつ希望を持って、私どももわですから、ひとつ希望を持って、私どももわですから、ひとつ希望を持って、私どももわですから、ひとつ希望を持って、私どももわ

かるようにしていただきたい。職員の皆さんかるようにしていただきたい。職員の皆さんかるようにしていただきたい。職員の皆さんかるようにしていただきたい。職員の皆さん

もわかるようにしていただきたい。その水準もわかるようにしていただきたい。その水準もわかるようにしていただきたい。その水準もわかるようにしていただきたい。その水準

に１人ひとりが力を合わせて向かっていると、に１人ひとりが力を合わせて向かっていると、に１人ひとりが力を合わせて向かっていると、に１人ひとりが力を合わせて向かっていると、

そういう体制づくりにひとつリーダーシップそういう体制づくりにひとつリーダーシップそういう体制づくりにひとつリーダーシップそういう体制づくりにひとつリーダーシップ

をとっていただけないだろうかと、この点おをとっていただけないだろうかと、この点おをとっていただけないだろうかと、この点おをとっていただけないだろうかと、この点お

伺いをしたいと思います。伺いをしたいと思います。伺いをしたいと思います。伺いをしたいと思います。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 紫藤議員の再々質問に●市長井坂紘一郎君 紫藤議員の再々質問に●市長井坂紘一郎君 紫藤議員の再々質問に●市長井坂紘一郎君 紫藤議員の再々質問に

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。

ただいま地域福祉に関連をした、いわゆるただいま地域福祉に関連をした、いわゆるただいま地域福祉に関連をした、いわゆるただいま地域福祉に関連をした、いわゆる

施策の目標、評価等々について、このことに施策の目標、評価等々について、このことに施策の目標、評価等々について、このことに施策の目標、評価等々について、このことに

つきましては私どもの市役所の仕事の施策、つきましては私どもの市役所の仕事の施策、つきましては私どもの市役所の仕事の施策、つきましては私どもの市役所の仕事の施策、

事業等もすべてそうだと思いますけれども、事業等もすべてそうだと思いますけれども、事業等もすべてそうだと思いますけれども、事業等もすべてそうだと思いますけれども、

いずれにしてもしっかりした目標値を持って、いずれにしてもしっかりした目標値を持って、いずれにしてもしっかりした目標値を持って、いずれにしてもしっかりした目標値を持って、

そして事業を遂行した場合の評価というものそして事業を遂行した場合の評価というものそして事業を遂行した場合の評価というものそして事業を遂行した場合の評価というもの

をお互いに共有し合わなければだめだというをお互いに共有し合わなければだめだというをお互いに共有し合わなければだめだというをお互いに共有し合わなければだめだという

ふうに思っています。そういう形で、当然地ふうに思っています。そういう形で、当然地ふうに思っています。そういう形で、当然地ふうに思っています。そういう形で、当然地

域福祉等につきましても、どういう福祉サー域福祉等につきましても、どういう福祉サー域福祉等につきましても、どういう福祉サー域福祉等につきましても、どういう福祉サー

ビスの尺度、どういうものを起点にして持っビスの尺度、どういうものを起点にして持っビスの尺度、どういうものを起点にして持っビスの尺度、どういうものを起点にして持っ

ていくかという、いろんな手法はあろうかとていくかという、いろんな手法はあろうかとていくかという、いろんな手法はあろうかとていくかという、いろんな手法はあろうかと

思いますけれども、その辺のことを十分また思いますけれども、その辺のことを十分また思いますけれども、その辺のことを十分また思いますけれども、その辺のことを十分また
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検討してまいりますけれども、いずれにしま検討してまいりますけれども、いずれにしま検討してまいりますけれども、いずれにしま検討してまいりますけれども、いずれにしま

しても工程表等は、いろんな事業をこれからしても工程表等は、いろんな事業をこれからしても工程表等は、いろんな事業をこれからしても工程表等は、いろんな事業をこれから

展開していくわけでございますけれども、職展開していくわけでございますけれども、職展開していくわけでございますけれども、職展開していくわけでございますけれども、職

員はもちろんですけれども、市民の皆さんと員はもちろんですけれども、市民の皆さんと員はもちろんですけれども、市民の皆さんと員はもちろんですけれども、市民の皆さんと

のこれからの共同作業の中でその辺のことをのこれからの共同作業の中でその辺のことをのこれからの共同作業の中でその辺のことをのこれからの共同作業の中でその辺のことを

しっかり踏まえて対応していきたいというふしっかり踏まえて対応していきたいというふしっかり踏まえて対応していきたいというふしっかり踏まえて対応していきたいというふ

うに考えているところでございます。うに考えているところでございます。うに考えているところでございます。うに考えているところでございます。

●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。

１５番内馬場克康君。１５番内馬場克康君。１５番内馬場克康君。１５番内馬場克康君。

●１５番内馬場克康君（登壇） 平成１６年●１５番内馬場克康君（登壇） 平成１６年●１５番内馬場克康君（登壇） 平成１６年●１５番内馬場克康君（登壇） 平成１６年

第２回市議会定例会に当たり、大綱４点につ第２回市議会定例会に当たり、大綱４点につ第２回市議会定例会に当たり、大綱４点につ第２回市議会定例会に当たり、大綱４点につ

いて、市長並びに教育長に質問いたします。いて、市長並びに教育長に質問いたします。いて、市長並びに教育長に質問いたします。いて、市長並びに教育長に質問いたします。

大綱１点目は、交流拠点施設「ゆ～りん大綱１点目は、交流拠点施設「ゆ～りん大綱１点目は、交流拠点施設「ゆ～りん大綱１点目は、交流拠点施設「ゆ～りん

館」についてであります。この交流拠点施設館」についてであります。この交流拠点施設館」についてであります。この交流拠点施設館」についてであります。この交流拠点施設

につきましては、前段同僚議員から質問ありにつきましては、前段同僚議員から質問ありにつきましては、前段同僚議員から質問ありにつきましては、前段同僚議員から質問あり

ましたが、若干視点が違いますので、質問さましたが、若干視点が違いますので、質問さましたが、若干視点が違いますので、質問さましたが、若干視点が違いますので、質問さ

せていただきたいと思います。せていただきたいと思います。せていただきたいと思います。せていただきたいと思います。

スポーツ・レクリエーションの里づくりのスポーツ・レクリエーションの里づくりのスポーツ・レクリエーションの里づくりのスポーツ・レクリエーションの里づくりの

核となる交流拠点施設「ゆ～りん館」につき核となる交流拠点施設「ゆ～りん館」につき核となる交流拠点施設「ゆ～りん館」につき核となる交流拠点施設「ゆ～りん館」につき

ましては、市長公約の最大のプロジェクトとましては、市長公約の最大のプロジェクトとましては、市長公約の最大のプロジェクトとましては、市長公約の最大のプロジェクトと

して美唄市発展の起爆剤とするという市長のして美唄市発展の起爆剤とするという市長のして美唄市発展の起爆剤とするという市長のして美唄市発展の起爆剤とするという市長の

信念のもとに構築をされました。昨年１２月信念のもとに構築をされました。昨年１２月信念のもとに構築をされました。昨年１２月信念のもとに構築をされました。昨年１２月

１９日オープン以来、市の内外から多数の方１９日オープン以来、市の内外から多数の方１９日オープン以来、市の内外から多数の方１９日オープン以来、市の内外から多数の方

々がこの施設を利用され、当初計画をしてい々がこの施設を利用され、当初計画をしてい々がこの施設を利用され、当初計画をしてい々がこの施設を利用され、当初計画をしてい

た入り込み数を大きく超える盛況であることた入り込み数を大きく超える盛況であることた入り込み数を大きく超える盛況であることた入り込み数を大きく超える盛況であること

は大変喜ばしいことであります。今後ともこは大変喜ばしいことであります。今後ともこは大変喜ばしいことであります。今後ともこは大変喜ばしいことであります。今後ともこ

の状況が続くことを願うものであります。の状況が続くことを願うものであります。の状況が続くことを願うものであります。の状況が続くことを願うものであります。

また、この施設は巨額の投資をして開館をまた、この施設は巨額の投資をして開館をまた、この施設は巨額の投資をして開館をまた、この施設は巨額の投資をして開館を

した施設でありますから、特に市民の皆様はした施設でありますから、特に市民の皆様はした施設でありますから、特に市民の皆様はした施設でありますから、特に市民の皆様は

期待をし、注目をしている施設であることか期待をし、注目をしている施設であることか期待をし、注目をしている施設であることか期待をし、注目をしている施設であることか

ら、市民の方々に理解をされ、親しまれるよら、市民の方々に理解をされ、親しまれるよら、市民の方々に理解をされ、親しまれるよら、市民の方々に理解をされ、親しまれるよ

うな運営をしていかなければならないものとうな運営をしていかなければならないものとうな運営をしていかなければならないものとうな運営をしていかなければならないものと

思います。この点を踏まえ、以下質問をさせ思います。この点を踏まえ、以下質問をさせ思います。この点を踏まえ、以下質問をさせ思います。この点を踏まえ、以下質問をさせ

ていただきます。ていただきます。ていただきます。ていただきます。

１点目のオープン後の入り込み状況と評価１点目のオープン後の入り込み状況と評価１点目のオープン後の入り込み状況と評価１点目のオープン後の入り込み状況と評価

についてでございますが、これにつきましてについてでございますが、これにつきましてについてでございますが、これにつきましてについてでございますが、これにつきまして

は前段同僚委員の方から質問がございましたは前段同僚委員の方から質問がございましたは前段同僚委員の方から質問がございましたは前段同僚委員の方から質問がございました

ので、割愛をさせていただきたいと思いますので、割愛をさせていただきたいと思いますので、割愛をさせていただきたいと思いますので、割愛をさせていただきたいと思います

ので、議長においてよろしくお取り計らいをので、議長においてよろしくお取り計らいをので、議長においてよろしくお取り計らいをので、議長においてよろしくお取り計らいを

いただきたいと思います。いただきたいと思います。いただきたいと思います。いただきたいと思います。

２番目の株式会社ベル・カントの内容につ２番目の株式会社ベル・カントの内容につ２番目の株式会社ベル・カントの内容につ２番目の株式会社ベル・カントの内容につ

いてでありますが、入り込み客が多いといういてでありますが、入り込み客が多いといういてでありますが、入り込み客が多いといういてでありますが、入り込み客が多いという

ことは、民間のノウハウによる宣伝効果の大ことは、民間のノウハウによる宣伝効果の大ことは、民間のノウハウによる宣伝効果の大ことは、民間のノウハウによる宣伝効果の大

きなものが非常にあるだろうと、このようにきなものが非常にあるだろうと、このようにきなものが非常にあるだろうと、このようにきなものが非常にあるだろうと、このように

考えるところでございます。これは、市長が考えるところでございます。これは、市長が考えるところでございます。これは、市長が考えるところでございます。これは、市長が

選択をした第３セクターの相手方である株式選択をした第３セクターの相手方である株式選択をした第３セクターの相手方である株式選択をした第３セクターの相手方である株式

会社アンビックスとの最良のパートナーとし会社アンビックスとの最良のパートナーとし会社アンビックスとの最良のパートナーとし会社アンビックスとの最良のパートナーとし

て連携したものによる効果と、このように評て連携したものによる効果と、このように評て連携したものによる効果と、このように評て連携したものによる効果と、このように評

価をしているところでございます。価をしているところでございます。価をしているところでございます。価をしているところでございます。

そこで、第３セクターである株式会社ベルそこで、第３セクターである株式会社ベルそこで、第３セクターである株式会社ベルそこで、第３セクターである株式会社ベル

・カントについて、若干お伺いをいたします・カントについて、若干お伺いをいたします・カントについて、若干お伺いをいたします・カントについて、若干お伺いをいたします

が、株式会社ベル・カントについては、美唄が、株式会社ベル・カントについては、美唄が、株式会社ベル・カントについては、美唄が、株式会社ベル・カントについては、美唄

市が５１％の出資、株式会社アンビックスが市が５１％の出資、株式会社アンビックスが市が５１％の出資、株式会社アンビックスが市が５１％の出資、株式会社アンビックスが

４９％の出資により設立されたことは承知を４９％の出資により設立されたことは承知を４９％の出資により設立されたことは承知を４９％の出資により設立されたことは承知を

しておりますが、確認の意味でお聞きをしてしておりますが、確認の意味でお聞きをしてしておりますが、確認の意味でお聞きをしてしておりますが、確認の意味でお聞きをして

おきたいと思います。最初に、この会社の設おきたいと思います。最初に、この会社の設おきたいと思います。最初に、この会社の設おきたいと思います。最初に、この会社の設

立目的と事業内容についてお伺いをいたしま立目的と事業内容についてお伺いをいたしま立目的と事業内容についてお伺いをいたしま立目的と事業内容についてお伺いをいたしま

す。あわせて、会社役員の構成及び社員数にす。あわせて、会社役員の構成及び社員数にす。あわせて、会社役員の構成及び社員数にす。あわせて、会社役員の構成及び社員数に

ついてお伺いをいたします。また、会社の代ついてお伺いをいたします。また、会社の代ついてお伺いをいたします。また、会社の代ついてお伺いをいたします。また、会社の代

表権については、管理運営の責任を明確にす表権については、管理運営の責任を明確にす表権については、管理運営の責任を明確にす表権については、管理運営の責任を明確にす

るとともに、円滑な運営を行うために双方のるとともに、円滑な運営を行うために双方のるとともに、円滑な運営を行うために双方のるとともに、円滑な運営を行うために双方の

取締役のうちそれぞれが代表権を持つ複数代取締役のうちそれぞれが代表権を持つ複数代取締役のうちそれぞれが代表権を持つ複数代取締役のうちそれぞれが代表権を持つ複数代

表制の形をとるとの考えが示されておりまし表制の形をとるとの考えが示されておりまし表制の形をとるとの考えが示されておりまし表制の形をとるとの考えが示されておりまし

たが、この複数代表制の意義についてお伺いたが、この複数代表制の意義についてお伺いたが、この複数代表制の意義についてお伺いたが、この複数代表制の意義についてお伺い

しておきたいと思います。しておきたいと思います。しておきたいと思います。しておきたいと思います。

３つ目は、株式会社ベル・カントの施設契３つ目は、株式会社ベル・カントの施設契３つ目は、株式会社ベル・カントの施設契３つ目は、株式会社ベル・カントの施設契

約についてでありますが、昨年１２月、施設約についてでありますが、昨年１２月、施設約についてでありますが、昨年１２月、施設約についてでありますが、昨年１２月、施設

完成後、株式会社ベル・カントから市が買収完成後、株式会社ベル・カントから市が買収完成後、株式会社ベル・カントから市が買収完成後、株式会社ベル・カントから市が買収
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をし、市の行政財産として管理しているものをし、市の行政財産として管理しているものをし、市の行政財産として管理しているものをし、市の行政財産として管理しているもの

と思いますが、いま現在この施設で営業してと思いますが、いま現在この施設で営業してと思いますが、いま現在この施設で営業してと思いますが、いま現在この施設で営業して

いる株式会社ベル・カントはどのような内容いる株式会社ベル・カントはどのような内容いる株式会社ベル・カントはどのような内容いる株式会社ベル・カントはどのような内容

で契約されているのか伺います。委託業務ので契約されているのか伺います。委託業務ので契約されているのか伺います。委託業務ので契約されているのか伺います。委託業務の

範囲、委託料、施設の維持管理に係る費用負範囲、委託料、施設の維持管理に係る費用負範囲、委託料、施設の維持管理に係る費用負範囲、委託料、施設の維持管理に係る費用負

担、契約期間等、できるだけ詳細にお伺いを担、契約期間等、できるだけ詳細にお伺いを担、契約期間等、できるだけ詳細にお伺いを担、契約期間等、できるだけ詳細にお伺いを

したいと思います。したいと思います。したいと思います。したいと思います。

４つ目は、施設の管理運営についてであり４つ目は、施設の管理運営についてであり４つ目は、施設の管理運営についてであり４つ目は、施設の管理運営についてであり

ますが、施設の管理運営は株式会社ベル・カますが、施設の管理運営は株式会社ベル・カますが、施設の管理運営は株式会社ベル・カますが、施設の管理運営は株式会社ベル・カ

ントが行っているものと思いますが、このよントが行っているものと思いますが、このよントが行っているものと思いますが、このよントが行っているものと思いますが、このよ

うな施設の管理運営は過去の反省を踏まえ、うな施設の管理運営は過去の反省を踏まえ、うな施設の管理運営は過去の反省を踏まえ、うな施設の管理運営は過去の反省を踏まえ、

官と民との区分を明確にし、管理することが官と民との区分を明確にし、管理することが官と民との区分を明確にし、管理することが官と民との区分を明確にし、管理することが

重要であります。大切なことと思います。重要であります。大切なことと思います。重要であります。大切なことと思います。重要であります。大切なことと思います。

そこで、お尋ねをいたします。現在株式会そこで、お尋ねをいたします。現在株式会そこで、お尋ねをいたします。現在株式会そこで、お尋ねをいたします。現在株式会

社ベル・カントが運営している部分と民間の社ベル・カントが運営している部分と民間の社ベル・カントが運営している部分と民間の社ベル・カントが運営している部分と民間の

株式会社アンビックスが営業している部分が株式会社アンビックスが営業している部分が株式会社アンビックスが営業している部分が株式会社アンビックスが営業している部分が

館内の中で混雑しているように見受けられま館内の中で混雑しているように見受けられま館内の中で混雑しているように見受けられま館内の中で混雑しているように見受けられま

すが、この辺の関係はどのように整理されてすが、この辺の関係はどのように整理されてすが、この辺の関係はどのように整理されてすが、この辺の関係はどのように整理されて

いるのかお伺いをいたします。いるのかお伺いをいたします。いるのかお伺いをいたします。いるのかお伺いをいたします。

５つ目は、施設の入館料についてでありま５つ目は、施設の入館料についてでありま５つ目は、施設の入館料についてでありま５つ目は、施設の入館料についてでありま

すが、この施設の入館料について、大人６０すが、この施設の入館料について、大人６０すが、この施設の入館料について、大人６０すが、この施設の入館料について、大人６０

０円で、うち１００円が入湯税となっており、０円で、うち１００円が入湯税となっており、０円で、うち１００円が入湯税となっており、０円で、うち１００円が入湯税となっており、

入湯税１００円は基金として積み立てをし、入湯税１００円は基金として積み立てをし、入湯税１００円は基金として積み立てをし、入湯税１００円は基金として積み立てをし、

会館の修繕費やリニューアル、将来に予想さ会館の修繕費やリニューアル、将来に予想さ会館の修繕費やリニューアル、将来に予想さ会館の修繕費やリニューアル、将来に予想さ

れる大規模改修のために備えるということでれる大規模改修のために備えるということでれる大規模改修のために備えるということでれる大規模改修のために備えるということで

ありました。ありました。ありました。ありました。

それで、先ほども同僚議員からお話がござそれで、先ほども同僚議員からお話がござそれで、先ほども同僚議員からお話がござそれで、先ほども同僚議員からお話がござ

いまして、重複する部分があると思いますけいまして、重複する部分があると思いますけいまして、重複する部分があると思いますけいまして、重複する部分があると思いますけ

れども、改めてお伺いをさせていただきます。れども、改めてお伺いをさせていただきます。れども、改めてお伺いをさせていただきます。れども、改めてお伺いをさせていただきます。

平成１５年分の入湯税４００万円と減価償却平成１５年分の入湯税４００万円と減価償却平成１５年分の入湯税４００万円と減価償却平成１５年分の入湯税４００万円と減価償却

費の一部に相当する金額として２００万円、費の一部に相当する金額として２００万円、費の一部に相当する金額として２００万円、費の一部に相当する金額として２００万円、

合わせて６００万円を基金として積み立てる合わせて６００万円を基金として積み立てる合わせて６００万円を基金として積み立てる合わせて６００万円を基金として積み立てる

ということで補正をしてございますが、平成ということで補正をしてございますが、平成ということで補正をしてございますが、平成ということで補正をしてございますが、平成

１６年度以降、この入湯税の扱いについてど１６年度以降、この入湯税の扱いについてど１６年度以降、この入湯税の扱いについてど１６年度以降、この入湯税の扱いについてど

のように考えておられるのか。また、基金ののように考えておられるのか。また、基金ののように考えておられるのか。また、基金ののように考えておられるのか。また、基金の

扱いについても、今後どのようにしていくの扱いについても、今後どのようにしていくの扱いについても、今後どのようにしていくの扱いについても、今後どのようにしていくの

か、重複すると思いますけれども、お答えをか、重複すると思いますけれども、お答えをか、重複すると思いますけれども、お答えをか、重複すると思いますけれども、お答えを

いただきたいと思います。いただきたいと思います。いただきたいと思います。いただきたいと思います。

大綱２点目は、地域医療についてでありま大綱２点目は、地域医療についてでありま大綱２点目は、地域医療についてでありま大綱２点目は、地域医療についてでありま

す。前段同僚議員から質問がありましたが、す。前段同僚議員から質問がありましたが、す。前段同僚議員から質問がありましたが、す。前段同僚議員から質問がありましたが、

視点が違いますので、若干重複する部分があ視点が違いますので、若干重複する部分があ視点が違いますので、若干重複する部分があ視点が違いますので、若干重複する部分があ

るかと思いますが、お伺いをいたしたいと思るかと思いますが、お伺いをいたしたいと思るかと思いますが、お伺いをいたしたいと思るかと思いますが、お伺いをいたしたいと思

います。います。います。います。

市長の市政執行方針の中で、地域医療につ市長の市政執行方針の中で、地域医療につ市長の市政執行方針の中で、地域医療につ市長の市政執行方針の中で、地域医療につ

いては市民が安心して診療を受けることがでいては市民が安心して診療を受けることがでいては市民が安心して診療を受けることがでいては市民が安心して診療を受けることがで

きる医療サービスを確保するため、地域医療きる医療サービスを確保するため、地域医療きる医療サービスを確保するため、地域医療きる医療サービスを確保するため、地域医療

体制について検討を進めてまいりますという体制について検討を進めてまいりますという体制について検討を進めてまいりますという体制について検討を進めてまいりますという

ことで、市立病院の健全化については経営のことで、市立病院の健全化については経営のことで、市立病院の健全化については経営のことで、市立病院の健全化については経営の

具体的なことに触れられておりますが、地域具体的なことに触れられておりますが、地域具体的なことに触れられておりますが、地域具体的なことに触れられておりますが、地域

医療の方向性や充実等に対する施策が方針と医療の方向性や充実等に対する施策が方針と医療の方向性や充実等に対する施策が方針と医療の方向性や充実等に対する施策が方針と

して示されておりませんので、以下お伺いをして示されておりませんので、以下お伺いをして示されておりませんので、以下お伺いをして示されておりませんので、以下お伺いを

したいと思います。したいと思います。したいと思います。したいと思います。

１つ目は、地域医療に対する基本的な考え１つ目は、地域医療に対する基本的な考え１つ目は、地域医療に対する基本的な考え１つ目は、地域医療に対する基本的な考え

方についてでありますが、美唄市はこれまで方についてでありますが、美唄市はこれまで方についてでありますが、美唄市はこれまで方についてでありますが、美唄市はこれまで

市立美唄病院、美唄労災病院とあわせ開業医市立美唄病院、美唄労災病院とあわせ開業医市立美唄病院、美唄労災病院とあわせ開業医市立美唄病院、美唄労災病院とあわせ開業医

も多く、医療資源に恵まれ、他市町村のようも多く、医療資源に恵まれ、他市町村のようも多く、医療資源に恵まれ、他市町村のようも多く、医療資源に恵まれ、他市町村のよう

に救急患者のたらい回しと、このようなことに救急患者のたらい回しと、このようなことに救急患者のたらい回しと、このようなことに救急患者のたらい回しと、このようなこと

もなく、今日まで来ているところですが、昨もなく、今日まで来ているところですが、昨もなく、今日まで来ているところですが、昨もなく、今日まで来ているところですが、昨

今の現状といたしまして、医療費の抑制政策今の現状といたしまして、医療費の抑制政策今の現状といたしまして、医療費の抑制政策今の現状といたしまして、医療費の抑制政策

等によりまして、市立病院の経営、労災病院等によりまして、市立病院の経営、労災病院等によりまして、市立病院の経営、労災病院等によりまして、市立病院の経営、労災病院

の統廃合の問題を含め、医療を取り巻く環境の統廃合の問題を含め、医療を取り巻く環境の統廃合の問題を含め、医療を取り巻く環境の統廃合の問題を含め、医療を取り巻く環境

は大きく変わってきており、地域医療が崩壊は大きく変わってきており、地域医療が崩壊は大きく変わってきており、地域医療が崩壊は大きく変わってきており、地域医療が崩壊

するという危機を迎えておりますが、これらするという危機を迎えておりますが、これらするという危機を迎えておりますが、これらするという危機を迎えておりますが、これら

の現状を踏まえ、地域医療をどのように考えの現状を踏まえ、地域医療をどのように考えの現状を踏まえ、地域医療をどのように考えの現状を踏まえ、地域医療をどのように考え

ておられるのか、地域医療に対する市長の基ておられるのか、地域医療に対する市長の基ておられるのか、地域医療に対する市長の基ておられるのか、地域医療に対する市長の基

本的な考え方をお伺いいたします。本的な考え方をお伺いいたします。本的な考え方をお伺いいたします。本的な考え方をお伺いいたします。

２つ目は、自立と地域医療の方向性につい２つ目は、自立と地域医療の方向性につい２つ目は、自立と地域医療の方向性につい２つ目は、自立と地域医療の方向性につい

てでありますが、市町村合併において自立をてでありますが、市町村合併において自立をてでありますが、市町村合併において自立をてでありますが、市町村合併において自立を
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選択したわけですが、財政状況も非常に厳し選択したわけですが、財政状況も非常に厳し選択したわけですが、財政状況も非常に厳し選択したわけですが、財政状況も非常に厳し

いということでありますし、ますます今後厳いということでありますし、ますます今後厳いということでありますし、ますます今後厳いということでありますし、ますます今後厳

しさを増していく中で地域医療の向かうべきしさを増していく中で地域医療の向かうべきしさを増していく中で地域医療の向かうべきしさを増していく中で地域医療の向かうべき

方向性も、これもきちっと示して取り組まな方向性も、これもきちっと示して取り組まな方向性も、これもきちっと示して取り組まな方向性も、これもきちっと示して取り組まな

ければならないものと考えています。この点、ければならないものと考えています。この点、ければならないものと考えています。この点、ければならないものと考えています。この点、

どのようにお考えになっているかお尋ねをいどのようにお考えになっているかお尋ねをいどのようにお考えになっているかお尋ねをいどのようにお考えになっているかお尋ねをい

たしたいと思います。たしたいと思います。たしたいと思います。たしたいと思います。

それから、３つ目といたしまして、市内医それから、３つ目といたしまして、市内医それから、３つ目といたしまして、市内医それから、３つ目といたしまして、市内医

療機関との連携についてでありますが、市内療機関との連携についてでありますが、市内療機関との連携についてでありますが、市内療機関との連携についてでありますが、市内

には多くの医療機関があり、それぞれが市民には多くの医療機関があり、それぞれが市民には多くの医療機関があり、それぞれが市民には多くの医療機関があり、それぞれが市民

の健康を守る大切な役割を果たしておりますの健康を守る大切な役割を果たしておりますの健康を守る大切な役割を果たしておりますの健康を守る大切な役割を果たしております

が、市長はこれらの医療機関の役割についてが、市長はこれらの医療機関の役割についてが、市長はこれらの医療機関の役割についてが、市長はこれらの医療機関の役割について

どのように考えておられるかお伺いをいたしどのように考えておられるかお伺いをいたしどのように考えておられるかお伺いをいたしどのように考えておられるかお伺いをいたし

ます。ます。ます。ます。

それから、４つ目は美唄労災病院についてそれから、４つ目は美唄労災病院についてそれから、４つ目は美唄労災病院についてそれから、４つ目は美唄労災病院について

でありますが、かねてからの懸案事項でありでありますが、かねてからの懸案事項でありでありますが、かねてからの懸案事項でありでありますが、かねてからの懸案事項であり

ました美唄、岩見沢労災病院の再編、統合問ました美唄、岩見沢労災病院の再編、統合問ました美唄、岩見沢労災病院の再編、統合問ました美唄、岩見沢労災病院の再編、統合問

題については、去る３月３０日、厚生労働省題については、去る３月３０日、厚生労働省題については、去る３月３０日、厚生労働省題については、去る３月３０日、厚生労働省

の発表により独立行政法人化となった美唄との発表により独立行政法人化となった美唄との発表により独立行政法人化となった美唄との発表により独立行政法人化となった美唄と

岩見沢両病院の平成１９年度までの統合が正岩見沢両病院の平成１９年度までの統合が正岩見沢両病院の平成１９年度までの統合が正岩見沢両病院の平成１９年度までの統合が正

式に決まり、いずれかを分院化とする存続の式に決まり、いずれかを分院化とする存続の式に決まり、いずれかを分院化とする存続の式に決まり、いずれかを分院化とする存続の

発表もあり、その中では美唄は脊髄損傷など発表もあり、その中では美唄は脊髄損傷など発表もあり、その中では美唄は脊髄損傷など発表もあり、その中では美唄は脊髄損傷など

の外傷系診療、岩見沢はじん肺などの呼吸器の外傷系診療、岩見沢はじん肺などの呼吸器の外傷系診療、岩見沢はじん肺などの呼吸器の外傷系診療、岩見沢はじん肺などの呼吸器

系など、機能分担を図る可能性があるが、現系など、機能分担を図る可能性があるが、現系など、機能分担を図る可能性があるが、現系など、機能分担を図る可能性があるが、現

行の診療科目をどう変更するかなどの具体案行の診療科目をどう変更するかなどの具体案行の診療科目をどう変更するかなどの具体案行の診療科目をどう変更するかなどの具体案

は示されておらず、またどちらを本院、分院は示されておらず、またどちらを本院、分院は示されておらず、またどちらを本院、分院は示されておらず、またどちらを本院、分院

とするかも決まっていないとのことでありまとするかも決まっていないとのことでありまとするかも決まっていないとのことでありまとするかも決まっていないとのことでありま

す。美唄労災病院が当面存続することに対し、す。美唄労災病院が当面存続することに対し、す。美唄労災病院が当面存続することに対し、す。美唄労災病院が当面存続することに対し、

市長の存続に関しては安心したとのコメント市長の存続に関しては安心したとのコメント市長の存続に関しては安心したとのコメント市長の存続に関しては安心したとのコメント

がありましたが、美唄労災病院ではその後診がありましたが、美唄労災病院ではその後診がありましたが、美唄労災病院ではその後診がありましたが、美唄労災病院ではその後診

療科の変更ということで、現行診療科を５科療科の変更ということで、現行診療科を５科療科の変更ということで、現行診療科を５科療科の変更ということで、現行診療科を５科

程度削減するとも聞いております。眼科、神程度削減するとも聞いております。眼科、神程度削減するとも聞いております。眼科、神程度削減するとも聞いております。眼科、神

経科などの診療科の削減がなされますと、地経科などの診療科の削減がなされますと、地経科などの診療科の削減がなされますと、地経科などの診療科の削減がなされますと、地

域医療に及ぼす影響は多大となります。この域医療に及ぼす影響は多大となります。この域医療に及ぼす影響は多大となります。この域医療に及ぼす影響は多大となります。この

ため、診療科がどのようになるのか、具体的ため、診療科がどのようになるのか、具体的ため、診療科がどのようになるのか、具体的ため、診療科がどのようになるのか、具体的

な内容について掌握をしていればお聞かせ願な内容について掌握をしていればお聞かせ願な内容について掌握をしていればお聞かせ願な内容について掌握をしていればお聞かせ願

いたいと思います。また、その後の労災病院いたいと思います。また、その後の労災病院いたいと思います。また、その後の労災病院いたいと思います。また、その後の労災病院

の動きについても、わかればお聞かせをいたの動きについても、わかればお聞かせをいたの動きについても、わかればお聞かせをいたの動きについても、わかればお聞かせをいた

だきたいと、このように思います。だきたいと、このように思います。だきたいと、このように思います。だきたいと、このように思います。

大綱３点目は、市立美唄病院の経営につい大綱３点目は、市立美唄病院の経営につい大綱３点目は、市立美唄病院の経営につい大綱３点目は、市立美唄病院の経営につい

てでありますが、市立病院の経営健全化につてでありますが、市立病院の経営健全化につてでありますが、市立病院の経営健全化につてでありますが、市立病院の経営健全化につ

きましては、１日も早い経営の自立へ向け再きましては、１日も早い経営の自立へ向け再きましては、１日も早い経営の自立へ向け再きましては、１日も早い経営の自立へ向け再

々、質問しておりますが、医療費の抑制政策々、質問しておりますが、医療費の抑制政策々、質問しておりますが、医療費の抑制政策々、質問しておりますが、医療費の抑制政策

などにより医療環境は厳しさを増しており、などにより医療環境は厳しさを増しており、などにより医療環境は厳しさを増しており、などにより医療環境は厳しさを増しており、

市立病院の経営も大変厳しい状況が続いてい市立病院の経営も大変厳しい状況が続いてい市立病院の経営も大変厳しい状況が続いてい市立病院の経営も大変厳しい状況が続いてい

るものと思われます。現在第５次健全化計画るものと思われます。現在第５次健全化計画るものと思われます。現在第５次健全化計画るものと思われます。現在第５次健全化計画

の策定へ向け努力をされておりますが、以下の策定へ向け努力をされておりますが、以下の策定へ向け努力をされておりますが、以下の策定へ向け努力をされておりますが、以下

具体的にお伺いをいたします。具体的にお伺いをいたします。具体的にお伺いをいたします。具体的にお伺いをいたします。

その１つは、健全化計画についてでありまその１つは、健全化計画についてでありまその１つは、健全化計画についてでありまその１つは、健全化計画についてでありま

す。健全化計画の進捗状況についてであります。健全化計画の進捗状況についてであります。健全化計画の進捗状況についてであります。健全化計画の進捗状況についてでありま

すが、当初計画、平成１１年から１７年まですが、当初計画、平成１１年から１７年まですが、当初計画、平成１１年から１７年まですが、当初計画、平成１１年から１７年まで

の７カ年計画を改めて平成１４年から平成２の７カ年計画を改めて平成１４年から平成２の７カ年計画を改めて平成１４年から平成２の７カ年計画を改めて平成１４年から平成２

０年までの７カ年計画を策定されましたが、０年までの７カ年計画を策定されましたが、０年までの７カ年計画を策定されましたが、０年までの７カ年計画を策定されましたが、

この計画においては不良債務の解消について、この計画においては不良債務の解消について、この計画においては不良債務の解消について、この計画においては不良債務の解消について、

健全化の基本方針に沿った具体的措置が掲げ健全化の基本方針に沿った具体的措置が掲げ健全化の基本方針に沿った具体的措置が掲げ健全化の基本方針に沿った具体的措置が掲げ

られており、平成１４年度からは年に２億円られており、平成１４年度からは年に２億円られており、平成１４年度からは年に２億円られており、平成１４年度からは年に２億円

の一般会計繰入により健全化に取り組んでおの一般会計繰入により健全化に取り組んでおの一般会計繰入により健全化に取り組んでおの一般会計繰入により健全化に取り組んでお

りますが、平成１４年度につきましては健全りますが、平成１４年度につきましては健全りますが、平成１４年度につきましては健全りますが、平成１４年度につきましては健全

化の具体的な取り組みとして医師の確保に向化の具体的な取り組みとして医師の確保に向化の具体的な取り組みとして医師の確保に向化の具体的な取り組みとして医師の確保に向

け各国公立大学医学部への要請や求人広告のけ各国公立大学医学部への要請や求人広告のけ各国公立大学医学部への要請や求人広告のけ各国公立大学医学部への要請や求人広告の

活用、関係団体への依頼を行ったほか、収入活用、関係団体への依頼を行ったほか、収入活用、関係団体への依頼を行ったほか、収入活用、関係団体への依頼を行ったほか、収入

面においては療養病床の設置、透析患者の増面においては療養病床の設置、透析患者の増面においては療養病床の設置、透析患者の増面においては療養病床の設置、透析患者の増

加に対応するためのベッドの２床増床などの加に対応するためのベッドの２床増床などの加に対応するためのベッドの２床増床などの加に対応するためのベッドの２床増床などの

収入確保に努められたが、主に一般病床の入収入確保に努められたが、主に一般病床の入収入確保に努められたが、主に一般病床の入収入確保に努められたが、主に一般病床の入

院院院院患患患患者者者者のののの減減減減少少少少にににによよよよりりりり計計計計画画画画とととと比比比比較較較較ししししてててて、、、、約約約約・・・・１１１１

００万円減少になったとのことでありました。００万円減少になったとのことでありました。００万円減少になったとのことでありました。００万円減少になったとのことでありました。

また、支出では退職職員の不補充や経費のまた、支出では退職職員の不補充や経費のまた、支出では退職職員の不補充や経費のまた、支出では退職職員の不補充や経費の

節減などに取り組み、計画と比較をし、８,２節減などに取り組み、計画と比較をし、８,２節減などに取り組み、計画と比較をし、８,２節減などに取り組み、計画と比較をし、８,２
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００万円の減少となり、結果として不良債務００万円の減少となり、結果として不良債務００万円の減少となり、結果として不良債務００万円の減少となり、結果として不良債務

解消額は計画を上回り、４,８４９万４,００解消額は計画を上回り、４,８４９万４,００解消額は計画を上回り、４,８４９万４,００解消額は計画を上回り、４,８４９万４,００

０円になったと伺っております。改めて平成０円になったと伺っております。改めて平成０円になったと伺っております。改めて平成０円になったと伺っております。改めて平成

１５年度の健全化計画に対する取り組みの内１５年度の健全化計画に対する取り組みの内１５年度の健全化計画に対する取り組みの内１５年度の健全化計画に対する取り組みの内

容と、その結果についてお伺いをいたします。容と、その結果についてお伺いをいたします。容と、その結果についてお伺いをいたします。容と、その結果についてお伺いをいたします。

２つ目は、経営改善市民委員会についてで２つ目は、経営改善市民委員会についてで２つ目は、経営改善市民委員会についてで２つ目は、経営改善市民委員会についてで

あります。平成１５年２月、多額の不良債務あります。平成１５年２月、多額の不良債務あります。平成１５年２月、多額の不良債務あります。平成１５年２月、多額の不良債務

を抱える市立病院の経営健全化に市民の意見を抱える市立病院の経営健全化に市民の意見を抱える市立病院の経営健全化に市民の意見を抱える市立病院の経営健全化に市民の意見

を反映させるためということで、市立美唄病を反映させるためということで、市立美唄病を反映させるためということで、市立美唄病を反映させるためということで、市立美唄病

院経営健全化改善市民委員会を設置され、市院経営健全化改善市民委員会を設置され、市院経営健全化改善市民委員会を設置され、市院経営健全化改善市民委員会を設置され、市

民の視点で健全化計画の進捗状況を監視し、民の視点で健全化計画の進捗状況を監視し、民の視点で健全化計画の進捗状況を監視し、民の視点で健全化計画の進捗状況を監視し、

さらに経営改善のための具体的な提言をしてさらに経営改善のための具体的な提言をしてさらに経営改善のための具体的な提言をしてさらに経営改善のための具体的な提言をして

もらうのが目的であるということでありましもらうのが目的であるということでありましもらうのが目的であるということでありましもらうのが目的であるということでありまし

た。昨年、平成１５年第３回定例会においてた。昨年、平成１５年第３回定例会においてた。昨年、平成１５年第３回定例会においてた。昨年、平成１５年第３回定例会において

お伺いした時点では、３回程度の委員会の開お伺いした時点では、３回程度の委員会の開お伺いした時点では、３回程度の委員会の開お伺いした時点では、３回程度の委員会の開

催であり、病院側として平成１４年度の決算催であり、病院側として平成１４年度の決算催であり、病院側として平成１４年度の決算催であり、病院側として平成１４年度の決算

及び健全化計画の実施状況について報告をし、及び健全化計画の実施状況について報告をし、及び健全化計画の実施状況について報告をし、及び健全化計画の実施状況について報告をし、

各委員に病院経営について共通理解を深めて各委員に病院経営について共通理解を深めて各委員に病院経営について共通理解を深めて各委員に病院経営について共通理解を深めて

いただいている段階であり、具体的な議論にいただいている段階であり、具体的な議論にいただいている段階であり、具体的な議論にいただいている段階であり、具体的な議論に

よる提言をいただく段階にはまだ至っていなよる提言をいただく段階にはまだ至っていなよる提言をいただく段階にはまだ至っていなよる提言をいただく段階にはまだ至っていな

いとの答弁がありました。改めてお伺いをいいとの答弁がありました。改めてお伺いをいいとの答弁がありました。改めてお伺いをいいとの答弁がありました。改めてお伺いをい

たしますが、委員会のメンバー、正副委員長、たしますが、委員会のメンバー、正副委員長、たしますが、委員会のメンバー、正副委員長、たしますが、委員会のメンバー、正副委員長、

委員に対し、報酬と支出に関するものがあれ委員に対し、報酬と支出に関するものがあれ委員に対し、報酬と支出に関するものがあれ委員に対し、報酬と支出に関するものがあれ

ば、お知らせをいただきたいと思いますし、ば、お知らせをいただきたいと思いますし、ば、お知らせをいただきたいと思いますし、ば、お知らせをいただきたいと思いますし、

あわせて具体的に検討された事項並びに健全あわせて具体的に検討された事項並びに健全あわせて具体的に検討された事項並びに健全あわせて具体的に検討された事項並びに健全

化計画に反映されている部分についてお伺い化計画に反映されている部分についてお伺い化計画に反映されている部分についてお伺い化計画に反映されている部分についてお伺い

をいたします。をいたします。をいたします。をいたします。

３つ目は、産婦人科のサテライト化に伴う３つ目は、産婦人科のサテライト化に伴う３つ目は、産婦人科のサテライト化に伴う３つ目は、産婦人科のサテライト化に伴う

診療体制についてであります。さきの報道に診療体制についてであります。さきの報道に診療体制についてであります。さきの報道に診療体制についてであります。さきの報道に

よりますと、北大医学部産婦人科医局から常よりますと、北大医学部産婦人科医局から常よりますと、北大医学部産婦人科医局から常よりますと、北大医学部産婦人科医局から常

勤医の打ち切り通告ということで、８月末で勤医の打ち切り通告ということで、８月末で勤医の打ち切り通告ということで、８月末で勤医の打ち切り通告ということで、８月末で

市立病院への医師派遣を打ち切り、９月から市立病院への医師派遣を打ち切り、９月から市立病院への医師派遣を打ち切り、９月から市立病院への医師派遣を打ち切り、９月から

はセンター病院と位置づける砂川市立病院にはセンター病院と位置づける砂川市立病院にはセンター病院と位置づける砂川市立病院にはセンター病院と位置づける砂川市立病院に

医師を集約する旨の話が正式に伝えられ、市医師を集約する旨の話が正式に伝えられ、市医師を集約する旨の話が正式に伝えられ、市医師を集約する旨の話が正式に伝えられ、市

長は条件つきで医局の方針を受け入れるとあ長は条件つきで医局の方針を受け入れるとあ長は条件つきで医局の方針を受け入れるとあ長は条件つきで医局の方針を受け入れるとあ

りました。これにより、市立美唄病院はサテりました。これにより、市立美唄病院はサテりました。これにより、市立美唄病院はサテりました。これにより、市立美唄病院はサテ

ライト病院として非常勤医師の派遣はあるもライト病院として非常勤医師の派遣はあるもライト病院として非常勤医師の派遣はあるもライト病院として非常勤医師の派遣はあるも

のの、常勤医師が不在となれば、きめ細かなのの、常勤医師が不在となれば、きめ細かなのの、常勤医師が不在となれば、きめ細かなのの、常勤医師が不在となれば、きめ細かな

地域医療が崩壊するものと思われます。労災地域医療が崩壊するものと思われます。労災地域医療が崩壊するものと思われます。労災地域医療が崩壊するものと思われます。労災

病院の産婦人科についても昨年８月末で派遣病院の産婦人科についても昨年８月末で派遣病院の産婦人科についても昨年８月末で派遣病院の産婦人科についても昨年８月末で派遣

が打ち切られ、休診中のことでもありますし、が打ち切られ、休診中のことでもありますし、が打ち切られ、休診中のことでもありますし、が打ち切られ、休診中のことでもありますし、

美唄市内には産婦人科の個人病院もなく、市美唄市内には産婦人科の個人病院もなく、市美唄市内には産婦人科の個人病院もなく、市美唄市内には産婦人科の個人病院もなく、市

民にとっては市立病院の産婦人科だけはどん民にとっては市立病院の産婦人科だけはどん民にとっては市立病院の産婦人科だけはどん民にとっては市立病院の産婦人科だけはどん

なことがあっても守ってほしいとの強い要望なことがあっても守ってほしいとの強い要望なことがあっても守ってほしいとの強い要望なことがあっても守ってほしいとの強い要望

がありました。産婦人科の常勤医がいなくながありました。産婦人科の常勤医がいなくながありました。産婦人科の常勤医がいなくながありました。産婦人科の常勤医がいなくな

ることにより、美唄市内では子供が産めないることにより、美唄市内では子供が産めないることにより、美唄市内では子供が産めないることにより、美唄市内では子供が産めない

ことにもなりますし、出産以外にも婦人科をことにもなりますし、出産以外にも婦人科をことにもなりますし、出産以外にも婦人科をことにもなりますし、出産以外にも婦人科を

必要とする疾病はたくさんあるということで、必要とする疾病はたくさんあるということで、必要とする疾病はたくさんあるということで、必要とする疾病はたくさんあるということで、

市民の間で非常に不安が増大しております。市民の間で非常に不安が増大しております。市民の間で非常に不安が増大しております。市民の間で非常に不安が増大しております。

以下、お伺いをいたしますが、今後の出産以下、お伺いをいたしますが、今後の出産以下、お伺いをいたしますが、今後の出産以下、お伺いをいたしますが、今後の出産

に対する対応ですが、市立病院における平成に対する対応ですが、市立病院における平成に対する対応ですが、市立病院における平成に対する対応ですが、市立病院における平成

１５年の分娩数は１２６件ということであり１５年の分娩数は１２６件ということであり１５年の分娩数は１２６件ということであり１５年の分娩数は１２６件ということであり

ますが、８月以降の出産予定者は砂川市立病ますが、８月以降の出産予定者は砂川市立病ますが、８月以降の出産予定者は砂川市立病ますが、８月以降の出産予定者は砂川市立病

院での出産となるということであります。こ院での出産となるということであります。こ院での出産となるということであります。こ院での出産となるということであります。こ

の対応をどのように進めていくのかお伺いをの対応をどのように進めていくのかお伺いをの対応をどのように進めていくのかお伺いをの対応をどのように進めていくのかお伺いを

いたします。いたします。いたします。いたします。

また、産婦人科の外来の診療についても、また、産婦人科の外来の診療についても、また、産婦人科の外来の診療についても、また、産婦人科の外来の診療についても、

平成１５年５,８６９件ということですが、固平成１５年５,８６９件ということですが、固平成１５年５,８６９件ということですが、固平成１５年５,８６９件ということですが、固

定医がいなくなった場合、日がわり医師の派定医がいなくなった場合、日がわり医師の派定医がいなくなった場合、日がわり医師の派定医がいなくなった場合、日がわり医師の派

遣になるものと思いますが、医師の指示など遣になるものと思いますが、医師の指示など遣になるものと思いますが、医師の指示など遣になるものと思いますが、医師の指示など

において、新たな問題が発生するような気がにおいて、新たな問題が発生するような気がにおいて、新たな問題が発生するような気がにおいて、新たな問題が発生するような気が

いたしますが、この点どのように考えておらいたしますが、この点どのように考えておらいたしますが、この点どのように考えておらいたしますが、この点どのように考えておら

れるのか。あわせて、婦人科の入院患者の対れるのか。あわせて、婦人科の入院患者の対れるのか。あわせて、婦人科の入院患者の対れるのか。あわせて、婦人科の入院患者の対

応はどうなされるのかお伺いをいたします。応はどうなされるのかお伺いをいたします。応はどうなされるのかお伺いをいたします。応はどうなされるのかお伺いをいたします。

４つ目といたしまして、各診療科における４つ目といたしまして、各診療科における４つ目といたしまして、各診療科における４つ目といたしまして、各診療科における

医師の確保についてでありますが、婦人科の医師の確保についてでありますが、婦人科の医師の確保についてでありますが、婦人科の医師の確保についてでありますが、婦人科の

サテライト化に始まり、内科、整形外科におサテライト化に始まり、内科、整形外科におサテライト化に始まり、内科、整形外科におサテライト化に始まり、内科、整形外科にお

いても医師不足ということで心配がありましいても医師不足ということで心配がありましいても医師不足ということで心配がありましいても医師不足ということで心配がありまし
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たが、市立病院の全診療科の必要医師数と現たが、市立病院の全診療科の必要医師数と現たが、市立病院の全診療科の必要医師数と現たが、市立病院の全診療科の必要医師数と現

状についてお伺いをいたします。状についてお伺いをいたします。状についてお伺いをいたします。状についてお伺いをいたします。

また、固定医と非常勤の区分についてもおまた、固定医と非常勤の区分についてもおまた、固定医と非常勤の区分についてもおまた、固定医と非常勤の区分についてもお

知らせをいただきたいと思います。知らせをいただきたいと思います。知らせをいただきたいと思います。知らせをいただきたいと思います。

５つ目は、医師の勤務条件の現状と課題及５つ目は、医師の勤務条件の現状と課題及５つ目は、医師の勤務条件の現状と課題及５つ目は、医師の勤務条件の現状と課題及

び改善策についてでありますが、市立病院のび改善策についてでありますが、市立病院のび改善策についてでありますが、市立病院のび改善策についてでありますが、市立病院の

医師不足により労働過重というお話を聞いて医師不足により労働過重というお話を聞いて医師不足により労働過重というお話を聞いて医師不足により労働過重というお話を聞いて

おりますが、特に内科医師については入院患おりますが、特に内科医師については入院患おりますが、特に内科医師については入院患おりますが、特に内科医師については入院患

者、外来患者の診療とあわせて検査体制、当者、外来患者の診療とあわせて検査体制、当者、外来患者の診療とあわせて検査体制、当者、外来患者の診療とあわせて検査体制、当

直体制、これらについてどのように現状を分直体制、これらについてどのように現状を分直体制、これらについてどのように現状を分直体制、これらについてどのように現状を分

析されているのか、現状分析とあわせて課題、析されているのか、現状分析とあわせて課題、析されているのか、現状分析とあわせて課題、析されているのか、現状分析とあわせて課題、

その改善策についてどのように考えておられその改善策についてどのように考えておられその改善策についてどのように考えておられその改善策についてどのように考えておられ

るのかお伺いをいたします。るのかお伺いをいたします。るのかお伺いをいたします。るのかお伺いをいたします。

６つ目は、療養病床の増床についてであり６つ目は、療養病床の増床についてであり６つ目は、療養病床の増床についてであり６つ目は、療養病床の増床についてであり

ます。高齢化の進展に伴いお年寄の長期入院ます。高齢化の進展に伴いお年寄の長期入院ます。高齢化の進展に伴いお年寄の長期入院ます。高齢化の進展に伴いお年寄の長期入院

患者が増大しておりますが、長期入院患者が患者が増大しておりますが、長期入院患者が患者が増大しておりますが、長期入院患者が患者が増大しておりますが、長期入院患者が

１８０日を超えた場合、入院費の一部自己負１８０日を超えた場合、入院費の一部自己負１８０日を超えた場合、入院費の一部自己負１８０日を超えた場合、入院費の一部自己負

担の増となり、負担増したとしても、病院の担の増となり、負担増したとしても、病院の担の増となり、負担増したとしても、病院の担の増となり、負担増したとしても、病院の

在院日数による診療報酬の関係で長期にわた在院日数による診療報酬の関係で長期にわた在院日数による診療報酬の関係で長期にわた在院日数による診療報酬の関係で長期にわた

る入院ができない状態が依然として続いておる入院ができない状態が依然として続いておる入院ができない状態が依然として続いておる入院ができない状態が依然として続いてお

ります。このような状況の中で、療養型の病ります。このような状況の中で、療養型の病ります。このような状況の中で、療養型の病ります。このような状況の中で、療養型の病

床を求める患者が依然として多いわけであり床を求める患者が依然として多いわけであり床を求める患者が依然として多いわけであり床を求める患者が依然として多いわけであり

ますが、市立病院の療養型病床は４５床といますが、市立病院の療養型病床は４５床といますが、市立病院の療養型病床は４５床といますが、市立病院の療養型病床は４５床とい

うことで、これも常に満床ということでありうことで、これも常に満床ということでありうことで、これも常に満床ということでありうことで、これも常に満床ということであり

ます。療養型病床については、いま４５床にます。療養型病床については、いま４５床にます。療養型病床については、いま４５床にます。療養型病床については、いま４５床に

ついては採算性もとれていると伺っておりまついては採算性もとれていると伺っておりまついては採算性もとれていると伺っておりまついては採算性もとれていると伺っておりま

すが、入院をするためには依然として数カ月すが、入院をするためには依然として数カ月すが、入院をするためには依然として数カ月すが、入院をするためには依然として数カ月

の待機が必要という話であります。の待機が必要という話であります。の待機が必要という話であります。の待機が必要という話であります。

また、市内にある療養型の２病院についてまた、市内にある療養型の２病院についてまた、市内にある療養型の２病院についてまた、市内にある療養型の２病院について

も、依然として入院のご相談を申し上げてかも、依然として入院のご相談を申し上げてかも、依然として入院のご相談を申し上げてかも、依然として入院のご相談を申し上げてか

ら、大体半年以上もかかるようであります。ら、大体半年以上もかかるようであります。ら、大体半年以上もかかるようであります。ら、大体半年以上もかかるようであります。

前回この問題についてお聞きをいたしました前回この問題についてお聞きをいたしました前回この問題についてお聞きをいたしました前回この問題についてお聞きをいたしました

が、医師数の関係もあり、今後の検討課題とが、医師数の関係もあり、今後の検討課題とが、医師数の関係もあり、今後の検討課題とが、医師数の関係もあり、今後の検討課題と

いうことで伺っておりますが、その後の状況いうことで伺っておりますが、その後の状況いうことで伺っておりますが、その後の状況いうことで伺っておりますが、その後の状況

についてお伺いをいたします。についてお伺いをいたします。についてお伺いをいたします。についてお伺いをいたします。

大綱４点目は、教育長にお伺いをいたしま大綱４点目は、教育長にお伺いをいたしま大綱４点目は、教育長にお伺いをいたしま大綱４点目は、教育長にお伺いをいたしま

す。学校給食についてであります。学校給食す。学校給食についてであります。学校給食す。学校給食についてであります。学校給食す。学校給食についてであります。学校給食

の意義としては、１つには栄養バランスのとの意義としては、１つには栄養バランスのとの意義としては、１つには栄養バランスのとの意義としては、１つには栄養バランスのと

れた食事の摂取により健康の保持増進と体位れた食事の摂取により健康の保持増進と体位れた食事の摂取により健康の保持増進と体位れた食事の摂取により健康の保持増進と体位

の向上に資すること、望ましい食習慣を形成の向上に資すること、望ましい食習慣を形成の向上に資すること、望ましい食習慣を形成の向上に資すること、望ましい食習慣を形成

すること、好ましい人間関係を育てること、すること、好ましい人間関係を育てること、すること、好ましい人間関係を育てること、すること、好ましい人間関係を育てること、

奉仕や協力、協調の精神、社会性を養うなど、奉仕や協力、協調の精神、社会性を養うなど、奉仕や協力、協調の精神、社会性を養うなど、奉仕や協力、協調の精神、社会性を養うなど、

多様な教育効果が期待できるとあります。多様な教育効果が期待できるとあります。多様な教育効果が期待できるとあります。多様な教育効果が期待できるとあります。

２つには、国民の食生活は一般的には豊か２つには、国民の食生活は一般的には豊か２つには、国民の食生活は一般的には豊か２つには、国民の食生活は一般的には豊か

にはなったが、不規則な食生活や栄養のアンにはなったが、不規則な食生活や栄養のアンにはなったが、不規則な食生活や栄養のアンにはなったが、不規則な食生活や栄養のアン

バランス等も見られ、学校給食は健康な食生バランス等も見られ、学校給食は健康な食生バランス等も見られ、学校給食は健康な食生バランス等も見られ、学校給食は健康な食生

活に関する理解を深め、幅広く健康について活に関する理解を深め、幅広く健康について活に関する理解を深め、幅広く健康について活に関する理解を深め、幅広く健康について

考えていく姿勢を養っていくために重要な役考えていく姿勢を養っていくために重要な役考えていく姿勢を養っていくために重要な役考えていく姿勢を養っていくために重要な役

割を果たしていると言われております。割を果たしていると言われております。割を果たしていると言われております。割を果たしていると言われております。

美唄市におきましては、市内小中学校１４美唄市におきましては、市内小中学校１４美唄市におきましては、市内小中学校１４美唄市におきましては、市内小中学校１４

校の完全給食が実施されており、また平成１校の完全給食が実施されており、また平成１校の完全給食が実施されており、また平成１校の完全給食が実施されており、また平成１

４年度からはへき地保育所を含めた中で行わ４年度からはへき地保育所を含めた中で行わ４年度からはへき地保育所を含めた中で行わ４年度からはへき地保育所を含めた中で行わ

れておりますが、特色といたしましては１０れておりますが、特色といたしましては１０れておりますが、特色といたしましては１０れておりますが、特色といたしましては１０

０％手づくり給食の実施を中心に、無低農薬０％手づくり給食の実施を中心に、無低農薬０％手づくり給食の実施を中心に、無低農薬０％手づくり給食の実施を中心に、無低農薬

野菜の積極的な活用あるいは美唄産米の全量野菜の積極的な活用あるいは美唄産米の全量野菜の積極的な活用あるいは美唄産米の全量野菜の積極的な活用あるいは美唄産米の全量

使用などを掲げるとともに、学校給食展の開使用などを掲げるとともに、学校給食展の開使用などを掲げるとともに、学校給食展の開使用などを掲げるとともに、学校給食展の開

催などにより父母等に対する給食内容の展示、催などにより父母等に対する給食内容の展示、催などにより父母等に対する給食内容の展示、催などにより父母等に対する給食内容の展示、

試食等により児童生徒に必要な栄養はもちろ試食等により児童生徒に必要な栄養はもちろ試食等により児童生徒に必要な栄養はもちろ試食等により児童生徒に必要な栄養はもちろ

んのこと、嗜好等にも努力をされ、大変父母んのこと、嗜好等にも努力をされ、大変父母んのこと、嗜好等にも努力をされ、大変父母んのこと、嗜好等にも努力をされ、大変父母

等にも喜ばれているとお聞きをしております。等にも喜ばれているとお聞きをしております。等にも喜ばれているとお聞きをしております。等にも喜ばれているとお聞きをしております。

そこで、以下具体的にお伺いをいたしますそこで、以下具体的にお伺いをいたしますそこで、以下具体的にお伺いをいたしますそこで、以下具体的にお伺いをいたします

が、１つは給食事業の概要について、市内小が、１つは給食事業の概要について、市内小が、１つは給食事業の概要について、市内小が、１つは給食事業の概要について、市内小

中学校への配食及びへき地保育所への配食数中学校への配食及びへき地保育所への配食数中学校への配食及びへき地保育所への配食数中学校への配食及びへき地保育所への配食数

及び給食費の単価、その他給食事業として特及び給食費の単価、その他給食事業として特及び給食費の単価、その他給食事業として特及び給食費の単価、その他給食事業として特

色的なものについてお知らせをいただきたい色的なものについてお知らせをいただきたい色的なものについてお知らせをいただきたい色的なものについてお知らせをいただきたい

と思います。と思います。と思います。と思います。

２つ目は、学校給食の運営協議会について２つ目は、学校給食の運営協議会について２つ目は、学校給食の運営協議会について２つ目は、学校給食の運営協議会について

でありますが、学校給食を円滑に実施するたでありますが、学校給食を円滑に実施するたでありますが、学校給食を円滑に実施するたでありますが、学校給食を円滑に実施するた
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めに必要な事務事業を行うとのことで、学校めに必要な事務事業を行うとのことで、学校めに必要な事務事業を行うとのことで、学校めに必要な事務事業を行うとのことで、学校

給食運営協議会をつくって、その運営に当た給食運営協議会をつくって、その運営に当た給食運営協議会をつくって、その運営に当た給食運営協議会をつくって、その運営に当た

っているとのことでありますので、その運営っているとのことでありますので、その運営っているとのことでありますので、その運営っているとのことでありますので、その運営

協議会の目的と運営協議会の概要についてお協議会の目的と運営協議会の概要についてお協議会の目的と運営協議会の概要についてお協議会の目的と運営協議会の概要についてお

伺いをいたします。伺いをいたします。伺いをいたします。伺いをいたします。

３つ目は、給食会計についてでありますが、３つ目は、給食会計についてでありますが、３つ目は、給食会計についてでありますが、３つ目は、給食会計についてでありますが、

運営協議会の中で事務局規程を設けており、運営協議会の中で事務局規程を設けており、運営協議会の中で事務局規程を設けており、運営協議会の中で事務局規程を設けており、

事務局職員の中で事務局は運営協議会の委任事務局職員の中で事務局は運営協議会の委任事務局職員の中で事務局は運営協議会の委任事務局職員の中で事務局は運営協議会の委任

を受けて学校給食会計の運用を行うものとし、を受けて学校給食会計の運用を行うものとし、を受けて学校給食会計の運用を行うものとし、を受けて学校給食会計の運用を行うものとし、

給食実施に係る会計処理の権限においてはす給食実施に係る会計処理の権限においてはす給食実施に係る会計処理の権限においてはす給食実施に係る会計処理の権限においてはす

べての権限を委任されているとなっているそべての権限を委任されているとなっているそべての権限を委任されているとなっているそべての権限を委任されているとなっているそ

うですが、給食会計はどのようになっているうですが、給食会計はどのようになっているうですが、給食会計はどのようになっているうですが、給食会計はどのようになっている

のか。そのシステムについてお伺いしたいとのか。そのシステムについてお伺いしたいとのか。そのシステムについてお伺いしたいとのか。そのシステムについてお伺いしたいと

思います。思います。思います。思います。

あわせて、給食費の未納等はあるのかどうあわせて、給食費の未納等はあるのかどうあわせて、給食費の未納等はあるのかどうあわせて、給食費の未納等はあるのかどう

なのかお伺いをいたします。なのかお伺いをいたします。なのかお伺いをいたします。なのかお伺いをいたします。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 内馬場議員の●市長井坂紘一郎君（登壇） 内馬場議員の●市長井坂紘一郎君（登壇） 内馬場議員の●市長井坂紘一郎君（登壇） 内馬場議員の

質問にお答えいたします。質問にお答えいたします。質問にお答えいたします。質問にお答えいたします。

初めに、交流拠点施設について、株式会社初めに、交流拠点施設について、株式会社初めに、交流拠点施設について、株式会社初めに、交流拠点施設について、株式会社

ベル・カントの内容についてでございますが、ベル・カントの内容についてでございますが、ベル・カントの内容についてでございますが、ベル・カントの内容についてでございますが、

会社設立の目的としましては、経営に民間の会社設立の目的としましては、経営に民間の会社設立の目的としましては、経営に民間の会社設立の目的としましては、経営に民間の

ノウハウを取り入れ、厳しい競争に勝ち残るノウハウを取り入れ、厳しい競争に勝ち残るノウハウを取り入れ、厳しい競争に勝ち残るノウハウを取り入れ、厳しい競争に勝ち残る

ために、美唄市と民間が出資する株式会社ベために、美唄市と民間が出資する株式会社ベために、美唄市と民間が出資する株式会社ベために、美唄市と民間が出資する株式会社ベ

ル・カントを設立し、管理運営を委託したもル・カントを設立し、管理運営を委託したもル・カントを設立し、管理運営を委託したもル・カントを設立し、管理運営を委託したも

のでございます。のでございます。のでございます。のでございます。

そして、事業の内容としましては、美唄市そして、事業の内容としましては、美唄市そして、事業の内容としましては、美唄市そして、事業の内容としましては、美唄市

から委託を受けて行う温泉施設の管理運営がから委託を受けて行う温泉施設の管理運営がから委託を受けて行う温泉施設の管理運営がから委託を受けて行う温泉施設の管理運営が

主なものでございます。主なものでございます。主なものでございます。主なものでございます。

次に、出資の比率でございますが、美唄市次に、出資の比率でございますが、美唄市次に、出資の比率でございますが、美唄市次に、出資の比率でございますが、美唄市

５１％、株式会社アンビックス４９％となっ５１％、株式会社アンビックス４９％となっ５１％、株式会社アンビックス４９％となっ５１％、株式会社アンビックス４９％となっ

ております。ております。ております。ております。

会社役員の構成につきましては、代表取締会社役員の構成につきましては、代表取締会社役員の構成につきましては、代表取締会社役員の構成につきましては、代表取締

役が２名で、取締役が２名、監査役１名の計役が２名で、取締役が２名、監査役１名の計役が２名で、取締役が２名、監査役１名の計役が２名で、取締役が２名、監査役１名の計

５名の構成で、円滑な管理を行うため、１人５名の構成で、円滑な管理を行うため、１人５名の構成で、円滑な管理を行うため、１人５名の構成で、円滑な管理を行うため、１人

体制では官民どちらかに偏るおそれがあり、体制では官民どちらかに偏るおそれがあり、体制では官民どちらかに偏るおそれがあり、体制では官民どちらかに偏るおそれがあり、

利益も追求しなければならないと考えますが、利益も追求しなければならないと考えますが、利益も追求しなければならないと考えますが、利益も追求しなければならないと考えますが、

市民にも利用しやすい、双方偏らない体制を市民にも利用しやすい、双方偏らない体制を市民にも利用しやすい、双方偏らない体制を市民にも利用しやすい、双方偏らない体制を

持つため、株式会社アンビックスの代表取締持つため、株式会社アンビックスの代表取締持つため、株式会社アンビックスの代表取締持つため、株式会社アンビックスの代表取締

役前川二郎氏が代表取締役社長に就任し、私役前川二郎氏が代表取締役社長に就任し、私役前川二郎氏が代表取締役社長に就任し、私役前川二郎氏が代表取締役社長に就任し、私

が代表権を持つ会長となったものでございまが代表権を持つ会長となったものでございまが代表権を持つ会長となったものでございまが代表権を持つ会長となったものでございま

す。す。す。す。

なお、株式会社ベル・カントの社員は置いなお、株式会社ベル・カントの社員は置いなお、株式会社ベル・カントの社員は置いなお、株式会社ベル・カントの社員は置い

てございません。てございません。てございません。てございません。

次に、株式会社ベル・カントとの施設契約次に、株式会社ベル・カントとの施設契約次に、株式会社ベル・カントとの施設契約次に、株式会社ベル・カントとの施設契約

についてでありますが、公有財産購入契約にについてでありますが、公有財産購入契約にについてでありますが、公有財産購入契約にについてでありますが、公有財産購入契約に

基づき、平成１５年１１月２６日売買契約を基づき、平成１５年１１月２６日売買契約を基づき、平成１５年１１月２６日売買契約を基づき、平成１５年１１月２６日売買契約を

行い、価格といたしましては１０億９,２８０行い、価格といたしましては１０億９,２８０行い、価格といたしましては１０億９,２８０行い、価格といたしましては１０億９,２８０

万円で買い取っております。委託業務の範囲万円で買い取っております。委託業務の範囲万円で買い取っております。委託業務の範囲万円で買い取っております。委託業務の範囲

につきましては、美唄市交流拠点施設条例及につきましては、美唄市交流拠点施設条例及につきましては、美唄市交流拠点施設条例及につきましては、美唄市交流拠点施設条例及

び同条例施行規則に定めるところにより、交び同条例施行規則に定めるところにより、交び同条例施行規則に定めるところにより、交び同条例施行規則に定めるところにより、交

流拠点施設の設備及び備品の維持管理が主な流拠点施設の設備及び備品の維持管理が主な流拠点施設の設備及び備品の維持管理が主な流拠点施設の設備及び備品の維持管理が主な

ものとなっております。ものとなっております。ものとなっております。ものとなっております。

委託料につきましては、管理運営に係る収委託料につきましては、管理運営に係る収委託料につきましては、管理運営に係る収委託料につきましては、管理運営に係る収

入をもってすべて支出を賄う利用料金制をと入をもってすべて支出を賄う利用料金制をと入をもってすべて支出を賄う利用料金制をと入をもってすべて支出を賄う利用料金制をと

っております。っております。っております。っております。

施設の維持管理に係る費用負担につきまし施設の維持管理に係る費用負担につきまし施設の維持管理に係る費用負担につきまし施設の維持管理に係る費用負担につきまし

ては、当該施設に付随する駐車場などの施設ては、当該施設に付随する駐車場などの施設ては、当該施設に付随する駐車場などの施設ては、当該施設に付随する駐車場などの施設

用地の維持管理及びその他設備、備品などの用地の維持管理及びその他設備、備品などの用地の維持管理及びその他設備、備品などの用地の維持管理及びその他設備、備品などの

修繕は、株式会社ベル・カントが管理責任に修繕は、株式会社ベル・カントが管理責任に修繕は、株式会社ベル・カントが管理責任に修繕は、株式会社ベル・カントが管理責任に

おいて費用負担し、躯体及び基幹設備に係るおいて費用負担し、躯体及び基幹設備に係るおいて費用負担し、躯体及び基幹設備に係るおいて費用負担し、躯体及び基幹設備に係る

規模の大きな修繕は市が行うものとなってお規模の大きな修繕は市が行うものとなってお規模の大きな修繕は市が行うものとなってお規模の大きな修繕は市が行うものとなってお

ります。ります。ります。ります。

業務委託契約の期間につきましては、市が業務委託契約の期間につきましては、市が業務委託契約の期間につきましては、市が業務委託契約の期間につきましては、市が

５１％出資する株式会社ベル・カントとの間５１％出資する株式会社ベル・カントとの間５１％出資する株式会社ベル・カントとの間５１％出資する株式会社ベル・カントとの間

に委託料を伴わない利用料金制の方式によりに委託料を伴わない利用料金制の方式によりに委託料を伴わない利用料金制の方式によりに委託料を伴わない利用料金制の方式により

業務委託契約を行い、人員確保の問題や安定業務委託契約を行い、人員確保の問題や安定業務委託契約を行い、人員確保の問題や安定業務委託契約を行い、人員確保の問題や安定

したサービスの提供を考え、１０年間としたしたサービスの提供を考え、１０年間としたしたサービスの提供を考え、１０年間としたしたサービスの提供を考え、１０年間とした
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ものでございます。ものでございます。ものでございます。ものでございます。

しかしながら、市が出資する第３セクターしかしながら、市が出資する第３セクターしかしながら、市が出資する第３セクターしかしながら、市が出資する第３セクター

で、委託料が伴わない業務委託契約についてで、委託料が伴わない業務委託契約についてで、委託料が伴わない業務委託契約についてで、委託料が伴わない業務委託契約について

も単年度契約が基本でございますので、早急も単年度契約が基本でございますので、早急も単年度契約が基本でございますので、早急も単年度契約が基本でございますので、早急

にベル・カントとの契約内容を改定しようとにベル・カントとの契約内容を改定しようとにベル・カントとの契約内容を改定しようとにベル・カントとの契約内容を改定しようと

しているところでございます。しているところでございます。しているところでございます。しているところでございます。

次に、施設の管理運営についてでございま次に、施設の管理運営についてでございま次に、施設の管理運営についてでございま次に、施設の管理運営についてでございま

すが、交流拠点施設の管理運営は株式会社ベすが、交流拠点施設の管理運営は株式会社ベすが、交流拠点施設の管理運営は株式会社ベすが、交流拠点施設の管理運営は株式会社ベ

ル・カントに委託しておりますが、株式会社ル・カントに委託しておりますが、株式会社ル・カントに委託しておりますが、株式会社ル・カントに委託しておりますが、株式会社

ベル・カントが管理運営上のリスクを負うこベル・カントが管理運営上のリスクを負うこベル・カントが管理運営上のリスクを負うこベル・カントが管理運営上のリスクを負うこ

とを極力回避するため、受付業務、経理、売とを極力回避するため、受付業務、経理、売とを極力回避するため、受付業務、経理、売とを極力回避するため、受付業務、経理、売

店、レストランなど、個々の業務については店、レストランなど、個々の業務については店、レストランなど、個々の業務については店、レストランなど、個々の業務については

株式会社アンビックスに業務を委託いたして株式会社アンビックスに業務を委託いたして株式会社アンビックスに業務を委託いたして株式会社アンビックスに業務を委託いたして

おります。おります。おります。おります。

次に、施設の入館料についてでございます次に、施設の入館料についてでございます次に、施設の入館料についてでございます次に、施設の入館料についてでございます

が、入館料の総額を株式会社ベル・カントのが、入館料の総額を株式会社ベル・カントのが、入館料の総額を株式会社ベル・カントのが、入館料の総額を株式会社ベル・カントの

収入として受けますが、大人１人１００円の収入として受けますが、大人１人１００円の収入として受けますが、大人１人１００円の収入として受けますが、大人１人１００円の

入湯税と施設の減価償却費相当額の一部に相入湯税と施設の減価償却費相当額の一部に相入湯税と施設の減価償却費相当額の一部に相入湯税と施設の減価償却費相当額の一部に相

当する負担金として年６００万円を施設所有当する負担金として年６００万円を施設所有当する負担金として年６００万円を施設所有当する負担金として年６００万円を施設所有

者の美唄市に納めることとなっており、残り者の美唄市に納めることとなっており、残り者の美唄市に納めることとなっており、残り者の美唄市に納めることとなっており、残り

の入館料のうちベル・カントの会社経費としの入館料のうちベル・カントの会社経費としの入館料のうちベル・カントの会社経費としの入館料のうちベル・カントの会社経費とし

て７５万円を差し引いたものが株式会社アンて７５万円を差し引いたものが株式会社アンて７５万円を差し引いたものが株式会社アンて７５万円を差し引いたものが株式会社アン

ビックスの業務委託料となっております。ビックスの業務委託料となっております。ビックスの業務委託料となっております。ビックスの業務委託料となっております。

施設の減価償却費相当額の一部に相当する施設の減価償却費相当額の一部に相当する施設の減価償却費相当額の一部に相当する施設の減価償却費相当額の一部に相当する

６００万円は、基金として積み立てることと６００万円は、基金として積み立てることと６００万円は、基金として積み立てることと６００万円は、基金として積み立てることと

しており、入湯税につきましては市の目的税しており、入湯税につきましては市の目的税しており、入湯税につきましては市の目的税しており、入湯税につきましては市の目的税

として取り扱うこととなっております。として取り扱うこととなっております。として取り扱うこととなっております。として取り扱うこととなっております。

なお、１５年度につきましては負担金２０なお、１５年度につきましては負担金２０なお、１５年度につきましては負担金２０なお、１５年度につきましては負担金２０

０万円と入湯税のうち４００万円を基金とし０万円と入湯税のうち４００万円を基金とし０万円と入湯税のうち４００万円を基金とし０万円と入湯税のうち４００万円を基金とし

て積み立てしたところでございます。て積み立てしたところでございます。て積み立てしたところでございます。て積み立てしたところでございます。

次に、地域医療について、地域医療に対す次に、地域医療について、地域医療に対す次に、地域医療について、地域医療に対す次に、地域医療について、地域医療に対す

る基本的な考え方についてでございますが、る基本的な考え方についてでございますが、る基本的な考え方についてでございますが、る基本的な考え方についてでございますが、

近年、自治体病院の経営状況は全国的に大変近年、自治体病院の経営状況は全国的に大変近年、自治体病院の経営状況は全国的に大変近年、自治体病院の経営状況は全国的に大変

厳しいものとなっており、また地域における厳しいものとなっており、また地域における厳しいものとなっており、また地域における厳しいものとなっており、また地域における

医師の確保は極めて困難を伴うものとなって医師の確保は極めて困難を伴うものとなって医師の確保は極めて困難を伴うものとなって医師の確保は極めて困難を伴うものとなって

おります。おります。おります。おります。

このような中、自治体病院が地域住民の医このような中、自治体病院が地域住民の医このような中、自治体病院が地域住民の医このような中、自治体病院が地域住民の医

療ニーズを的確に把握し、いかに地域におけ療ニーズを的確に把握し、いかに地域におけ療ニーズを的確に把握し、いかに地域におけ療ニーズを的確に把握し、いかに地域におけ

る医療提供体制の確保を行い、良質な医療をる医療提供体制の確保を行い、良質な医療をる医療提供体制の確保を行い、良質な医療をる医療提供体制の確保を行い、良質な医療を

どう効率的・継続的に提供していくことがでどう効率的・継続的に提供していくことがでどう効率的・継続的に提供していくことがでどう効率的・継続的に提供していくことがで

きるのかがますます重要な課題となっておりきるのかがますます重要な課題となっておりきるのかがますます重要な課題となっておりきるのかがますます重要な課題となっており

ます。ます。ます。ます。

私といたしましては、市民の皆さんが安心私といたしましては、市民の皆さんが安心私といたしましては、市民の皆さんが安心私といたしましては、市民の皆さんが安心

して治療を受けることができる医療サービスして治療を受けることができる医療サービスして治療を受けることができる医療サービスして治療を受けることができる医療サービス

を確保するため、これまで培ってきた医療資を確保するため、これまで培ってきた医療資を確保するため、これまで培ってきた医療資を確保するため、これまで培ってきた医療資

源を生かしながら、新たな地域医療体制づく源を生かしながら、新たな地域医療体制づく源を生かしながら、新たな地域医療体制づく源を生かしながら、新たな地域医療体制づく

りに取り組むことが必要であると考えておりりに取り組むことが必要であると考えておりりに取り組むことが必要であると考えておりりに取り組むことが必要であると考えており

ます。ます。ます。ます。

次に、自立と地域医療の方向性についてで次に、自立と地域医療の方向性についてで次に、自立と地域医療の方向性についてで次に、自立と地域医療の方向性についてで

ございますが、昨年１０月に策定をした「美ございますが、昨年１０月に策定をした「美ございますが、昨年１０月に策定をした「美ございますが、昨年１０月に策定をした「美

唄市自立のシナリオ」では、総合病院を含め唄市自立のシナリオ」では、総合病院を含め唄市自立のシナリオ」では、総合病院を含め唄市自立のシナリオ」では、総合病院を含め

た地域医療体制の見直しを行うことといたした地域医療体制の見直しを行うことといたした地域医療体制の見直しを行うことといたした地域医療体制の見直しを行うことといたし

ております。このため、今後必要とされる医ております。このため、今後必要とされる医ております。このため、今後必要とされる医ております。このため、今後必要とされる医

療を市民のために確保していくためには、ど療を市民のために確保していくためには、ど療を市民のために確保していくためには、ど療を市民のために確保していくためには、ど

のような医療が必要なのかを検討するととものような医療が必要なのかを検討するととものような医療が必要なのかを検討するととものような医療が必要なのかを検討するととも

に、総合病院のあり方についてもあわせて検に、総合病院のあり方についてもあわせて検に、総合病院のあり方についてもあわせて検に、総合病院のあり方についてもあわせて検

討していくことといたしております。討していくことといたしております。討していくことといたしております。討していくことといたしております。

次に、市内医療機関との連携についてでご次に、市内医療機関との連携についてでご次に、市内医療機関との連携についてでご次に、市内医療機関との連携についてでご

ざいますが、市内における医療提供体制を確ざいますが、市内における医療提供体制を確ざいますが、市内における医療提供体制を確ざいますが、市内における医療提供体制を確

保し、良質な医療を継続的に提供していくた保し、良質な医療を継続的に提供していくた保し、良質な医療を継続的に提供していくた保し、良質な医療を継続的に提供していくた

めには、医療機関相互の連携によりそれぞれめには、医療機関相互の連携によりそれぞれめには、医療機関相互の連携によりそれぞれめには、医療機関相互の連携によりそれぞれ

の機能を生かしていくことが重要であると考の機能を生かしていくことが重要であると考の機能を生かしていくことが重要であると考の機能を生かしていくことが重要であると考

えております。えております。えております。えております。

市内には、総合病院を含め多くの医療機関市内には、総合病院を含め多くの医療機関市内には、総合病院を含め多くの医療機関市内には、総合病院を含め多くの医療機関

がそれぞれの分野で地域医療の推進に寄与さがそれぞれの分野で地域医療の推進に寄与さがそれぞれの分野で地域医療の推進に寄与さがそれぞれの分野で地域医療の推進に寄与さ

れており、特に高齢化が急速に進む本市におれており、特に高齢化が急速に進む本市におれており、特に高齢化が急速に進む本市におれており、特に高齢化が急速に進む本市にお

いては、保健や福祉との連携のもとに民間病いては、保健や福祉との連携のもとに民間病いては、保健や福祉との連携のもとに民間病いては、保健や福祉との連携のもとに民間病

院の果たす役割が今後ますます大きくなるも院の果たす役割が今後ますます大きくなるも院の果たす役割が今後ますます大きくなるも院の果たす役割が今後ますます大きくなるも
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のと考えております。のと考えております。のと考えております。のと考えております。

次に、美唄労災病院についてでありますが、次に、美唄労災病院についてでありますが、次に、美唄労災病院についてでありますが、次に、美唄労災病院についてでありますが、

労災病院の再編計画では、平成１９年度まで労災病院の再編計画では、平成１９年度まで労災病院の再編計画では、平成１９年度まで労災病院の再編計画では、平成１９年度まで

に美唄と岩見沢の両病院を統合し、本院・分に美唄と岩見沢の両病院を統合し、本院・分に美唄と岩見沢の両病院を統合し、本院・分に美唄と岩見沢の両病院を統合し、本院・分

院としてそれぞれ存続させるという内容が示院としてそれぞれ存続させるという内容が示院としてそれぞれ存続させるという内容が示院としてそれぞれ存続させるという内容が示

されました。このため、美唄労災病院ではどされました。このため、美唄労災病院ではどされました。このため、美唄労災病院ではどされました。このため、美唄労災病院ではど

ういう形で病院を存続させて、機能の高度化ういう形で病院を存続させて、機能の高度化ういう形で病院を存続させて、機能の高度化ういう形で病院を存続させて、機能の高度化

・効率化を図っていくかなどについて、検討・効率化を図っていくかなどについて、検討・効率化を図っていくかなどについて、検討・効率化を図っていくかなどについて、検討

しているというふうに伺っております。しているというふうに伺っております。しているというふうに伺っております。しているというふうに伺っております。

次に、市立病院の経営についてでございま次に、市立病院の経営についてでございま次に、市立病院の経営についてでございま次に、市立病院の経営についてでございま

すが、医師の勤務条件についてでありますが、すが、医師の勤務条件についてでありますが、すが、医師の勤務条件についてでありますが、すが、医師の勤務条件についてでありますが、

現在内科では１日平均約１８０人近くの外来現在内科では１日平均約１８０人近くの外来現在内科では１日平均約１８０人近くの外来現在内科では１日平均約１８０人近くの外来

診療のほか、大腸や胃カメラなどの検査を実診療のほか、大腸や胃カメラなどの検査を実診療のほか、大腸や胃カメラなどの検査を実診療のほか、大腸や胃カメラなどの検査を実

施しております。また、当直回数も全医師の施しております。また、当直回数も全医師の施しております。また、当直回数も全医師の施しております。また、当直回数も全医師の

１カ月平均が３.５回と他市の実態から見ても１カ月平均が３.５回と他市の実態から見ても１カ月平均が３.５回と他市の実態から見ても１カ月平均が３.５回と他市の実態から見ても

多い状況となっており、かなりの負担がかか多い状況となっており、かなりの負担がかか多い状況となっており、かなりの負担がかか多い状況となっており、かなりの負担がかか

っているものと認識をいたしております。こっているものと認識をいたしております。こっているものと認識をいたしております。こっているものと認識をいたしております。こ

うした状況から、土曜、日曜の一部について、うした状況から、土曜、日曜の一部について、うした状況から、土曜、日曜の一部について、うした状況から、土曜、日曜の一部について、

外部から当直医をお願いいたしております。外部から当直医をお願いいたしております。外部から当直医をお願いいたしております。外部から当直医をお願いいたしております。

また、９月には外来診療及び当直を行う非また、９月には外来診療及び当直を行う非また、９月には外来診療及び当直を行う非また、９月には外来診療及び当直を行う非

常勤医師の採用を予定しており、外来診療や常勤医師の採用を予定しており、外来診療や常勤医師の採用を予定しており、外来診療や常勤医師の採用を予定しており、外来診療や

当直などの負担を少しでも軽減できるよう努当直などの負担を少しでも軽減できるよう努当直などの負担を少しでも軽減できるよう努当直などの負担を少しでも軽減できるよう努

めているところでございます。いずれにいためているところでございます。いずれにいためているところでございます。いずれにいためているところでございます。いずれにいた

しましても、医師の確保が最大の課題でござしましても、医師の確保が最大の課題でござしましても、医師の確保が最大の課題でござしましても、医師の確保が最大の課題でござ

いますので、今後とも医師の確保に努めてまいますので、今後とも医師の確保に努めてまいますので、今後とも医師の確保に努めてまいますので、今後とも医師の確保に努めてま

いりたいと考えております。いりたいと考えております。いりたいと考えております。いりたいと考えております。

次に、療養病床についてでありますが、現次に、療養病床についてでありますが、現次に、療養病床についてでありますが、現次に、療養病床についてでありますが、現

在療養病床は満床であり、約１０名の待機者在療養病床は満床であり、約１０名の待機者在療養病床は満床であり、約１０名の待機者在療養病床は満床であり、約１０名の待機者

がいることから、市民ニーズも高いと認識をがいることから、市民ニーズも高いと認識をがいることから、市民ニーズも高いと認識をがいることから、市民ニーズも高いと認識を

いたしております。しかし、療養病床を増床いたしております。しかし、療養病床を増床いたしております。しかし、療養病床を増床いたしております。しかし、療養病床を増床

する場合には、医師数が医療法に定める基準する場合には、医師数が医療法に定める基準する場合には、医師数が医療法に定める基準する場合には、医師数が医療法に定める基準

数を満たしていることが条件となっておりま数を満たしていることが条件となっておりま数を満たしていることが条件となっておりま数を満たしていることが条件となっておりま

すことから、増床については現状では難しいすことから、増床については現状では難しいすことから、増床については現状では難しいすことから、増床については現状では難しい

ものと考えております。ものと考えております。ものと考えております。ものと考えております。

なお、市立病院に関する経営健全化計画、なお、市立病院に関する経営健全化計画、なお、市立病院に関する経営健全化計画、なお、市立病院に関する経営健全化計画、

経営改善市民委員会、産婦人科の診療体制、経営改善市民委員会、産婦人科の診療体制、経営改善市民委員会、産婦人科の診療体制、経営改善市民委員会、産婦人科の診療体制、

各診療科の医師確保につきましては、病院事各診療科の医師確保につきましては、病院事各診療科の医師確保につきましては、病院事各診療科の医師確保につきましては、病院事

務局長から答弁させます。務局長から答弁させます。務局長から答弁させます。務局長から答弁させます。

●議長中西勇夫君 市立美唄病院事務局長。●議長中西勇夫君 市立美唄病院事務局長。●議長中西勇夫君 市立美唄病院事務局長。●議長中西勇夫君 市立美唄病院事務局長。

●市立美唄病院事務局長堀川泰雄君 健全化●市立美唄病院事務局長堀川泰雄君 健全化●市立美唄病院事務局長堀川泰雄君 健全化●市立美唄病院事務局長堀川泰雄君 健全化

計画について、経営改善市民委員会について、計画について、経営改善市民委員会について、計画について、経営改善市民委員会について、計画について、経営改善市民委員会について、

産婦人科のサテライト化に伴う診療体制につ産婦人科のサテライト化に伴う診療体制につ産婦人科のサテライト化に伴う診療体制につ産婦人科のサテライト化に伴う診療体制につ

いて、各診療科における医師の確保について、いて、各診療科における医師の確保について、いて、各診療科における医師の確保について、いて、各診療科における医師の確保について、

以上４項目につきまして私から答弁をさせて以上４項目につきまして私から答弁をさせて以上４項目につきまして私から答弁をさせて以上４項目につきまして私から答弁をさせて

いただきます。いただきます。いただきます。いただきます。

健全化計画についてでありますが、平成１健全化計画についてでありますが、平成１健全化計画についてでありますが、平成１健全化計画についてでありますが、平成１

５年度の主な取り組みは、医師の確保に向け５年度の主な取り組みは、医師の確保に向け５年度の主な取り組みは、医師の確保に向け５年度の主な取り組みは、医師の確保に向け

引き続き各国公立大学医学部への要請や求人引き続き各国公立大学医学部への要請や求人引き続き各国公立大学医学部への要請や求人引き続き各国公立大学医学部への要請や求人

広告の活用、関係機関団体等への依頼を行い、広告の活用、関係機関団体等への依頼を行い、広告の活用、関係機関団体等への依頼を行い、広告の活用、関係機関団体等への依頼を行い、

１２月に整形外科の常勤医師１名を採用した１２月に整形外科の常勤医師１名を採用した１２月に整形外科の常勤医師１名を採用した１２月に整形外科の常勤医師１名を採用した

ほか、循環器内科の非常勤医師派遣回数の増ほか、循環器内科の非常勤医師派遣回数の増ほか、循環器内科の非常勤医師派遣回数の増ほか、循環器内科の非常勤医師派遣回数の増

が図られました。が図られました。が図られました。が図られました。

また、療養病床の効率的な運用を図るほか、また、療養病床の効率的な運用を図るほか、また、療養病床の効率的な運用を図るほか、また、療養病床の効率的な運用を図るほか、

受診や入退院時の相談など、患者や家族のさ受診や入退院時の相談など、患者や家族のさ受診や入退院時の相談など、患者や家族のさ受診や入退院時の相談など、患者や家族のさ

まざまなニーズにおこたえするため、医療総まざまなニーズにおこたえするため、医療総まざまなニーズにおこたえするため、医療総まざまなニーズにおこたえするため、医療総

合相談室を設置いたしました。合相談室を設置いたしました。合相談室を設置いたしました。合相談室を設置いたしました。

収入では、診療単価の増や新たに脳ドック収入では、診療単価の増や新たに脳ドック収入では、診療単価の増や新たに脳ドック収入では、診療単価の増や新たに脳ドック

検診を実施し、収益増に努めましたが、計画検診を実施し、収益増に努めましたが、計画検診を実施し、収益増に努めましたが、計画検診を実施し、収益増に努めましたが、計画

と比較しますと約３億３,３００万円の減収とと比較しますと約３億３,３００万円の減収とと比較しますと約３億３,３００万円の減収とと比較しますと約３億３,３００万円の減収と

なったところであります。その理由といたしなったところであります。その理由といたしなったところであります。その理由といたしなったところであります。その理由といたし

ましては、入院・外来の患者数の減少が主なましては、入院・外来の患者数の減少が主なましては、入院・外来の患者数の減少が主なましては、入院・外来の患者数の減少が主な

ものであり、昨年１０月で退職した内科医師ものであり、昨年１０月で退職した内科医師ものであり、昨年１０月で退職した内科医師ものであり、昨年１０月で退職した内科医師

の後任が確保できなかったことも要因となっの後任が確保できなかったことも要因となっの後任が確保できなかったことも要因となっの後任が確保できなかったことも要因となっ

ております。ております。ております。ております。

一方、支出では退職職員の不補充など、人一方、支出では退職職員の不補充など、人一方、支出では退職職員の不補充など、人一方、支出では退職職員の不補充など、人

件費の削減や一般経費の支出抑制に取り組み、件費の削減や一般経費の支出抑制に取り組み、件費の削減や一般経費の支出抑制に取り組み、件費の削減や一般経費の支出抑制に取り組み、

計画と比較して約２億２,３００万円の減少と計画と比較して約２億２,３００万円の減少と計画と比較して約２億２,３００万円の減少と計画と比較して約２億２,３００万円の減少と

なりました。なりました。なりました。なりました。
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この結果、不良債務解消額は計画額の１億この結果、不良債務解消額は計画額の１億この結果、不良債務解消額は計画額の１億この結果、不良債務解消額は計画額の１億

０,７４４万６,０００円を大きく下回り、約０,７４４万６,０００円を大きく下回り、約０,７４４万６,０００円を大きく下回り、約０,７４４万６,０００円を大きく下回り、約

４４８万円となる見込みであります。４４８万円となる見込みであります。４４８万円となる見込みであります。４４８万円となる見込みであります。

次に、経営改善市民委員会についてであり次に、経営改善市民委員会についてであり次に、経営改善市民委員会についてであり次に、経営改善市民委員会についてであり

ますが、委員会の構成メンバーは一般公募のますが、委員会の構成メンバーは一般公募のますが、委員会の構成メンバーは一般公募のますが、委員会の構成メンバーは一般公募の

市民２人を含む学識経験者や経済、労働、婦市民２人を含む学識経験者や経済、労働、婦市民２人を含む学識経験者や経済、労働、婦市民２人を含む学識経験者や経済、労働、婦

人、高齢者、福祉の各団体のメンバー１０人人、高齢者、福祉の各団体のメンバー１０人人、高齢者、福祉の各団体のメンバー１０人人、高齢者、福祉の各団体のメンバー１０人

で構成され、委員長に専修大学北海道短期大で構成され、委員長に専修大学北海道短期大で構成され、委員長に専修大学北海道短期大で構成され、委員長に専修大学北海道短期大

学の寺本教授、副委員長に美唄聖華高校の斉学の寺本教授、副委員長に美唄聖華高校の斉学の寺本教授、副委員長に美唄聖華高校の斉学の寺本教授、副委員長に美唄聖華高校の斉

藤校長が選任されており、委員の皆さんには藤校長が選任されており、委員の皆さんには藤校長が選任されており、委員の皆さんには藤校長が選任されており、委員の皆さんには

費用弁償相当額として１回１,２００円をお支費用弁償相当額として１回１,２００円をお支費用弁償相当額として１回１,２００円をお支費用弁償相当額として１回１,２００円をお支

払いしております。当委員会は、平成１５年払いしております。当委員会は、平成１５年払いしております。当委員会は、平成１５年払いしております。当委員会は、平成１５年

２月の初会合から現在まで８回開催されまし２月の初会合から現在まで８回開催されまし２月の初会合から現在まで８回開催されまし２月の初会合から現在まで８回開催されまし

た。この中で委員会側の要望を受けて、医療た。この中で委員会側の要望を受けて、医療た。この中で委員会側の要望を受けて、医療た。この中で委員会側の要望を受けて、医療

制度や健全化の具体的内容などについて病院制度や健全化の具体的内容などについて病院制度や健全化の具体的内容などについて病院制度や健全化の具体的内容などについて病院

側から説明を行い、病院経営等に対する共通側から説明を行い、病院経営等に対する共通側から説明を行い、病院経営等に対する共通側から説明を行い、病院経営等に対する共通

理解を深めていただいたところであり、具体理解を深めていただいたところであり、具体理解を深めていただいたところであり、具体理解を深めていただいたところであり、具体

的な提言の段階には至っておりません。的な提言の段階には至っておりません。的な提言の段階には至っておりません。的な提言の段階には至っておりません。

なお、本年度は７月と１１月に委員会の開なお、本年度は７月と１１月に委員会の開なお、本年度は７月と１１月に委員会の開なお、本年度は７月と１１月に委員会の開

催が予定されており、今後の委員会におきま催が予定されており、今後の委員会におきま催が予定されており、今後の委員会におきま催が予定されており、今後の委員会におきま

して、健全化に向けての具体的な検討がなさして、健全化に向けての具体的な検討がなさして、健全化に向けての具体的な検討がなさして、健全化に向けての具体的な検討がなさ

れることとなっております。れることとなっております。れることとなっております。れることとなっております。

産婦人科の診療体制についてでありますが、産婦人科の診療体制についてでありますが、産婦人科の診療体制についてでありますが、産婦人科の診療体制についてでありますが、

６月の広報メロディーで市民の皆さんにお知６月の広報メロディーで市民の皆さんにお知６月の広報メロディーで市民の皆さんにお知６月の広報メロディーで市民の皆さんにお知

らせいたしましたが、９月からサテライト病らせいたしましたが、９月からサテライト病らせいたしましたが、９月からサテライト病らせいたしましたが、９月からサテライト病

院として外来診療のみの体制へ移行すること院として外来診療のみの体制へ移行すること院として外来診療のみの体制へ移行すること院として外来診療のみの体制へ移行すること

となりました。これに伴い、８月以降の出産となりました。これに伴い、８月以降の出産となりました。これに伴い、８月以降の出産となりました。これに伴い、８月以降の出産

予定者はセンター病院である砂川市立病院か、予定者はセンター病院である砂川市立病院か、予定者はセンター病院である砂川市立病院か、予定者はセンター病院である砂川市立病院か、

または患者が希望される病院へ紹介することまたは患者が希望される病院へ紹介することまたは患者が希望される病院へ紹介することまたは患者が希望される病院へ紹介すること

となり、婦人科の入院につきましても９月以となり、婦人科の入院につきましても９月以となり、婦人科の入院につきましても９月以となり、婦人科の入院につきましても９月以

降は砂川市立病院か、または希望される病院降は砂川市立病院か、または希望される病院降は砂川市立病院か、または希望される病院降は砂川市立病院か、または希望される病院

に紹介することとなります。に紹介することとなります。に紹介することとなります。に紹介することとなります。

なお、夜間救急体制など詳細については、なお、夜間救急体制など詳細については、なお、夜間救急体制など詳細については、なお、夜間救急体制など詳細については、

今後北大及び砂川市立病院との協議の中で詰今後北大及び砂川市立病院との協議の中で詰今後北大及び砂川市立病院との協議の中で詰今後北大及び砂川市立病院との協議の中で詰

めていくことになっております。めていくことになっております。めていくことになっております。めていくことになっております。

各診療科における医師の確保についてであ各診療科における医師の確保についてであ各診療科における医師の確保についてであ各診療科における医師の確保についてであ

りますが、医療法で定める標準医師数は、過りますが、医療法で定める標準医師数は、過りますが、医療法で定める標準医師数は、過りますが、医療法で定める標準医師数は、過

去１年間における入院、外来患者の合計数を去１年間における入院、外来患者の合計数を去１年間における入院、外来患者の合計数を去１年間における入院、外来患者の合計数を

基礎に求めることとなっております。当院に基礎に求めることとなっております。当院に基礎に求めることとなっております。当院に基礎に求めることとなっております。当院に

おける標準医師数は１９.３人となり、これにおける標準医師数は１９.３人となり、これにおける標準医師数は１９.３人となり、これにおける標準医師数は１９.３人となり、これに

対し現在の医師数は１４.８１人で７６.７％対し現在の医師数は１４.８１人で７６.７％対し現在の医師数は１４.８１人で７６.７％対し現在の医師数は１４.８１人で７６.７％

の充足率となっております。の充足率となっております。の充足率となっております。の充足率となっております。

次に、平成１６年４月１日現在の各診療科次に、平成１６年４月１日現在の各診療科次に、平成１６年４月１日現在の各診療科次に、平成１６年４月１日現在の各診療科

の医師数について申し上げます。の医師数について申し上げます。の医師数について申し上げます。の医師数について申し上げます。

内科、常勤４人、非常勤０.４７人、内科、常勤４人、非常勤０.４７人、内科、常勤４人、非常勤０.４７人、内科、常勤４人、非常勤０.４７人、

小児科、常勤２人、非常勤０.０１人、小児科、常勤２人、非常勤０.０１人、小児科、常勤２人、非常勤０.０１人、小児科、常勤２人、非常勤０.０１人、

外科、常勤４人、外科、常勤４人、外科、常勤４人、外科、常勤４人、

整形外科、常勤２人、非常勤０.１８人、整形外科、常勤２人、非常勤０.１８人、整形外科、常勤２人、非常勤０.１８人、整形外科、常勤２人、非常勤０.１８人、

産婦人科、常勤１人、産婦人科、常勤１人、産婦人科、常勤１人、産婦人科、常勤１人、

耳鼻咽喉科、常勤１人、耳鼻咽喉科、常勤１人、耳鼻咽喉科、常勤１人、耳鼻咽喉科、常勤１人、

眼眼眼眼科科科科、、、、非非非非常常常常勤勤勤勤・・・・１１１１５５５５人人人人、、、、

合計で常勤が１４人、非常勤が０.８１人と合計で常勤が１４人、非常勤が０.８１人と合計で常勤が１４人、非常勤が０.８１人と合計で常勤が１４人、非常勤が０.８１人と

なっております。非常勤につきましては、勤なっております。非常勤につきましては、勤なっております。非常勤につきましては、勤なっております。非常勤につきましては、勤

務時間や勤務日数が異なることから、常勤に務時間や勤務日数が異なることから、常勤に務時間や勤務日数が異なることから、常勤に務時間や勤務日数が異なることから、常勤に

換算をしております。換算をしております。換算をしております。換算をしております。

なお、診療科別の標準医師数につきましてなお、診療科別の標準医師数につきましてなお、診療科別の標準医師数につきましてなお、診療科別の標準医師数につきまして

は、算出の規定がありませんが、内科につきは、算出の規定がありませんが、内科につきは、算出の規定がありませんが、内科につきは、算出の規定がありませんが、内科につき

ましては平成１３年度の６名体制と比較しまましては平成１３年度の６名体制と比較しまましては平成１３年度の６名体制と比較しまましては平成１３年度の６名体制と比較しま

すと、１.５人の欠員と考えております。すと、１.５人の欠員と考えております。すと、１.５人の欠員と考えております。すと、１.５人の欠員と考えております。

●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。

●教育長村上忠雄君（登壇） 内馬場議員の●教育長村上忠雄君（登壇） 内馬場議員の●教育長村上忠雄君（登壇） 内馬場議員の●教育長村上忠雄君（登壇） 内馬場議員の

ご質問に順次お答えいたします。ご質問に順次お答えいたします。ご質問に順次お答えいたします。ご質問に順次お答えいたします。

初めに、給食事業の概要についてでありま初めに、給食事業の概要についてでありま初めに、給食事業の概要についてでありま初めに、給食事業の概要についてでありま

すが、学校給食は児童生徒の心身の健全な発すが、学校給食は児童生徒の心身の健全な発すが、学校給食は児童生徒の心身の健全な発すが、学校給食は児童生徒の心身の健全な発

達に資することを目的として実施しているも達に資することを目的として実施しているも達に資することを目的として実施しているも達に資することを目的として実施しているも

のであり、小中学校１４校で約２,４００食及のであり、小中学校１４校で約２,４００食及のであり、小中学校１４校で約２,４００食及のであり、小中学校１４校で約２,４００食及

びへき地保育所５カ所には約１６０食を配食びへき地保育所５カ所には約１６０食を配食びへき地保育所５カ所には約１６０食を配食びへき地保育所５カ所には約１６０食を配食

しております。しております。しております。しております。
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本市の学校給食は、１００％手づくり給食本市の学校給食は、１００％手づくり給食本市の学校給食は、１００％手づくり給食本市の学校給食は、１００％手づくり給食

であり、米飯には美唄産のほしのゆめを全量であり、米飯には美唄産のほしのゆめを全量であり、米飯には美唄産のほしのゆめを全量であり、米飯には美唄産のほしのゆめを全量

使用し、また地元の無低農薬野菜の積極的な使用し、また地元の無低農薬野菜の積極的な使用し、また地元の無低農薬野菜の積極的な使用し、また地元の無低農薬野菜の積極的な

使用をしていることが特色でございます。使用をしていることが特色でございます。使用をしていることが特色でございます。使用をしていることが特色でございます。

なお、給食費１食当たりの単価でございまなお、給食費１食当たりの単価でございまなお、給食費１食当たりの単価でございまなお、給食費１食当たりの単価でございま

すが、小学校は２４４円、中学校は２８９円、すが、小学校は２４４円、中学校は２８９円、すが、小学校は２４４円、中学校は２８９円、すが、小学校は２４４円、中学校は２８９円、

へき地保育所につきましては２１３円となっへき地保育所につきましては２１３円となっへき地保育所につきましては２１３円となっへき地保育所につきましては２１３円となっ

ております。ております。ております。ております。

次に、学校給食運営協議会についてであり次に、学校給食運営協議会についてであり次に、学校給食運営協議会についてであり次に、学校給食運営協議会についてであり

ますが、この協議会は学校給食を円滑に実施ますが、この協議会は学校給食を円滑に実施ますが、この協議会は学校給食を円滑に実施ますが、この協議会は学校給食を円滑に実施

するため、美唄市校長会、美唄市ＰＴＡ連合するため、美唄市校長会、美唄市ＰＴＡ連合するため、美唄市校長会、美唄市ＰＴＡ連合するため、美唄市校長会、美唄市ＰＴＡ連合

会及び各小中学校ＰＴＡからの推薦者１８名会及び各小中学校ＰＴＡからの推薦者１８名会及び各小中学校ＰＴＡからの推薦者１８名会及び各小中学校ＰＴＡからの推薦者１８名

により構成され、運営されているものでありにより構成され、運営されているものでありにより構成され、運営されているものでありにより構成され、運営されているものであり

ます。事務事業は、給食費会計及び給食内容ます。事務事業は、給食費会計及び給食内容ます。事務事業は、給食費会計及び給食内容ます。事務事業は、給食費会計及び給食内容

の充実についてであり、事務局を美唄市学校の充実についてであり、事務局を美唄市学校の充実についてであり、事務局を美唄市学校の充実についてであり、事務局を美唄市学校

給食センターに置き、センター職員が事務処給食センターに置き、センター職員が事務処給食センターに置き、センター職員が事務処給食センターに置き、センター職員が事務処

理を行っているものでございます。理を行っているものでございます。理を行っているものでございます。理を行っているものでございます。

次に、給食費会計についてでありますが、次に、給食費会計についてでありますが、次に、給食費会計についてでありますが、次に、給食費会計についてでありますが、

学校給食運営協議会において会計事務取扱規学校給食運営協議会において会計事務取扱規学校給食運営協議会において会計事務取扱規学校給食運営協議会において会計事務取扱規

程を定め、適正な運用に努めているところで程を定め、適正な運用に努めているところで程を定め、適正な運用に努めているところで程を定め、適正な運用に努めているところで

あります。平成１５年度給食費会計の決算見あります。平成１５年度給食費会計の決算見あります。平成１５年度給食費会計の決算見あります。平成１５年度給食費会計の決算見

込みは、総額１億２,７００万円となりますが、込みは、総額１億２,７００万円となりますが、込みは、総額１億２,７００万円となりますが、込みは、総額１億２,７００万円となりますが、

各学校からの納入に未納金は発生しておりま各学校からの納入に未納金は発生しておりま各学校からの納入に未納金は発生しておりま各学校からの納入に未納金は発生しておりま

せん。しかし、各学校における保護者の負担せん。しかし、各学校における保護者の負担せん。しかし、各学校における保護者の負担せん。しかし、各学校における保護者の負担

する学校給食費につきましては、口座振込やする学校給食費につきましては、口座振込やする学校給食費につきましては、口座振込やする学校給食費につきましては、口座振込や

督促などにより、できる限り未納金が生じな督促などにより、できる限り未納金が生じな督促などにより、できる限り未納金が生じな督促などにより、できる限り未納金が生じな

いよう努めているところでありますが、実態いよう努めているところでありますが、実態いよう努めているところでありますが、実態いよう努めているところでありますが、実態

として過年度分を含め、一部の学校で未納金として過年度分を含め、一部の学校で未納金として過年度分を含め、一部の学校で未納金として過年度分を含め、一部の学校で未納金

が生じているものと聞いております。が生じているものと聞いております。が生じているものと聞いております。が生じているものと聞いております。

●議長中西勇夫君 １５番内馬場克康君。●議長中西勇夫君 １５番内馬場克康君。●議長中西勇夫君 １５番内馬場克康君。●議長中西勇夫君 １５番内馬場克康君。

●１５番内馬場克康君 再質問をさせていた●１５番内馬場克康君 再質問をさせていた●１５番内馬場克康君 再質問をさせていた●１５番内馬場克康君 再質問をさせていた

だきます。だきます。だきます。だきます。

１点目の交流拠点施設の関係でございます１点目の交流拠点施設の関係でございます１点目の交流拠点施設の関係でございます１点目の交流拠点施設の関係でございます

が、その中の施設の管理運営について、現在、が、その中の施設の管理運営について、現在、が、その中の施設の管理運営について、現在、が、その中の施設の管理運営について、現在、

第３セクター、ベル・カントとアンビックス第３セクター、ベル・カントとアンビックス第３セクター、ベル・カントとアンビックス第３セクター、ベル・カントとアンビックス

の関係でございますけれども、たとえばあのの関係でございますけれども、たとえばあのの関係でございますけれども、たとえばあのの関係でございますけれども、たとえばあの

会館の中で営業しているレストラン等につい会館の中で営業しているレストラン等につい会館の中で営業しているレストラン等につい会館の中で営業しているレストラン等につい

ては、アンビックスへすべて委託をしているては、アンビックスへすべて委託をしているては、アンビックスへすべて委託をしているては、アンビックスへすべて委託をしている

ということでございますけれども、それでレということでございますけれども、それでレということでございますけれども、それでレということでございますけれども、それでレ

ストランを利用した日帰り客と、たとえばアストランを利用した日帰り客と、たとえばアストランを利用した日帰り客と、たとえばアストランを利用した日帰り客と、たとえばア

ンビックスが経営しているホテルの宿泊客がンビックスが経営しているホテルの宿泊客がンビックスが経営しているホテルの宿泊客がンビックスが経営しているホテルの宿泊客が

あのレストランで朝、夕食を利用した場合とあのレストランで朝、夕食を利用した場合とあのレストランで朝、夕食を利用した場合とあのレストランで朝、夕食を利用した場合と

か、それからそのときの食材、さらには個別か、それからそのときの食材、さらには個別か、それからそのときの食材、さらには個別か、それからそのときの食材、さらには個別

の宴会等がありますよね、そういうものが入の宴会等がありますよね、そういうものが入の宴会等がありますよね、そういうものが入の宴会等がありますよね、そういうものが入

った場合に、この食材とか飲み物などを仕入った場合に、この食材とか飲み物などを仕入った場合に、この食材とか飲み物などを仕入った場合に、この食材とか飲み物などを仕入

れる区分だとか、こういうものを区分けしてれる区分だとか、こういうものを区分けしてれる区分だとか、こういうものを区分けしてれる区分だとか、こういうものを区分けして

きちっとやってもらうのかどうかと、この点きちっとやってもらうのかどうかと、この点きちっとやってもらうのかどうかと、この点きちっとやってもらうのかどうかと、この点

について。そしてまた、あわせて会計処理と、について。そしてまた、あわせて会計処理と、について。そしてまた、あわせて会計処理と、について。そしてまた、あわせて会計処理と、

どのような形でやっておられるのかというこどのような形でやっておられるのかというこどのような形でやっておられるのかというこどのような形でやっておられるのかというこ

とでお聞きをしておきたいと思います。とでお聞きをしておきたいと思います。とでお聞きをしておきたいと思います。とでお聞きをしておきたいと思います。

そしてまた、ホテルの宿泊客が朝、夕食をそしてまた、ホテルの宿泊客が朝、夕食をそしてまた、ホテルの宿泊客が朝、夕食をそしてまた、ホテルの宿泊客が朝、夕食を

とる場合にレストランを使用すると、こうなとる場合にレストランを使用すると、こうなとる場合にレストランを使用すると、こうなとる場合にレストランを使用すると、こうな

った場合、ホテル側からレストランを使用すった場合、ホテル側からレストランを使用すった場合、ホテル側からレストランを使用すった場合、ホテル側からレストランを使用す

る使用料といいますか、ホテルの宿泊客が朝、る使用料といいますか、ホテルの宿泊客が朝、る使用料といいますか、ホテルの宿泊客が朝、る使用料といいますか、ホテルの宿泊客が朝、

夕食をとるわけだから、その場合に使用料等夕食をとるわけだから、その場合に使用料等夕食をとるわけだから、その場合に使用料等夕食をとるわけだから、その場合に使用料等

の手数料というか、そういうものを徴収するの手数料というか、そういうものを徴収するの手数料というか、そういうものを徴収するの手数料というか、そういうものを徴収する

という部分があるのかどうなのか、この辺をという部分があるのかどうなのか、この辺をという部分があるのかどうなのか、この辺をという部分があるのかどうなのか、この辺を

お聞きしたいと思います。お聞きしたいと思います。お聞きしたいと思います。お聞きしたいと思います。

あわせて、これもアンビックスに委託をさあわせて、これもアンビックスに委託をさあわせて、これもアンビックスに委託をさあわせて、これもアンビックスに委託をさ

れているようでございますけれども、会館ロれているようでございますけれども、会館ロれているようでございますけれども、会館ロれているようでございますけれども、会館ロ

ビーにお土産コーナーとして売店がありますビーにお土産コーナーとして売店がありますビーにお土産コーナーとして売店がありますビーにお土産コーナーとして売店があります

が、この売店の形態、どのような形で行ってが、この売店の形態、どのような形で行ってが、この売店の形態、どのような形で行ってが、この売店の形態、どのような形で行って

いるか、これについてお伺いをしておきたいいるか、これについてお伺いをしておきたいいるか、これについてお伺いをしておきたいいるか、これについてお伺いをしておきたい

と思います。と思います。と思います。と思います。

それから、施設の入館料についてでありまそれから、施設の入館料についてでありまそれから、施設の入館料についてでありまそれから、施設の入館料についてでありま

すが、施設の利用者が非常に予想以上に大変すが、施設の利用者が非常に予想以上に大変すが、施設の利用者が非常に予想以上に大変すが、施設の利用者が非常に予想以上に大変

多いということで、入館料収入も相当見込ま多いということで、入館料収入も相当見込ま多いということで、入館料収入も相当見込ま多いということで、入館料収入も相当見込ま

れまして、今後の経営については当面、本当れまして、今後の経営については当面、本当れまして、今後の経営については当面、本当れまして、今後の経営については当面、本当



－ －52525252

に心配をすることもないし、危惧することもに心配をすることもないし、危惧することもに心配をすることもないし、危惧することもに心配をすることもないし、危惧することも

何もないと、このような形でもって順調にい何もないと、このような形でもって順調にい何もないと、このような形でもって順調にい何もないと、このような形でもって順調にい

っていると思います。っていると思います。っていると思います。っていると思います。

そこで、ひとつこの施設ができたことによそこで、ひとつこの施設ができたことによそこで、ひとつこの施設ができたことによそこで、ひとつこの施設ができたことによ

るまち場の声としてお聞きいただきたいと思るまち場の声としてお聞きいただきたいと思るまち場の声としてお聞きいただきたいと思るまち場の声としてお聞きいただきたいと思

いますけれども、この温泉施設の計画時点でいますけれども、この温泉施設の計画時点でいますけれども、この温泉施設の計画時点でいますけれども、この温泉施設の計画時点で

は、この交流拠点施設はまちづくりの核になは、この交流拠点施設はまちづくりの核になは、この交流拠点施設はまちづくりの核になは、この交流拠点施設はまちづくりの核にな

り、美唄市の経済の活性化につながるというり、美唄市の経済の活性化につながるというり、美唄市の経済の活性化につながるというり、美唄市の経済の活性化につながるという

ことで言っておられる。そして、その中で市ことで言っておられる。そして、その中で市ことで言っておられる。そして、その中で市ことで言っておられる。そして、その中で市

内商店街、特に飲食店等においては、温泉施内商店街、特に飲食店等においては、温泉施内商店街、特に飲食店等においては、温泉施内商店街、特に飲食店等においては、温泉施

設の開館後、例年と比較して３、４割の売り設の開館後、例年と比較して３、４割の売り設の開館後、例年と比較して３、４割の売り設の開館後、例年と比較して３、４割の売り

上げが落ちているとのお話であります。上げが落ちているとのお話であります。上げが落ちているとのお話であります。上げが落ちているとのお話であります。

そこでお話の中で、これは温泉ができたこそこでお話の中で、これは温泉ができたこそこでお話の中で、これは温泉ができたこそこでお話の中で、これは温泉ができたこ

との弊害だということで地元経済の活性化にとの弊害だということで地元経済の活性化にとの弊害だということで地元経済の活性化にとの弊害だということで地元経済の活性化に

逆行しているというお話でございましたけれ逆行しているというお話でございましたけれ逆行しているというお話でございましたけれ逆行しているというお話でございましたけれ

ども、年末のオープンという部分があるといども、年末のオープンという部分があるといども、年末のオープンという部分があるといども、年末のオープンという部分があるとい

うことで、たとえば町内会なんかもそうですうことで、たとえば町内会なんかもそうですうことで、たとえば町内会なんかもそうですうことで、たとえば町内会なんかもそうです

けれども、年末の忘年会だとか新年会というけれども、年末の忘年会だとか新年会というけれども、年末の忘年会だとか新年会というけれども、年末の忘年会だとか新年会という

形でもって新しいところでやろうということ形でもって新しいところでやろうということ形でもって新しいところでやろうということ形でもって新しいところでやろうということ

で随分流れてきた分というのは間違いなくあで随分流れてきた分というのは間違いなくあで随分流れてきた分というのは間違いなくあで随分流れてきた分というのは間違いなくあ

ったと思いますし、それからそれに引き続き、ったと思いますし、それからそれに引き続き、ったと思いますし、それからそれに引き続き、ったと思いますし、それからそれに引き続き、

会館が新しいから早く行ってみようという部会館が新しいから早く行ってみようという部会館が新しいから早く行ってみようという部会館が新しいから早く行ってみようという部

分もあるし、それから花見の時期にぶつかっ分もあるし、それから花見の時期にぶつかっ分もあるし、それから花見の時期にぶつかっ分もあるし、それから花見の時期にぶつかっ

てきたという部分で、大変そういうものが一てきたという部分で、大変そういうものが一てきたという部分で、大変そういうものが一てきたという部分で、大変そういうものが一

時的にはあったのかなと、こういう気はいた時的にはあったのかなと、こういう気はいた時的にはあったのかなと、こういう気はいた時的にはあったのかなと、こういう気はいた

しますけれども、今後ともこういう形でいっしますけれども、今後ともこういう形でいっしますけれども、今後ともこういう形でいっしますけれども、今後ともこういう形でいっ

て新しい会館でという形になってくれば、こて新しい会館でという形になってくれば、こて新しい会館でという形になってくれば、こて新しい会館でという形になってくれば、こ

の現象は一部今後も続くものがあるのかなと。の現象は一部今後も続くものがあるのかなと。の現象は一部今後も続くものがあるのかなと。の現象は一部今後も続くものがあるのかなと。

あるとすれば、この影響は若干あるのかなと、あるとすれば、この影響は若干あるのかなと、あるとすれば、この影響は若干あるのかなと、あるとすれば、この影響は若干あるのかなと、

このようにも思われます。したがいまして、このようにも思われます。したがいまして、このようにも思われます。したがいまして、このようにも思われます。したがいまして、

このような現象を踏まえまして、地元経済のこのような現象を踏まえまして、地元経済のこのような現象を踏まえまして、地元経済のこのような現象を踏まえまして、地元経済の

活性化にもこの拠点施設を十分反映していか活性化にもこの拠点施設を十分反映していか活性化にもこの拠点施設を十分反映していか活性化にもこの拠点施設を十分反映していか

なくてはならないと、このように考えるとこなくてはならないと、このように考えるとこなくてはならないと、このように考えるとこなくてはならないと、このように考えるとこ

ろでございます。したがいまして、これらのろでございます。したがいまして、これらのろでございます。したがいまして、これらのろでございます。したがいまして、これらの

点についてどのように考えておられるかお伺点についてどのように考えておられるかお伺点についてどのように考えておられるかお伺点についてどのように考えておられるかお伺

いをいたしたいと思います。いをいたしたいと思います。いをいたしたいと思います。いをいたしたいと思います。

それから、地域医療についてでありますが、それから、地域医療についてでありますが、それから、地域医療についてでありますが、それから、地域医療についてでありますが、

自立と地域医療の方向性についてでございま自立と地域医療の方向性についてでございま自立と地域医療の方向性についてでございま自立と地域医療の方向性についてでございま

す。地域医療を確保する上で、総合病院としす。地域医療を確保する上で、総合病院としす。地域医療を確保する上で、総合病院としす。地域医療を確保する上で、総合病院とし

ての役割りは非常に大きいものがある、このての役割りは非常に大きいものがある、このての役割りは非常に大きいものがある、このての役割りは非常に大きいものがある、この

ように考えます。特に市立病院は、地域の中ように考えます。特に市立病院は、地域の中ように考えます。特に市立病院は、地域の中ように考えます。特に市立病院は、地域の中

核病院として市民の健康を守るということで、核病院として市民の健康を守るということで、核病院として市民の健康を守るということで、核病院として市民の健康を守るということで、

市立病院の健全化経営につきましては、私は市立病院の健全化経営につきましては、私は市立病院の健全化経営につきましては、私は市立病院の健全化経営につきましては、私は

経営健全化計画だけでは、何回も市立病院の経営健全化計画だけでは、何回も市立病院の経営健全化計画だけでは、何回も市立病院の経営健全化計画だけでは、何回も市立病院の

質問をしてくる中で、絶対市立病院の健全化質問をしてくる中で、絶対市立病院の健全化質問をしてくる中で、絶対市立病院の健全化質問をしてくる中で、絶対市立病院の健全化

で立ち直るということにはならないのでないで立ち直るということにはならないのでないで立ち直るということにはならないのでないで立ち直るということにはならないのでない

かと。したがいまして、市立病院として本当かと。したがいまして、市立病院として本当かと。したがいまして、市立病院として本当かと。したがいまして、市立病院として本当

に市民に対しての使命を果たすためには、市に市民に対しての使命を果たすためには、市に市民に対しての使命を果たすためには、市に市民に対しての使命を果たすためには、市

立病院の進む道を明確にするということで急立病院の進む道を明確にするということで急立病院の進む道を明確にするということで急立病院の進む道を明確にするということで急

性期医療を目指すことはもちろんいいことだ性期医療を目指すことはもちろんいいことだ性期医療を目指すことはもちろんいいことだ性期医療を目指すことはもちろんいいことだ

けれども、現実問題として高齢化等によりまけれども、現実問題として高齢化等によりまけれども、現実問題として高齢化等によりまけれども、現実問題として高齢化等によりま

す慢性期医療もございます。だんだん慢性期す慢性期医療もございます。だんだん慢性期す慢性期医療もございます。だんだん慢性期す慢性期医療もございます。だんだん慢性期

疾患の患者が非常に多いという現状、この認疾患の患者が非常に多いという現状、この認疾患の患者が非常に多いという現状、この認疾患の患者が非常に多いという現状、この認

識に立って、市立病院はどのような医療を提識に立って、市立病院はどのような医療を提識に立って、市立病院はどのような医療を提識に立って、市立病院はどのような医療を提

供していくことが必要なのかということを明供していくことが必要なのかということを明供していくことが必要なのかということを明供していくことが必要なのかということを明

らかにしながら、方向性を定めて市立病院のらかにしながら、方向性を定めて市立病院のらかにしながら、方向性を定めて市立病院のらかにしながら、方向性を定めて市立病院の

健全化経営に取り組むべきであると、このよ健全化経営に取り組むべきであると、このよ健全化経営に取り組むべきであると、このよ健全化経営に取り組むべきであると、このよ

うに考えているわけでございます。うに考えているわけでございます。うに考えているわけでございます。うに考えているわけでございます。

したがいまして、私は過去に、現代の医療したがいまして、私は過去に、現代の医療したがいまして、私は過去に、現代の医療したがいまして、私は過去に、現代の医療

に適した病院の改築も必要であろうし、またに適した病院の改築も必要であろうし、またに適した病院の改築も必要であろうし、またに適した病院の改築も必要であろうし、また

総合病院として名前があるわけでございます総合病院として名前があるわけでございます総合病院として名前があるわけでございます総合病院として名前があるわけでございます

から、現在の７科だけではなくて、診療科のから、現在の７科だけではなくて、診療科のから、現在の７科だけではなくて、診療科のから、現在の７科だけではなくて、診療科の

充実を含めて、いろんなことを考えていかな充実を含めて、いろんなことを考えていかな充実を含めて、いろんなことを考えていかな充実を含めて、いろんなことを考えていかな

ければならないのでないかと、このようなこければならないのでないかと、このようなこければならないのでないかと、このようなこければならないのでないかと、このようなこ

とを提言などをしながら、今日まで質問してとを提言などをしながら、今日まで質問してとを提言などをしながら、今日まで質問してとを提言などをしながら、今日まで質問して

きたところでございます。そのときに、市長きたところでございます。そのときに、市長きたところでございます。そのときに、市長きたところでございます。そのときに、市長

からは、いずれもいまは労災病院の統廃合がからは、いずれもいまは労災病院の統廃合がからは、いずれもいまは労災病院の統廃合がからは、いずれもいまは労災病院の統廃合が

大きな問題である。これらがはっきりするま大きな問題である。これらがはっきりするま大きな問題である。これらがはっきりするま大きな問題である。これらがはっきりするま
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では、なかなか市立病院の方向性というものでは、なかなか市立病院の方向性というものでは、なかなか市立病院の方向性というものでは、なかなか市立病院の方向性というもの

を打ち出せないと、こういうお話でご答弁をを打ち出せないと、こういうお話でご答弁をを打ち出せないと、こういうお話でご答弁をを打ち出せないと、こういうお話でご答弁を

いただいてございます。私は、労災病院は労いただいてございます。私は、労災病院は労いただいてございます。私は、労災病院は労いただいてございます。私は、労災病院は労

災病院としても、いざというときの場合のた災病院としても、いざというときの場合のた災病院としても、いざというときの場合のた災病院としても、いざというときの場合のた

めの戦略をきちっと組んで、やっぱり市立病めの戦略をきちっと組んで、やっぱり市立病めの戦略をきちっと組んで、やっぱり市立病めの戦略をきちっと組んで、やっぱり市立病

院の経営を考えていかなければならないとい院の経営を考えていかなければならないとい院の経営を考えていかなければならないとい院の経営を考えていかなければならないとい

うことを言ってきたのですけれども、やはりうことを言ってきたのですけれども、やはりうことを言ってきたのですけれども、やはりうことを言ってきたのですけれども、やはり

労災病院があるということで、この問題を明労災病院があるということで、この問題を明労災病院があるということで、この問題を明労災病院があるということで、この問題を明

確にしなければやれないのかなと、こういう確にしなければやれないのかなと、こういう確にしなければやれないのかなと、こういう確にしなければやれないのかなと、こういう

気もいたしましたけれども、今回労災病院の気もいたしましたけれども、今回労災病院の気もいたしましたけれども、今回労災病院の気もいたしましたけれども、今回労災病院の

縮小や分院化の方向が出されたことによりま縮小や分院化の方向が出されたことによりま縮小や分院化の方向が出されたことによりま縮小や分院化の方向が出されたことによりま

して、やっぱりこれとあわせて市立病院のあして、やっぱりこれとあわせて市立病院のあして、やっぱりこれとあわせて市立病院のあして、やっぱりこれとあわせて市立病院のあ

り方について方向を持って取り組むよう、早り方について方向を持って取り組むよう、早り方について方向を持って取り組むよう、早り方について方向を持って取り組むよう、早

い機会に進めていかなければならないと、こい機会に進めていかなければならないと、こい機会に進めていかなければならないと、こい機会に進めていかなければならないと、こ

のように考えているものですから、この点にのように考えているものですから、この点にのように考えているものですから、この点にのように考えているものですから、この点に

ついて再度お伺いをしておきたいと思います。ついて再度お伺いをしておきたいと思います。ついて再度お伺いをしておきたいと思います。ついて再度お伺いをしておきたいと思います。

それから、市内医療機関、市立病院、労災それから、市内医療機関、市立病院、労災それから、市内医療機関、市立病院、労災それから、市内医療機関、市立病院、労災

病院、開業医との連携についてでありますけ病院、開業医との連携についてでありますけ病院、開業医との連携についてでありますけ病院、開業医との連携についてでありますけ

れども、前段同僚議員の質問によりまして、れども、前段同僚議員の質問によりまして、れども、前段同僚議員の質問によりまして、れども、前段同僚議員の質問によりまして、

美唄医師会から市長への申し出があり、その美唄医師会から市長への申し出があり、その美唄医師会から市長への申し出があり、その美唄医師会から市長への申し出があり、その

対応については先ほどお聞きをいたしました対応については先ほどお聞きをいたしました対応については先ほどお聞きをいたしました対応については先ほどお聞きをいたしました

が、いずれにいたしましても総体的な医師不が、いずれにいたしましても総体的な医師不が、いずれにいたしましても総体的な医師不が、いずれにいたしましても総体的な医師不

足ということが美唄市の総合病院の中では市足ということが美唄市の総合病院の中では市足ということが美唄市の総合病院の中では市足ということが美唄市の総合病院の中では市

立と労災ともに起きているわけでございます。立と労災ともに起きているわけでございます。立と労災ともに起きているわけでございます。立と労災ともに起きているわけでございます。

その中で、いま一番の問題は、医師不足によその中で、いま一番の問題は、医師不足によその中で、いま一番の問題は、医師不足によその中で、いま一番の問題は、医師不足によ

る救急当番院の問題があるということでござる救急当番院の問題があるということでござる救急当番院の問題があるということでござる救急当番院の問題があるということでござ

います。当初労災病院ができたときには、労います。当初労災病院ができたときには、労います。当初労災病院ができたときには、労います。当初労災病院ができたときには、労

災病院は目的をきちっと持っている病院であ災病院は目的をきちっと持っている病院であ災病院は目的をきちっと持っている病院であ災病院は目的をきちっと持っている病院であ

って、救急当番院の役割を果たさないんだと、って、救急当番院の役割を果たさないんだと、って、救急当番院の役割を果たさないんだと、って、救急当番院の役割を果たさないんだと、

こういう形であったようでございますけれどこういう形であったようでございますけれどこういう形であったようでございますけれどこういう形であったようでございますけれど

も、やはり地域の中に溶け込んだ医療を進めも、やはり地域の中に溶け込んだ医療を進めも、やはり地域の中に溶け込んだ医療を進めも、やはり地域の中に溶け込んだ医療を進め

ていくという観点から、いま労災病院と市立ていくという観点から、いま労災病院と市立ていくという観点から、いま労災病院と市立ていくという観点から、いま労災病院と市立

病院で区分けをしながら、お互いに当番院を病院で区分けをしながら、お互いに当番院を病院で区分けをしながら、お互いに当番院を病院で区分けをしながら、お互いに当番院を

進めているようでございますし、さらには人進めているようでございますし、さらには人進めているようでございますし、さらには人進めているようでございますし、さらには人

口に対するベッド数の問題もございます。労口に対するベッド数の問題もございます。労口に対するベッド数の問題もございます。労口に対するベッド数の問題もございます。労

災病院も縮小されてございますけれども、ま災病院も縮小されてございますけれども、ま災病院も縮小されてございますけれども、ま災病院も縮小されてございますけれども、ま

だ３万人人口に対してのベッド数は過剰でなだ３万人人口に対してのベッド数は過剰でなだ３万人人口に対してのベッド数は過剰でなだ３万人人口に対してのベッド数は過剰でな

いかというお話もございますし、それから一いかというお話もございますし、それから一いかというお話もございますし、それから一いかというお話もございますし、それから一

番大きな問題としては、前段いろんな議員か番大きな問題としては、前段いろんな議員か番大きな問題としては、前段いろんな議員か番大きな問題としては、前段いろんな議員か

ら質問があったわけでございますけれども、ら質問があったわけでございますけれども、ら質問があったわけでございますけれども、ら質問があったわけでございますけれども、

脳外科の問題が一番大きな問題という形でご脳外科の問題が一番大きな問題という形でご脳外科の問題が一番大きな問題という形でご脳外科の問題が一番大きな問題という形でご

ざいます。現在脳外科については週１回の診ざいます。現在脳外科については週１回の診ざいます。現在脳外科については週１回の診ざいます。現在脳外科については週１回の診

療ということで、患者移送については砂川市療ということで、患者移送については砂川市療ということで、患者移送については砂川市療ということで、患者移送については砂川市

立病院あるいは岩見沢へ連携をとりながら救立病院あるいは岩見沢へ連携をとりながら救立病院あるいは岩見沢へ連携をとりながら救立病院あるいは岩見沢へ連携をとりながら救

急車で搬送していると言いながらも、やはり急車で搬送していると言いながらも、やはり急車で搬送していると言いながらも、やはり急車で搬送していると言いながらも、やはり

脳外科なんかについては、突然、本当に緊急脳外科なんかについては、突然、本当に緊急脳外科なんかについては、突然、本当に緊急脳外科なんかについては、突然、本当に緊急

を要するという部分であって、やはり美唄のを要するという部分であって、やはり美唄のを要するという部分であって、やはり美唄のを要するという部分であって、やはり美唄の

市民にとってはだんだん年をとってくると心市民にとってはだんだん年をとってくると心市民にとってはだんだん年をとってくると心市民にとってはだんだん年をとってくると心

配だと、こういう話がございます。週１回の配だと、こういう話がございます。週１回の配だと、こういう話がございます。週１回の配だと、こういう話がございます。週１回の

診療についても、本当に今後どうなっていく診療についても、本当に今後どうなっていく診療についても、本当に今後どうなっていく診療についても、本当に今後どうなっていく

のかと、こういうことが非常にございます。のかと、こういうことが非常にございます。のかと、こういうことが非常にございます。のかと、こういうことが非常にございます。

本当に多くの課題を抱えてございます。本当に多くの課題を抱えてございます。本当に多くの課題を抱えてございます。本当に多くの課題を抱えてございます。

そういう中で、今後市長は地域医療のありそういう中で、今後市長は地域医療のありそういう中で、今後市長は地域医療のありそういう中で、今後市長は地域医療のあり

方について、先ほど医師会とも十分連携して方について、先ほど医師会とも十分連携して方について、先ほど医師会とも十分連携して方について、先ほど医師会とも十分連携して

進めたいということでございましたが、非常進めたいということでございましたが、非常進めたいということでございましたが、非常進めたいということでございましたが、非常

に地域医療を取り巻く状況は厳しい、このよに地域医療を取り巻く状況は厳しい、このよに地域医療を取り巻く状況は厳しい、このよに地域医療を取り巻く状況は厳しい、このよ

うに考えてございますので、課題も多うござうに考えてございますので、課題も多うござうに考えてございますので、課題も多うござうに考えてございますので、課題も多うござ

います。地域医療体制の確立に向けて、早急います。地域医療体制の確立に向けて、早急います。地域医療体制の確立に向けて、早急います。地域医療体制の確立に向けて、早急

に、これも本当に考えているんじゃなくて、に、これも本当に考えているんじゃなくて、に、これも本当に考えているんじゃなくて、に、これも本当に考えているんじゃなくて、

やっぱり急いで手をつける分から取り組んでやっぱり急いで手をつける分から取り組んでやっぱり急いで手をつける分から取り組んでやっぱり急いで手をつける分から取り組んで

いかんきゃならないんじゃないかと、このよいかんきゃならないんじゃないかと、このよいかんきゃならないんじゃないかと、このよいかんきゃならないんじゃないかと、このよ

うに考えているもんですから、この点、しつうに考えているもんですから、この点、しつうに考えているもんですから、この点、しつうに考えているもんですから、この点、しつ

こいようですけれども、お伺いをしておきたこいようですけれども、お伺いをしておきたこいようですけれども、お伺いをしておきたこいようですけれども、お伺いをしておきた

いと思います。いと思います。いと思います。いと思います。

それから、独立行政法人化に伴う美唄労災それから、独立行政法人化に伴う美唄労災それから、独立行政法人化に伴う美唄労災それから、独立行政法人化に伴う美唄労災

病院についてでありますが、美唄労災病院に病院についてでありますが、美唄労災病院に病院についてでありますが、美唄労災病院に病院についてでありますが、美唄労災病院に

ついては、脳神経外科、神経科、泌尿器科なついては、脳神経外科、神経科、泌尿器科なついては、脳神経外科、神経科、泌尿器科なついては、脳神経外科、神経科、泌尿器科な

ど、市立病院にない診療科があります。これど、市立病院にない診療科があります。これど、市立病院にない診療科があります。これど、市立病院にない診療科があります。これ
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らの診療科が削減されると、本当に美唄の中らの診療科が削減されると、本当に美唄の中らの診療科が削減されると、本当に美唄の中らの診療科が削減されると、本当に美唄の中

で疾病によっては診てもらえないということで疾病によっては診てもらえないということで疾病によっては診てもらえないということで疾病によっては診てもらえないということ

で、地域医療に及ぼす影響も非常に大きいと、で、地域医療に及ぼす影響も非常に大きいと、で、地域医療に及ぼす影響も非常に大きいと、で、地域医療に及ぼす影響も非常に大きいと、

このように考えております。したがいまして、このように考えております。したがいまして、このように考えております。したがいまして、このように考えております。したがいまして、

これらに対する対応、対策も必要と思います。これらに対する対応、対策も必要と思います。これらに対する対応、対策も必要と思います。これらに対する対応、対策も必要と思います。

いま美唄労災病院では、今後どのように存続いま美唄労災病院では、今後どのように存続いま美唄労災病院では、今後どのように存続いま美唄労災病院では、今後どのように存続

させるかについて、内部検討しているというさせるかについて、内部検討しているというさせるかについて、内部検討しているというさせるかについて、内部検討しているという

ことでございますけれども、この診療科の削ことでございますけれども、この診療科の削ことでございますけれども、この診療科の削ことでございますけれども、この診療科の削

減等については、５科程度減らすということ減等については、５科程度減らすということ減等については、５科程度減らすということ減等については、５科程度減らすということ

がさきに発表ございましたから、したがってがさきに発表ございましたから、したがってがさきに発表ございましたから、したがってがさきに発表ございましたから、したがって

労災病院が今後どのように存続させるかとい労災病院が今後どのように存続させるかとい労災病院が今後どのように存続させるかとい労災病院が今後どのように存続させるかとい

うことで内部検討、９月中に出すんですか、うことで内部検討、９月中に出すんですか、うことで内部検討、９月中に出すんですか、うことで内部検討、９月中に出すんですか、

出てから、たとえば診療科の話をしても、こ出てから、たとえば診療科の話をしても、こ出てから、たとえば診療科の話をしても、こ出てから、たとえば診療科の話をしても、こ

れはどうにもならんだろうと、このように考れはどうにもならんだろうと、このように考れはどうにもならんだろうと、このように考れはどうにもならんだろうと、このように考

えます。したがいまして、存続に対する労災えます。したがいまして、存続に対する労災えます。したがいまして、存続に対する労災えます。したがいまして、存続に対する労災

病院の方向が出る前に、この削減をされるで病院の方向が出る前に、この削減をされるで病院の方向が出る前に、この削減をされるで病院の方向が出る前に、この削減をされるで

あろう診療科の問題等は、やはり地域医療をあろう診療科の問題等は、やはり地域医療をあろう診療科の問題等は、やはり地域医療をあろう診療科の問題等は、やはり地域医療を

守るために市長から注文をつけて、この診療守るために市長から注文をつけて、この診療守るために市長から注文をつけて、この診療守るために市長から注文をつけて、この診療

科だけはどんなことがあっても美唄市民のた科だけはどんなことがあっても美唄市民のた科だけはどんなことがあっても美唄市民のた科だけはどんなことがあっても美唄市民のた

めに確保してほしいんだということをきちっめに確保してほしいんだということをきちっめに確保してほしいんだということをきちっめに確保してほしいんだということをきちっ

と事前に働きかけをしなければならないんじと事前に働きかけをしなければならないんじと事前に働きかけをしなければならないんじと事前に働きかけをしなければならないんじ

ゃないか、このように考えているところですゃないか、このように考えているところですゃないか、このように考えているところですゃないか、このように考えているところです

ので、ぜひともこの辺は働きかけをしていたので、ぜひともこの辺は働きかけをしていたので、ぜひともこの辺は働きかけをしていたので、ぜひともこの辺は働きかけをしていた

だきたいと、このように考えます。だきたいと、このように考えます。だきたいと、このように考えます。だきたいと、このように考えます。

また、労災病院の関係者の方々にいろいろまた、労災病院の関係者の方々にいろいろまた、労災病院の関係者の方々にいろいろまた、労災病院の関係者の方々にいろいろ

聞くお話でございますけれども、いずれにし聞くお話でございますけれども、いずれにし聞くお話でございますけれども、いずれにし聞くお話でございますけれども、いずれにし

てもいま本院か分院かということで、労災病てもいま本院か分院かということで、労災病てもいま本院か分院かということで、労災病てもいま本院か分院かということで、労災病

院の健全化経営というんですか、計画という院の健全化経営というんですか、計画という院の健全化経営というんですか、計画という院の健全化経営というんですか、計画という

んですか、それをやるけれども、３年ないしんですか、それをやるけれども、３年ないしんですか、それをやるけれども、３年ないしんですか、それをやるけれども、３年ないし

５年のサイクルでもって、それぞれ中身を見５年のサイクルでもって、それぞれ中身を見５年のサイクルでもって、それぞれ中身を見５年のサイクルでもって、それぞれ中身を見

直していきながら、不採算が出てくれば、そ直していきながら、不採算が出てくれば、そ直していきながら、不採算が出てくれば、そ直していきながら、不採算が出てくれば、そ

の時点で間違いなく廃院するということはもの時点で間違いなく廃院するということはもの時点で間違いなく廃院するということはもの時点で間違いなく廃院するということはも

う間違いないんですよと、こういう厳しい内う間違いないんですよと、こういう厳しい内う間違いないんですよと、こういう厳しい内う間違いないんですよと、こういう厳しい内

容だというお話を聞いてございます。美唄市容だというお話を聞いてございます。美唄市容だというお話を聞いてございます。美唄市容だというお話を聞いてございます。美唄市

の場合、３万人の人口ですから、岩見沢の８の場合、３万人の人口ですから、岩見沢の８の場合、３万人の人口ですから、岩見沢の８の場合、３万人の人口ですから、岩見沢の８

万３,０００人の人口と比べると、本院になる万３,０００人の人口と比べると、本院になる万３,０００人の人口と比べると、本院になる万３,０００人の人口と比べると、本院になる

ということはちょっと考えられないんでないということはちょっと考えられないんでないということはちょっと考えられないんでないということはちょっと考えられないんでない

かと。いずれにしても、分院かなと。そして、かと。いずれにしても、分院かなと。そして、かと。いずれにしても、分院かなと。そして、かと。いずれにしても、分院かなと。そして、

分院になっても、採算性がとれないと当然廃分院になっても、採算性がとれないと当然廃分院になっても、採算性がとれないと当然廃分院になっても、採算性がとれないと当然廃

院、こういう段階的な形になるんでないかと、院、こういう段階的な形になるんでないかと、院、こういう段階的な形になるんでないかと、院、こういう段階的な形になるんでないかと、

このように心配をされてございます。したがこのように心配をされてございます。したがこのように心配をされてございます。したがこのように心配をされてございます。したが

いまして、労災病院の存続問題については、いまして、労災病院の存続問題については、いまして、労災病院の存続問題については、いまして、労災病院の存続問題については、

ただいまお話が出たばかりでございますけれただいまお話が出たばかりでございますけれただいまお話が出たばかりでございますけれただいまお話が出たばかりでございますけれ

ども、この辺市長として今後労災病院のありども、この辺市長として今後労災病院のありども、この辺市長として今後労災病院のありども、この辺市長として今後労災病院のあり

方について、どのように分析をされて対応さ方について、どのように分析をされて対応さ方について、どのように分析をされて対応さ方について、どのように分析をされて対応さ

れようとしているのか、この辺についてお伺れようとしているのか、この辺についてお伺れようとしているのか、この辺についてお伺れようとしているのか、この辺についてお伺

いをしておきたいと思います。いをしておきたいと思います。いをしておきたいと思います。いをしておきたいと思います。

それから、市立病院の経営についてでござそれから、市立病院の経営についてでござそれから、市立病院の経営についてでござそれから、市立病院の経営についてでござ

います。健全化計画についてでありますが、います。健全化計画についてでありますが、います。健全化計画についてでありますが、います。健全化計画についてでありますが、

経営の改善に向け大変努力をされているとい経営の改善に向け大変努力をされているとい経営の改善に向け大変努力をされているとい経営の改善に向け大変努力をされているとい

うことでございますけれども、結果として不うことでございますけれども、結果として不うことでございますけれども、結果として不うことでございますけれども、結果として不

良債務解消額は計画の１億０,７４０万円を大良債務解消額は計画の１億０,７４０万円を大良債務解消額は計画の１億０,７４０万円を大良債務解消額は計画の１億０,７４０万円を大

きく下回った４４８万円となる見込みというきく下回った４４８万円となる見込みというきく下回った４４８万円となる見込みというきく下回った４４８万円となる見込みという

お話でございます。平成１４年、１５年につお話でございます。平成１４年、１５年につお話でございます。平成１４年、１５年につお話でございます。平成１４年、１５年につ

いては、新しい不良債務は発生しないものの、いては、新しい不良債務は発生しないものの、いては、新しい不良債務は発生しないものの、いては、新しい不良債務は発生しないものの、

計画している１５億６,０００万円の解消には計画している１５億６,０００万円の解消には計画している１５億６,０００万円の解消には計画している１５億６,０００万円の解消には

ほど遠いものがあると、このように見受けらほど遠いものがあると、このように見受けらほど遠いものがあると、このように見受けらほど遠いものがあると、このように見受けら

れます。今後においても、入院患者の増などれます。今後においても、入院患者の増などれます。今後においても、入院患者の増などれます。今後においても、入院患者の増など

は急激には見込まれないだろうと思いますし、は急激には見込まれないだろうと思いますし、は急激には見込まれないだろうと思いますし、は急激には見込まれないだろうと思いますし、

さらに今回産婦人科の問題、診療体制が変わさらに今回産婦人科の問題、診療体制が変わさらに今回産婦人科の問題、診療体制が変わさらに今回産婦人科の問題、診療体制が変わ

ることによりまして、一層市立美唄病院へ来ることによりまして、一層市立美唄病院へ来ることによりまして、一層市立美唄病院へ来ることによりまして、一層市立美唄病院へ来

る患者数は減ってくると。したがって、収益る患者数は減ってくると。したがって、収益る患者数は減ってくると。したがって、収益る患者数は減ってくると。したがって、収益

に対しても大きな影響が出てくるだろうと、に対しても大きな影響が出てくるだろうと、に対しても大きな影響が出てくるだろうと、に対しても大きな影響が出てくるだろうと、

このように思われます。市から不良債務解消このように思われます。市から不良債務解消このように思われます。市から不良債務解消このように思われます。市から不良債務解消

のための一般会計繰入として、毎年２億円でのための一般会計繰入として、毎年２億円でのための一般会計繰入として、毎年２億円でのための一般会計繰入として、毎年２億円で

すか、出してございますけれども、最終的にすか、出してございますけれども、最終的にすか、出してございますけれども、最終的にすか、出してございますけれども、最終的に

平成２０年まで２億円出していったとしても、平成２０年まで２億円出していったとしても、平成２０年まで２億円出していったとしても、平成２０年まで２億円出していったとしても、

多分私は不良債務の解消は図れんじゃないか多分私は不良債務の解消は図れんじゃないか多分私は不良債務の解消は図れんじゃないか多分私は不良債務の解消は図れんじゃないか



－ －55555555

と、このように思うものでございます。したと、このように思うものでございます。したと、このように思うものでございます。したと、このように思うものでございます。した

がって、このようなことを含めまして、市長がって、このようなことを含めまして、市長がって、このようなことを含めまして、市長がって、このようなことを含めまして、市長

はこの辺をどのようにお考えになっているかはこの辺をどのようにお考えになっているかはこの辺をどのようにお考えになっているかはこの辺をどのようにお考えになっているか

お伺いしたい、このように思います。お伺いしたい、このように思います。お伺いしたい、このように思います。お伺いしたい、このように思います。

それから、経営改善市民委員会についておそれから、経営改善市民委員会についておそれから、経営改善市民委員会についておそれから、経営改善市民委員会についてお

尋ねをします。健全化に向けての具体的な検尋ねをします。健全化に向けての具体的な検尋ねをします。健全化に向けての具体的な検尋ねをします。健全化に向けての具体的な検

討は、まだ現在もされていないと、こういう討は、まだ現在もされていないと、こういう討は、まだ現在もされていないと、こういう討は、まだ現在もされていないと、こういう

お話でございます。そして、この市民委員会お話でございます。そして、この市民委員会お話でございます。そして、この市民委員会お話でございます。そして、この市民委員会

の中には学識経験者も含んでおりますが、その中には学識経験者も含んでおりますが、その中には学識経験者も含んでおりますが、その中には学識経験者も含んでおりますが、そ

こで学識経験者の中に医療に専門的な方がおこで学識経験者の中に医療に専門的な方がおこで学識経験者の中に医療に専門的な方がおこで学識経験者の中に医療に専門的な方がお

られるのかどうなのか。学識経験者と書いてられるのかどうなのか。学識経験者と書いてられるのかどうなのか。学識経験者と書いてられるのかどうなのか。学識経験者と書いて

ございますから、医療に専門的な方かなと思ございますから、医療に専門的な方かなと思ございますから、医療に専門的な方かなと思ございますから、医療に専門的な方かなと思

いながらも、市民委員会の中に１０名といいいながらも、市民委員会の中に１０名といいいながらも、市民委員会の中に１０名といいいながらも、市民委員会の中に１０名といい

ますから、この中に医療に専門的な方がおらますから、この中に医療に専門的な方がおらますから、この中に医療に専門的な方がおらますから、この中に医療に専門的な方がおら

れるのかどうか、この辺をひとつお尋ねするれるのかどうか、この辺をひとつお尋ねするれるのかどうか、この辺をひとつお尋ねするれるのかどうか、この辺をひとつお尋ねする

とともに、実は関係者の中で出ているお話でとともに、実は関係者の中で出ているお話でとともに、実は関係者の中で出ているお話でとともに、実は関係者の中で出ているお話で

すけれども、医療関係者以外の者が集まって、すけれども、医療関係者以外の者が集まって、すけれども、医療関係者以外の者が集まって、すけれども、医療関係者以外の者が集まって、

この市民委員会を開いて、いろんなことをおこの市民委員会を開いて、いろんなことをおこの市民委員会を開いて、いろんなことをおこの市民委員会を開いて、いろんなことをお

話して、果たして市立病院の経営改善が図れ話して、果たして市立病院の経営改善が図れ話して、果たして市立病院の経営改善が図れ話して、果たして市立病院の経営改善が図れ

るのかどうなのかということが疑問だというるのかどうなのかということが疑問だというるのかどうなのかということが疑問だというるのかどうなのかということが疑問だという

人もいます。本当にいろんな話をして、たと人もいます。本当にいろんな話をして、たと人もいます。本当にいろんな話をして、たと人もいます。本当にいろんな話をして、たと

えば病院のあそこが、不満を言えと言えばいえば病院のあそこが、不満を言えと言えばいえば病院のあそこが、不満を言えと言えばいえば病院のあそこが、不満を言えと言えばい

ろんなことが出てくるんでしょうけれども、ろんなことが出てくるんでしょうけれども、ろんなことが出てくるんでしょうけれども、ろんなことが出てくるんでしょうけれども、

それじゃ病院は本当に健全化に持っていくたそれじゃ病院は本当に健全化に持っていくたそれじゃ病院は本当に健全化に持っていくたそれじゃ病院は本当に健全化に持っていくた

めの改善案を出してくれといったら、本当にめの改善案を出してくれといったら、本当にめの改善案を出してくれといったら、本当にめの改善案を出してくれといったら、本当に

私方が意見を出してまとめることによって病私方が意見を出してまとめることによって病私方が意見を出してまとめることによって病私方が意見を出してまとめることによって病

院の改善が図れるのかと、こういう心配を危院の改善が図れるのかと、こういう心配を危院の改善が図れるのかと、こういう心配を危院の改善が図れるのかと、こういう心配を危

惧されている話も聞いてございます。惧されている話も聞いてございます。惧されている話も聞いてございます。惧されている話も聞いてございます。

そこで、私ども市議会議員も常々市民の声そこで、私ども市議会議員も常々市民の声そこで、私ども市議会議員も常々市民の声そこで、私ども市議会議員も常々市民の声

として病院の改善計画についてはたくさんのとして病院の改善計画についてはたくさんのとして病院の改善計画についてはたくさんのとして病院の改善計画についてはたくさんの

議員が改善に向けていろいろ提言や意見を今議員が改善に向けていろいろ提言や意見を今議員が改善に向けていろいろ提言や意見を今議員が改善に向けていろいろ提言や意見を今

日まで述べてきているところであります。し日まで述べてきているところであります。し日まで述べてきているところであります。し日まで述べてきているところであります。し

かしながら、なかなか私方が言ってきているかしながら、なかなか私方が言ってきているかしながら、なかなか私方が言ってきているかしながら、なかなか私方が言ってきている

意見についてもほとんど、大したことがない意見についてもほとんど、大したことがない意見についてもほとんど、大したことがない意見についてもほとんど、大したことがない

意見が多いからいかされないのかどうかわか意見が多いからいかされないのかどうかわか意見が多いからいかされないのかどうかわか意見が多いからいかされないのかどうかわか

りませんけれども、いかされていないというりませんけれども、いかされていないというりませんけれども、いかされていないというりませんけれども、いかされていないという

ふうに考えてございます。したがいまして、ふうに考えてございます。したがいまして、ふうに考えてございます。したがいまして、ふうに考えてございます。したがいまして、

そうなりますと市民委員会の中からいろんなそうなりますと市民委員会の中からいろんなそうなりますと市民委員会の中からいろんなそうなりますと市民委員会の中からいろんな

改善策と、こういう声が出てきた場合に、我改善策と、こういう声が出てきた場合に、我改善策と、こういう声が出てきた場合に、我改善策と、こういう声が出てきた場合に、我

々は市民代表と、市民がこう言っていますよ、々は市民代表と、市民がこう言っていますよ、々は市民代表と、市民がこう言っていますよ、々は市民代表と、市民がこう言っていますよ、

ああ言っていますよと常々言っていることがああ言っていますよと常々言っていることがああ言っていますよと常々言っていることがああ言っていますよと常々言っていることが

いかされない中で、果たしてこの市民委員会いかされない中で、果たしてこの市民委員会いかされない中で、果たしてこの市民委員会いかされない中で、果たしてこの市民委員会

の関係がどうなっていくのかなと。市民委員の関係がどうなっていくのかなと。市民委員の関係がどうなっていくのかなと。市民委員の関係がどうなっていくのかなと。市民委員

会の方々も後でもって、せっかくいい提言を会の方々も後でもって、せっかくいい提言を会の方々も後でもって、せっかくいい提言を会の方々も後でもって、せっかくいい提言を

出して、こんなことをやった、あんなことを出して、こんなことをやった、あんなことを出して、こんなことをやった、あんなことを出して、こんなことをやった、あんなことを

したんだけれども、何もならんかったわと、したんだけれども、何もならんかったわと、したんだけれども、何もならんかったわと、したんだけれども、何もならんかったわと、

こういうことになっては大変なことになるだこういうことになっては大変なことになるだこういうことになっては大変なことになるだこういうことになっては大変なことになるだ

ろうと、このように思います。したがいましろうと、このように思います。したがいましろうと、このように思います。したがいましろうと、このように思います。したがいまし

て、私、前段市議会議員のことについても言て、私、前段市議会議員のことについても言て、私、前段市議会議員のことについても言て、私、前段市議会議員のことについても言

いましたけれども、この辺の市民委員会とのいましたけれども、この辺の市民委員会とのいましたけれども、この辺の市民委員会とのいましたけれども、この辺の市民委員会との

関係を若干疑問に感じるものですから、お答関係を若干疑問に感じるものですから、お答関係を若干疑問に感じるものですから、お答関係を若干疑問に感じるものですから、お答

えをいただきたいと、このように思います。えをいただきたいと、このように思います。えをいただきたいと、このように思います。えをいただきたいと、このように思います。

それから、婦人科のサテライト化に伴う診それから、婦人科のサテライト化に伴う診それから、婦人科のサテライト化に伴う診それから、婦人科のサテライト化に伴う診

療体制についてでございます。たしか婦人科療体制についてでございます。たしか婦人科療体制についてでございます。たしか婦人科療体制についてでございます。たしか婦人科

のサテライト化の話が一番最初に出たときに、のサテライト化の話が一番最初に出たときに、のサテライト化の話が一番最初に出たときに、のサテライト化の話が一番最初に出たときに、

このときは岩見沢市立病院も加えられていたこのときは岩見沢市立病院も加えられていたこのときは岩見沢市立病院も加えられていたこのときは岩見沢市立病院も加えられていた

と、サテライト病院として入っていたんじゃと、サテライト病院として入っていたんじゃと、サテライト病院として入っていたんじゃと、サテライト病院として入っていたんじゃ

ないかと、このように思います。岩見沢市にないかと、このように思います。岩見沢市にないかと、このように思います。岩見沢市にないかと、このように思います。岩見沢市に

おきましては、その後市長の努力によりましおきましては、その後市長の努力によりましおきましては、その後市長の努力によりましおきましては、その後市長の努力によりまし

て、市立病院として２名の医師を確保したと。て、市立病院として２名の医師を確保したと。て、市立病院として２名の医師を確保したと。て、市立病院として２名の医師を確保したと。

したがって、今後の診療には心配はないといしたがって、今後の診療には心配はないといしたがって、今後の診療には心配はないといしたがって、今後の診療には心配はないとい

うことで、市民も本当に安心したというお話うことで、市民も本当に安心したというお話うことで、市民も本当に安心したというお話うことで、市民も本当に安心したというお話

を聞いてございます。さらに、岩見沢市にはを聞いてございます。さらに、岩見沢市にはを聞いてございます。さらに、岩見沢市にはを聞いてございます。さらに、岩見沢市には

いま現在市内で開業している個人医院も２院いま現在市内で開業している個人医院も２院いま現在市内で開業している個人医院も２院いま現在市内で開業している個人医院も２院

あるということで、分娩に対する環境というあるということで、分娩に対する環境というあるということで、分娩に対する環境というあるということで、分娩に対する環境という

のは非常に恵まれていると、このように思いのは非常に恵まれていると、このように思いのは非常に恵まれていると、このように思いのは非常に恵まれていると、このように思い

ます。したがって、当初サテライト病院の中ます。したがって、当初サテライト病院の中ます。したがって、当初サテライト病院の中ます。したがって、当初サテライト病院の中

に岩見沢市立も入っていたんだけれども、岩に岩見沢市立も入っていたんだけれども、岩に岩見沢市立も入っていたんだけれども、岩に岩見沢市立も入っていたんだけれども、岩
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見沢市が２名の医師を確保したということで、見沢市が２名の医師を確保したということで、見沢市が２名の医師を確保したということで、見沢市が２名の医師を確保したということで、

北大の言う枠のサテライト病院から外れたと。北大の言う枠のサテライト病院から外れたと。北大の言う枠のサテライト病院から外れたと。北大の言う枠のサテライト病院から外れたと。

そこで、市長は努力をされたんでしょうけそこで、市長は努力をされたんでしょうけそこで、市長は努力をされたんでしょうけそこで、市長は努力をされたんでしょうけ

れども、美唄市は１人も確保できなかった、れども、美唄市は１人も確保できなかった、れども、美唄市は１人も確保できなかった、れども、美唄市は１人も確保できなかった、

結果としてこういう数字が出たわけですよね。結果としてこういう数字が出たわけですよね。結果としてこういう数字が出たわけですよね。結果としてこういう数字が出たわけですよね。

そうしますと、市民はもうこれを見て非常にそうしますと、市民はもうこれを見て非常にそうしますと、市民はもうこれを見て非常にそうしますと、市民はもうこれを見て非常に

不満に感じているところであります。そして、不満に感じているところであります。そして、不満に感じているところであります。そして、不満に感じているところであります。そして、

この辺の事情なんですけれども、岩見沢市のこの辺の事情なんですけれども、岩見沢市のこの辺の事情なんですけれども、岩見沢市のこの辺の事情なんですけれども、岩見沢市の

人口はいま８万３,０００人ぐらいの人口があ人口はいま８万３,０００人ぐらいの人口があ人口はいま８万３,０００人ぐらいの人口があ人口はいま８万３,０００人ぐらいの人口があ

りますし、美唄市の人口は３万を切ったといりますし、美唄市の人口は３万を切ったといりますし、美唄市の人口は３万を切ったといりますし、美唄市の人口は３万を切ったとい

うような、こんな関係もあって、婦人科の医うような、こんな関係もあって、婦人科の医うような、こんな関係もあって、婦人科の医うような、こんな関係もあって、婦人科の医

師の確保についても人口の差によるものがあ師の確保についても人口の差によるものがあ師の確保についても人口の差によるものがあ師の確保についても人口の差によるものがあ

るのかどうなのか。この辺、確保できなかっるのかどうなのか。この辺、確保できなかっるのかどうなのか。この辺、確保できなかっるのかどうなのか。この辺、確保できなかっ

た理由について、一生懸命頑張ったんだけれた理由について、一生懸命頑張ったんだけれた理由について、一生懸命頑張ったんだけれた理由について、一生懸命頑張ったんだけれ

ども、できなかったんだろうと思いますけれども、できなかったんだろうと思いますけれども、できなかったんだろうと思いますけれども、できなかったんだろうと思いますけれ

ども、お伺いをしておきたい、このように思ども、お伺いをしておきたい、このように思ども、お伺いをしておきたい、このように思ども、お伺いをしておきたい、このように思

います。います。います。います。

また、美唄市民の中で、今度中心病院が砂また、美唄市民の中で、今度中心病院が砂また、美唄市民の中で、今度中心病院が砂また、美唄市民の中で、今度中心病院が砂

川市になるということでございますけれども、川市になるということでございますけれども、川市になるということでございますけれども、川市になるということでございますけれども、

いま現在のお産について、岩見沢市の方へ分いま現在のお産について、岩見沢市の方へ分いま現在のお産について、岩見沢市の方へ分いま現在のお産について、岩見沢市の方へ分

娩ということで結構行っている市民の方々が娩ということで結構行っている市民の方々が娩ということで結構行っている市民の方々が娩ということで結構行っている市民の方々が

多いようでございます。したがって、サテラ多いようでございます。したがって、サテラ多いようでございます。したがって、サテラ多いようでございます。したがって、サテラ

イト病院として中心病院が砂川となっても、イト病院として中心病院が砂川となっても、イト病院として中心病院が砂川となっても、イト病院として中心病院が砂川となっても、

先ほどの中では市民の方々は選択をして、ど先ほどの中では市民の方々は選択をして、ど先ほどの中では市民の方々は選択をして、ど先ほどの中では市民の方々は選択をして、ど

ちらへ行くかというのは自由でございますけちらへ行くかというのは自由でございますけちらへ行くかというのは自由でございますけちらへ行くかというのは自由でございますけ

れども、砂川の方へ向いて下っていくというれども、砂川の方へ向いて下っていくというれども、砂川の方へ向いて下っていくというれども、砂川の方へ向いて下っていくという

方は少ないのかなと、このように思います。方は少ないのかなと、このように思います。方は少ないのかなと、このように思います。方は少ないのかなと、このように思います。

どちらかというと、岩見沢の方へ行く方が多どちらかというと、岩見沢の方へ行く方が多どちらかというと、岩見沢の方へ行く方が多どちらかというと、岩見沢の方へ行く方が多

いように聞いてございますけれども、そこでいように聞いてございますけれども、そこでいように聞いてございますけれども、そこでいように聞いてございますけれども、そこで

砂川市立病院が中心病院になったと。そして、砂川市立病院が中心病院になったと。そして、砂川市立病院が中心病院になったと。そして、砂川市立病院が中心病院になったと。そして、

市立美唄病院がサテライト病院で、なぜ市立市立美唄病院がサテライト病院で、なぜ市立市立美唄病院がサテライト病院で、なぜ市立市立美唄病院がサテライト病院で、なぜ市立

美唄病院が中心病院になれなかったのか。滝美唄病院が中心病院になれなかったのか。滝美唄病院が中心病院になれなかったのか。滝美唄病院が中心病院になれなかったのか。滝

川も含んでいるから、地理的な関係もあろう川も含んでいるから、地理的な関係もあろう川も含んでいるから、地理的な関係もあろう川も含んでいるから、地理的な関係もあろう

かと思いますけれども、病院の機能の充実とかと思いますけれども、病院の機能の充実とかと思いますけれども、病院の機能の充実とかと思いますけれども、病院の機能の充実と

か、いろんなものがあるのかなと、こう思いか、いろんなものがあるのかなと、こう思いか、いろんなものがあるのかなと、こう思いか、いろんなものがあるのかなと、こう思い

ますけれども、その辺理由をつかんでおれば、ますけれども、その辺理由をつかんでおれば、ますけれども、その辺理由をつかんでおれば、ますけれども、その辺理由をつかんでおれば、

なぜなれなかったのかお伺いをしたいと、こなぜなれなかったのかお伺いをしたいと、こなぜなれなかったのかお伺いをしたいと、こなぜなれなかったのかお伺いをしたいと、こ

のように思います。のように思います。のように思います。のように思います。

それから、各診療科における医師の確保にそれから、各診療科における医師の確保にそれから、各診療科における医師の確保にそれから、各診療科における医師の確保に

ついてでありますが、医師の確保についてはついてでありますが、医師の確保についてはついてでありますが、医師の確保についてはついてでありますが、医師の確保については

市長をはじめ、局長から院長から、本当に大市長をはじめ、局長から院長から、本当に大市長をはじめ、局長から院長から、本当に大市長をはじめ、局長から院長から、本当に大

学へ行ったり、そっちへ行ったりということ学へ行ったり、そっちへ行ったりということ学へ行ったり、そっちへ行ったりということ学へ行ったり、そっちへ行ったりということ

で、いろんな苦労されているということは、で、いろんな苦労されているということは、で、いろんな苦労されているということは、で、いろんな苦労されているということは、

年明けてからも聞いてございます。そのこと年明けてからも聞いてございます。そのこと年明けてからも聞いてございます。そのこと年明けてからも聞いてございます。そのこと

は十分承知をしてお聞きするんですが、そのは十分承知をしてお聞きするんですが、そのは十分承知をしてお聞きするんですが、そのは十分承知をしてお聞きするんですが、その

後新しい医師の確保をされていますよね。そ後新しい医師の確保をされていますよね。そ後新しい医師の確保をされていますよね。そ後新しい医師の確保をされていますよね。そ

の中で、新しい医師と、おいでいただく医者の中で、新しい医師と、おいでいただく医者の中で、新しい医師と、おいでいただく医者の中で、新しい医師と、おいでいただく医者

との話ですから、来てもらう場合に、来ていとの話ですから、来てもらう場合に、来ていとの話ですから、来てもらう場合に、来ていとの話ですから、来てもらう場合に、来てい

ただく先生と受け入れ側といろんな条件、病ただく先生と受け入れ側といろんな条件、病ただく先生と受け入れ側といろんな条件、病ただく先生と受け入れ側といろんな条件、病

院側の条件もあるでしょうし、来ていただく院側の条件もあるでしょうし、来ていただく院側の条件もあるでしょうし、来ていただく院側の条件もあるでしょうし、来ていただく

先生の条件もあるということで、条件面での先生の条件もあるということで、条件面での先生の条件もあるということで、条件面での先生の条件もあるということで、条件面での

話し合いというのがされると思います。話し合いというのがされると思います。話し合いというのがされると思います。話し合いというのがされると思います。

そこで、お聞きするところによりますと、そこで、お聞きするところによりますと、そこで、お聞きするところによりますと、そこで、お聞きするところによりますと、

新しくおいでの先生の中で４日間ないし１週新しくおいでの先生の中で４日間ないし１週新しくおいでの先生の中で４日間ないし１週新しくおいでの先生の中で４日間ないし１週

間に１度は特別休暇、これは有休とるでしょ間に１度は特別休暇、これは有休とるでしょ間に１度は特別休暇、これは有休とるでしょ間に１度は特別休暇、これは有休とるでしょ

うけれども、特別休暇ということで休みをとうけれども、特別休暇ということで休みをとうけれども、特別休暇ということで休みをとうけれども、特別休暇ということで休みをと

るとか、それから当直をしないんだという条るとか、それから当直をしないんだという条るとか、それから当直をしないんだという条るとか、それから当直をしないんだという条

件でもって話がなされている先生もいると、件でもって話がなされている先生もいると、件でもって話がなされている先生もいると、件でもって話がなされている先生もいると、

このように聞いてございます。そうすると、このように聞いてございます。そうすると、このように聞いてございます。そうすると、このように聞いてございます。そうすると、

現行、いまおられる先生方との勤務の違いが現行、いまおられる先生方との勤務の違いが現行、いまおられる先生方との勤務の違いが現行、いまおられる先生方との勤務の違いが

出てくるだろうと、当直回数そのものについ出てくるだろうと、当直回数そのものについ出てくるだろうと、当直回数そのものについ出てくるだろうと、当直回数そのものについ

てもですね。したがって、こういうお話が現てもですね。したがって、こういうお話が現てもですね。したがって、こういうお話が現てもですね。したがって、こういうお話が現

実問題として出ておりますので、この辺の内実問題として出ておりますので、この辺の内実問題として出ておりますので、この辺の内実問題として出ておりますので、この辺の内

容についてお知らせいただくとともに、違う容についてお知らせいただくとともに、違う容についてお知らせいただくとともに、違う容についてお知らせいただくとともに、違う

とすればその理由、この辺についてもお知らとすればその理由、この辺についてもお知らとすればその理由、この辺についてもお知らとすればその理由、この辺についてもお知ら

せをいただきたい、このように思います。せをいただきたい、このように思います。せをいただきたい、このように思います。せをいただきたい、このように思います。

それから次に、教育長にお尋ねしますが、それから次に、教育長にお尋ねしますが、それから次に、教育長にお尋ねしますが、それから次に、教育長にお尋ねしますが、

学校給食についてであります。学校給食の中学校給食についてであります。学校給食の中学校給食についてであります。学校給食の中学校給食についてであります。学校給食の中
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の給食会計についてでありますけれども、たの給食会計についてでありますけれども、たの給食会計についてでありますけれども、たの給食会計についてでありますけれども、た

だいま給食会計の内容についてお伺いいたしだいま給食会計の内容についてお伺いいたしだいま給食会計の内容についてお伺いいたしだいま給食会計の内容についてお伺いいたし

ましたけれども、給食会計については運営協ましたけれども、給食会計については運営協ましたけれども、給食会計については運営協ましたけれども、給食会計については運営協

議会において会計取扱規程を設けて会計運営議会において会計取扱規程を設けて会計運営議会において会計取扱規程を設けて会計運営議会において会計取扱規程を設けて会計運営

を行っているということで、平成１５年度給を行っているということで、平成１５年度給を行っているということで、平成１５年度給を行っているということで、平成１５年度給

食会計の決算見込においても、各学校からの食会計の決算見込においても、各学校からの食会計の決算見込においても、各学校からの食会計の決算見込においても、各学校からの

納入金に未納金及び滞納金は発生していない納入金に未納金及び滞納金は発生していない納入金に未納金及び滞納金は発生していない納入金に未納金及び滞納金は発生していない

という答弁であり、また一方実態として、各という答弁であり、また一方実態として、各という答弁であり、また一方実態として、各という答弁であり、また一方実態として、各

学校において発生した保護者が負担をする給学校において発生した保護者が負担をする給学校において発生した保護者が負担をする給学校において発生した保護者が負担をする給

食費の未納について、一部あるというお話が食費の未納について、一部あるというお話が食費の未納について、一部あるというお話が食費の未納について、一部あるというお話が

ございました。学校給食費の未納につきましございました。学校給食費の未納につきましございました。学校給食費の未納につきましございました。学校給食費の未納につきまし

ては、運営協議会と学校が連携して臨時徴収ては、運営協議会と学校が連携して臨時徴収ては、運営協議会と学校が連携して臨時徴収ては、運営協議会と学校が連携して臨時徴収

員を雇用するなどで対応しているということ員を雇用するなどで対応しているということ員を雇用するなどで対応しているということ員を雇用するなどで対応しているということ

でありますけれども、実際に各学校においてでありますけれども、実際に各学校においてでありますけれども、実際に各学校においてでありますけれども、実際に各学校において

未納金があるのに、給食費の滞納があるのに、未納金があるのに、給食費の滞納があるのに、未納金があるのに、給食費の滞納があるのに、未納金があるのに、給食費の滞納があるのに、

運営協議会で給食費が１００％入って、収支運営協議会で給食費が１００％入って、収支運営協議会で給食費が１００％入って、収支運営協議会で給食費が１００％入って、収支

の中で未納金がないとか、あるとかというこの中で未納金がないとか、あるとかというこの中で未納金がないとか、あるとかというこの中で未納金がないとか、あるとかというこ

とはあり得ないと。前回のときも聞いたけれとはあり得ないと。前回のときも聞いたけれとはあり得ないと。前回のときも聞いたけれとはあり得ないと。前回のときも聞いたけれ

ども、絶対これはあり得ないと、このようにども、絶対これはあり得ないと、このようにども、絶対これはあり得ないと、このようにども、絶対これはあり得ないと、このように

思うわけでございます。思うわけでございます。思うわけでございます。思うわけでございます。

この問題については、平成１４年第２回定この問題については、平成１４年第２回定この問題については、平成１４年第２回定この問題については、平成１４年第２回定

例会においても給食費の会計ということで聞例会においても給食費の会計ということで聞例会においても給食費の会計ということで聞例会においても給食費の会計ということで聞

いてございまして、その時点では平成１４年いてございまして、その時点では平成１４年いてございまして、その時点では平成１４年いてございまして、その時点では平成１４年

２月末現在の数字ということでお聞きしてご２月末現在の数字ということでお聞きしてご２月末現在の数字ということでお聞きしてご２月末現在の数字ということでお聞きしてご

ざいますけれども、市内小中学校８校においざいますけれども、市内小中学校８校においざいますけれども、市内小中学校８校においざいますけれども、市内小中学校８校におい

て過年度分の未納金として５８０万円程度のて過年度分の未納金として５８０万円程度のて過年度分の未納金として５８０万円程度のて過年度分の未納金として５８０万円程度の

金額がある。その後の滞納処理により３００金額がある。その後の滞納処理により３００金額がある。その後の滞納処理により３００金額がある。その後の滞納処理により３００

万円程度が解消されたが、その中には平成１万円程度が解消されたが、その中には平成１万円程度が解消されたが、その中には平成１万円程度が解消されたが、その中には平成１

３年度分の滞納金、未納金が入っていないの３年度分の滞納金、未納金が入っていないの３年度分の滞納金、未納金が入っていないの３年度分の滞納金、未納金が入っていないの

で、依然として５００万円程度の未納金があで、依然として５００万円程度の未納金があで、依然として５００万円程度の未納金があで、依然として５００万円程度の未納金があ

るということでお答えをいただいてございまるということでお答えをいただいてございまるということでお答えをいただいてございまるということでお答えをいただいてございま

す。したがいまして、改めてお伺いをいたしす。したがいまして、改めてお伺いをいたしす。したがいまして、改めてお伺いをいたしす。したがいまして、改めてお伺いをいたし

ますけれども、運営協議会の会計に対して、ますけれども、運営協議会の会計に対して、ますけれども、運営協議会の会計に対して、ますけれども、運営協議会の会計に対して、

各学校において給食費をどのような形で本当各学校において給食費をどのような形で本当各学校において給食費をどのような形で本当各学校において給食費をどのような形で本当

に、集まらない給食費を各学校が運営協議会に、集まらない給食費を各学校が運営協議会に、集まらない給食費を各学校が運営協議会に、集まらない給食費を各学校が運営協議会

に全納されているのかな。各学校では、それに全納されているのかな。各学校では、それに全納されているのかな。各学校では、それに全納されているのかな。各学校では、それ

ぞれ給食会計というのを持っておられるのかぞれ給食会計というのを持っておられるのかぞれ給食会計というのを持っておられるのかぞれ給食会計というのを持っておられるのか

どうかわかりませんけれども、いずれにしてどうかわかりませんけれども、いずれにしてどうかわかりませんけれども、いずれにしてどうかわかりませんけれども、いずれにして

も児童生徒から集めて、運営協議会に一括納も児童生徒から集めて、運営協議会に一括納も児童生徒から集めて、運営協議会に一括納も児童生徒から集めて、運営協議会に一括納

入する形になっているようでございますから、入する形になっているようでございますから、入する形になっているようでございますから、入する形になっているようでございますから、

集まらない会計が全部入るということは、ど集まらない会計が全部入るということは、ど集まらない会計が全部入るということは、ど集まらない会計が全部入るということは、ど

うやって考えても納得できません。したがいうやって考えても納得できません。したがいうやって考えても納得できません。したがいうやって考えても納得できません。したがい

まして、この辺改めてお聞きしておきます。まして、この辺改めてお聞きしておきます。まして、この辺改めてお聞きしておきます。まして、この辺改めてお聞きしておきます。

そこで、毎回毎回お話だけではいろいろ問そこで、毎回毎回お話だけではいろいろ問そこで、毎回毎回お話だけではいろいろ問そこで、毎回毎回お話だけではいろいろ問

題がありますので、給食会計は私会計でござ題がありますので、給食会計は私会計でござ題がありますので、給食会計は私会計でござ題がありますので、給食会計は私会計でござ

いますけれども、市から補助金等を出していいますけれども、市から補助金等を出していいますけれども、市から補助金等を出していいますけれども、市から補助金等を出してい

る会計でございます。したがいまして、議長る会計でございます。したがいまして、議長る会計でございます。したがいまして、議長る会計でございます。したがいまして、議長

にお願いがございますけれども、この後の質にお願いがございますけれども、この後の質にお願いがございますけれども、この後の質にお願いがございますけれども、この後の質

問に必要がございますので、平成１５年度の問に必要がございますので、平成１５年度の問に必要がございますので、平成１５年度の問に必要がございますので、平成１５年度の

学校給食運営協議会の会計決算書、それから学校給食運営協議会の会計決算書、それから学校給食運営協議会の会計決算書、それから学校給食運営協議会の会計決算書、それから

平成１５年度末の各学校の給食費未納額につ平成１５年度末の各学校の給食費未納額につ平成１５年度末の各学校の給食費未納額につ平成１５年度末の各学校の給食費未納額につ

いては前回実態を調べてくれというお話をしいては前回実態を調べてくれというお話をしいては前回実態を調べてくれというお話をしいては前回実態を調べてくれというお話をし

てございますから、当然調べて、それぞれのてございますから、当然調べて、それぞれのてございますから、当然調べて、それぞれのてございますから、当然調べて、それぞれの

学校の滞納金額については出ていると、この学校の滞納金額については出ていると、この学校の滞納金額については出ていると、この学校の滞納金額については出ていると、この

ように思います。ように思います。ように思います。ように思います。

それから、もう１つ関連して、運営協議会それから、もう１つ関連して、運営協議会それから、もう１つ関連して、運営協議会それから、もう１つ関連して、運営協議会

に補助金を出してございますので、補助要綱に補助金を出してございますので、補助要綱に補助金を出してございますので、補助要綱に補助金を出してございますので、補助要綱

の中にその補助金目的がうたわれていると思の中にその補助金目的がうたわれていると思の中にその補助金目的がうたわれていると思の中にその補助金目的がうたわれていると思

いますので、これに関する書面、これにつきいますので、これに関する書面、これにつきいますので、これに関する書面、これにつきいますので、これに関する書面、これにつき

まして、文書でひとつ提出をお願いしたいとまして、文書でひとつ提出をお願いしたいとまして、文書でひとつ提出をお願いしたいとまして、文書でひとつ提出をお願いしたいと

思います。思います。思います。思います。

●議長中西勇夫君 内馬場議員にお伺いしま●議長中西勇夫君 内馬場議員にお伺いしま●議長中西勇夫君 内馬場議員にお伺いしま●議長中西勇夫君 内馬場議員にお伺いしま

すけれども、以後の質問にいまの資料が必要すけれども、以後の質問にいまの資料が必要すけれども、以後の質問にいまの資料が必要すけれども、以後の質問にいまの資料が必要

なんですね。なんですね。なんですね。なんですね。

●１５番内馬場克康君 はい、そうです。●１５番内馬場克康君 はい、そうです。●１５番内馬場克康君 はい、そうです。●１５番内馬場克康君 はい、そうです。

●議長中西勇夫君 では、議長のもとで措置●議長中西勇夫君 では、議長のもとで措置●議長中西勇夫君 では、議長のもとで措置●議長中西勇夫君 では、議長のもとで措置

したいと思います。したいと思います。したいと思います。したいと思います。

暫時休憩いたします。暫時休憩いたします。暫時休憩いたします。暫時休憩いたします。
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午後２時１０分 休憩午後２時１０分 休憩午後２時１０分 休憩午後２時１０分 休憩

午後３時２７分 開議午後３時２７分 開議午後３時２７分 開議午後３時２７分 開議

●議長中西勇夫君 休憩前に引き続き会議を●議長中西勇夫君 休憩前に引き続き会議を●議長中西勇夫君 休憩前に引き続き会議を●議長中西勇夫君 休憩前に引き続き会議を

開きます。開きます。開きます。開きます。

内馬場議員の再質問に対する理事者の答弁内馬場議員の再質問に対する理事者の答弁内馬場議員の再質問に対する理事者の答弁内馬場議員の再質問に対する理事者の答弁

から入ります。から入ります。から入ります。から入ります。

市長。市長。市長。市長。

●市長井坂紘一郎君 内馬場議員の再質問に●市長井坂紘一郎君 内馬場議員の再質問に●市長井坂紘一郎君 内馬場議員の再質問に●市長井坂紘一郎君 内馬場議員の再質問に

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。

初めに、交流拠点施設の管理運営について初めに、交流拠点施設の管理運営について初めに、交流拠点施設の管理運営について初めに、交流拠点施設の管理運営について

でございますが、レストランや売店につきまでございますが、レストランや売店につきまでございますが、レストランや売店につきまでございますが、レストランや売店につきま

しては、株式会社ベル・カントから業務委託しては、株式会社ベル・カントから業務委託しては、株式会社ベル・カントから業務委託しては、株式会社ベル・カントから業務委託

を受けた株式会社アンビックスが経営を行っを受けた株式会社アンビックスが経営を行っを受けた株式会社アンビックスが経営を行っを受けた株式会社アンビックスが経営を行っ

ております。ております。ております。ております。

次に、いわゆる交流拠点施設の経済効果等次に、いわゆる交流拠点施設の経済効果等次に、いわゆる交流拠点施設の経済効果等次に、いわゆる交流拠点施設の経済効果等

についてでございますけれども、当初私どもについてでございますけれども、当初私どもについてでございますけれども、当初私どもについてでございますけれども、当初私ども

が見込んでおりましたのは、大体年間１０億が見込んでおりましたのは、大体年間１０億が見込んでおりましたのは、大体年間１０億が見込んでおりましたのは、大体年間１０億

円前後の交流拠点施設の開業に伴う経済効果円前後の交流拠点施設の開業に伴う経済効果円前後の交流拠点施設の開業に伴う経済効果円前後の交流拠点施設の開業に伴う経済効果

を推計しておりましたけれども、非常に当初を推計しておりましたけれども、非常に当初を推計しておりましたけれども、非常に当初を推計しておりましたけれども、非常に当初

予想したよりも多くの皆様にご利用いただい予想したよりも多くの皆様にご利用いただい予想したよりも多くの皆様にご利用いただい予想したよりも多くの皆様にご利用いただい

ておりますので、現在のところ約１１億５,０ておりますので、現在のところ約１１億５,０ておりますので、現在のところ約１１億５,０ておりますので、現在のところ約１１億５,０

００万円くらいになるんじゃないかという見００万円くらいになるんじゃないかという見００万円くらいになるんじゃないかという見００万円くらいになるんじゃないかという見

込みをしております。幾つかその区分といた込みをしております。幾つかその区分といた込みをしております。幾つかその区分といた込みをしております。幾つかその区分といた

しましては、主として大きなものとして「ゆしましては、主として大きなものとして「ゆしましては、主として大きなものとして「ゆしましては、主として大きなものとして「ゆ

～りん館」の入湯料、それとあわせて基本的～りん館」の入湯料、それとあわせて基本的～りん館」の入湯料、それとあわせて基本的～りん館」の入湯料、それとあわせて基本的

に生鮮食料品であるとか飲み物であるとかガに生鮮食料品であるとか飲み物であるとかガに生鮮食料品であるとか飲み物であるとかガに生鮮食料品であるとか飲み物であるとかガ

ソリン、あそこで使う重油等については、地ソリン、あそこで使う重油等については、地ソリン、あそこで使う重油等については、地ソリン、あそこで使う重油等については、地

元で納入をしております。そういうもの等々元で納入をしております。そういうもの等々元で納入をしております。そういうもの等々元で納入をしております。そういうもの等々

を合わせまして約８億７,０００万円。それかを合わせまして約８億７,０００万円。それかを合わせまして約８億７,０００万円。それかを合わせまして約８億７,０００万円。それか

ら、税収等の効果、固定資産税であるとか水ら、税収等の効果、固定資産税であるとか水ら、税収等の効果、固定資産税であるとか水ら、税収等の効果、固定資産税であるとか水

道料金等々を入れますと、それが約４,９００道料金等々を入れますと、それが約４,９００道料金等々を入れますと、それが約４,９００道料金等々を入れますと、それが約４,９００

万円程度。それと、７０人余りの、パートを万円程度。それと、７０人余りの、パートを万円程度。それと、７０人余りの、パートを万円程度。それと、７０人余りの、パートを

含めてですけれども、従業員がおります。そ含めてですけれども、従業員がおります。そ含めてですけれども、従業員がおります。そ含めてですけれども、従業員がおります。そ

の従業員等の雇用に伴う効果が１億２,７００の従業員等の雇用に伴う効果が１億２,７００の従業員等の雇用に伴う効果が１億２,７００の従業員等の雇用に伴う効果が１億２,７００

万円程度。その他ということで１,０００万円万円程度。その他ということで１,０００万円万円程度。その他ということで１,０００万円万円程度。その他ということで１,０００万円

程度、大体１１億５,０００万円程度を見込ん程度、大体１１億５,０００万円程度を見込ん程度、大体１１億５,０００万円程度を見込ん程度、大体１１億５,０００万円程度を見込ん

でいるところでございます。でいるところでございます。でいるところでございます。でいるところでございます。

先ほど議員からご指摘ございましたけれど先ほど議員からご指摘ございましたけれど先ほど議員からご指摘ございましたけれど先ほど議員からご指摘ございましたけれど

も、こういう形で見込んでおりますけれども、も、こういう形で見込んでおりますけれども、も、こういう形で見込んでおりますけれども、も、こういう形で見込んでおりますけれども、

いわゆる宿泊された方、それから日帰りの方いわゆる宿泊された方、それから日帰りの方いわゆる宿泊された方、それから日帰りの方いわゆる宿泊された方、それから日帰りの方

でもぜひまち中にという形で、結構おりられでもぜひまち中にという形で、結構おりられでもぜひまち中にという形で、結構おりられでもぜひまち中にという形で、結構おりられ

てきているようでございますけれども、やはてきているようでございますけれども、やはてきているようでございますけれども、やはてきているようでございますけれども、やは

りもっともっと料飲店等を活用していただくりもっともっと料飲店等を活用していただくりもっともっと料飲店等を活用していただくりもっともっと料飲店等を活用していただく

というのが大きなあれだと思っております。というのが大きなあれだと思っております。というのが大きなあれだと思っております。というのが大きなあれだと思っております。

そういうことで、以前から商工会議所であるそういうことで、以前から商工会議所であるそういうことで、以前から商工会議所であるそういうことで、以前から商工会議所である

とか、料飲店組合等々にもいろんなことを少とか、料飲店組合等々にもいろんなことを少とか、料飲店組合等々にもいろんなことを少とか、料飲店組合等々にもいろんなことを少

しく工夫してやってくださいというようなおしく工夫してやってくださいというようなおしく工夫してやってくださいというようなおしく工夫してやってくださいというようなお

願いもしておりますので、これからもそうい願いもしておりますので、これからもそうい願いもしておりますので、これからもそうい願いもしておりますので、これからもそうい

う形で関係団体と連携を深めて、ぜひ市街地う形で関係団体と連携を深めて、ぜひ市街地う形で関係団体と連携を深めて、ぜひ市街地う形で関係団体と連携を深めて、ぜひ市街地

の方にも多くの皆様に来ていただく。それがの方にも多くの皆様に来ていただく。それがの方にも多くの皆様に来ていただく。それがの方にも多くの皆様に来ていただく。それが

やはり交流の核施設としてのスポーツ・レクやはり交流の核施設としてのスポーツ・レクやはり交流の核施設としてのスポーツ・レクやはり交流の核施設としてのスポーツ・レク

リエーションの里づくり構想に基づくものでリエーションの里づくり構想に基づくものでリエーションの里づくり構想に基づくものでリエーションの里づくり構想に基づくもので

ございますので、それがひいては美唄のさまございますので、それがひいては美唄のさまございますので、それがひいては美唄のさまございますので、それがひいては美唄のさま

ざまなアルテピアッツァであるとか、いろんざまなアルテピアッツァであるとか、いろんざまなアルテピアッツァであるとか、いろんざまなアルテピアッツァであるとか、いろん

なところでも紹介をしていただくというものなところでも紹介をしていただくというものなところでも紹介をしていただくというものなところでも紹介をしていただくというもの

の目的に沿った努力を今後とも続けていかなの目的に沿った努力を今後とも続けていかなの目的に沿った努力を今後とも続けていかなの目的に沿った努力を今後とも続けていかな

ければならないというふうに考えているとこければならないというふうに考えているとこければならないというふうに考えているとこければならないというふうに考えているとこ

ろでございます。ろでございます。ろでございます。ろでございます。

次に、市立病院の今後のあり方についてで次に、市立病院の今後のあり方についてで次に、市立病院の今後のあり方についてで次に、市立病院の今後のあり方についてで

ございますけれども、今後必要とされる医療ございますけれども、今後必要とされる医療ございますけれども、今後必要とされる医療ございますけれども、今後必要とされる医療

を確保していくためには、地域医療の中心的を確保していくためには、地域医療の中心的を確保していくためには、地域医療の中心的を確保していくためには、地域医療の中心的

な役割りを担っております総合病院のあり方な役割りを担っております総合病院のあり方な役割りを担っております総合病院のあり方な役割りを担っております総合病院のあり方

が課題であるというふうに考えております。が課題であるというふうに考えております。が課題であるというふうに考えております。が課題であるというふうに考えております。

市内には、現在２つの総合病院を含め８つ市内には、現在２つの総合病院を含め８つ市内には、現在２つの総合病院を含め８つ市内には、現在２つの総合病院を含め８つ

の医療機関があり、それぞれ地域医療を担っの医療機関があり、それぞれ地域医療を担っの医療機関があり、それぞれ地域医療を担っの医療機関があり、それぞれ地域医療を担っ

ていただいておりますが、人口の減少であるていただいておりますが、人口の減少であるていただいておりますが、人口の減少であるていただいておりますが、人口の減少である
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とか、あるいは慢性的な医師不足、さらにはとか、あるいは慢性的な医師不足、さらにはとか、あるいは慢性的な医師不足、さらにはとか、あるいは慢性的な医師不足、さらには

労災病院の再編など、医療を取り巻く環境の労災病院の再編など、医療を取り巻く環境の労災病院の再編など、医療を取り巻く環境の労災病院の再編など、医療を取り巻く環境の

大きな変化に伴いまして、市内の２つの総合大きな変化に伴いまして、市内の２つの総合大きな変化に伴いまして、市内の２つの総合大きな変化に伴いまして、市内の２つの総合

病院が現状のまま存続することは大変厳しい病院が現状のまま存続することは大変厳しい病院が現状のまま存続することは大変厳しい病院が現状のまま存続することは大変厳しい

ものがあると考えておりまして、現在市と市ものがあると考えておりまして、現在市と市ものがあると考えておりまして、現在市と市ものがあると考えておりまして、現在市と市

立病院、美唄労災病院の３者により協議を進立病院、美唄労災病院の３者により協議を進立病院、美唄労災病院の３者により協議を進立病院、美唄労災病院の３者により協議を進

めておりますので、これらの協議経過等を踏めておりますので、これらの協議経過等を踏めておりますので、これらの協議経過等を踏めておりますので、これらの協議経過等を踏

まえ、市立病院のあり方を検討してまいりたまえ、市立病院のあり方を検討してまいりたまえ、市立病院のあり方を検討してまいりたまえ、市立病院のあり方を検討してまいりた

いというふうに考えております。いというふうに考えております。いというふうに考えております。いというふうに考えております。

次に、医師会等との連携についてでござい次に、医師会等との連携についてでござい次に、医師会等との連携についてでござい次に、医師会等との連携についてでござい

ますけれども、市といたしましては市と市立ますけれども、市といたしましては市と市立ますけれども、市といたしましては市と市立ますけれども、市といたしましては市と市立

病院、美唄労災病院の３者による協議を進め病院、美唄労災病院の３者による協議を進め病院、美唄労災病院の３者による協議を進め病院、美唄労災病院の３者による協議を進め

るとともに、医療の専門的な立場でご意見をるとともに、医療の専門的な立場でご意見をるとともに、医療の専門的な立場でご意見をるとともに、医療の専門的な立場でご意見を

いただくために、医師会とも十分な連携、協いただくために、医師会とも十分な連携、協いただくために、医師会とも十分な連携、協いただくために、医師会とも十分な連携、協

力をいただきながら、地域医療のあり方を見力をいただきながら、地域医療のあり方を見力をいただきながら、地域医療のあり方を見力をいただきながら、地域医療のあり方を見

直し、新たな医療体制づくりに取り組んでま直し、新たな医療体制づくりに取り組んでま直し、新たな医療体制づくりに取り組んでま直し、新たな医療体制づくりに取り組んでま

いりたいというふうに考えているところでごいりたいというふうに考えているところでごいりたいというふうに考えているところでごいりたいというふうに考えているところでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。

次に、美唄労災病院についてでございます次に、美唄労災病院についてでございます次に、美唄労災病院についてでございます次に、美唄労災病院についてでございます

けれども、引き続き情報収集に努めるほか、けれども、引き続き情報収集に努めるほか、けれども、引き続き情報収集に努めるほか、けれども、引き続き情報収集に努めるほか、

現在進めております３者による検討会におい現在進めております３者による検討会におい現在進めております３者による検討会におい現在進めております３者による検討会におい

て、医師確保に向けた連携や診療科のあり方て、医師確保に向けた連携や診療科のあり方て、医師確保に向けた連携や診療科のあり方て、医師確保に向けた連携や診療科のあり方

について検討することといたしております。について検討することといたしております。について検討することといたしております。について検討することといたしております。

次に、市立病院の健全化計画についてでご次に、市立病院の健全化計画についてでご次に、市立病院の健全化計画についてでご次に、市立病院の健全化計画についてでご

ざいますけれども、平成１５年度の決算におざいますけれども、平成１５年度の決算におざいますけれども、平成１５年度の決算におざいますけれども、平成１５年度の決算にお

いては、今日の医療を取り巻く大きな環境変いては、今日の医療を取り巻く大きな環境変いては、今日の医療を取り巻く大きな環境変いては、今日の医療を取り巻く大きな環境変

化の中で新たな不良債務の発生も危惧されま化の中で新たな不良債務の発生も危惧されま化の中で新たな不良債務の発生も危惧されま化の中で新たな不良債務の発生も危惧されま

したけれども、院長を先頭に診療部をはじめ、したけれども、院長を先頭に診療部をはじめ、したけれども、院長を先頭に診療部をはじめ、したけれども、院長を先頭に診療部をはじめ、

職員の努力により不良債務解消額は健全化計職員の努力により不良債務解消額は健全化計職員の努力により不良債務解消額は健全化計職員の努力により不良債務解消額は健全化計

画を大きく下回ったものの、約４４８万円解画を大きく下回ったものの、約４４８万円解画を大きく下回ったものの、約４４８万円解画を大きく下回ったものの、約４４８万円解

消することができたところでございます。消することができたところでございます。消することができたところでございます。消することができたところでございます。

今後産婦人科のサテライト化や診療報酬改今後産婦人科のサテライト化や診療報酬改今後産婦人科のサテライト化や診療報酬改今後産婦人科のサテライト化や診療報酬改

定に伴う収入への影響、さらには医師確保の定に伴う収入への影響、さらには医師確保の定に伴う収入への影響、さらには医師確保の定に伴う収入への影響、さらには医師確保の

困難性など、経営健全化計画の推進も一層厳困難性など、経営健全化計画の推進も一層厳困難性など、経営健全化計画の推進も一層厳困難性など、経営健全化計画の推進も一層厳

しさを増すものと考えておりますが、地域医しさを増すものと考えておりますが、地域医しさを増すものと考えておりますが、地域医しさを増すものと考えておりますが、地域医

療の確保に向けて病院経営の健全化を推進し療の確保に向けて病院経営の健全化を推進し療の確保に向けて病院経営の健全化を推進し療の確保に向けて病院経営の健全化を推進し

てまいりたいというふうに考えているところてまいりたいというふうに考えているところてまいりたいというふうに考えているところてまいりたいというふうに考えているところ

でございます。でございます。でございます。でございます。

次に、経営改善市民委員会についてでござ次に、経営改善市民委員会についてでござ次に、経営改善市民委員会についてでござ次に、経営改善市民委員会についてでござ

いますけれども、１０名の委員の中には医療いますけれども、１０名の委員の中には医療いますけれども、１０名の委員の中には医療いますけれども、１０名の委員の中には医療

の専門家はおられませんが、経済、福祉、労の専門家はおられませんが、経済、福祉、労の専門家はおられませんが、経済、福祉、労の専門家はおられませんが、経済、福祉、労

働などの各分野から委員をご委嘱をしている働などの各分野から委員をご委嘱をしている働などの各分野から委員をご委嘱をしている働などの各分野から委員をご委嘱をしている

ところでございます。今後の委員会で具体的ところでございます。今後の委員会で具体的ところでございます。今後の委員会で具体的ところでございます。今後の委員会で具体的

事項について検討されることと伺っておりま事項について検討されることと伺っておりま事項について検討されることと伺っておりま事項について検討されることと伺っておりま

すので、ご提言をいただいた中で健全化に反すので、ご提言をいただいた中で健全化に反すので、ご提言をいただいた中で健全化に反すので、ご提言をいただいた中で健全化に反

映できるものについては取り組みを進めてま映できるものについては取り組みを進めてま映できるものについては取り組みを進めてま映できるものについては取り組みを進めてま

いりたいと考えております。いりたいと考えております。いりたいと考えております。いりたいと考えております。

なお、今後とも議会をはじめ、一般市民のなお、今後とも議会をはじめ、一般市民のなお、今後とも議会をはじめ、一般市民のなお、今後とも議会をはじめ、一般市民の

皆様からのご意見やご提言なども踏まえ、経皆様からのご意見やご提言なども踏まえ、経皆様からのご意見やご提言なども踏まえ、経皆様からのご意見やご提言なども踏まえ、経

営の健全化を推進してまいりたいと考えてお営の健全化を推進してまいりたいと考えてお営の健全化を推進してまいりたいと考えてお営の健全化を推進してまいりたいと考えてお

ります。ります。ります。ります。

次に、産婦人科についてでございますけれ次に、産婦人科についてでございますけれ次に、産婦人科についてでございますけれ次に、産婦人科についてでございますけれ

ども、本市におきましては産婦人科医師の確ども、本市におきましては産婦人科医師の確ども、本市におきましては産婦人科医師の確ども、本市におきましては産婦人科医師の確

保に向けて、旭川医科大学や札幌医科大学へ保に向けて、旭川医科大学や札幌医科大学へ保に向けて、旭川医科大学や札幌医科大学へ保に向けて、旭川医科大学や札幌医科大学へ

の要請を行ったほか、東北地方の５大学へのの要請を行ったほか、東北地方の５大学へのの要請を行ったほか、東北地方の５大学へのの要請を行ったほか、東北地方の５大学への

要請や美唄出身の産婦人科医師への要請など、要請や美唄出身の産婦人科医師への要請など、要請や美唄出身の産婦人科医師への要請など、要請や美唄出身の産婦人科医師への要請など、

さまざまな手段を通じて医師に来ていただくさまざまな手段を通じて医師に来ていただくさまざまな手段を通じて医師に来ていただくさまざまな手段を通じて医師に来ていただく

よう活動いたしましたが、残念ながら医師不よう活動いたしましたが、残念ながら医師不よう活動いたしましたが、残念ながら医師不よう活動いたしましたが、残念ながら医師不

足から確保に至りません状況でございます。足から確保に至りません状況でございます。足から確保に至りません状況でございます。足から確保に至りません状況でございます。

また、砂川市立病院がセンター病院となっまた、砂川市立病院がセンター病院となっまた、砂川市立病院がセンター病院となっまた、砂川市立病院がセンター病院となっ

た理由につきましては、救急搬送所要時間なた理由につきましては、救急搬送所要時間なた理由につきましては、救急搬送所要時間なた理由につきましては、救急搬送所要時間な

どを考慮し、決定したものと伺っております。どを考慮し、決定したものと伺っております。どを考慮し、決定したものと伺っております。どを考慮し、決定したものと伺っております。

最後に、新たに着任された医師についてで最後に、新たに着任された医師についてで最後に、新たに着任された医師についてで最後に、新たに着任された医師についてで

ございますけれども、前任の病院との関係かございますけれども、前任の病院との関係かございますけれども、前任の病院との関係かございますけれども、前任の病院との関係か

ら週１回の休暇の申し出がございまして、病ら週１回の休暇の申し出がございまして、病ら週１回の休暇の申し出がございまして、病ら週１回の休暇の申し出がございまして、病

院としてこれを了承したものでございます。院としてこれを了承したものでございます。院としてこれを了承したものでございます。院としてこれを了承したものでございます。

なお、当直につきましては、４月採用時かなお、当直につきましては、４月採用時かなお、当直につきましては、４月採用時かなお、当直につきましては、４月採用時か

らローテーションに入っております。らローテーションに入っております。らローテーションに入っております。らローテーションに入っております。
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●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。

●教育長村上忠雄君 内馬場議員の再質問に●教育長村上忠雄君 内馬場議員の再質問に●教育長村上忠雄君 内馬場議員の再質問に●教育長村上忠雄君 内馬場議員の再質問に

お答えをいたします。お答えをいたします。お答えをいたします。お答えをいたします。

給食費会計についてでございますけれども、給食費会計についてでございますけれども、給食費会計についてでございますけれども、給食費会計についてでございますけれども、

保護者が負担する学校給食費の徴収は、運営保護者が負担する学校給食費の徴収は、運営保護者が負担する学校給食費の徴収は、運営保護者が負担する学校給食費の徴収は、運営

協議会会計取扱規程に基づきまして、各学校協議会会計取扱規程に基づきまして、各学校協議会会計取扱規程に基づきまして、各学校協議会会計取扱規程に基づきまして、各学校

長の責任において行われたところであり、運長の責任において行われたところであり、運長の責任において行われたところであり、運長の責任において行われたところであり、運

営協議会には金融機関への振り込み等による営協議会には金融機関への振り込み等による営協議会には金融機関への振り込み等による営協議会には金融機関への振り込み等による

方法で適正に事務処理が行われているところ方法で適正に事務処理が行われているところ方法で適正に事務処理が行われているところ方法で適正に事務処理が行われているところ

でございます。でございます。でございます。でございます。

なお、各学校において発生いたしました保なお、各学校において発生いたしました保なお、各学校において発生いたしました保なお、各学校において発生いたしました保

護者が負担する学校給食費の未納につきまし護者が負担する学校給食費の未納につきまし護者が負担する学校給食費の未納につきまし護者が負担する学校給食費の未納につきまし

ては、時期を置かない督促などで早期納入をては、時期を置かない督促などで早期納入をては、時期を置かない督促などで早期納入をては、時期を置かない督促などで早期納入を

図るとともに、運営協議会から各学校に配分図るとともに、運営協議会から各学校に配分図るとともに、運営協議会から各学校に配分図るとともに、運営協議会から各学校に配分

されます徴収事務協力金などの一時運用、あされます徴収事務協力金などの一時運用、あされます徴収事務協力金などの一時運用、あされます徴収事務協力金などの一時運用、あ

るいは運営協議会と学校が連携して臨時徴収るいは運営協議会と学校が連携して臨時徴収るいは運営協議会と学校が連携して臨時徴収るいは運営協議会と学校が連携して臨時徴収

員を雇用するなどして対応しているものと承員を雇用するなどして対応しているものと承員を雇用するなどして対応しているものと承員を雇用するなどして対応しているものと承

知しているところでございます。知しているところでございます。知しているところでございます。知しているところでございます。

また、未納金の額についてですが、市内７また、未納金の額についてですが、市内７また、未納金の額についてですが、市内７また、未納金の額についてですが、市内７

校での平成１４年度末の累計は約５００万円、校での平成１４年度末の累計は約５００万円、校での平成１４年度末の累計は約５００万円、校での平成１４年度末の累計は約５００万円、

平成１５年度新たに約２９０万円ほどが発生平成１５年度新たに約２９０万円ほどが発生平成１５年度新たに約２９０万円ほどが発生平成１５年度新たに約２９０万円ほどが発生

していると、このように聞いております。していると、このように聞いております。していると、このように聞いております。していると、このように聞いております。

●議長中西勇夫君 １５番内馬場克康君。●議長中西勇夫君 １５番内馬場克康君。●議長中西勇夫君 １５番内馬場克康君。●議長中西勇夫君 １５番内馬場克康君。

●１５番内馬場克康君 数点再々質問させて●１５番内馬場克康君 数点再々質問させて●１５番内馬場克康君 数点再々質問させて●１５番内馬場克康君 数点再々質問させて

いただきます。いただきます。いただきます。いただきます。

交流拠点施設の売店の関係でございます。交流拠点施設の売店の関係でございます。交流拠点施設の売店の関係でございます。交流拠点施設の売店の関係でございます。

これは、売店の委託を受けている株式会社アこれは、売店の委託を受けている株式会社アこれは、売店の委託を受けている株式会社アこれは、売店の委託を受けている株式会社ア

ンビックスの問題とは思いますけれども、おンビックスの問題とは思いますけれども、おンビックスの問題とは思いますけれども、おンビックスの問題とは思いますけれども、お

尋ねをしておきます。尋ねをしておきます。尋ねをしておきます。尋ねをしておきます。

売店に菓子などを入れる場合、お土産品と売店に菓子などを入れる場合、お土産品と売店に菓子などを入れる場合、お土産品と売店に菓子などを入れる場合、お土産品と

して売店で販売していただく内容のことなんして売店で販売していただく内容のことなんして売店で販売していただく内容のことなんして売店で販売していただく内容のことなん

ですけれども、たとえば販売代金の何％とか、ですけれども、たとえば販売代金の何％とか、ですけれども、たとえば販売代金の何％とか、ですけれども、たとえば販売代金の何％とか、

利益の何％とか、基準を設けて品物を売店で利益の何％とか、基準を設けて品物を売店で利益の何％とか、基準を設けて品物を売店で利益の何％とか、基準を設けて品物を売店で

入れているのかどうなのか、その辺の仕組み入れているのかどうなのか、その辺の仕組み入れているのかどうなのか、その辺の仕組み入れているのかどうなのか、その辺の仕組み

についてお伺いをしておきたいと思います。についてお伺いをしておきたいと思います。についてお伺いをしておきたいと思います。についてお伺いをしておきたいと思います。

そして、これは市民からのお話でございまそして、これは市民からのお話でございまそして、これは市民からのお話でございまそして、これは市民からのお話でございま

すけれども、会館の売店においては通常、販すけれども、会館の売店においては通常、販すけれども、会館の売店においては通常、販すけれども、会館の売店においては通常、販

売代金の２０％ということで扱っているらし売代金の２０％ということで扱っているらし売代金の２０％ということで扱っているらし売代金の２０％ということで扱っているらし

いがという前置きがあっての話でございます。いがという前置きがあっての話でございます。いがという前置きがあっての話でございます。いがという前置きがあっての話でございます。

いま美唄市の中では、基幹産業である農業のいま美唄市の中では、基幹産業である農業のいま美唄市の中では、基幹産業である農業のいま美唄市の中では、基幹産業である農業の

米の消費拡大ということで、米粉の普及、定米の消費拡大ということで、米粉の普及、定米の消費拡大ということで、米粉の普及、定米の消費拡大ということで、米粉の普及、定

着を図る取り組みが非常に活発に進められて着を図る取り組みが非常に活発に進められて着を図る取り組みが非常に活発に進められて着を図る取り組みが非常に活発に進められて

ございます。去る３月には、市内で米粉シンございます。去る３月には、市内で米粉シンございます。去る３月には、市内で米粉シンございます。去る３月には、市内で米粉シン

ポジウムが開催されて、米粉製品の試作に取ポジウムが開催されて、米粉製品の試作に取ポジウムが開催されて、米粉製品の試作に取ポジウムが開催されて、米粉製品の試作に取

り組んだ市民の事例発表や、さらに農家、消り組んだ市民の事例発表や、さらに農家、消り組んだ市民の事例発表や、さらに農家、消り組んだ市民の事例発表や、さらに農家、消

費者などによる討論など、真剣な議論が交わ費者などによる討論など、真剣な議論が交わ費者などによる討論など、真剣な議論が交わ費者などによる討論など、真剣な議論が交わ

されております。されております。されております。されております。

また、それぞれの立場でどのような製品がまた、それぞれの立場でどのような製品がまた、それぞれの立場でどのような製品がまた、それぞれの立場でどのような製品が

できるのかということで、調査や研究が進めできるのかということで、調査や研究が進めできるのかということで、調査や研究が進めできるのかということで、調査や研究が進め

られておりまして、市内の菓子店などにも、られておりまして、市内の菓子店などにも、られておりまして、市内の菓子店などにも、られておりまして、市内の菓子店などにも、

それらの方々が協力を求め、製品の開発を行それらの方々が協力を求め、製品の開発を行それらの方々が協力を求め、製品の開発を行それらの方々が協力を求め、製品の開発を行

っているようでございます。その中で、製品っているようでございます。その中で、製品っているようでございます。その中で、製品っているようでございます。その中で、製品

はこういうもので、これは多分いいものだとはこういうもので、これは多分いいものだとはこういうもので、これは多分いいものだとはこういうもので、これは多分いいものだと

いうことで、お菓子屋が協力をして、そういいうことで、お菓子屋が協力をして、そういいうことで、お菓子屋が協力をして、そういいうことで、お菓子屋が協力をして、そうい

う試作品といいますか、これから販売していう試作品といいますか、これから販売していう試作品といいますか、これから販売していう試作品といいますか、これから販売してい

けるようなものの１つとしてつくったというけるようなものの１つとしてつくったというけるようなものの１つとしてつくったというけるようなものの１つとしてつくったという

ところで、それであとは問題は、できたけれところで、それであとは問題は、できたけれところで、それであとは問題は、できたけれところで、それであとは問題は、できたけれ

ども、売るところだということが一番の問題ども、売るところだということが一番の問題ども、売るところだということが一番の問題ども、売るところだということが一番の問題

らしいんです。らしいんです。らしいんです。らしいんです。

そこで、どう言っても人の一番集まるいまそこで、どう言っても人の一番集まるいまそこで、どう言っても人の一番集まるいまそこで、どう言っても人の一番集まるいま

の「ゆ～りん館」の売店で発売してもらうこの「ゆ～りん館」の売店で発売してもらうこの「ゆ～りん館」の売店で発売してもらうこの「ゆ～りん館」の売店で発売してもらうこ

とが、他市から来られる交流人口も多いわけとが、他市から来られる交流人口も多いわけとが、他市から来られる交流人口も多いわけとが、他市から来られる交流人口も多いわけ

ですから、これが一番効果的だということがですから、これが一番効果的だということがですから、これが一番効果的だということがですから、これが一番効果的だということが

ございまして、交流拠点施設の販売協力を実ございまして、交流拠点施設の販売協力を実ございまして、交流拠点施設の販売協力を実ございまして、交流拠点施設の販売協力を実

は求めたという話がございます。そして、そは求めたという話がございます。そして、そは求めたという話がございます。そして、そは求めたという話がございます。そして、そ

のときにお話がございまして、手数料というのときにお話がございまして、手数料というのときにお話がございまして、手数料というのときにお話がございまして、手数料という

か、納めるお金が３７％をいただかなければか、納めるお金が３７％をいただかなければか、納めるお金が３７％をいただかなければか、納めるお金が３７％をいただかなければ

扱えないというお話がございまして、それで扱えないというお話がございまして、それで扱えないというお話がございまして、それで扱えないというお話がございまして、それで
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は協力要請を受けてつくったお菓子屋が、こは協力要請を受けてつくったお菓子屋が、こは協力要請を受けてつくったお菓子屋が、こは協力要請を受けてつくったお菓子屋が、こ

の米粉については地元で製粉ができないといの米粉については地元で製粉ができないといの米粉については地元で製粉ができないといの米粉については地元で製粉ができないとい

うことから、大体いま道外の新潟で外注を行うことから、大体いま道外の新潟で外注を行うことから、大体いま道外の新潟で外注を行うことから、大体いま道外の新潟で外注を行

っているということで、輸送コストや何かのっているということで、輸送コストや何かのっているということで、輸送コストや何かのっているということで、輸送コストや何かの

問題があって、いまの段階で地元で製粉がで問題があって、いまの段階で地元で製粉がで問題があって、いまの段階で地元で製粉がで問題があって、いまの段階で地元で製粉がで

きないために高いものにつくようでございまきないために高いものにつくようでございまきないために高いものにつくようでございまきないために高いものにつくようでございま

す。したがって、製品そのものをつくるにしす。したがって、製品そのものをつくるにしす。したがって、製品そのものをつくるにしす。したがって、製品そのものをつくるにし

ても、いま頼まれてつくったところが、利益ても、いま頼まれてつくったところが、利益ても、いま頼まれてつくったところが、利益ても、いま頼まれてつくったところが、利益

を追求するという形でなくて、こういう製品を追求するという形でなくて、こういう製品を追求するという形でなくて、こういう製品を追求するという形でなくて、こういう製品

ができますと。それで、販売がどんなものなができますと。それで、販売がどんなものなができますと。それで、販売がどんなものなができますと。それで、販売がどんなものな

んだろうかというお話でございますけれども、んだろうかというお話でございますけれども、んだろうかというお話でございますけれども、んだろうかというお話でございますけれども、

ここでもって３７％という数字のお話があっここでもって３７％という数字のお話があっここでもって３７％という数字のお話があっここでもって３７％という数字のお話があっ

て、それじゃとても置けないと、こういうおて、それじゃとても置けないと、こういうおて、それじゃとても置けないと、こういうおて、それじゃとても置けないと、こういうお

話があって、たとえば美唄市の特産品の開発話があって、たとえば美唄市の特産品の開発話があって、たとえば美唄市の特産品の開発話があって、たとえば美唄市の特産品の開発

だとか試作品の販売などについて、今後あるだとか試作品の販売などについて、今後あるだとか試作品の販売などについて、今後あるだとか試作品の販売などについて、今後ある

ことですが、美唄市の宣伝等の意味合いからことですが、美唄市の宣伝等の意味合いからことですが、美唄市の宣伝等の意味合いからことですが、美唄市の宣伝等の意味合いから

いっても、極端なことを言えば売店で利益だいっても、極端なことを言えば売店で利益だいっても、極端なことを言えば売店で利益だいっても、極端なことを言えば売店で利益だ

けを追求するんでなくて、やはりもう少し売けを追求するんでなくて、やはりもう少し売けを追求するんでなくて、やはりもう少し売けを追求するんでなくて、やはりもう少し売

店としての協力体制というか、美唄市の産業店としての協力体制というか、美唄市の産業店としての協力体制というか、美唄市の産業店としての協力体制というか、美唄市の産業

のもととなる製品については協力するとか、のもととなる製品については協力するとか、のもととなる製品については協力するとか、のもととなる製品については協力するとか、

こういうお話が実はあったんです。こういうお話が実はあったんです。こういうお話が実はあったんです。こういうお話が実はあったんです。

それで、あくまでもアンビックスで売店をそれで、あくまでもアンビックスで売店をそれで、あくまでもアンビックスで売店をそれで、あくまでもアンビックスで売店を

全面委託しているとすれば、これは受けて、全面委託しているとすれば、これは受けて、全面委託しているとすれば、これは受けて、全面委託しているとすれば、これは受けて、

売る側と納める側の商取引ですから、話し合売る側と納める側の商取引ですから、話し合売る側と納める側の商取引ですから、話し合売る側と納める側の商取引ですから、話し合

いでもってそれぞれ納得しなければ商談が成いでもってそれぞれ納得しなければ商談が成いでもってそれぞれ納得しなければ商談が成いでもってそれぞれ納得しなければ商談が成

立しないと。一般的にはそれで済むことで、立しないと。一般的にはそれで済むことで、立しないと。一般的にはそれで済むことで、立しないと。一般的にはそれで済むことで、

またこれも結果としていたし方ないことかなまたこれも結果としていたし方ないことかなまたこれも結果としていたし方ないことかなまたこれも結果としていたし方ないことかな

と、このように考えるわけでございますけれと、このように考えるわけでございますけれと、このように考えるわけでございますけれと、このように考えるわけでございますけれ

ども、このような米粉製品のこれからやってども、このような米粉製品のこれからやってども、このような米粉製品のこれからやってども、このような米粉製品のこれからやって

いくというような製品については、単に手数いくというような製品については、単に手数いくというような製品については、単に手数いくというような製品については、単に手数

料といいますか、そういうものの商談の不成料といいますか、そういうものの商談の不成料といいますか、そういうものの商談の不成料といいますか、そういうものの商談の不成

立ということで終わってはいけないんでない立ということで終わってはいけないんでない立ということで終わってはいけないんでない立ということで終わってはいけないんでない

かと、こういうように感じるわけでございまかと、こういうように感じるわけでございまかと、こういうように感じるわけでございまかと、こういうように感じるわけでございま

す。市民にとりましては、公の施設であるとす。市民にとりましては、公の施設であるとす。市民にとりましては、公の施設であるとす。市民にとりましては、公の施設であると

いうことから、一般商取引と比べて利益が薄いうことから、一般商取引と比べて利益が薄いうことから、一般商取引と比べて利益が薄いうことから、一般商取引と比べて利益が薄

くても、やはり地場特産品の開発製品など、くても、やはり地場特産品の開発製品など、くても、やはり地場特産品の開発製品など、くても、やはり地場特産品の開発製品など、

美唄を宣伝するような米粉製品については取美唄を宣伝するような米粉製品については取美唄を宣伝するような米粉製品については取美唄を宣伝するような米粉製品については取

り扱いを考えていただかなければならない、り扱いを考えていただかなければならない、り扱いを考えていただかなければならない、り扱いを考えていただかなければならない、

こういうお話がありまして、私もそのようにこういうお話がありまして、私もそのようにこういうお話がありまして、私もそのようにこういうお話がありまして、私もそのように

考えます。考えます。考えます。考えます。

したがいまして、この点、市長、こういうしたがいまして、この点、市長、こういうしたがいまして、この点、市長、こういうしたがいまして、この点、市長、こういう

ようなお話があるとすれば、商取引ですからようなお話があるとすれば、商取引ですからようなお話があるとすれば、商取引ですからようなお話があるとすれば、商取引ですから

仕方がないと考えながらも、ある部分ではや仕方がないと考えながらも、ある部分ではや仕方がないと考えながらも、ある部分ではや仕方がないと考えながらも、ある部分ではや

はり地元のものを今後どうやっていくんだとはり地元のものを今後どうやっていくんだとはり地元のものを今後どうやっていくんだとはり地元のものを今後どうやっていくんだと

いう部分では考えなくてはならんと思いますいう部分では考えなくてはならんと思いますいう部分では考えなくてはならんと思いますいう部分では考えなくてはならんと思います

ので、その辺市長どう考えられるのか、このので、その辺市長どう考えられるのか、このので、その辺市長どう考えられるのか、このので、その辺市長どう考えられるのか、この

辺をお伺いするとともに、いま言ったことが辺をお伺いするとともに、いま言ったことが辺をお伺いするとともに、いま言ったことが辺をお伺いするとともに、いま言ったことが

そうだなということであれば、今後どのようそうだなということであれば、今後どのようそうだなということであれば、今後どのようそうだなということであれば、今後どのよう

な対応をされていくか、その辺についてお伺な対応をされていくか、その辺についてお伺な対応をされていくか、その辺についてお伺な対応をされていくか、その辺についてお伺

いをしておきたいと思います。いをしておきたいと思います。いをしておきたいと思います。いをしておきたいと思います。

それから、施設の入館料の関係ですけれどそれから、施設の入館料の関係ですけれどそれから、施設の入館料の関係ですけれどそれから、施設の入館料の関係ですけれど

も、入館者が非常に予想を上回って年間４０も、入館者が非常に予想を上回って年間４０も、入館者が非常に予想を上回って年間４０も、入館者が非常に予想を上回って年間４０

万人ということで、会館の利用収入も２億円万人ということで、会館の利用収入も２億円万人ということで、会館の利用収入も２億円万人ということで、会館の利用収入も２億円

ぐらいあるわけですが、この場合、市に対しぐらいあるわけですが、この場合、市に対しぐらいあるわけですが、この場合、市に対しぐらいあるわけですが、この場合、市に対し

ても増額負担とかなんとかということにはなても増額負担とかなんとかということにはなても増額負担とかなんとかということにはなても増額負担とかなんとかということにはな

らないのかどうなのか。といいますのは、通らないのかどうなのか。といいますのは、通らないのかどうなのか。といいますのは、通らないのかどうなのか。といいますのは、通

常第３セクター等をつくった場合に、大体赤常第３セクター等をつくった場合に、大体赤常第３セクター等をつくった場合に、大体赤常第３セクター等をつくった場合に、大体赤

字を出すと市がその都度責任を負うような傾字を出すと市がその都度責任を負うような傾字を出すと市がその都度責任を負うような傾字を出すと市がその都度責任を負うような傾

向で第３セクターの場合来ていますけれども、向で第３セクターの場合来ていますけれども、向で第３セクターの場合来ていますけれども、向で第３セクターの場合来ていますけれども、

このように予想しない以上の利益があった場このように予想しない以上の利益があった場このように予想しない以上の利益があった場このように予想しない以上の利益があった場

合に、こういうものが一部市に還元できない合に、こういうものが一部市に還元できない合に、こういうものが一部市に還元できない合に、こういうものが一部市に還元できない

ものかと、こういうことでちょっとお聞きしものかと、こういうことでちょっとお聞きしものかと、こういうことでちょっとお聞きしものかと、こういうことでちょっとお聞きし

ておきます。ておきます。ておきます。ておきます。

それから、市立病院の関係ですけれども、それから、市立病院の関係ですけれども、それから、市立病院の関係ですけれども、それから、市立病院の関係ですけれども、

産婦人科のサテライト化に伴う診療体制でご産婦人科のサテライト化に伴う診療体制でご産婦人科のサテライト化に伴う診療体制でご産婦人科のサテライト化に伴う診療体制でご

ざいますけれども、昨日の新聞報道によりまざいますけれども、昨日の新聞報道によりまざいますけれども、昨日の新聞報道によりまざいますけれども、昨日の新聞報道によりま

すと、北大医学部の産婦人科医局長がおいですと、北大医学部の産婦人科医局長がおいですと、北大医学部の産婦人科医局長がおいですと、北大医学部の産婦人科医局長がおいで

になって、美唄市が要望した週５日の外来診になって、美唄市が要望した週５日の外来診になって、美唄市が要望した週５日の外来診になって、美唄市が要望した週５日の外来診
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療については、週２日間の午前中のみの診療療については、週２日間の午前中のみの診療療については、週２日間の午前中のみの診療療については、週２日間の午前中のみの診療

という厳しい内容であったという報道がござという厳しい内容であったという報道がござという厳しい内容であったという報道がござという厳しい内容であったという報道がござ

いました。当初市長が要望していた週５日がいました。当初市長が要望していた週５日がいました。当初市長が要望していた週５日がいました。当初市長が要望していた週５日が

実施されたとしても、当面はいいとしても、実施されたとしても、当面はいいとしても、実施されたとしても、当面はいいとしても、実施されたとしても、当面はいいとしても、

必ずなし崩しで日にちを減らされていくんで必ずなし崩しで日にちを減らされていくんで必ずなし崩しで日にちを減らされていくんで必ずなし崩しで日にちを減らされていくんで

ないか、実はこのような気がしていたところないか、実はこのような気がしていたところないか、実はこのような気がしていたところないか、実はこのような気がしていたところ

でございます。ところが、いきなり週２日のでございます。ところが、いきなり週２日のでございます。ところが、いきなり週２日のでございます。ところが、いきなり週２日の

午前中ということが出されてきたということ午前中ということが出されてきたということ午前中ということが出されてきたということ午前中ということが出されてきたということ

で、こういう姿になってくると、まず近いうで、こういう姿になってくると、まず近いうで、こういう姿になってくると、まず近いうで、こういう姿になってくると、まず近いう

ちに産婦人科の外来、診療日数はなくなるなちに産婦人科の外来、診療日数はなくなるなちに産婦人科の外来、診療日数はなくなるなちに産婦人科の外来、診療日数はなくなるな

という気がいたします。美唄は、地域医療のという気がいたします。美唄は、地域医療のという気がいたします。美唄は、地域医療のという気がいたします。美唄は、地域医療の

実態と合わないとして、最終的に市の方から実態と合わないとして、最終的に市の方から実態と合わないとして、最終的に市の方から実態と合わないとして、最終的に市の方から

これを受けられないというお話でコメントさこれを受けられないというお話でコメントさこれを受けられないというお話でコメントさこれを受けられないというお話でコメントさ

れているようでございますけれども、澤田院れているようでございますけれども、澤田院れているようでございますけれども、澤田院れているようでございますけれども、澤田院

長はコメントとして、砂川の地方病院から派長はコメントとして、砂川の地方病院から派長はコメントとして、砂川の地方病院から派長はコメントとして、砂川の地方病院から派

遣できないんであれば、大学病院から派遣し遣できないんであれば、大学病院から派遣し遣できないんであれば、大学病院から派遣し遣できないんであれば、大学病院から派遣し

てもらわなければ困るというようなコメントてもらわなければ困るというようなコメントてもらわなければ困るというようなコメントてもらわなければ困るというようなコメント

も載って、院長も一生懸命この点を心配されも載って、院長も一生懸命この点を心配されも載って、院長も一生懸命この点を心配されも載って、院長も一生懸命この点を心配され

ているようでございます。それで、一昨日もているようでございます。それで、一昨日もているようでございます。それで、一昨日もているようでございます。それで、一昨日も

お話のときに市長がみずから出て、その話をお話のときに市長がみずから出て、その話をお話のときに市長がみずから出て、その話をお話のときに市長がみずから出て、その話を

されているのかどうかはちょっとわかりませされているのかどうかはちょっとわかりませされているのかどうかはちょっとわかりませされているのかどうかはちょっとわかりませ

んけれども、その辺が市長、おいでになってんけれども、その辺が市長、おいでになってんけれども、その辺が市長、おいでになってんけれども、その辺が市長、おいでになって

いるのかどうか。いるのかどうか。いるのかどうか。いるのかどうか。

それからまた、３万人の人口を抱える地元それからまた、３万人の人口を抱える地元それからまた、３万人の人口を抱える地元それからまた、３万人の人口を抱える地元

で子供を産めないということになれば、本当で子供を産めないということになれば、本当で子供を産めないということになれば、本当で子供を産めないということになれば、本当

に大きな問題と思いますし、特に３万人のいに大きな問題と思いますし、特に３万人のいに大きな問題と思いますし、特に３万人のいに大きな問題と思いますし、特に３万人のい

る人口の半分は女性であります。したがって、る人口の半分は女性であります。したがって、る人口の半分は女性であります。したがって、る人口の半分は女性であります。したがって、

産めないだけでなくて、婦人科に係る疾病も産めないだけでなくて、婦人科に係る疾病も産めないだけでなくて、婦人科に係る疾病も産めないだけでなくて、婦人科に係る疾病も

診てもらえないということになります。そう診てもらえないということになります。そう診てもらえないということになります。そう診てもらえないということになります。そう

なりますと、本当に大変だと考えたところ、なりますと、本当に大変だと考えたところ、なりますと、本当に大変だと考えたところ、なりますと、本当に大変だと考えたところ、

またけさの新聞に、医師がいなくなることにまたけさの新聞に、医師がいなくなることにまたけさの新聞に、医師がいなくなることにまたけさの新聞に、医師がいなくなることに

よって自宅分娩ということで、ある方が、医よって自宅分娩ということで、ある方が、医よって自宅分娩ということで、ある方が、医よって自宅分娩ということで、ある方が、医

師がいないんだし、それで札幌の産婆を頼ん師がいないんだし、それで札幌の産婆を頼ん師がいないんだし、それで札幌の産婆を頼ん師がいないんだし、それで札幌の産婆を頼ん

で、自宅で分娩をするんだという新聞記事がで、自宅で分娩をするんだという新聞記事がで、自宅で分娩をするんだという新聞記事がで、自宅で分娩をするんだという新聞記事が

載っていました。そして、その方は３歳と１載っていました。そして、その方は３歳と１載っていました。そして、その方は３歳と１載っていました。そして、その方は３歳と１

歳の男児を抱えるという形でもって、砂川ま歳の男児を抱えるという形でもって、砂川ま歳の男児を抱えるという形でもって、砂川ま歳の男児を抱えるという形でもって、砂川ま

で通うのも大変だし、また通うとしても、今で通うのも大変だし、また通うとしても、今で通うのも大変だし、また通うとしても、今で通うのも大変だし、また通うとしても、今

後通院ということで、妊婦２４週から月２回、後通院ということで、妊婦２４週から月２回、後通院ということで、妊婦２４週から月２回、後通院ということで、妊婦２４週から月２回、

３６週から週１回の検診が必要になるという３６週から週１回の検診が必要になるという３６週から週１回の検診が必要になるという３６週から週１回の検診が必要になるという

ことで、幼児を２人抱えて、とても検診に行ことで、幼児を２人抱えて、とても検診に行ことで、幼児を２人抱えて、とても検診に行ことで、幼児を２人抱えて、とても検診に行

けないということが１つあるし、さらに行くけないということが１つあるし、さらに行くけないということが１つあるし、さらに行くけないということが１つあるし、さらに行く

となればタクシーを使うことが一番便利だが、となればタクシーを使うことが一番便利だが、となればタクシーを使うことが一番便利だが、となればタクシーを使うことが一番便利だが、

経済的負担が多過ぎるということで、こうい経済的負担が多過ぎるということで、こうい経済的負担が多過ぎるということで、こうい経済的負担が多過ぎるということで、こうい

うことでやむを得ず自宅分娩をせざるを得なうことでやむを得ず自宅分娩をせざるを得なうことでやむを得ず自宅分娩をせざるを得なうことでやむを得ず自宅分娩をせざるを得な

いという記事がございました。そして、そのいという記事がございました。そして、そのいという記事がございました。そして、そのいという記事がございました。そして、その

中でコメントとして、医師１人確保できなく中でコメントとして、医師１人確保できなく中でコメントとして、医師１人確保できなく中でコメントとして、医師１人確保できなく

て、どうして自立自治体なんだろう、市が福て、どうして自立自治体なんだろう、市が福て、どうして自立自治体なんだろう、市が福て、どうして自立自治体なんだろう、市が福

祉の充実をうたっているけれども、福祉のま祉の充実をうたっているけれども、福祉のま祉の充実をうたっているけれども、福祉のま祉の充実をうたっているけれども、福祉のま

ちってどういうことなんだろうと、この人もちってどういうことなんだろうと、この人もちってどういうことなんだろうと、この人もちってどういうことなんだろうと、この人も

苦慮した結果、自宅分娩を決めたようでござ苦慮した結果、自宅分娩を決めたようでござ苦慮した結果、自宅分娩を決めたようでござ苦慮した結果、自宅分娩を決めたようでござ

いますが、市民の大半の気持ちはここに書かいますが、市民の大半の気持ちはここに書かいますが、市民の大半の気持ちはここに書かいますが、市民の大半の気持ちはここに書か

れているようなことでないだろうかと、このれているようなことでないだろうかと、このれているようなことでないだろうかと、このれているようなことでないだろうかと、この

ように考えるところでございます。したがっように考えるところでございます。したがっように考えるところでございます。したがっように考えるところでございます。したがっ

て、どんなことがあっても、市長の責任におて、どんなことがあっても、市長の責任におて、どんなことがあっても、市長の責任におて、どんなことがあっても、市長の責任にお

いて最低限の診療という体制を確保してもらいて最低限の診療という体制を確保してもらいて最低限の診療という体制を確保してもらいて最低限の診療という体制を確保してもら

うことは絶対必要だと思いますので、ぜひとうことは絶対必要だと思いますので、ぜひとうことは絶対必要だと思いますので、ぜひとうことは絶対必要だと思いますので、ぜひと

もひとつお願いをしたいと思います。もひとつお願いをしたいと思います。もひとつお願いをしたいと思います。もひとつお願いをしたいと思います。

また、ちょっとお聞きしますけれども、美また、ちょっとお聞きしますけれども、美また、ちょっとお聞きしますけれども、美また、ちょっとお聞きしますけれども、美

唄市みたいな大体３万程度の人口がいる都市唄市みたいな大体３万程度の人口がいる都市唄市みたいな大体３万程度の人口がいる都市唄市みたいな大体３万程度の人口がいる都市

で婦人科医院が１つもないというまちがほかで婦人科医院が１つもないというまちがほかで婦人科医院が１つもないというまちがほかで婦人科医院が１つもないというまちがほか

にあるのかどうなのか。この辺は、承知してにあるのかどうなのか。この辺は、承知してにあるのかどうなのか。この辺は、承知してにあるのかどうなのか。この辺は、承知して

いればお知らせいただきたいし、承知していいればお知らせいただきたいし、承知していいればお知らせいただきたいし、承知していいればお知らせいただきたいし、承知してい

なければ、構いません。なければ、構いません。なければ、構いません。なければ、構いません。

それから、けさはまた一方、新聞に夕張市それから、けさはまた一方、新聞に夕張市それから、けさはまた一方、新聞に夕張市それから、けさはまた一方、新聞に夕張市

が産婦人科医の引き揚げということで、地域が産婦人科医の引き揚げということで、地域が産婦人科医の引き揚げということで、地域が産婦人科医の引き揚げということで、地域

があげて署名運動で先生行かないでと、こうがあげて署名運動で先生行かないでと、こうがあげて署名運動で先生行かないでと、こうがあげて署名運動で先生行かないでと、こう

いう話が出ているということで、夕張も距離いう話が出ているということで、夕張も距離いう話が出ているということで、夕張も距離いう話が出ているということで、夕張も距離

的に、岩見沢市街等から見れば大分距離もあ的に、岩見沢市街等から見れば大分距離もあ的に、岩見沢市街等から見れば大分距離もあ的に、岩見沢市街等から見れば大分距離もあ
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るものですから、またいまここで言っているるものですから、またいまここで言っているるものですから、またいまここで言っているるものですから、またいまここで言っている

自宅分娩をする方々と同じような考え方で経自宅分娩をする方々と同じような考え方で経自宅分娩をする方々と同じような考え方で経自宅分娩をする方々と同じような考え方で経

済的な負担とかいろんな問題が出てくるとい済的な負担とかいろんな問題が出てくるとい済的な負担とかいろんな問題が出てくるとい済的な負担とかいろんな問題が出てくるとい

うことで、市民をあげて撤退の反対を医者にうことで、市民をあげて撤退の反対を医者にうことで、市民をあげて撤退の反対を医者にうことで、市民をあげて撤退の反対を医者に

しているというような話が記事として載ってしているというような話が記事として載ってしているというような話が記事として載ってしているというような話が記事として載って

ございました。ございました。ございました。ございました。

このようなことを考え合わせまして、将来このようなことを考え合わせまして、将来このようなことを考え合わせまして、将来このようなことを考え合わせまして、将来

的には産婦人科の問題をどうするんだという的には産婦人科の問題をどうするんだという的には産婦人科の問題をどうするんだという的には産婦人科の問題をどうするんだという

考え方を早い機会にきちっと持って、当面の考え方を早い機会にきちっと持って、当面の考え方を早い機会にきちっと持って、当面の考え方を早い機会にきちっと持って、当面の

問題は当面の問題として最大限市長に頑張っ問題は当面の問題として最大限市長に頑張っ問題は当面の問題として最大限市長に頑張っ問題は当面の問題として最大限市長に頑張っ

ていただきたいと。今後の対応としても、産ていただきたいと。今後の対応としても、産ていただきたいと。今後の対応としても、産ていただきたいと。今後の対応としても、産

婦人科の問題についても、市長の基本的な考婦人科の問題についても、市長の基本的な考婦人科の問題についても、市長の基本的な考婦人科の問題についても、市長の基本的な考

え方をお伺いしたいと思います。え方をお伺いしたいと思います。え方をお伺いしたいと思います。え方をお伺いしたいと思います。

それから、各診療科における医師の確保にそれから、各診療科における医師の確保にそれから、各診療科における医師の確保にそれから、各診療科における医師の確保に

ついてでありますが、いま現在市立病院におついてでありますが、いま現在市立病院におついてでありますが、いま現在市立病院におついてでありますが、いま現在市立病院にお

いては、副院長みずから当直をやっています。いては、副院長みずから当直をやっています。いては、副院長みずから当直をやっています。いては、副院長みずから当直をやっています。

そして、副院長が当直をやっている病院といそして、副院長が当直をやっている病院といそして、副院長が当直をやっている病院といそして、副院長が当直をやっている病院とい

うのはほかにはないんでないかというお話もうのはほかにはないんでないかというお話もうのはほかにはないんでないかというお話もうのはほかにはないんでないかというお話も

聞いていますし、大きな病院になってくると、聞いていますし、大きな病院になってくると、聞いていますし、大きな病院になってくると、聞いていますし、大きな病院になってくると、

医長なども当直の中には入っていないという医長なども当直の中には入っていないという医長なども当直の中には入っていないという医長なども当直の中には入っていないという

ような環境の中で、一時的だというお話でごような環境の中で、一時的だというお話でごような環境の中で、一時的だというお話でごような環境の中で、一時的だというお話でご

ざいましたけれども、特別休暇的なものを３ざいましたけれども、特別休暇的なものを３ざいましたけれども、特別休暇的なものを３ざいましたけれども、特別休暇的なものを３

カ月間ぐらいですか、とられるということで、カ月間ぐらいですか、とられるということで、カ月間ぐらいですか、とられるということで、カ月間ぐらいですか、とられるということで、

そういう医者がおられると。当直は現在してそういう医者がおられると。当直は現在してそういう医者がおられると。当直は現在してそういう医者がおられると。当直は現在して

いるんだというお話でございますけれども、いるんだというお話でございますけれども、いるんだというお話でございますけれども、いるんだというお話でございますけれども、

そういうお話が出てくると、現在いる先生方そういうお話が出てくると、現在いる先生方そういうお話が出てくると、現在いる先生方そういうお話が出てくると、現在いる先生方

が、医者が１人ふえてきても、いろんな部分が、医者が１人ふえてきても、いろんな部分が、医者が１人ふえてきても、いろんな部分が、医者が１人ふえてきても、いろんな部分

で仕事が過重だというようなお話があって、で仕事が過重だというようなお話があって、で仕事が過重だというようなお話があって、で仕事が過重だというようなお話があって、

それぞれの医局内部の中で医者方がなかなかそれぞれの医局内部の中で医者方がなかなかそれぞれの医局内部の中で医者方がなかなかそれぞれの医局内部の中で医者方がなかなか

お互いの診療科のことを疑心暗鬼で物を見なお互いの診療科のことを疑心暗鬼で物を見なお互いの診療科のことを疑心暗鬼で物を見なお互いの診療科のことを疑心暗鬼で物を見な

がらという部分でうまくいかないことが出てがらという部分でうまくいかないことが出てがらという部分でうまくいかないことが出てがらという部分でうまくいかないことが出て

くるんでないかと。この辺、医者方同士がうくるんでないかと。この辺、医者方同士がうくるんでないかと。この辺、医者方同士がうくるんでないかと。この辺、医者方同士がう

まくいかなくなれば、また病院の経営も大変まくいかなくなれば、また病院の経営も大変まくいかなくなれば、また病院の経営も大変まくいかなくなれば、また病院の経営も大変

なことになろうかと、このように考えるものなことになろうかと、このように考えるものなことになろうかと、このように考えるものなことになろうかと、このように考えるもの

でございます。でございます。でございます。でございます。

したがいまして、このような背景の中で実したがいまして、このような背景の中で実したがいまして、このような背景の中で実したがいまして、このような背景の中で実

際にいまいる医者がやめたいという意思表示際にいまいる医者がやめたいという意思表示際にいまいる医者がやめたいという意思表示際にいまいる医者がやめたいという意思表示

をしているお話を聞いてございます。したがをしているお話を聞いてございます。したがをしているお話を聞いてございます。したがをしているお話を聞いてございます。したが

って、その辺を市長、聞いておられるかどうって、その辺を市長、聞いておられるかどうって、その辺を市長、聞いておられるかどうって、その辺を市長、聞いておられるかどう

かということと、そして事実とするならば、かということと、そして事実とするならば、かということと、そして事実とするならば、かということと、そして事実とするならば、

やめたいということを意思表示されている医やめたいということを意思表示されている医やめたいということを意思表示されている医やめたいということを意思表示されている医

者がいるとすれば、この先生に対してどのよ者がいるとすれば、この先生に対してどのよ者がいるとすれば、この先生に対してどのよ者がいるとすれば、この先生に対してどのよ

うな対応をされているかということをお伺いうな対応をされているかということをお伺いうな対応をされているかということをお伺いうな対応をされているかということをお伺い

します。します。します。します。

そして、市立病院にとりましては、いまやそして、市立病院にとりましては、いまやそして、市立病院にとりましては、いまやそして、市立病院にとりましては、いまや

めたいというふうに聞いている医者方についめたいというふうに聞いている医者方についめたいというふうに聞いている医者方についめたいというふうに聞いている医者方につい

ては、大変貢献のある先生方でございます。ては、大変貢献のある先生方でございます。ては、大変貢献のある先生方でございます。ては、大変貢献のある先生方でございます。

そして、いま医者を確保するのは、本当に市そして、いま医者を確保するのは、本当に市そして、いま医者を確保するのは、本当に市そして、いま医者を確保するのは、本当に市

長が努力されても大変だという時代でござい長が努力されても大変だという時代でござい長が努力されても大変だという時代でござい長が努力されても大変だという時代でござい

ますから、どんなことがあっても、この医者ますから、どんなことがあっても、この医者ますから、どんなことがあっても、この医者ますから、どんなことがあっても、この医者

方については慰留をしていただくという考え方については慰留をしていただくという考え方については慰留をしていただくという考え方については慰留をしていただくという考え

方で、市長は強い決意を持って対応していた方で、市長は強い決意を持って対応していた方で、市長は強い決意を持って対応していた方で、市長は強い決意を持って対応していた

だきたいと、このように思いますので、そのだきたいと、このように思いますので、そのだきたいと、このように思いますので、そのだきたいと、このように思いますので、その

辺についてお伺いをいたします。辺についてお伺いをいたします。辺についてお伺いをいたします。辺についてお伺いをいたします。

それから、教育長に学校給食ですが、学校それから、教育長に学校給食ですが、学校それから、教育長に学校給食ですが、学校それから、教育長に学校給食ですが、学校

給食の未納金の関係でありますが、給食費の給食の未納金の関係でありますが、給食費の給食の未納金の関係でありますが、給食費の給食の未納金の関係でありますが、給食費の

徴収については、各学校長の責任において行徴収については、各学校長の責任において行徴収については、各学校長の責任において行徴収については、各学校長の責任において行

われている。適正に事務処理が行われているわれている。適正に事務処理が行われているわれている。適正に事務処理が行われているわれている。適正に事務処理が行われている

というお話でございます。確かに運営協議会というお話でございます。確かに運営協議会というお話でございます。確かに運営協議会というお話でございます。確かに運営協議会

会計取扱規程の中では、学校長の責任という会計取扱規程の中では、学校長の責任という会計取扱規程の中では、学校長の責任という会計取扱規程の中では、学校長の責任という

ものを非常に強くうたっているようでございものを非常に強くうたっているようでございものを非常に強くうたっているようでございものを非常に強くうたっているようでござい

ます。しかしながら、運営協議会の決算報告ます。しかしながら、運営協議会の決算報告ます。しかしながら、運営協議会の決算報告ます。しかしながら、運営協議会の決算報告

を見ると、教育長の言うとおり請求に基づいを見ると、教育長の言うとおり請求に基づいを見ると、教育長の言うとおり請求に基づいを見ると、教育長の言うとおり請求に基づい

て給食費は生徒が食べた分全額納入になって、て給食費は生徒が食べた分全額納入になって、て給食費は生徒が食べた分全額納入になって、て給食費は生徒が食べた分全額納入になって、

差し引き滞納金は１つも出てございません。差し引き滞納金は１つも出てございません。差し引き滞納金は１つも出てございません。差し引き滞納金は１つも出てございません。

しかしながら、教育長がさっきおっしゃったしかしながら、教育長がさっきおっしゃったしかしながら、教育長がさっきおっしゃったしかしながら、教育長がさっきおっしゃった

ように、未納金があるということが事実でごように、未納金があるということが事実でごように、未納金があるということが事実でごように、未納金があるということが事実でご

ざいますから、未納金がありながら運営協議ざいますから、未納金がありながら運営協議ざいますから、未納金がありながら運営協議ざいますから、未納金がありながら運営協議
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会の決算が全額入っていますよということ自会の決算が全額入っていますよということ自会の決算が全額入っていますよということ自会の決算が全額入っていますよということ自

体が、どう考えてもやっぱり不思議でござい体が、どう考えてもやっぱり不思議でござい体が、どう考えてもやっぱり不思議でござい体が、どう考えてもやっぱり不思議でござい

ます。ます。ます。ます。

お聞きするところによると、市が運営協議お聞きするところによると、市が運営協議お聞きするところによると、市が運営協議お聞きするところによると、市が運営協議

会補助金として、去年は１７０万円程度です会補助金として、去年は１７０万円程度です会補助金として、去年は１７０万円程度です会補助金として、去年は１７０万円程度です

か、支出しておりますが、これを一部未納金か、支出しておりますが、これを一部未納金か、支出しておりますが、これを一部未納金か、支出しておりますが、これを一部未納金

のやりくりの中に入れるような運用をしていのやりくりの中に入れるような運用をしていのやりくりの中に入れるような運用をしていのやりくりの中に入れるような運用をしてい

るとも聞いておりますし、この運営協議会のるとも聞いておりますし、この運営協議会のるとも聞いておりますし、この運営協議会のるとも聞いておりますし、この運営協議会の

補助金そのものというのは、美唄市学校給食補助金そのものというのは、美唄市学校給食補助金そのものというのは、美唄市学校給食補助金そのものというのは、美唄市学校給食

運営協議会の運営及び諸活動に要する事業費運営協議会の運営及び諸活動に要する事業費運営協議会の運営及び諸活動に要する事業費運営協議会の運営及び諸活動に要する事業費

に対してその経費の一部を負担するというこに対してその経費の一部を負担するというこに対してその経費の一部を負担するというこに対してその経費の一部を負担するというこ

とで補助することになっているわけです。そとで補助することになっているわけです。そとで補助することになっているわけです。そとで補助することになっているわけです。そ

うすると、その目的は運営協議会の目的であうすると、その目的は運営協議会の目的であうすると、その目的は運営協議会の目的であうすると、その目的は運営協議会の目的であ

る学校給食を円滑に実施するためにというこる学校給食を円滑に実施するためにというこる学校給食を円滑に実施するためにというこる学校給食を円滑に実施するためにというこ

とで、４つの目的を持っているわけです。学とで、４つの目的を持っているわけです。学とで、４つの目的を持っているわけです。学とで、４つの目的を持っているわけです。学

校給食における実施内容の充実に関すること。校給食における実施内容の充実に関すること。校給食における実施内容の充実に関すること。校給食における実施内容の充実に関すること。

２つには、学校給食に関すること。３つ、学２つには、学校給食に関すること。３つ、学２つには、学校給食に関すること。３つ、学２つには、学校給食に関すること。３つ、学

校給食にかかわる調査、研究に関すること。校給食にかかわる調査、研究に関すること。校給食にかかわる調査、研究に関すること。校給食にかかわる調査、研究に関すること。

４つ、その他この会の目的を達成するために４つ、その他この会の目的を達成するために４つ、その他この会の目的を達成するために４つ、その他この会の目的を達成するために

必要なことということで補助金の目的はきち必要なことということで補助金の目的はきち必要なことということで補助金の目的はきち必要なことということで補助金の目的はきち

っと持っているわけですよね。そして、このっと持っているわけですよね。そして、このっと持っているわけですよね。そして、このっと持っているわけですよね。そして、この

中では当然学校給食に係る調査、研究という中では当然学校給食に係る調査、研究という中では当然学校給食に係る調査、研究という中では当然学校給食に係る調査、研究という

部分では、学校給食運営協議会の人方の研修部分では、学校給食運営協議会の人方の研修部分では、学校給食運営協議会の人方の研修部分では、学校給食運営協議会の人方の研修

なんかも含まれている、こういうふうに聞いなんかも含まれている、こういうふうに聞いなんかも含まれている、こういうふうに聞いなんかも含まれている、こういうふうに聞い

ているところでございます。したがって、こているところでございます。したがって、こているところでございます。したがって、こているところでございます。したがって、こ

の補助金を一時運用すること自体がやりくりの補助金を一時運用すること自体がやりくりの補助金を一時運用すること自体がやりくりの補助金を一時運用すること自体がやりくり

としては仕方ないのかなと思いながら、若干としては仕方ないのかなと思いながら、若干としては仕方ないのかなと思いながら、若干としては仕方ないのかなと思いながら、若干

問題があるような気がいたします。問題があるような気がいたします。問題があるような気がいたします。問題があるような気がいたします。

それから、ただいま教育長から平成１５年それから、ただいま教育長から平成１５年それから、ただいま教育長から平成１５年それから、ただいま教育長から平成１５年

度末の各学校の未納額として７校、７９０万度末の各学校の未納額として７校、７９０万度末の各学校の未納額として７校、７９０万度末の各学校の未納額として７校、７９０万

円という数字を聞きました。そして、何回も円という数字を聞きました。そして、何回も円という数字を聞きました。そして、何回も円という数字を聞きました。そして、何回も

言うようですけれども、運営協議会の中では言うようですけれども、運営協議会の中では言うようですけれども、運営協議会の中では言うようですけれども、運営協議会の中では

全額入っていると。全額入っていると。全額入っていると。全額入っていると。

そこで、前回も私質問してございますけれそこで、前回も私質問してございますけれそこで、前回も私質問してございますけれそこで、前回も私質問してございますけれ

ども、改めてお話しますが、いま学校給食関ども、改めてお話しますが、いま学校給食関ども、改めてお話しますが、いま学校給食関ども、改めてお話しますが、いま学校給食関

係者の中では給食運営ができないんでないか係者の中では給食運営ができないんでないか係者の中では給食運営ができないんでないか係者の中では給食運営ができないんでないか

と、もたないんでないかと、こういうお話がと、もたないんでないかと、こういうお話がと、もたないんでないかと、こういうお話がと、もたないんでないかと、こういうお話が

あります。現在各学校で給食費の未納分のやあります。現在各学校で給食費の未納分のやあります。現在各学校で給食費の未納分のやあります。現在各学校で給食費の未納分のや

りくりの方法ですけれども、運営協議会へ各りくりの方法ですけれども、運営協議会へ各りくりの方法ですけれども、運営協議会へ各りくりの方法ですけれども、運営協議会へ各

学校から全部入っているわけですから、そう学校から全部入っているわけですから、そう学校から全部入っているわけですから、そう学校から全部入っているわけですから、そう

すると給食費の未納が７９０万円あるというすると給食費の未納が７９０万円あるというすると給食費の未納が７９０万円あるというすると給食費の未納が７９０万円あるという

ことは、各学校にはお金が入っていないんでことは、各学校にはお金が入っていないんでことは、各学校にはお金が入っていないんでことは、各学校にはお金が入っていないんで

す、未納分。にもかかわらず、給食費は各学す、未納分。にもかかわらず、給食費は各学す、未納分。にもかかわらず、給食費は各学す、未納分。にもかかわらず、給食費は各学

校から学校長の責任だと強くうたっているた校から学校長の責任だと強くうたっているた校から学校長の責任だと強くうたっているた校から学校長の責任だと強くうたっているた

めに、どんなことがあっても払わなければなめに、どんなことがあっても払わなければなめに、どんなことがあっても払わなければなめに、どんなことがあっても払わなければな

らないということで、運営協議会の会計は全らないということで、運営協議会の会計は全らないということで、運営協議会の会計は全らないということで、運営協議会の会計は全

額入っているんです。額入っているんです。額入っているんです。額入っているんです。

そこで、前にも申し上げましたけれども、そこで、前にも申し上げましたけれども、そこで、前にも申し上げましたけれども、そこで、前にも申し上げましたけれども、

いま私の聞いていることを申し上げますと、いま私の聞いていることを申し上げますと、いま私の聞いていることを申し上げますと、いま私の聞いていることを申し上げますと、

やりくりとしては、１つには運営協議会に対やりくりとしては、１つには運営協議会に対やりくりとしては、１つには運営協議会に対やりくりとしては、１つには運営協議会に対

する補助金の運用と。２つには、学校長の責する補助金の運用と。２つには、学校長の責する補助金の運用と。２つには、学校長の責する補助金の運用と。２つには、学校長の責

任ということで、学校に責任を持たされてい任ということで、学校に責任を持たされてい任ということで、学校に責任を持たされてい任ということで、学校に責任を持たされてい

るという関係で、一部学校長だとか教頭が個るという関係で、一部学校長だとか教頭が個るという関係で、一部学校長だとか教頭が個るという関係で、一部学校長だとか教頭が個

人で持っていると、こういうお話もございま人で持っていると、こういうお話もございま人で持っていると、こういうお話もございま人で持っていると、こういうお話もございま

す。それから、３つには学校給食費の単価、す。それから、３つには学校給食費の単価、す。それから、３つには学校給食費の単価、す。それから、３つには学校給食費の単価、

小学生２４４円、中学生２８９円と、このよ小学生２４４円、中学生２８９円と、このよ小学生２４４円、中学生２８９円と、このよ小学生２４４円、中学生２８９円と、このよ

うになっておりますが、この数字を本来であうになっておりますが、この数字を本来であうになっておりますが、この数字を本来であうになっておりますが、この数字を本来であ

ればきちっと集めればいいわけです、毎月。ればきちっと集めればいいわけです、毎月。ればきちっと集めればいいわけです、毎月。ればきちっと集めればいいわけです、毎月。

ところが、端数をつけて、年度末に整理するところが、端数をつけて、年度末に整理するところが、端数をつけて、年度末に整理するところが、端数をつけて、年度末に整理する

んでしょうけれども、概算でお金を集めていんでしょうけれども、概算でお金を集めていんでしょうけれども、概算でお金を集めていんでしょうけれども、概算でお金を集めてい

ると。そして、その端数でもって一部補てんると。そして、その端数でもって一部補てんると。そして、その端数でもって一部補てんると。そして、その端数でもって一部補てん

をしているというお話も聞きます。をしているというお話も聞きます。をしているというお話も聞きます。をしているというお話も聞きます。

●議長中西勇夫君 内馬場議員、発言中です●議長中西勇夫君 内馬場議員、発言中です●議長中西勇夫君 内馬場議員、発言中です●議長中西勇夫君 内馬場議員、発言中です

が時間延長をお諮りしたいので、すみません。が時間延長をお諮りしたいので、すみません。が時間延長をお諮りしたいので、すみません。が時間延長をお諮りしたいので、すみません。

お諮りいたします。お諮りいたします。お諮りいたします。お諮りいたします。

本日の会議時間は、議事の都合によりあら本日の会議時間は、議事の都合によりあら本日の会議時間は、議事の都合によりあら本日の会議時間は、議事の都合によりあら

かじめこれを延長いたしたいと思います。かじめこれを延長いたしたいと思います。かじめこれを延長いたしたいと思います。かじめこれを延長いたしたいと思います。

これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。
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［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］

ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。ご異議なしと認めます。

よって、本日の会議時間は延長することによって、本日の会議時間は延長することによって、本日の会議時間は延長することによって、本日の会議時間は延長することに

決定いたしました。決定いたしました。決定いたしました。決定いたしました。

質問を続けてください。質問を続けてください。質問を続けてください。質問を続けてください。

●１５番内馬場克康君 それで、運営協議会●１５番内馬場克康君 それで、運営協議会●１５番内馬場克康君 それで、運営協議会●１５番内馬場克康君 それで、運営協議会

は結局上積みした端数でもって納めているとは結局上積みした端数でもって納めているとは結局上積みした端数でもって納めているとは結局上積みした端数でもって納めていると

いう話も聞いてございます。さらには、ＰＴいう話も聞いてございます。さらには、ＰＴいう話も聞いてございます。さらには、ＰＴいう話も聞いてございます。さらには、ＰＴ

Ａ会費というのですか、こういうものによりＡ会費というのですか、こういうものによりＡ会費というのですか、こういうものによりＡ会費というのですか、こういうものにより

補てんをしているというお話も聞いてござい補てんをしているというお話も聞いてござい補てんをしているというお話も聞いてござい補てんをしているというお話も聞いてござい

ます。いずれにいたしましても、運営協議会ます。いずれにいたしましても、運営協議会ます。いずれにいたしましても、運営協議会ます。いずれにいたしましても、運営協議会

の会計に対する各学校の納入する給食費につの会計に対する各学校の納入する給食費につの会計に対する各学校の納入する給食費につの会計に対する各学校の納入する給食費につ

いて、このような実態があるとすれば、これいて、このような実態があるとすれば、これいて、このような実態があるとすれば、これいて、このような実態があるとすれば、これ

は非常に大きな問題と、このように受けとめは非常に大きな問題と、このように受けとめは非常に大きな問題と、このように受けとめは非常に大きな問題と、このように受けとめ

てございます。てございます。てございます。てございます。

学校給食は、学校教育の一環でありますか学校給食は、学校教育の一環でありますか学校給食は、学校教育の一環でありますか学校給食は、学校教育の一環でありますか

ら、教育委員会の事業であるだろうと、このら、教育委員会の事業であるだろうと、このら、教育委員会の事業であるだろうと、このら、教育委員会の事業であるだろうと、この

ように考えています。したがって、教育委員ように考えています。したがって、教育委員ように考えています。したがって、教育委員ように考えています。したがって、教育委員

会として運営協議会に任せている関係からい会として運営協議会に任せている関係からい会として運営協議会に任せている関係からい会として運営協議会に任せている関係からい

って、教育委員会としては特に直接タッチしって、教育委員会としては特に直接タッチしって、教育委員会としては特に直接タッチしって、教育委員会としては特に直接タッチし

ていませんから、全部運営協議会に預けていていませんから、全部運営協議会に預けていていませんから、全部運営協議会に預けていていませんから、全部運営協議会に預けてい

るという部分でいったら、余り教育長も深刻るという部分でいったら、余り教育長も深刻るという部分でいったら、余り教育長も深刻るという部分でいったら、余り教育長も深刻

でないようですけれども、非常に大変な問題でないようですけれども、非常に大変な問題でないようですけれども、非常に大変な問題でないようですけれども、非常に大変な問題

でないかな。このような不適正な実態が続いでないかな。このような不適正な実態が続いでないかな。このような不適正な実態が続いでないかな。このような不適正な実態が続い

ているわけだから、本当に大きな問題でないているわけだから、本当に大きな問題でないているわけだから、本当に大きな問題でないているわけだから、本当に大きな問題でない

かな、責任問題にまでかぶさってくるようなかな、責任問題にまでかぶさってくるようなかな、責任問題にまでかぶさってくるようなかな、責任問題にまでかぶさってくるような

問題でないかな、このように考えます。問題でないかな、このように考えます。問題でないかな、このように考えます。問題でないかな、このように考えます。

したがいまして、前回も言っていますけれしたがいまして、前回も言っていますけれしたがいまして、前回も言っていますけれしたがいまして、前回も言っていますけれ

ども、なぜこのような実態が起こり得たのかども、なぜこのような実態が起こり得たのかども、なぜこのような実態が起こり得たのかども、なぜこのような実態が起こり得たのか

という要因についても解明をする必要があるという要因についても解明をする必要があるという要因についても解明をする必要があるという要因についても解明をする必要がある

だろうということで、前回も未納金の発生すだろうということで、前回も未納金の発生すだろうということで、前回も未納金の発生すだろうということで、前回も未納金の発生す

る原因についても調べる必要があると。調べる原因についても調べる必要があると。調べる原因についても調べる必要があると。調べる原因についても調べる必要があると。調べ

た結果、どうしても給食費が払えない原因がた結果、どうしても給食費が払えない原因がた結果、どうしても給食費が払えない原因がた結果、どうしても給食費が払えない原因が

あって、払えないものがいるとするならば、あって、払えないものがいるとするならば、あって、払えないものがいるとするならば、あって、払えないものがいるとするならば、

学校長の責任でこれを処理するのでなくて、学校長の責任でこれを処理するのでなくて、学校長の責任でこれを処理するのでなくて、学校長の責任でこれを処理するのでなくて、

会計上未納金であるとか、入らないものは入会計上未納金であるとか、入らないものは入会計上未納金であるとか、入らないものは入会計上未納金であるとか、入らないものは入

らないとして処理すべきものでございますし、らないとして処理すべきものでございますし、らないとして処理すべきものでございますし、らないとして処理すべきものでございますし、

運営協議会の会計が成り立たなくなるとする運営協議会の会計が成り立たなくなるとする運営協議会の会計が成り立たなくなるとする運営協議会の会計が成り立たなくなるとする

ならば、これは滞納金について、やはりあるならば、これは滞納金について、やはりあるならば、これは滞納金について、やはりあるならば、これは滞納金について、やはりある

部分でいったら公費による補てんというもの部分でいったら公費による補てんというもの部分でいったら公費による補てんというもの部分でいったら公費による補てんというもの

を考えていかなければならないだろう。そしを考えていかなければならないだろう。そしを考えていかなければならないだろう。そしを考えていかなければならないだろう。そし

てまた、いまそういう形でもって運営協議会てまた、いまそういう形でもって運営協議会てまた、いまそういう形でもって運営協議会てまた、いまそういう形でもって運営協議会

は入らないにもかかわらず、入るような形には入らないにもかかわらず、入るような形には入らないにもかかわらず、入るような形には入らないにもかかわらず、入るような形に

なっていますから、全体的に会計システムになっていますから、全体的に会計システムになっていますから、全体的に会計システムになっていますから、全体的に会計システムに

ついても、やっぱりきちっと見直してやってついても、やっぱりきちっと見直してやってついても、やっぱりきちっと見直してやってついても、やっぱりきちっと見直してやって

いくべきでないかと。いくべきでないかと。いくべきでないかと。いくべきでないかと。

これは、前回と同じような質問でございまこれは、前回と同じような質問でございまこれは、前回と同じような質問でございまこれは、前回と同じような質問でございま

すけれども、前回教育長は、各学校におけるすけれども、前回教育長は、各学校におけるすけれども、前回教育長は、各学校におけるすけれども、前回教育長は、各学校における

未納金に対する実態の把握と対応について、未納金に対する実態の把握と対応について、未納金に対する実態の把握と対応について、未納金に対する実態の把握と対応について、

学校給食運営協議会と十分連携しながら検討学校給食運営協議会と十分連携しながら検討学校給食運営協議会と十分連携しながら検討学校給食運営協議会と十分連携しながら検討

していくことと同時に、給食費会計におけるしていくことと同時に、給食費会計におけるしていくことと同時に、給食費会計におけるしていくことと同時に、給食費会計における

適切な未納金の処理などについて対応改善を適切な未納金の処理などについて対応改善を適切な未納金の処理などについて対応改善を適切な未納金の処理などについて対応改善を

図るとお話がございました。結果として、前図るとお話がございました。結果として、前図るとお話がございました。結果として、前図るとお話がございました。結果として、前

回質問時より未納金が３００万円程度ふえて回質問時より未納金が３００万円程度ふえて回質問時より未納金が３００万円程度ふえて回質問時より未納金が３００万円程度ふえて

おります。努力をしたという言葉はありますおります。努力をしたという言葉はありますおります。努力をしたという言葉はありますおります。努力をしたという言葉はあります

けれども、結果として悪くなっているわけだけれども、結果として悪くなっているわけだけれども、結果として悪くなっているわけだけれども、結果として悪くなっているわけだ

から、努力をしたようには見受けられません。から、努力をしたようには見受けられません。から、努力をしたようには見受けられません。から、努力をしたようには見受けられません。

したがいまして、この点どのようにお考えにしたがいまして、この点どのようにお考えにしたがいまして、この点どのようにお考えにしたがいまして、この点どのようにお考えに

なっているかお答えいただきたいと思います。なっているかお答えいただきたいと思います。なっているかお答えいただきたいと思います。なっているかお答えいただきたいと思います。

さらに、給食会計の問題は、美唄市だけでさらに、給食会計の問題は、美唄市だけでさらに、給食会計の問題は、美唄市だけでさらに、給食会計の問題は、美唄市だけで

なくて、私も聞くところによりますと、全国なくて、私も聞くところによりますと、全国なくて、私も聞くところによりますと、全国なくて、私も聞くところによりますと、全国

的にも給食会計の未納問題が大きいようです。的にも給食会計の未納問題が大きいようです。的にも給食会計の未納問題が大きいようです。的にも給食会計の未納問題が大きいようです。

そして、学校によっては悪質利用者に対してそして、学校によっては悪質利用者に対してそして、学校によっては悪質利用者に対してそして、学校によっては悪質利用者に対して

の裁判を起こすとかなんとかとやって徴収をの裁判を起こすとかなんとかとやって徴収をの裁判を起こすとかなんとかとやって徴収をの裁判を起こすとかなんとかとやって徴収を

やっているとか、いろんなことがありますけやっているとか、いろんなことがありますけやっているとか、いろんなことがありますけやっているとか、いろんなことがありますけ

れども、転居をされてしまった児童等に対しれども、転居をされてしまった児童等に対しれども、転居をされてしまった児童等に対しれども、転居をされてしまった児童等に対し

ては、もうこんなものはどう言ったって追跡ては、もうこんなものはどう言ったって追跡ては、もうこんなものはどう言ったって追跡ては、もうこんなものはどう言ったって追跡

はなかなか不可能な部分もございますから、はなかなか不可能な部分もございますから、はなかなか不可能な部分もございますから、はなかなか不可能な部分もございますから、
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こういうお話を私は聞いてございますけれどこういうお話を私は聞いてございますけれどこういうお話を私は聞いてございますけれどこういうお話を私は聞いてございますけれど

も、教育長も全国的にこういう問題になっても、教育長も全国的にこういう問題になっても、教育長も全国的にこういう問題になっても、教育長も全国的にこういう問題になって

いるんだよというお話は聞いていませんか。いるんだよというお話は聞いていませんか。いるんだよというお話は聞いていませんか。いるんだよというお話は聞いていませんか。

この辺を聞いているとすれば、お伺いしたいこの辺を聞いているとすれば、お伺いしたいこの辺を聞いているとすれば、お伺いしたいこの辺を聞いているとすれば、お伺いしたい

と思います。と思います。と思います。と思います。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 内馬場議員の再々質問●市長井坂紘一郎君 内馬場議員の再々質問●市長井坂紘一郎君 内馬場議員の再々質問●市長井坂紘一郎君 内馬場議員の再々質問

にお答えいたします。にお答えいたします。にお答えいたします。にお答えいたします。

初めに、「ゆ～りん館」の売店業務は、株初めに、「ゆ～りん館」の売店業務は、株初めに、「ゆ～りん館」の売店業務は、株初めに、「ゆ～りん館」の売店業務は、株

式会社ベル・カントから株式会社アンビック式会社ベル・カントから株式会社アンビック式会社ベル・カントから株式会社アンビック式会社ベル・カントから株式会社アンビック

スに業務委託をしておりまして、商品納入者スに業務委託をしておりまして、商品納入者スに業務委託をしておりまして、商品納入者スに業務委託をしておりまして、商品納入者

とは商取引となりますので、手数料についてとは商取引となりますので、手数料についてとは商取引となりますので、手数料についてとは商取引となりますので、手数料について

は商品納入者と相談の上、決めているものでは商品納入者と相談の上、決めているものでは商品納入者と相談の上、決めているものでは商品納入者と相談の上、決めているもので

ございます。ただ、アンビックスとしては、ございます。ただ、アンビックスとしては、ございます。ただ、アンビックスとしては、ございます。ただ、アンビックスとしては、

あの売店をぜひ美唄のもので埋めたいというあの売店をぜひ美唄のもので埋めたいというあの売店をぜひ美唄のもので埋めたいというあの売店をぜひ美唄のもので埋めたいという

考え方は持っております。そういう関係で、考え方は持っております。そういう関係で、考え方は持っております。そういう関係で、考え方は持っております。そういう関係で、

米粉製品のことがいまご指摘ございましたけ米粉製品のことがいまご指摘ございましたけ米粉製品のことがいまご指摘ございましたけ米粉製品のことがいまご指摘ございましたけ

れども、市が商品開発して取り組んでいるこれども、市が商品開発して取り組んでいるこれども、市が商品開発して取り組んでいるこれども、市が商品開発して取り組んでいるこ

とから、基本的には商取引ですけれども、普とから、基本的には商取引ですけれども、普とから、基本的には商取引ですけれども、普とから、基本的には商取引ですけれども、普

及拡大を図る上で一定期間手数料を低くする及拡大を図る上で一定期間手数料を低くする及拡大を図る上で一定期間手数料を低くする及拡大を図る上で一定期間手数料を低くする

扱いができるかどうか、株式会社ベル・カン扱いができるかどうか、株式会社ベル・カン扱いができるかどうか、株式会社ベル・カン扱いができるかどうか、株式会社ベル・カン

トと協議をしてみたいというふうに思っていトと協議をしてみたいというふうに思っていトと協議をしてみたいというふうに思っていトと協議をしてみたいというふうに思ってい

ます。ます。ます。ます。

次に、多くの皆さんに利用いただいており次に、多くの皆さんに利用いただいており次に、多くの皆さんに利用いただいており次に、多くの皆さんに利用いただいており

ますので、当然入湯税はふえてまいります。ますので、当然入湯税はふえてまいります。ますので、当然入湯税はふえてまいります。ますので、当然入湯税はふえてまいります。

それで、負担金の増につきましては、施設所それで、負担金の増につきましては、施設所それで、負担金の増につきましては、施設所それで、負担金の増につきましては、施設所

有者に支払う負担金は、平成１６年度から３有者に支払う負担金は、平成１６年度から３有者に支払う負担金は、平成１６年度から３有者に支払う負担金は、平成１６年度から３

カ年は定額の契約になっていることから、こカ年は定額の契約になっていることから、こカ年は定額の契約になっていることから、こカ年は定額の契約になっていることから、こ

の期間の増額及び減額の改定はできないものの期間の増額及び減額の改定はできないものの期間の増額及び減額の改定はできないものの期間の増額及び減額の改定はできないもの

と考えております。と考えております。と考えております。と考えております。

次に、産婦人科についてでございますけれ次に、産婦人科についてでございますけれ次に、産婦人科についてでございますけれ次に、産婦人科についてでございますけれ

ども、一昨日、北大産婦人科医局長が来庁し、ども、一昨日、北大産婦人科医局長が来庁し、ども、一昨日、北大産婦人科医局長が来庁し、ども、一昨日、北大産婦人科医局長が来庁し、

センター病院の医師数が４名であることから、センター病院の医師数が４名であることから、センター病院の医師数が４名であることから、センター病院の医師数が４名であることから、

当院の外来診療は火曜日と木曜日の週２日に当院の外来診療は火曜日と木曜日の週２日に当院の外来診療は火曜日と木曜日の週２日に当院の外来診療は火曜日と木曜日の週２日に

したいとのお話がございました。市といたししたいとのお話がございました。市といたししたいとのお話がございました。市といたししたいとのお話がございました。市といたし

ましては、かねてから週５日外来の確保を要ましては、かねてから週５日外来の確保を要ましては、かねてから週５日外来の確保を要ましては、かねてから週５日外来の確保を要

請してきたところであり、受け入れできる内請してきたところであり、受け入れできる内請してきたところであり、受け入れできる内請してきたところであり、受け入れできる内

容ではなく、再度検討をお願いしたところで容ではなく、再度検討をお願いしたところで容ではなく、再度検討をお願いしたところで容ではなく、再度検討をお願いしたところで

ございます。ございます。ございます。ございます。

なお、産婦人科診療につきましては、市民なお、産婦人科診療につきましては、市民なお、産婦人科診療につきましては、市民なお、産婦人科診療につきましては、市民

が安心してお産や治療ができるよう、入院機が安心してお産や治療ができるよう、入院機が安心してお産や治療ができるよう、入院機が安心してお産や治療ができるよう、入院機

能を含めた診療体制の確保が基本であるとい能を含めた診療体制の確保が基本であるとい能を含めた診療体制の確保が基本であるとい能を含めた診療体制の確保が基本であるとい

うふうに考えております。うふうに考えております。うふうに考えております。うふうに考えております。

次に、医師の確保についてでございますけ次に、医師の確保についてでございますけ次に、医師の確保についてでございますけ次に、医師の確保についてでございますけ

れども、当院に勤務されている医師の皆さんれども、当院に勤務されている医師の皆さんれども、当院に勤務されている医師の皆さんれども、当院に勤務されている医師の皆さん

は、患者さんの信頼も厚く、市民の健康保持は、患者さんの信頼も厚く、市民の健康保持は、患者さんの信頼も厚く、市民の健康保持は、患者さんの信頼も厚く、市民の健康保持

に大きく貢献をいただいており、本市の医療に大きく貢献をいただいており、本市の医療に大きく貢献をいただいており、本市の医療に大きく貢献をいただいており、本市の医療

を守るためにも、ぜひ長く勤務いただけるよを守るためにも、ぜひ長く勤務いただけるよを守るためにも、ぜひ長く勤務いただけるよを守るためにも、ぜひ長く勤務いただけるよ

う、十分な対応をしてまいりたいと考えておう、十分な対応をしてまいりたいと考えておう、十分な対応をしてまいりたいと考えておう、十分な対応をしてまいりたいと考えてお

ります。ります。ります。ります。

●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。

●教育長村上忠雄君 内馬場議員の再々質問●教育長村上忠雄君 内馬場議員の再々質問●教育長村上忠雄君 内馬場議員の再々質問●教育長村上忠雄君 内馬場議員の再々質問

にお答えいたします。にお答えいたします。にお答えいたします。にお答えいたします。

給食費会計についてでありますが、ご指摘給食費会計についてでありますが、ご指摘給食費会計についてでありますが、ご指摘給食費会計についてでありますが、ご指摘

のありました各学校における未納金の対応やのありました各学校における未納金の対応やのありました各学校における未納金の対応やのありました各学校における未納金の対応や

処理につきましては、給食費が私会計とは言処理につきましては、給食費が私会計とは言処理につきましては、給食費が私会計とは言処理につきましては、給食費が私会計とは言

いながらも、不適切な処理がないように留意いながらも、不適切な処理がないように留意いながらも、不適切な処理がないように留意いながらも、不適切な処理がないように留意

し、指導していかなければならないものと、し、指導していかなければならないものと、し、指導していかなければならないものと、し、指導していかなければならないものと、

このように考えております。今後とも各学校このように考えております。今後とも各学校このように考えております。今後とも各学校このように考えております。今後とも各学校

が徴収する保護者の給食費につきましては、が徴収する保護者の給食費につきましては、が徴収する保護者の給食費につきましては、が徴収する保護者の給食費につきましては、

金融機関への振り込みによる徴収の徹底だと金融機関への振り込みによる徴収の徹底だと金融機関への振り込みによる徴収の徹底だと金融機関への振り込みによる徴収の徹底だと

か、経済的に困難な世帯に対する就学援助制か、経済的に困難な世帯に対する就学援助制か、経済的に困難な世帯に対する就学援助制か、経済的に困難な世帯に対する就学援助制

度の活用、あるいは臨時徴収員の通年雇用及度の活用、あるいは臨時徴収員の通年雇用及度の活用、あるいは臨時徴収員の通年雇用及度の活用、あるいは臨時徴収員の通年雇用及

び学校管理職等による訪問徴収を図るなど、び学校管理職等による訪問徴収を図るなど、び学校管理職等による訪問徴収を図るなど、び学校管理職等による訪問徴収を図るなど、

新たな未納金を生じないように、運営協議会新たな未納金を生じないように、運営協議会新たな未納金を生じないように、運営協議会新たな未納金を生じないように、運営協議会

と教育委員会とが十分連携をとりながら、適と教育委員会とが十分連携をとりながら、適と教育委員会とが十分連携をとりながら、適と教育委員会とが十分連携をとりながら、適

切な未納金の処理などについて、さらに徹底切な未納金の処理などについて、さらに徹底切な未納金の処理などについて、さらに徹底切な未納金の処理などについて、さらに徹底

を図ってまいりたいと、このように考えておを図ってまいりたいと、このように考えておを図ってまいりたいと、このように考えておを図ってまいりたいと、このように考えてお
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ります。ります。ります。ります。

また、この問題につきましては、全国的なまた、この問題につきましては、全国的なまた、この問題につきましては、全国的なまた、この問題につきましては、全国的な

問題ともなっておりまして、学校やら自治体問題ともなっておりまして、学校やら自治体問題ともなっておりまして、学校やら自治体問題ともなっておりまして、学校やら自治体

がそれぞれ法的手段に踏み切ったとか、そうがそれぞれ法的手段に踏み切ったとか、そうがそれぞれ法的手段に踏み切ったとか、そうがそれぞれ法的手段に踏み切ったとか、そう

いったことについては私ども承知しておりまいったことについては私ども承知しておりまいったことについては私ども承知しておりまいったことについては私ども承知しておりま

すけれども、いずれにいたしましても給食費すけれども、いずれにいたしましても給食費すけれども、いずれにいたしましても給食費すけれども、いずれにいたしましても給食費

は直接的な受益者負担であることを未納されは直接的な受益者負担であることを未納されは直接的な受益者負担であることを未納されは直接的な受益者負担であることを未納され

ている保護者の方に理解を深めていただくこている保護者の方に理解を深めていただくこている保護者の方に理解を深めていただくこている保護者の方に理解を深めていただくこ

とが最も重要なことであると、このように考とが最も重要なことであると、このように考とが最も重要なことであると、このように考とが最も重要なことであると、このように考

えております。えております。えております。えております。

しかし、最終的に居所不明となるなどの例しかし、最終的に居所不明となるなどの例しかし、最終的に居所不明となるなどの例しかし、最終的に居所不明となるなどの例

も発生する場合もございますので、このようも発生する場合もございますので、このようも発生する場合もございますので、このようも発生する場合もございますので、このよう

な場合の処理について、具体的な対応を運営な場合の処理について、具体的な対応を運営な場合の処理について、具体的な対応を運営な場合の処理について、具体的な対応を運営

協議会とさらに検討していかなければならな協議会とさらに検討していかなければならな協議会とさらに検討していかなければならな協議会とさらに検討していかなければならな

いと、このように考えているところでございいと、このように考えているところでございいと、このように考えているところでございいと、このように考えているところでござい

ます。ます。ます。ます。

●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。●議長中西勇夫君 お諮りいたします。

本日の会議はこの程度にとどめ、延会いた本日の会議はこの程度にとどめ、延会いた本日の会議はこの程度にとどめ、延会いた本日の会議はこの程度にとどめ、延会いた

したいと思います。したいと思います。したいと思います。したいと思います。

これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。これにご異議ありませんか。

［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］［「異議なし」と呼ぶ者あり］

ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。ご異議なしと認め、さよう決定いたします。

本日はこれをもって延会いたします。本日はこれをもって延会いたします。本日はこれをもって延会いたします。本日はこれをもって延会いたします。

午後４時０２分 延会午後４時０２分 延会午後４時０２分 延会午後４時０２分 延会
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